
 

COMUNE DI TRESIGNANA 
Provincia di Ferrara 

 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Deliberazione n. 64 del 27-12-2023 
 

Adunanza Ordinaria – Seduta Pubblica 
 
OGGETTO: Approvazione del Bilancio di Previsione 2024/2026 
 
L’anno  duemilaventitre il giorno  ventisette del mese di dicembre alle ore 18:00 in Sede di Tresigallo, è 
stato convocato il Consiglio Comunale previa l'osservanza di tutte le formalità di legge. 
 
All’appello risultano: 
 
Nome e Cognome Presenti/ Assenti 

Perelli Laura Presente 

Barbirati Maurizio Presente 

Corazza Camilla Presente 

Pinca Fabrizio Presente 

Dalpasso Cristiano Presente 

Turra Erika Presente 

Viviani Maria Letizia Presente 

Bondi Federica Presente 

Cartocci Raffaele Presente 

Brancaleoni Andrea Assente 

Perelli Mirko Assente 

Canella Rita Presente 

Giubelli Arrigo Presente 
 
PRESENTI N.   11      ASSENTI N.    2 
 
Assiste il Vicesegretario  Cibin Michele, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco  Perelli Laura assume la Presidenza e dichiara aperta 
la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
Nomina scrutatori i Consiglieri:  
Turra Erika 
Bondi Federica 
Giubelli Arrigo 
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COMUNE DI TRESIGNANA 

 
Deliberazione n. 64 del 27-12-2023 
 
OGGETTO: Approvazione del Bilancio di Previsione 2024/2026 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udito il Sindaco, la quale introduce il punto all’ordine del giorno. 
Il Sindaco: «Passiamo, quindi, al punto numero diciassette, che è l’approvazione del Bilancio di 
previsione 2024-2026.  
Bilancio di previsione in cui, abbiamo detto, convergeranno un po’ le discussioni anche delle 
delibere che abbiamo approvato, che abbiamo votato o non votato in precedenza. Bilancio che è 
stato presentato alla cittadinanza in diversi incontri che abbiamo fatto nelle ultime settimane nelle 
località, nelle frazioni, in tutto il territorio. Bilancio che è stato presentato ai sindacati e alle 
associazioni di categoria in due incontri dedicati. Un bilancio che si inserisce, appunto, in un 
bilancio in continuità con quello che è il bilancio 2023, che ha visto questa Amministrazione e gli 
Uffici, in particolar modo, coinvolti in diverse procedure, anche molto onerose dal punto di vista 
procedurale e che hanno - appunto - occupato in maniera importante tutti i nostri Uffici ed il nostro 
personale. Stiamo parlando di due progetti del PNRR che sono stati finanziati, che riguardano 
l’ampliamento dell’asilo nido di Formignana, l’adeguamento sismico delle scuole medie sempre di 
Formignana rispettivamente per 600.000 euro e 550. Mi collego a questo perché gli interventi 
inizieranno, chiaramente, le prime settimane del 2024 e qui ci tengo a precisare che le tempistiche 
sono quelle del PNRR, con progettualità che sono anche sul pluriennale, come abbiamo discusso 
poi anche la volta scorsa.  
Altri progetti che sono stati finanziati nelle annualità 2023, ma che vedranno la realizzazione nel 
2024, sempre per questioni legate ad adempimenti burocratici, a modifiche normative, tra cui anche 
quella del Codice degli Appalti, che ha aggravato in maniera importante quello che è il lavoro dei 
nostri Uffici, sono il Centro sportivo Mazzanti di Formignana, il Poliformi, che è la riqualificazione 
dell'area mercatale di Formignana, il progetto dello Smart Garden Terre e Fiumi, il progetto 
facciate razionaliste, di cui ha già parlato il Vicesindaco, più tutti gli interventi che sono stati 
finanziati con circa quel milione di euro di avanzo a carico del bilancio del Comune tra il mese di 
maggio ed il mese di giugno 2023. Tutti interventi questi che stanno vedendo in parte la 
realizzazione in quest’anno ed in parte la realizzazione nei primi mesi del 2024, ivi compresi anche 
i lavori di asfaltatura, di cui comunque sono già stati approvati tutti i progetti preliminari.  
Il bilancio è all’incirca 10 milioni di euro, che si assesta grazie, indubbiamente, ai contributi che il 
Comune riceve grazie alla fusione, che ci ha consentito di mantenere invariate quelle che sono le 
entrate tributarie dell'Ente. Quindi, prima abbiamo approvato le aliquote dell’IMU che sono quindi 
invariate, ridotte alle aliquote vigenti nei due Comuni distinti di Formignana e di Tresigallo, così 
come sono rimaste invariate le esenzioni, con l'aggiunta di quell’agevolazione di cui vi parlavo 
prima che riguarda i privati che intendono aderire alla convenzione detta Patto per la casa, che 
significa una convenzione fortemente voluta a livello provinciale direi da tutti i Comuni che la 
andranno a sottoscrivere nell'anno 2024, perché una delle condizioni era - appunto – di deliberare la 
riduzione delle aliquote dell'IMU per quei privati che intendono aderire a questa convenzione, 
quindi mettendo a disposizione il proprio immobile sfitto nella rete di edilizia agevolata.  
Abbiamo, altresì, costruito il bilancio confermando quella che è l’aliquota ridotta dallo 0,8 allo 0,7 
per quanto riguarda l’Irpef. Qui ci tengo a fare un passaggio, perché queste riduzioni, sia dell'IMU 
che dell'Irpef, a cui si aggiunge la riduzione, l'esenzione del passo carraio che abbiamo effettuato 
direi dal 2020, incidono - come abbiamo detto in più di un'occasione - su quelle che sono le entrate 
dell'Ente, entrate che sono state colmate attraverso i contributi straordinari che derivano dalla 
fusione. Analizzando un po’ i costi, parlando solo di riduzione di entrate da IMU, da Irpef e dal 
passo carraio abbiamo sgravato la cittadinanza, per quanto riguarda queste imposte, di circa 430.000 
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euro l'anno, importi che sono stati coperti grazie ai contributi della fusione. A questi si aggiungono 
quei contributi che noi abbiamo in gran parte girato a Clara e che sono serviti per abbattere il costo 
della TARI a carico delle utenze, in particolare quelle non domestiche, utilizzando quei fondi che 
man mano durante l'anno abbiamo stanziato, per ultimi quei 40.000 euro di cui avrete visto 
pubblicata la determina recentemente. 
Quindi, questo per dirvi cosa? Per dirvi che i contributi della fusione sono serviti anche per un 
importo complessivo di cui vi dicevo prima, circa 430.000 euro all'anno, sono serviti per sgravare la 
nostra cittadinanza di imposte e tasse, come dire, poco gradevoli, ammesso che ce ne siano di 
gradevole, però crediamo che questo sia stato un segnale importante che, grazie ai contributi della 
fusione, siamo riusciti a dare, di cui i cittadini di Tresignana hanno potuto beneficiare.  
Questo il quadro delle entrate su cui non mi soffermerei ulteriormente, se non per andare, invece, ad 
accentuare, proseguendo il ragionamento su come i contributi della fusione siano stati utilizzati ed il 
ragionamento prosegue nel mantenimento e nel potenziamento, anche a fronte di tariffe invariate, di 
quella che è la qualità e la quantità dei servizi che il Comune va ad erogare. Suddividendo un po’ le 
spese per settore, abbiamo il Settore Economico Finanziario che su un bilancio di circa 10 milioni 
di euro, come dicevo prima, ne occupa quasi più della metà e che vede tra le voci principali 
innanzitutto i canoni delle utenze comunali che sono, con particolare riferimento a quello 
dell'energia elettrica, notevolmente inferiore, l'importo stanziato è notevolmente inferiore rispetto a 
quello stanziato nel 2023, perché nel 2023 avevamo stanziato 517.000 euro, nel 2024 ne andiamo a 
stanziare 330… Chiaramente, su questa riduzione da un lato impatta il calo del costo delle materie, 
il venir meno del caro energia, ma anche di quell'importante lavoro che stiamo facendo di 
rifacimento dell'intera rete di illuminazione pubblica, che ha consentito comunque dei risparmi 
importanti su quelle che sono le utenze dell'energia elettrica.  
In questa parte di PEG ci stanno anche i trasferimenti all'Unione Terre e Fiumi, che per servizi 
generali sono confermati per l’annualità 2024 in 535.000 euro, importo che al momento è 
confermato nella misura intera, ma che verosimilmente - come gli altri anni, come è accaduto anche 
quest'anno per ben due volte - in sede di approvazione del consuntivo dell'Unione, quindi ad aprile, 
tendenzialmente ad aprile 2024, vedrà una riduzione delle quote a carico dei Comuni, grazie 
all'applicazione dell'avanzo.  
Il settore più interessato dall'aumento dei costi e quindi dagli investimenti che questa 
Amministrazione ha fatto grazie ai contributi della fusione è sicuramente quello dei Servizi alla 
persona, che all'interno sempre di quei circa 10 milioni di euro di avanzo pesa quasi per 2 milioni e 
che riguarda tutti gli appalti del Settore Cultura e Servizi scolastici. Quindi, abbiamo un appalto per 
la gestione del servizio biblioteche che è confermato nell'importo di 109.000 euro annui, un servizio 
di trasporto scolastico che, a fronte di un'entrata di 15.000 euro, prevede un'uscita di 215.000 euro, 
un servizio di appalto di refezione scolastica che, a fronte di un'entrata di 80.000 euro, prevede una 
spesa di 200.000 euro ed erano 186 nel 2023, nel 2024 sono ulteriormente aumentati, un 
trasferimento importante per i servizi sociali aumentato rispetto al 2023, nel 2023 avevamo 
stanziato per l’ASP 385.000 euro, nel 2024 ne andiamo a stanziare 414, a fronte di bisogni che 
comunque stanno emergendo e di risposte che occorre dare all'utenza debole e fragile, che ha 
necessità di risposte. 92.000 euro di integrazione scolastica, che ci consentono di coprire 
interamente quelle che sono le richieste dell'Istituto comprensivo Don Chendi e sono cifre 
importanti anche queste ed assolutamente non scontate. In tutti gli ambiti che riguardano il sociale, 
anche durante gli incontri che abbiamo fatto di presentazione del bilancio, sia con le associazioni di 
categoria che con i sindacati, abbiamo ricevuto particolari meriti per l'attenzione che abbiamo 
riservato a questo, come all'altro intervento che vi dicevo prima di aumento per i trasferimenti 
dell'ASP. Oltre ai 92.000 euro di integrazione scolastica ce ne sono altri 23.000 che riguardano il 
servizio tutor verso le scuole superiori, anche lì andiamo a dare delle risposte ai nostri ragazzi che, 
pur essendo nelle scuole superiori a Ferrara, hanno necessità di un po’ di supporto.  
L'appalto dei nidi, quello di cui parlavamo prima, a regime 270.000 euro, quindi dall’annualità 2025 
270.000 euro, per il 2023 erano 242.000 euro, questo per darvi anche un’idea di quanto i costi a 
carico dell’Amministrazione siano aumentati e di come però grazie - e lo ripeto fino a stancarvi - ai 
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contributi della fusione siamo in grado di continuare con servizi che sono, a nostro avviso, di ottima 
qualità.  
Altre voci significative di spese che andiamo a sostenere sono i trasferimenti all'Istituto 
comprensivo Don Chendi, recentemente, anche con una variazione di bilancio, vi ricorderete che 
abbiamo approvato un sostegno che va interamente a sgravare le famiglie di una progettualità 
particolare che andrà a ricadere nel 2024., però fissi di trasferimenti sono 18.000 euro all'Istituto 
comprensivo. I 48.000 euro che sosteniamo interamente per il trasporto di alunni disabili verso le 
scuole superiori, a costo zero per le famiglie, perché questo è un servizio che non ha contribuzione 
da parte dell'utenza. Abbiamo confermato i quasi 100.000 euro a disposizione delle associazioni 
culturali, sportive e di promozione e di valorizzazione del nostro territorio, quindi 40.000 euro per 
le associazioni culturali, 28.000 euro per le associazioni che si occupano di valorizzazione del 
territorio e 40.000 euro per le associazioni sportive. Abbiamo confermato i 34.000 euro di 
contribuzione alle spese di gestione delle scuole materne paritarie del nostro territorio, quindi sia a 
Formignana che a Tresigallo. Abbiamo confermato l'importo dei 3.000 euro dedicato alle borse di 
studio per quel progetto che ha preso avvio nel 2023 per gli alunni particolarmente meritevoli che 
concludono il percorso delle scuole medie che, appunto, ha preso avvio quest'anno con grande 
soddisfazione anche da parte delle famiglie. Abbiamo aumentato l'importo destinato alla copertura 
dei centri estivi, fino ad arrivare all'importo di 30.000 euro.  
Per quanto riguarda il Settore Lavori Pubblici e Patrimonio, prima di lasciare la parola al 
Vicesindaco vi dò solo altri numeri che riguardano, al di là dei grandi lavori pubblici che stiamo 
portando avanti, le spese ordinarie che riguardano le manutenzioni degli immobili, con circa 80.000 
euro di manutenzione del patrimonio,  80.000 euro di investimenti sulla segnaletica e sulla 
viabilità, 120.000 euro l'abbiamo già detto, i 72.000 euro di gestione dei cimiteri attraverso Gecim e 
un'integrazione del Poliformi per la parte degli asfalti, sempre in parte investimenti che non era 
coperto e che non rientrava nei 250.000 euro del finanziamento, per ulteriori 100.000€ euro. Questo 
oltre, chiaramente, ai lavori di cui vi dirà poi il Vicesindaco.  
Altra parte che riguarda il personale, le spese che l'Ente sostiene di personale che sono circa 
600.000 euro e 83.000 euro di Segreteria.  
Questo è il quadro complessivo che sottoponiamo alla valutazione del Consiglio e in cui siamo 
andati a lavorare per impostare i lavori del 2024. Abbiamo, come vi dicevo, incontrato la 
cittadinanza, abbiamo fatto un incontro a Final di Rero, uno a Tresigallo, uno a Formignana, le 
associazioni di categoria ed i sindacati. Ci ho tenuto particolarmente ad evidenziare quello che è 
stato ed è anche nel 2024 l'impiego dei fondi della fusione, perché abbiamo rinvenuto, anche 
durante gli incontri pubblici, molta curiosità su come effettivamente questi trasferimenti, questi 
fondi eccezionali sono stati utilizzati. Bene, sono stati utilizzati, quasi… per la metà, un po’ meno 
della metà per andare a sgravare quelle che sono le imposte (inizio nuovamente, poi mi taccio), le 
tassazioni dei nostri cittadini e per buona parte a coprire quegli aumenti che abbiamo, per forza di 
cose, dovuto affrontare e che ci sono serviti per garantire, per mantenere un livello molto elevato di 
servizi che riguardano in particolare - diciamo - tutti i servizi scolastici e culturali.  
Io lascerei la parola al Vicesindaco e poi al Consiglio. Grazie». 
 
Chiede e ottiene la parola il Vicesindaco Maurizio Barbirati. 
Il Vicesindaco: «Grazie Signor Sindaco. Mi viene da dire che già nella relazione del Sindaco 
abbiamo capito che ha tracciato un po’, in grandi linee, già tutte le opere e gli interventi pubblici 
che saranno realizzati sul nostro territorio, oltre a quello che prima dicevamo sul Triennale abbiamo 
programmato…, possiamo sicuramente rilevare che su quel programma pluriennale, per quanto 
riguarda un intervento più grosso, più grande del Comune di Tresignana, il rifacimento di tutta la 
pubblica illuminazione per 1 milione e 400 mila euro, lo stato di avanzamento sta proseguendo. 
Abbiamo iniziato volontariamente dalle frazioni, dove c'erano dei punti di criticità sicuramente forti, 
per cui dalle frazioni stiamo man mano arrivando anche alla sostituzione sia di tutti i fari che i 
lampioni anche verso i centri. Questo produce sicuramente un risparmio ed è un cambiamento che 
si nota, perché negli anni avevamo una vetustà proprio dei nostri sistemi che davano delle criticità e 
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ci ricorderemo tutti che tre-quattro anni fa si dibatteva tra la nostra gente di questa problematicità. 
C’erano continuamente delle difficoltà nell’adempiere a quello che era un sistema di illuminazione 
che creasse quel minimo di sicurezza alla nostra cittadinanza, su questo direi che stiamo 
proseguendo e sta andando in porto.  
Oltre a questo c'è da evidenziare anche un altro intervento importante nell'area sportiva Mazzanti di 
Formignana, la sostituzione di quello che l'ex “Pallone” che era ammalorato, vandalizzato, si sta 
ricostruendo completamente sia la pavimentazione, i drenaggi, recinzioni con, appunto, il nuovo 
impianto, grazie a questo finanziamento di 40.000 euro che abbiamo ottenuto attraverso un 
finanziamento regionale, che ci permette di fatto di vedere. Per cui quelli sono interventi che non 
sono ultimati, ma sono in corso proprio in questi mesi, per arrivare alla definizione.  
Bene ha detto il Signor Sindaco, anche PNRR stiamo rispettando i tempi, 600.000 euro per quanto 
riguarda l’allargamento del nido di Formignana, sta mantenendo le scadenze sulle tempistiche, per 
cui si va in prosieguo a quello che è l'adeguamento, no, più che l'adeguamento l’ampliamento per i 
nuovi posti nido del nido, appunto, in località Formignana.  
Il plesso, sempre di Formignana, per la sismica, per il milione e 550 mila euro, fondi PNRR stanno 
proseguendo, con scadenza al 2026, per cui stiamo rispettando quelli che sono i criteri che ci 
impongono di rispettare le tempistiche per non perdere il finanziamento. Oltre a quello vi è da dire 
che siamo nelle battute finali per quanto riguarda la pista ciclabile Tresigallo – Valpagliaro, perché 
quei 600.000 euro ci permettono di chiudere quell’arteria, si stanno definendo ora quelle che sono le 
opportunità di valorizzazione delle cosiddette aree camper, anche discusse dal punto di vista della 
non fruibilità immediata, ma che hanno bisogno di tempi e documentazione per quanto riguarda le 
nostre attività amministrative per la gestione di questi spazi. Di fatto le piste ciclabili sono 
utilizzabili, perché sono arrivate a conclusione e anche lì, grazie all’intervento che si diceva sopra 
della pubblica illuminazione, dà quella possibilità da Tresigallo di arrivare fino a Val Pagliaro, fra 
l’altro sulla Provinciale, sul doppio senso di marcia, ci permette di avere due ciclabili che diano le 
risposte corrette ai tempi nostri. Oltre a ciò siamo nelle battute finali per quanto riguarda il secondo 
lotto della ciclabile, invece, Formignana – Tresigallo, che permette di arrivare dal cimitero di 
Formignana fino a mezza via, all'imbocco di quella che è la strada che viene giù, la cosiddetta 
Nevatica, per cui i primi 460.000 euro sono stati utilizzati, anche lì siamo alle battute finali per le 
certificazioni e per il poter fruire in modo completo di quella ciclabile, anche se di fatto i nostri 
cittadini cominciano già tranquillamente ad utilizzarla.  
Oltre a questo, naturalmente, prima nel triennale si diceva, c'è il collegamento con gli altri 550.000 
euro per arrivare in via Matteotti all'abitato di Tresigallo e completare, ma questo fa parte della 
triennale di cui vi parlavo poc'anzi. Invece per quanto riguarda le aree mercatali abbiamo iniziato 
l'iter per la realizzazione di quello che è quel comparto area mercatale di Formignana, dopo anche 
un assecondamento, una valorizzazione non solo con quelle che sono le associazioni di categoria 
ma anche con tutte le attività che insistono sul fronte strada, perché lì c’erano delle discussioni per 
quanto riguardava parcheggi, passaggi, alberature, si è – diciamo così - concordata quell’azione per 
fare un punto anche di utilizzo corretto di quella che è l’area di Formignana che, mi piace ricordarlo 
anche qua, si sta popolando sempre di più di quelle attività economiche che arrivano a fare il 
mercato e che insistono in quel comparto, per cui via Vittoria sarà riqualificata, via Mari davanti al 
teatro di Formignana con il selciato nuovo, tutte le varie alberature, zona che si andrà ad espandere 
fino in Piazza dell’Unità per quanto riguarda quella zona che fu adibita agli spettacoli, ai momenti 
ricreativi. Mentre parlo di aree mercatali stiamo ultimando anche, perché è un percorso che arriva 
da lontano, sempre sulla legge 41, l'area mercatale di Tresigallo. Vi ricordo qua che, grazie a questo 
finanziamento, abbiamo fatto il secondo lotto, sistemato anche le piantine, l'alberatura su Viale 
Roma, tutte le colonnette che snodano anche fino in Piazza Italia, con la sostituzione dei faretti per 
la valorizzazione di tutte le attività economiche che insistono sotto i portici, quelli che noi 
chiamiamo i portici della chiesa e poi si va a snodare fino in Piazza della Repubblica dove, con 
l'attivazione delle giuste colonnette per il mercato, si arriva con l'ultimo pezzo, che era quello della 
valorizzazione della fontana di Tresigallo, dopo vicende un po’ complesse per quanto riguarda le 
varie autorizzazioni si è, diciamo, addivenuti oramai ad un percorso concordato con la 
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Sovrintendenza, che dovrebbe permettere di portare a termine anche quell'ultimo pezzettino 
dell'area mercatale di Tresigallo.  
Oltre a questo il Sindaco ben ha detto prima, il milione di euro che abbiamo messo a disposizione 
con l'ultima variazione di bilancio per quanto riguarda gli avanzi dell'anno passato ci permette di 
fare quel progetto di asfaltatura, sono circa 400.000 euro di asfalti che, fatti gli adempimenti 
amministrativi, burocratici, ci permetteranno con l'inizio dell'anno di fare le ultime asfaltature, dopo 
quelle già ultimate nei passati mesi. Grazie a questo abbiamo potuto vedere che la segnaletica, 
anche qua con un'attenzione particolare per quanto riguarda le zone periferiche, diciamo le frazioni, 
abbiamo fatto una scelta di partire da lì facendo la segnaletica anche nelle strade più strette di bordo 
strada, che ci permettano comunque di creare una mobilità un po’ più sicura mi viene da dire, 
soprattutto dove - appunto - gli spazi non sono particolarmente importanti e questo, insomma, ha 
dato un impulso molto importante di sicurezza per la viabilità.  
Questi interventi di questo milione comportano anche delle azioni che ci erano state sollecitate negli 
anni, mi viene da pensare all'archivio della scuola Don Chendi, che va a riunire questo intervento, si 
andrà a realizzare presso l'Istituto Don Chendi di Tresigallo, che però lì potrà essere da allocazione 
di tutti gli archivi del complesso di Jolanda dei Savoia e del nostro centro di Formignana per avere 
degli spazi maggiori poi negli istituti, per creare delle aule, per fare tutto ciò che è necessario alle 
attività didattiche dei nostri ragazzi. Da qua ne deriva anche la disponibilità di risorse per fare 
quegli interventi necessari nella zona sportiva e mi riferisco al tennis di Tresigallo e allo stadio di 
Tresigallo per quanto riguarda la sistemazione dell'illuminazione, interventi anche che - diciamo - si 
sono sbracciati verso quello che è il centro sociale di Final di Rero per delle modifiche strutturali, 
che ci permettono una mobilità maggiore sia nel comparto sportivo che nel comparto ricreativo. Un 
pezzetto di queste risorse saranno utilizzate per la biblioteca, per sistemare alcuni punti, finestrature 
e porte che hanno delle criticità, per rendere anche quel luogo manutenuto nel modo più corretto per 
quanto riguarda il proseguo dell'attività culturale.  
Bel progetto anche lo Smart Garden Terre e Fiumi finanziato con 160.000 euro che permettono di 
andare a fare delle attività in tre parchi pubblici. L’Amministrazione di Tresignana ha individuato il 
Parco degli Sceriffi per mettere queste attività, con questo Garden che permette di dare dei servizi 
aggiuntivi sempre alle giovani generazioni, che dovrebbero - insomma - svilupparsi nei prossimi 
mesi, hanno già finanziato l'intervento. Vi è da dire che pure per quanto riguarda i cimiteri abbiamo 
ultimato gli ossari di Tresigallo, siamo in procinto di partire con quella che è tutta la definizione 
anche degli ossari in località Formignana, nel cimitero di Formignana per quelle criticità che sono 
emerse poi nel tempo per quanto riguarda gli adempimenti degli enti di mantenere dei criteri per 
quanto riguarda i punti - diciamo così - di accesso ai nostri cimiteri in modo corretto. Era andato un 
po’ in crisi il sistema perché mancavano di fatto gli ossari, per cui non era possibile né fare 
riesumazioni, né fare la riorganizzazione di quelli che sono altri luoghi di accesso dei nostri defunti, 
perché - appunto – mancavano gli ossari, per cui bisognava partire di lì, la programmazione ci 
permette di dare queste risposte.  
Altro progettino interessante da definire è la T-Station, che è questa progettazione su tre luoghi, che 
sono: Final di Rero, Roncodigà ed anche Brazzolo per quanto riguarda un punto di aggregazione, in 
questo caso solo progettazione finanziata, sono 70.000 euro, che ci faranno vedere attraverso quella 
che è la Facoltà di Architettura un'idea di utilizzo di quei luoghi.  
Mi resta da concludere con quel bell'intervento di Tresign-AMO che prosegue, abbiamo visto 
proprio negli ultimi giorni tutte le attrezzature sportive inserite a fianco del nostro campetto in 
località Tresigallo, che permette di valorizzare quel comparto. Tresign-AMO è una sorta di progetto 
realizzato attraverso gli studenti e la cittadinanza attiva, ha fatto delle proposte, abbiamo ottenuto il 
finanziamento e stiamo realizzando quello che i cittadini ci avevano proposto in quegli incontri, 
attraverso questo percorso partecipato.  
Per cui, per quanto riguarda i lavori pubblici questo è un po’ ciò che si sta facendo in modo molto 
sommario, perché si potrebbe dire molto di più ma non vorrei più di tanto tediare. Grazie». 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Arrigo Giubelli. 
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Il Consigliere: «Vedendo il bilancio, alcuni aspetti indubbiamente positivi, alcuni aspetti positivi, 
come il non aumento delle aliquote IMU, l’adesione al Patto della casa che ha consentito una 
riduzione delle aliquote per chi aderisce, appunto, a questo Patto, sono fatti positivi. Altro fatto 
positivo da rimarcare è il mantenimento dei 40.000 euro di sgravio TARI per le utenze non 
domestiche, segnale importante per le attività. Si potrebbe obiettare che è vero che i fondi della 
fusione in gran parte sono stati impiegati per i motivi che sono stati spiegati, però, probabilmente, 
bisognerebbe avere un po’ più di coraggio nell'incentivare le attività economiche, perché, al di là di 
questo sgravio, non vedo iniziative particolari che incentivino le attività commerciali, a Formignana 
stanno chiudendo diversi esercizi commerciali, non è un bel segnale. Mettiamoci, oltretutto, il 
problema della banca, che non dipendente ovviamente dall’Amministrazione, ma mancando questo 
servizio c’è il rischio notevole di un decremento ulteriore degli investimenti commerciali sempre a 
Formignana.  
Quello che lascia un po’ perplesso è il discorso delle tempistiche. Cioè, ci sono moltissimi lavori, 
sono stati elencati, ma sono tutti i cantieri aperti in fieri, non c’è ancora niente di definito come 
tempistiche. Una critica che si potrebbe fare assolutamente è che sembra un bilancio costruito un 
pochino…, con un cronoprogramma elettoralistico. Cioè, è vero che ci sono delle tempistiche legate 
al PNRR, però ci sono anche alcuni progetti che sono stati annunciati già da qualche anno, mi 
vengono in mente i 400.000 euro per le asfaltature, sono già due-tre anni che se ne parla e va a buon 
fine nella primavera prossima. Anche il discorso delle facciate razionaliste, eccetera.  
Un’altra critica, secondo me è da evidenziare il discorso di Palazzo Pio, non si è ancora definita, 
diciamo, la destinazione. C’è stata questa delibera di musealizzazione che è stata affidata adesso a 
questa società, il cui nome non ricordo più. Secondo me sarebbe stato più opportuno affidarsi a 
delle realtà del nostro territorio, mi viene in mente ‘Torri di Marmo’, mi viene in mente qualche 
privato che ha delle conoscenze, delle capacità e delle conoscenze sul territorio importanti, per cui 
affidare la musealizzazione a persone che vengono da fuori territorio e che magari non hanno le 
conoscenze che hanno certe associazioni del nostro territorio…  
Per quel che riguarda il discorso… mi vengono in mente qua gli immobili che sono alienabili e che 
da tanti anni non hanno mercato, giustamente, non si è pensato di adeguare i prezzi intanto e poi 
soprattutto, oltre ad adeguare i prezzi, fare una campagna di pubblicizzazione, perché se gli 
immobili ci sono però nessuno sa che sono in vendita si fa più fatica a piazzarli.  
Questo è quanto, per cui lascio la parola al Consiglio». 
 
Udito il Sindaco, la quale risponde: «Se posso alcune precisazioni. Non so se mi sono scritta tutto. 
Le attività commerciali, gli sgravi, ecco, credo che sarà una delle prime variazioni di bilancio che 
andremo ad approvare nel prossimo Consiglio 2024, perché abbiamo delle progettualità in mente 
per cui servono dei fondi, in parte anche che torneranno indietro dalla Camera di Commercio, 
perché non so se vi ricordate ma quei 15.000 euro all'epoca che erano stati stanziati di fatto i bandi 
la Camera di Commercio li ha fatti, però non ha utilizzato i nostri fondi, quindi il 2 gennaio 
andremo a confermare la richiesta di restituzione di quell'importo, perché abbiamo capito che la 
Camera di Commercio ha dei plafond talmente ampi che non va ad intaccare i nostri fondi e quindi 
attraverso quelli ed eventualmente anche altre risorse abbiamo una progettualità da mettere in 
campo, di cui abbiamo discusso anche con le associazioni di categoria quando abbiamo presentato il 
Bilancio di previsione, proprio per contrastare queste serrande che si stanno abbassando sul nostro 
territorio.  
Il cronoprogramma dei lavori pubblici, io capisco il punto di vista e anche un po’ la 
strumentalizzazione che si possa fare di un cronoprogramma molto spostato in avanti, ma non era 
assolutamente nel nostro cronoprogramma arrivare così lunghi, per esempio penso ai quei 400.000 
euro di asfalti di cui si parlava prima, sono stati stanziati con quell'applicazione di avanzo di maggio 
o giugno. Sono anni, sono mesi, per questi. Poi ci sono stati degli altri lavori di asfaltatura che sono 
stati fatti, capisco che sia di difficile comprensione come un Ufficio Tecnico che conta di pochi 
amministrativi, come dire, si ritrovi a gestire delle procedure da milioni di euro. Questo ha 
rallentato delle procedure da milioni di euro e anche complesse, per cui il rallentamento è dovuto a 
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questo e non certo a secondi o terzi fini di questa Amministrazione. Noi i lavori li abbiamo 
programmati e si realizzeranno con le tempistiche che sono quelle che vi dicevamo prima. I progetti 
sono stati approvati, anche i progetti esecutivi degli asfalti, tutti i progetti sono stati approvati, si 
realizzeranno nei primi mesi, alcuni, in realtà, dei progetti che abbiamo approvato, anche degli studi 
di fattibilità che abbiamo approvato in Giunta a seguito dell'applicazione di quel milione di euro di 
avanzo, tra cui anche quello che diceva il Vicesindaco di acquisto di strutture per le aree esterne 
sportive si stanno realizzando, gli altri vedranno la realizzazione nei primi mesi del 2024, un po’ 
perché sono cantieri che non possono lavorare in questi mesi, un po’ perché le tempistiche di 
accantieramento. Peraltro penso al PNRR del nido, abbiamo fatto un accordo con la stessa 
cooperativa e la ditta che si è aggiudicata i lavori per calendarizzare, per fare un cronoprogramma 
che sia il meno impattante possibile, calcolando che i lavori devono essere fatti coi bambini dentro. 
Lo stesso si farà sul progetto che riguarda le scuole medie, che peraltro è un problema…  
Quindi, per quanto riguarda il progetto di facciate razionaliste sì, è un po’ che ne stiamo parlando, 
però anche qui ci sono stati degli intoppi burocratici, dovuti anche ad un'erronea scrittura della 
delibera regionale, che aveva previsto un importo che era diverso da quello che avevamo indicato 
noi e quindi tutto questo ha determinato un rallentamento, anche perché adesso non ricordo quando 
la delibera regionale ci è arrivata corretta, però, per quanto riguarda facciate razionaliste, la delibera 
regionale ci è arrivata corretta a novembre.  
Per quanto riguarda Palazzo Pio non abbiamo esternalizzato la gestione di questa mostra di Palazzo 
Pio, Abbiamo semplicemente acquisito quello che è risultato da quel progetto di Residenze d'artista 
che si è svolto nei mesi scorsi. Quindi., non abbiamo esternalizzato una gestione, abbiamo 
acquistato una parte di quel materiale che poi potrà essere esposto attraverso, chiaramente, altre 
risorse, non certo quelle. Non andiamo certo, come linea, a non valorizzare le nostre associazioni, lì 
si tratta di un prodotto (passatemi il termine) che è scaturito da un progetto, che peraltro abbiamo 
sostenuto e che quindi potrà essere esposto a Palazzo Pio. Non abbiamo esternalizzato la gestione di 
Palazzo Pio.  
Per quanto riguarda il Piano delle alienazioni e l'adeguamento dei prezzi, direi che sull'adeguamento 
dei prezzi ci abbiamo lavorato, anche in considerazione di alcune richieste che stanno intervenendo 
per alcuni immobili. Quindi, per quanto condivido la necessità - come dire - di dare maggiore 
visibilità a quelli che sono gli immobili comunali contenuti nel Piano delle alienazioni, chiaramente 
quei valori che erano stati indicati anni orsono devono essere rivisti, perché non sono più adeguati a 
quello che è il mercato immobiliare.  
Prego, Consigliere Giubelli». 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Arrigo Giubelli. 
Il Consigliere: «No, probabilmente o ho interpretato male io la delibera, la determina, non ricordo 
bene cosa fosse, relativa a Palazzo Pio, perché mi sembrava di aver letto che si affidava a questa 
associazione l’organizzazione di simposi, seminari, convegni e quant’altro. 
Questo non vuol dire affidare la gestione di Palazzo Pio nel prossimo futuro. Cioè, non mi pareva di 
aver letto che fossero state solo acquisite le opere realizzate in quella settimana o due di 
permanenza dei ragazzi, mi pareva di aver letto che si affidava con un importo di 5 mila e rotti euro, 
vado a memoria, che si affida l'organizzazione, appunto, di queste attività». 
 
Chiede e ottiene la parola l’Assessore Raffaele Cartocci. 
L’Assessore: «È un progetto sperimentale, l’inizio di realizzazione di una collezione permanente di 
arte contemporanea, che è collegata al progetto di ‘residenza d’artista’. Quindi, a seguito di quella 
opera di ricerca da parte degli artisti che sono stazionati Tresigallo, a Palazzo Pio, c’è la volontà su 
quelle opere, insomma, di investire e portarle a una esposizione permanente, su quello poi ci sarà la 
futura valorizzazione di palazzo Pio. Cioè di una prima parte di Palazzo Pio». 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Arrigo Giubelli. 
Il Consigliere: «Un’altra osservazione, la critica sul cronoprogramma e sui ritardi non vuole essere 
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assolutamente una critica agli Uffici del Comune che stanno lavorando più che bene. Una critica 
però potrei farla, perché se l’Ufficio Tecnico è in difficoltà per la mole di lavoro che ha, non era più 
logico assumere un dipendente per l’Ufficio Tecnico piuttosto che un addetto stampa?». 
 
Il Sindaco risponde: «Il dipendente per l’Ufficio Tecnico prenderà servizio, è stato fatto il concorso, 
prenderà servizio». 
 
Risponde il Consigliere Arrigo Giubelli: «Concludo, poi lascio la parola, solo per sdramattizzare il 
discorso del cronoprogramma… Finisco con una battuta che diceva un politico della Prima 
Repubblica, che a pensar male si fa peccato ma a volte si indovina». 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Rita Canella. 
Il Consigliere: «Vorrei unirmi a quello che ha detto il dottor Giubelli in merito al lavoro che hanno 
svolto gli Uffici nell’arco di questi quattro anni, per tutto il periodo amministrativo. Sicuramente è 
stato un periodo convulso di lavoro. È chiaro che è a fronte di una fusione dove magari si sa che si 
devono gestire dei fondi in modo più cospicuo, mi viene da dire che ad oggi, avendo visto che negli 
ultimi tempi, negli ultimi mesi è stato assunto un nuovo dipendente comunale che si occupa della 
comunicazione, ritengo che sia molto più importante assumere, a parità di scelte che possono essere 
politiche, tecniche, quello che volete, io avrei scelto di dare più spessore ad un personale che 
naturalmente si occupa dell’Ufficio Tecnico, visto che sappiamo tutti benissimo che è il motore - 
insieme all’Economato ovviamente - di un Comune che appena nato e forgiato per gestire dei fondi 
importanti secondo me fin dall'inizio, non in dirittura di arrivo, andava forgiato in modo adeguato». 
 
Il Sindaco Presidente, non rilevando altri interventi, pone in votazione il punto all’ordine del giorno. 
 
Premesso che: 

 dal 1° gennaio 2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al decreto 
legislativo 23 giugno 2011, n. 118, integrato e modificato dal decreto legislativo 10 agosto 
2014 n. 126; 

 l’articolo 162 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, così come modificato dal 
decreto legislativo 10 agosto 2014, n. 126, dispone che gli enti locali deliberano 
annualmente il bilancio di previsione finanziario riferito ad almeno un triennio, 
comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo 
considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi, osservando i principi 
contabili generali e applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e 
successive modificazioni; 

 
Considerato che gli schemi armonizzati di cui all’allegato 9 del decreto legislativo 23 giugno 2011, 
n. 118, da ultimo aggiornati dal D.M. 1° agosto 2019, prevedono la classificazione delle voci per 
missioni e programmi di cui agli articoli 13 e 14 del citato decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 
118, e la reintroduzione della previsione di cassa, che costituisce limite ai pagamenti di spesa;  
 
Dato atto che l’unità di voto per l’approvazione del bilancio di previsione finanziario armonizzato è 
costituita dalle tipologie per l’entrata e dai programmi per la spesa; 
 
Considerato che gli enti devono provvedere alla tenuta della contabilità finanziaria sulla base dei 
principi generali, ed in particolare in aderenza al principio generale n. 16 della competenza 
finanziaria, da ultimo modificato ad opera del D.M. 1° settembre 2021, in base al quale le 
obbligazioni attive e passive giuridicamente perfezionate sono registrate nelle scritture contabili con 
l'imputazione all'esercizio nel quale vengono a scadenza;  
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Dato atto pertanto che, in applicazione del principio generale della competenza finanziaria, le 
previsioni di entrata e di spesa iscritte in bilancio si riferiscono agli accertamenti e agli impegni che 
si prevede di assumere in ciascuno degli esercizi cui il bilancio si riferisce ed esigibili nei medesimi 
esercizi e, mediante la voce “di cui FPV”, all'ammontare delle somme che si prevede di imputare 
agli esercizi successivi; 
 
Dato atto inoltre che sono iscritte in bilancio le previsioni delle entrate che si prevede di riscuotere o 
delle spese di cui si autorizza il pagamento nel primo esercizio considerato nel bilancio, senza 
distinzioni fra riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui, e che tali previsioni 
di cassa consentono di raggiungere un fondo cassa al 31 dicembre del primo esercizio “non 
negativo”; 
 
Richiamato inoltre il principio contabile applicato della Programmazione di cui all'allegato n. 4/1 al 
decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e in particolare il paragrafo 9.3.1, introdotto dal Decreto 
MEF del 25 luglio 2023, che disciplina, a partire dal bilancio di previsione 2024-2026, il processo 
del bilancio degli enti locali; 
 
Vista la delibera di Giunta Comunale n. 71 del 26 settembre 2023: “Principio contabile della 
Programmazione di cui all’allegato 4/1 D.lgs. 118/2011 – punto 9.3.1: atto di indirizzo per la 
predisposizione delle previsioni di bilancio 2024-2026”; 
 
Dato atto che come previsto dal principio contabile paragrafo 9.3.1, il Responsabile del Servizio 
Finanziario ha provveduto con Prot. n. 11208 e 11209 del 15 settembre 2023, ad inviare ai 
Responsabili dei Servizi, con la richiesta di proporre le previsioni di bilancio di rispettiva 
competenza, il Bilancio tecnico costituito da: 
 a) i prospetti del bilancio riguardanti le previsioni delle entrate e delle spese riferiti al 
triennio successivo, il prospetto degli equilibri, gli allegati relativi al fondo pluriennale vincolato e 
al fondo crediti di dubbia esigibilità, per la cui definitiva elaborazione è richiesta la collaborazione 
dei responsabili dei servizi; 
 b) l’elenco dei capitoli distinti per centri di responsabilità 2024-2026 che sarà 
successivamente inserito, con gli obiettivi generali di primo livello, nel piano esecutivo di gestione 
(PEG); 
 c) i dati contabili necessari alla redazione della nota di aggiornamento al DUP; 
 d) le altre informazioni contabili necessarie alla formulazione delle previsioni di bilancio, 
con particolare riferimento alle entrate/spese vincolate; 
 
RICHIAMATO l’articolo 1, comma 169, della legge 27 dicembre 2006, n. 296, (Legge finanziaria 
2007) ai sensi del quale: «Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro 
competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. 
Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all'inizio dell'esercizio purché entro il 
termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1° gennaio dell'anno di riferimento. In caso di mancata 
approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in 
anno»; 
 
Richiamato l’articolo 13, comma 15, del decreto legge 6 dicembre 2011, n. 201, modificato 
dall’articolo 15-bis, del decreto legge 30 aprile 2019, n. 34, ai sensi del quale, a decorrere dall'anno 
di imposta 2020, le deliberazioni regolamentari e tariffarie riguardanti la TARI, la TOSAP, 
l’imposta sulla pubblicità, il canone per l’autorizzazione all’installazione dei mezzi pubblicitari il 
diritto sulle pubbliche affissioni, l’imposta di scopo, acquistano efficacia dalla data della 
pubblicazione effettuata nell’apposita sezione del portale del federalismo fiscale del MEF, a 
condizione che detta pubblicazione avvenga entro il 28 ottobre dell'anno a cui la delibera o il 
regolamento si riferisce; 
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Viste le deliberazioni di approvazione dei regolamenti, delle tariffe, delle aliquote d'imposta e le 
eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi 
locali, adottate dal Consiglio comunale e dalla Giunta comunale con le deliberazioni di seguito 
indicate non allegate in quanto pubblicate sul sito internet di questo ente: 

 IMU – approvazione regolamento deliberazione del C.C. in data odierna; 
 IMU – approvazione aliquote e detrazioni deliberazione del C.C. in data odierna; 
 Addizionale comunale IRPEF – approvazione regolamento deliberazione del Commissario 

Prefettizio con i poteri del C.C. n. 10 del 11/02/2019; 
 Addizionale comunale IRPEF approvazione aliquota deliberazione del C.C. n. 46 del 

30/12/2019;  
 Modifiche al “Regolamento del canone patrimoniale unico di concessione, autorizzazione 

per l'occupazione di aree e spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile e per 
la diffusione dei messaggi pubblicitari”, approvato con delibera di Consiglio n. 2 del 
01/02/2021 e successivamente modificato con delibera di Consiglio n. 15 del 10/03/2021, 
con delibera di Consiglio n. 29 del 10/06/2021, con delibera di Consiglio n. 58 del 
29/12/2021 e con  deliberazione del C.C. delibera di Consiglio n. 62 del 29/12/2022” 
deliberazione del Consiglio comunale in data odierna; 

 Modifiche al “Regolamento del Canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli 
spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile, destinati a mercati realizzati 
anche in strutture attrezzate", approvato con delibera di Consiglio n. 3 del 01/02/2021 e 
modificato con delibera del Consiglio comunale n. 59 del 29/12/2021 - con deliberazione 
del C. C. delibera di Consiglio n. 63 del 29/12/2022” deliberazione del Consiglio comunale 
in data odierna; 

 si dà atto per completezza che, per il periodo di imposta 2024, ai sensi dell’articolo 1, 
comma 169, del decreto legge 26 dicembre 2006, n. 296, si confermano le aliquote 
dell’Addizionale comunale IRPEF approvate per l’annualità 2019 e già confermate per le 
annualità 2020-2021 – 2022 e 2023; 

 
Viste le deliberazioni della Giunta comunale con le quali sono determinati, per l’esercizio 2024, le 
tariffe, per i servizi locali, adottate dalla Giunta comunale come di seguito elencate: 

 deliberazione di Giunta comunale n. 82 del 7 novembre 2023, avente a oggetto 
“Determinazione tariffe per il rilascio copie atti dell’amministrazione comunale”; 

 deliberazione di Giunta comunale n. 81 del 7 novembre 2023, avente a oggetto 
“Determinazione tariffe servizi e concessioni cimiteriali”; 

 deliberazione di Giunta comunale n. 79 del 31 ottobre 2023, avente a oggetto “Servizi 
scolastici ed educativi - determinazione tariffe e dei valori minimi e massimi delle fasce 
ISEE per l’applicazione delle relative agevolazioni”; 

 deliberazione di Giunta comunale di “Determinazione tariffe di competenza Settore LL.PP e 
Patrimonio”; 

 
Dato atto che: 

 con deliberazione del Consiglio Comunale di Formignana n. 15 del 29 marzo 2017 e n. 6 del 
11 marzo 2014 del Consiglio Comunale di Tresigallo si è istituita la TARI in forma di 
corrispettivo e in forza di quanto previsto dall’articolo 1, comma 668, della legge 27 
dicembre 2013, n. 147, con lo stesso atto è stato affidato al soggetto gestore CLARA S.p.A., 
la riscossione della tariffa e la sua applicazione pertanto nessun importo è stato iscritto in 
bilancio; 
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 con deliberazione Commissario Prefettizio con i poteri del Consiglio Comunale n. 16 del 18 
marzo 2019 immediatamente eseguibile, si è approvato il REGOLAMENTO PER LA 
DISCIPLINA DELLA TARIFFA RIFIUTI CORRISPETTIVA, redatto sulla scorta ed in 
aderenza al testo approvato dalla Regione Emilia-Romagna e dal Consiglio d’Ambito di 
ATERSIR; 

 
A decorrere dal 2022, in deroga all'articolo 1, commi 654 e 683, della legge 27 dicembre 2013, n. 
147, i comuni approvano i piani economico-finanziari del servizio rifiuti e le tariffe e i regolamenti 
della TARI e della tariffa corrispettiva entro il termine del 30 aprile di ciascun anno, con riferimento 
all’esercizio in corso dal 1° gennaio precedente. Nel caso in cui le delibere di cui al periodo 
precedente siano approvate successivamente all’approvazione del bilancio di previsione, le relative 
variazioni contabili confluiscono nella prima variazione di bilancio utile; 
  
Permettendo in questo modo agli enti di disgiungere, in via ordinaria, il termine per le deliberazioni 
del PEF, delle tariffe e dei regolamenti Tari e Tari corrispettivo, dal termine di deliberazione del 
bilancio di previsione dei Comuni; 
 
Richiamate le deliberazioni della Giunta comunale n. 14 del 25 gennaio 2021 con cui sono state 
approvate le tariffe del nuovo canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione 
pubblicitaria, e n. 15 del 25 gennaio 2021 con cui sono state approvate le tariffe del nuovo canone 
mercatale; 
 
Viste inoltre le seguenti deliberazioni: 

 destinazione dei proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie per violazioni al Codice 
della Strada – art. 208 CDS” - deliberazione Giunta Unione Terre e Fiumi n. 66 del 5 
dicembre 2023; 

 Verifica quantità e qualità delle aree fabbricabili da destinarsi alla residenza, alle attività 
produttive e terziarie ai sensi delle leggi n. 167/82, n. 865/71 e n. 457/78 e determinazione 
del relativo prezzo di cessione” - deliberazione del Consiglio comunale in data odierna; 

 Piano delle azioni positive per le pari opportunità ai sensi dell’articolo 48 del decreto 
legislativo 11 aprile 2006, n. 198 - deliberazione Giunta Unione Terre e Fiumi – Servizio 
Unico del personale n. 16 del 21 marzo 2023; 

 Servizi a domanda individuale – Determinazione del tasso di copertura in percentuale del 
costo di gestione dei servizi stessi per gli anni 2024 articolo 172 del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267” - deliberazione Giunta comunale n. 83 del 7 novembre 2023; 

 
Visto il Documento Unico di Programmazione 2024/2026 approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 43 del 21/11/2023; 
 
Preso atto che nel Documento Unico di Programmazione 2024-2026 è contenuto il piano degli 
incarichi di collaborazioni e prestazioni professionali a soggetti estranei all’amministrazione 
(articolo 3, comma 55, della legge 24 dicembre 2007, n. 244) che si prevede di affidare nel corso 
del triennio 2024-2026 e la conseguente determinazione del tetto massimo di spesa quantificato in € 
24.000,00, tetto massimo che potrà essere modificato con successive variazioni di bilancio a seguito 
di motivate esigenze; 
 
Dato atto che nel DUP, ai sensi del punto 8.2 del principio applicato della programmazione, sono 
inseriti ed approvati contestualmente, i seguenti strumenti di programmazione: 
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COMUNE DI TRESIGNANA 

 programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici, di cui all’articolo 37 del decreto 
legislativo 31 marzo 2023, n. 36, redatto secondo gli schemi di cui all’allegato I.5 del 
medesimo decreto legislativo; 

 piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari, di cui all’articolo 58, comma 1, del 
decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112. convertito con modificazioni dalla legge 6 agosto 
2008, n. 133; 

 programma triennale di forniture e servizi, di cui all’articolo 37 del decreto legislativo 31 
marzo 2023, n. 36, redatto secondo gli schemi di cui all’allegato I.5 del medesimo decreto 
legislativo; 

 piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa, di cui all’art. 2, comma 
594, della legge 24 dicembre 2007, n. 244; 

 il Programma degli incarichi di collaborazione di cui all’articolo 3, comma 55, della legge 
24 dicembre 2007, n. 244;  

 indicazioni per la programmazione triennale del fabbisogno di personale di cui all’articolo 6, 
comma 4, del decreto legislativo n. 30 marzo 2001, n. 165 che verrà approvata in apposita 
sezione del PIAO da adottarsi entro il mese di gennaio;   

 
Vista la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale, così 
come modificata dall’articolo 1, comma 173, della legge 30 dicembre 2021, n. 234, e dall’articolo 
37-quinquies del decreto-legge 21 marzo 2022, n. 21, prevista dalle disposizioni vigenti in materia; 
 
Considerato che l’Ente non risulta strutturalmente deficitario, ai sensi dell’articolo 242, comma 1, 
del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e pertanto non è tenuto a rispettare il limite minimo 
di copertura del costo complessivo dei servizi a domanda individuale fissato al 36% dall’articolo 
243, comma 2, lettera a), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Vista la certificazione del Responsabile del Servizio Personale in merito al rispetto del vincolo di 
spesa sul personale di cui al comma 557/562 dell’articolo 1 della legge 27 dicembre 2006, n. 296;  
 
Richiamato l’articolo 1, commi 819-826, della legge 30 dicembre 2018, n. 145 (Legge di bilancio 
2019), che detta la nuova disciplina in materia di pareggio dei saldi di bilancio, in base alla quale gli 
enti si considerano in equilibrio in presenza di un risultato di competenza dell’esercizio non 
negativo, così come risultante dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto della 
gestione previsto dall’allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118; 
 
Visto il prospetto relativo agli equilibri di bilancio, contenente le previsioni di competenza triennali 
rilevanti in sede di rendiconto ai fini della verifica del rispetto del risultato di competenza, da cui 
risulta la coerenza del bilancio con gli obiettivi di finanza pubblica; 
 
Visto l’elenco dei mutui in ammortamento nel triennio 2024/2026 e verificata la capacità di 
indebitamento dell’ente entro i limiti stabiliti dall’articolo 204 del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, così come dimostrato nel Documento Unico di Programmazione e nell’allegato al 
Bilancio di previsione;   
 
Richiamate la deliberazione di approvazione del Regolamento generale delle entrate comunali 
adottata con deliberazione Commissario Prefettizio con i poteri del Consiglio Comunale n. 5 del 14 
gennaio 2019, modificata con deliberazione del Consiglio comunale n. 28 del 27 maggio 2020 e con 
deliberazione del Consiglio comunale in data odierna; 
 
Vista la deliberazione del Consiglio comunale n. 12 del 27 aprile 2023 con la quale è stato 
approvato il rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2022; 
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COMUNE DI TRESIGNANA 

 
Vista la deliberazione del Consiglio comunale n. 39 del 26 settembre 2023 con la quale è stato 
approvato il bilancio consolidato relativo all’anno finanziario 2022; 
 
Dato atto che, ai sensi dell’articolo 172, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 
viene allegato al presente bilancio di previsione l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del 
rendiconto della gestione relativo al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il 
bilancio di previsione, dei rendiconti dell’Unione dei comuni Terre e Fiumi della quali il Comune di 
Tresignana fa parte e dei soggetti considerati nel gruppo “amministrazione pubblica” di cui al 
principio applicato del bilancio consolidato allegato n. 4/4 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 
118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si 
riferisce; 
 
Visto il comma 1, dell’articolo 18-bis, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, il quale 
prevede che le regioni, gli enti locali e i loro enti ed organismi strumentali, adottano un sistema di 
indicatori semplici, denominato “Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio” misurabili e 
riferiti ai programmi e agli altri aggregati del bilancio, costruiti secondo criteri e metodologie 
comuni, redatto secondo le schema di cui al Decreto del Ministro dell’Interno del 23 dicembre 2015, 
ed allegano, ai sensi comma 3, il piano degli indicatori al bilancio di previsione o al budget di 
esercizio e al bilancio consuntivo o al bilancio di esercizio; 
 
Visto pertanto il “Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio”, allegato alla presente 
deliberazione, per farne parte integrante e sostanziale;  
 
Preso atto che gli atti di cui ai punti precedenti rappresentano allegati al bilancio di previsione ai 
sensi articolo 172 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e successive modificazioni, e come 
tali sono allegati alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Dato atto che dall’esercizio 2016 l’ente ha adottato i principi applicati della contabilità 
economico-patrimoniale con il conseguente affiancamento della contabilità economico patrimoniale 
alla contabilità finanziaria previsto dall’articolo 2, commi 1 e 2, unitamente all'adozione del piano 
dei conti integrato di cui all’articolo 4 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 18; 
 
Considerato che il progetto di Bilancio è stato redatto nell’osservanza delle disposizioni vigenti in 
materia; 
  
Considerato che nel bilancio sono stabiliti gli stanziamenti destinati alla corresponsione delle 
indennità agli Amministratori e Consiglieri comunali dell’Ente; 
 
Dato atto che la Giunta Comunale, con propria deliberazione n. 89/2023, ha approvato lo schema di 
Bilancio di previsione finanziario 2024/2026 di cui all'allegato 9 del decreto legislativo 23 giugno 
2011, n. 118, e relativi allegati, compreso lo schema di nota integrativa al bilancio di previsione 
finanziario, redatta ai sensi dell’articolo 11, comma 3, lettera g), e comma 5, del decreto legislativo 
23 giugno 2011, n. 118, e in conformità a quanto stabilito dal principio contabile della 
Programmazione di cui all’allegato 4/1 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, che integra e 
dimostra le previsioni di bilancio;  
 
Dato atto che: 

 il deposito degli schemi di bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ed allegati, nonché 
degli atti contabili precedentemente citati è stato effettuato ai membri dell’organo consiliare 
con nota PEC prot. n. 13784 del 20 novembre 2023, coerentemente con le tempistiche 
disciplinate dal Regolamento di contabilità; 
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COMUNE DI TRESIGNANA 

 il deposito degli atti di bilancio all’organo di revisione è stato effettuato in data 20 novembre 
2023 PEC prot.n.  13787; 

 l’organo di revisione ha espresso parere favorevole alla proposta di bilancio ed ai suoi 
allegati con verbale n. 22 del 27/11/2023 PEC 14200/2023; 

 
Tenuto conto che si rende necessario procedere, così come è previsto dall’articolo 174 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267, all’approvazione del Bilancio di previsione finanziario 
2024-2026, della nota integrativa al bilancio, del Piano degli indicatori e dei risultati attesi di 
bilancio, e di tutti gli allegati previsti dalla normativa, dando atto che il DUP è stato approvato con 
deliberazione di Consiglio comunale n. 43 del 21 novembre 2023 e che non necessita di 
aggiornamento; 
 
Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Visto il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118; 
 
Acquisito il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità contabile e tecnica, da parte del 
Responsabile del Settore Economico-Finanziario; 
 
Con voti favorevoli 9, contrari 0, astenuti 2 (Consiglieri Rita Canella e Arrigo Giubelli), espressi 
nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 
 
1. di approvare il Bilancio di previsione finanziario 2024/2026, redatto secondo gli schemi di cui 
all'allegato 9 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, (Allegato 1), nelle risultanze finali che si 
riportano nel seguente prospetto: 
 

PARTE ENTRATA Previsioni 2024 Previsioni 2025 Previsioni 2026 

TITOLO I - Entrate di 
natura tributaria, 
contributiva e perequativa 

3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00 

TITOLO II - Trasferimenti 
correnti 1.768.501,11  

1.768.501,11 
 

1.768.501,11 
TITOLO III - 
Extratributarie 929.905,00 935.655,00 905.155,00 

TITOLO IV - Entrate in 
conto capitale 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 

TITOLO V - Entrate per 
riduzione di attività 
finanziarie 

0,00 0,00 0,00 

TITOLO VI - Accensioni di 
prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO VII - 
Anticipazioni da istituto 
tesoriere 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

TITOLO IX - Entrate per 
conto terzi e partite di giro 1.414.500,00  

1.414.500,00 
 

1.414.500,00 
FPV SPESE CONTO 
CAPITALE 30.000,00 0,00 0,00 
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COMUNE DI TRESIGNANA 

Totale Generale parte 
entrata 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 
 

PARTE SPESA Previsioni 2024 Previsioni 2025 Previsioni 2026 

TITOLO I - Spese correnti 6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 
TITOLO II - Spese in conto 
capitale 1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 

TITOLO III - Spese per 
incremento attività 
finanziarie 

0,00 0,00 0,00 

TITOLO IV - Spese per 
rimborso prestiti 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

TITOLO V - Chiusura 
anticipazioni da istituto 
cassiere 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

TITOLO VII - Servizi per 
conto terzi e partite di giro 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

disavanzo di 
amministrazione    

Totale Generale parte 
spesa 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 
 
2. di approvare la nota integrativa allegata al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 (allegato 
2); 
 
3. di approvare il Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio, redatto secondo gli schemi 
di cui al Decreto del Ministro dell’Interno del 23 dicembre 2015 (allegato 3); 
 
4. di dare atto che il Revisore si è espresso favorevolmente con proprio parere n. 22 del 27 
novembre 2023 (allegato 4); 
 
5. di allegare ai sensi dell’articolo 11, comma 3, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, al 
bilancio di previsione risultano allegati i seguenti documenti (parte allegato 1): 

a) il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione; 
b) il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 

vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 
c) il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità per ciascuno 

degli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 
d) il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento; 
e) il prospetto dell’utilizzo contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e 

internazionali; 
f) per i soli enti locali, il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni 

delegate dalle regioni per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione; 
g) la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale;  

 
Visti gli allegati al bilancio di previsione previsti dall’articolo 172 del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267: 
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 l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione deliberato e 
relativo al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio di previsione 
degli Organismi partecipati, del rendiconto della Unione dei Comuni Terre e Fiumi e dei 
soggetti considerati nel gruppo “amministrazione pubblica” dei cui al principio applicato del 
bilancio consolidato Allegato A/3 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modificazioni relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce; 
(Allegato 5) 

 
Inoltre si considerano facenti parte integrante e sostanziale del bilancio 2024/2026 anche se ad esso 
non materialmente allegati, i seguenti atti esecutivi: 

 la propria deliberazione in data odierna relativa alla verifica della quantità e qualità di aree e 
fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie – ai sensi delle leggi 
18 aprile 1962, n. 167, 22 ottobre 1971, n. 865 e 5 agosto 1978, n. 457, che potranno essere 
ceduti in proprietà od in diritto di superficie e dato atto che nella stessa delibera; nella stessa 
delibera è stabilito il prezzo di cessione di ciascun tipo di area o di fabbricato; 

 la deliberazione di Giunta comunale n. 83 del 7 novembre 2023 con la quale sono 
individuati i servizi pubblici a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del 
costo di gestione dei servizi stessi; 

 la deliberazione della Giunta comunale n. 82 del 7 novembre 2023, avente a oggetto 
“Determinazione tariffe per il rilascio copie atti dell’amministrazione comunale”; 

 la deliberazione della Giunta comunale n. 81 del 7 novembre 2023, avente a oggetto 
“Determinazione tariffe servizi e concessioni cimiteriali”; 

 la deliberazione della Giunta comunale n. 79 del 31 ottobre 2023, avente a oggetto “Servizi 
scolastici ed educativi - determinazione tariffe e dei valori minimi e massimi delle fasce 
ISEE per l’applicazione delle relative agevolazioni”; 

 la deliberazione della Giunta comunale di “Determinazione tariffe di competenza Settore 
LL.PP e Patrimonio”; 

 la deliberazione consiliare n. 12 del 27 aprile 2023, esecutiva, con cui è stato approvato il 
rendiconto della gestione relativo all’anno finanziario 2022; 

 la deliberazione consiliare n. 39 del 26 settembre 2023, esecutiva, con cui è stato approvato 
il bilancio consolidato relativo all’anno finanziario 2022;  

 
6. di dare atto che il bilancio di previsione viene approvato in equilibrio di competenza ai sensi 
dell’articolo 1, commi 819-826, della legge 30 dicembre 2018, n. 145 (legge di bilancio 2019); 
 
7. di dare atto che nel Documento Unico di Programmazione (DUP) approvato con deliberazione n. 
43 del 21 novembre 2023 sono compresi e contestualmente approvati i seguenti ulteriori documenti 
di programmazione che non hanno subito modifiche con successivi atti e che pertanto non necessita 
di aggiornamento: 

 programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici, di cui all’articolo 37 del decreto 
legislativo 31 marzo 2023, n. 36, redatto secondo gli schemi di cui all’allegato I.5 del 
medesimo decreto legislativo; 

 piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari, di cui all’articolo 58, comma 1, del 
decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito con modificazioni dalla legge 6 agosto 
2008, n. 133; 

 programma triennale di forniture e servizi, di cui all’articolo 37 del decreto legislativo 31 
marzo 2023, n. 36, redatto secondo gli schemi di cui all’allegato I.5 del medesimo decreto 
legislativo; 
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 piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa, di cui all’articolo 2, 
comma 594, della legge 24 dicembre 2007, n. 244; 

 il Programma degli incarichi di collaborazione di cui all’articolo 3, comma 55, legge 24 
dicembre 2007, n. 244;  

 indicazioni per la programmazione triennale del fabbisogno di personale di cui all’articolo 6, 
comma 4, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, che verrà approvata in apposita 
sezione del PIAO da adottarsi entro il mese di gennaio;  

 
8. di fissare, in relazione all’articolo 3, comma 56, della legge 24 dicembre 2007, n. 244, come 
modificato dall’articolo 46, comma 3, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito con 
modificazioni dalla L. 6 agosto 2008, n. 133, il limite per gli incarichi di studio, ricerca e 
consulenza pari al  massimo del 4,2% (per spesa di personale inferiore a 5 milioni di euro) oppure 
l’1,4% (per spesa di personale superiore o uguale ai 5 milioni di euro) desumibile dal conto annuale 
del personale dell’anno 2012 che per il Comune di Tresignana da conto annuale 2012 è pari a €. 
1.618.048,00: 
 
Tipologia di 
incarico Limite* 2024 2025 2026 

Incarichi di 
studio, ricerca 
e consulenza 

€ 67.958,01 € 24.000,00 € 24.000,00  € 24.000,00  

 
 
dal suddetto limite sono escluse le spese per:  

 incarichi relativi alla progettazione delle OO.PP. in quanto ricompresi nel programma 
triennale delle OO.PP. approvato dal Consiglio Comunale;  

 incarichi obbligatori per legge ovvero disciplinati dalle normative di settore;  
 incarichi finanziati integralmente con risorse esterne la cui spesa non grava sul bilancio 

dell’Ente (Deliberazione Corte dei Conti – Sezione Regionale per la Puglia n. 7 del 
29/04/08); 

 
9. di dare atto che, ai sensi dell’articolo 174, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 
267, il bilancio di previsione finanziario 2024/2026 verrà pubblicato sul sito internet dell’ente, 
sezione “Amministrazione Trasparente”; 
 
10. di dare atto che il bilancio di previsione finanziario 2024/2026 verrà trasmesso alla Banca Dati 
Amministrazioni Pubbliche (BDAP) entro 30 giorni dall’approvazione, secondo gli schemi di cui 
all’allegato tecnico di trasmissione, ai sensi dell’articolo 5 del D.M. 12 maggio 2016 e aggiornato il 
18 ottobre 2016: l’invio dei dati alla Banca Dati Amministrazioni Pubbliche (BDAP) assolve 
all’obbligo previsto dall’articolo 227, comma 6, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, di 
trasmissione telematica alla Corte dei Conti. 
 
Successivamente, con voti favorevoli 9, contrari 0, astenuti 2 (Consiglieri Rita Canella e Arrigo 
Giubelli), espressi nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 del decreto legislativo 7 marzo 
2005, n. 82, e successive modifiche. 
 

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
Perelli Laura Cibin Michele 
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COMUNE DI TRESIGNANA 
Provincia di Ferrara 

 

 

 
 
Proposta N. 65 del 19-12-2023 
 
Ufficio: AREA CONTABILE 
 
 
 
OGGETTO: Approvazione del Bilancio di Previsione 2024/2026. 
 
 
 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 
 
Per i fini previsti dall’articolo art. 49 del Dlgs 18.08.2000 n. 267, si esprime sulla proposta 
di deliberazione in oggetto parere Favorevole* in merito alla regolarità tecnica. 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 
 
Lì, 19-12-2023 
 

IL RESPONSABILE 
Arvieri Paola 

(Sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.) 
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 Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1)  previsioni di competenza 128.596,60 0,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1)  previsioni di competenza 2.182.967,15 30.000,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie  previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Utilizzo avanzo di Amministrazione   previsioni di competenza 2.181.597,76 0,00 0,00 0,00 

 - di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2)  previsioni di competenza 0,00 0,00   

 - di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità  previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento  previsioni di cassa 2.566.703,79 3.302.003,76   
        

      
 TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 

        
814.719,41 previsione di competenza 2.328.596,52 2.243.100,00 2.193.100,00 2.193.100,00 10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 

 previsione di cassa 2.928.587,95 2.916.971,64   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 10102 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 10103 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
536.672,05 previsione di competenza 1.552.890,00 1.573.739,00 1.557.146,00 1.527.157,00 10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 

 previsione di cassa 1.561.862,19 2.110.411,05   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 10302 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
1.351.391,46 previsione di competenza 3.881.486,52 3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00  10000 Totale TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 

 previsione di cassa 4.490.450,14 5.027.382,69   
 TITOLO 2 Trasferimenti correnti 

        
182.607,62 previsione di competenza 2.029.429,16 1.740.501,11 1.740.501,11 1.740.501,11 20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 

 previsione di cassa 2.209.218,76 1.923.108,73   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
956,49 previsione di competenza 38.000,00 28.000,00 28.000,00 28.000,00 20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 

 previsione di cassa 46.418,91 28.956,49   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 20105 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del 

Mondo  previsione di cassa 0,00 0,00   
        

183.564,11 previsione di competenza 2.067.429,16 1.768.501,11 1.768.501,11 1.768.501,11  20000 Totale TITOLO 2 Trasferimenti correnti 
 previsione di cassa 2.255.637,67 1.952.065,22   

 TITOLO 3 Entrate extratributarie 
        

274.152,62 previsione di competenza 691.146,32 653.520,00 659.270,00 628.770,00 30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni  previsione di cassa 835.292,82 895.910,97   
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0,00 previsione di competenza 99.100,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione 

delle irregolarità e degli illeciti  previsione di cassa 160.363,00 80.600,00   
        

0,00 previsione di competenza 2.030,00 45,00 45,00 45,00 30300 Tipologia 300: Interessi attivi 
 previsione di cassa 2.030,33 45,00   

        
0,00 previsione di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 

 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   
        

11.059,49 previsione di competenza 193.397,49 190.740,00 190.740,00 190.740,00 30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 
 previsione di cassa 206.952,52 198.719,49   

        
285.212,11 previsione di competenza 990.673,81 929.905,00 935.655,00 905.155,00  30000 Totale TITOLO 3 Entrate extratributarie 

 previsione di cassa 1.209.638,67 1.180.275,46   
 TITOLO 4 Entrate in conto capitale 

        
0,00 previsione di competenza 18.500,00 0,00 0,00 0,00 40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 

 previsione di cassa 18.500,00 0,00   
        

3.022.359,15 previsione di competenza 2.555.801,51 1.032.911,38 220.000,00 70.000,00 40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 
 previsione di cassa 3.976.346,23 4.055.270,53   

        
1.416.147,09 previsione di competenza 1.144.995,31 0,00 0,00 0,00 40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 

 previsione di cassa 1.957.388,29 1.416.147,09   
        

0,00 previsione di competenza 18.426,76 0,00 0,00 0,00 40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 
 previsione di cassa 18.426,76 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 102.327,79 44.260,00 0,00 0,00 40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 

 previsione di cassa 137.746,81 44.260,00   
        

4.438.506,24 previsione di competenza 3.840.051,37 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00  40000 Totale TITOLO 4 Entrate in conto capitale 
 previsione di cassa 6.108.408,09 5.515.677,62   

 TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
1.531.149,70 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 

 previsione di cassa 1.840.639,48 1.531.149,70   
        

1.531.149,70 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00  50000 Totale TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 
 previsione di cassa 1.840.639,48 1.531.149,70   

 TITOLO 6 Accensione Prestiti 
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
        

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo 0,00 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 
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termine  previsione di cassa 395.000,00 0,00   
        

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

        
0,00 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00  60000 Totale TITOLO 6 Accensione Prestiti 

 previsione di cassa 395.000,00 0,00   
 TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 

        
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   
        

0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00  70000 Totale TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 
 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   

 TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro 
        

178.296,72 previsione di competenza 1.879.500,00 1.284.500,00 1.284.500,00 1.284.500,00 90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 
 previsione di cassa 1.879.523,41 1.462.796,72   

        
0,00 previsione di competenza 130.000,00 130.000,00 130.000,00 130.000,00 90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 

 previsione di cassa 130.000,00 130.000,00   
        

178.296,72 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00  90000 Totale TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro 
 previsione di cassa 2.009.523,41 1.592.796,72   

7.968.120,34 previsione di competenza 15.155.140,86 10.582.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11  TOTALE TITOLI  previsione di cassa 19.885.297,46 18.375.347,41   
7.968.120,34 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11  TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE  previsione di cassa 22.452.001,25 21.677.351,17   

 
(1) Se il bilancio di previsione è predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizi precedenti) o, se tale stima 

non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del bilancio dell'esercizio in corso di gestione . Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla 
base di dati di preconsuntivo. 

(2) Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto è possibile utilizzare la quota libera del risultato di amministrazione. In attuazione di quanto previsto 
dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del DLgs 118/2011, 8. le quote del risultato di amministrazione presunto dell’esercizio precedente costituite da accantonamenti risultanti dall’ultimo consuntivo approvato o derivanti da fondi vincolati possono essere applicate al primo esercizio del bilancio di 
previsione per il finanziamento delle finalità cui sono destinate. 
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 DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE (1) 0,00 0,00 0,00 0,00 

 DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO (2) 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
MISSIONE                     01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 

01 01  Programma                01 Organi istituzionali 
 

27.275,41 previsione di competenza 154.467,19 157.592,00 149.328,00 149.328,00 
 di cui già impegnato*  1.100,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 157.075,52 184.867,41   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
27.275,41 previsione di competenza 154.467,19 157.592,00 149.328,00 149.328,00 

 di cui già impegnato*  1.100,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Organi istituzionali 

 previsione di cassa 157.075,52 184.867,41   
01 02  Programma                02 Segreteria generale 

 
56.876,09 previsione di competenza 307.218,76 288.119,00 304.821,07 303.761,06 

 di cui già impegnato*  59.377,95 1.300,80 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 321.407,31 344.995,09   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
56.876,09 previsione di competenza 307.218,76 288.119,00 304.821,07 303.761,06 

 di cui già impegnato*  59.377,95 1.300,80 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Segreteria generale 

 previsione di cassa 321.407,31 344.995,09   
01 03  Programma                03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 

 
86.856,13 previsione di competenza 351.944,00 347.574,00 340.956,00 340.956,00 

 di cui già impegnato*  78.091,84 63.101,41 37.759,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 383.284,89 434.430,13   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 2 Spese in conto capitale 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
86.856,13 previsione di competenza 351.944,00 347.574,00 340.956,00 340.956,00 

 di cui già impegnato*  78.091,84 63.101,41 37.759,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, 
provveditorato 

 previsione di cassa 383.284,89 434.430,13   
01 04  Programma                04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 
25.975,64 previsione di competenza 106.199,00 86.473,00 77.808,00 77.808,00 

 di cui già impegnato*  10.551,78 10.551,78 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 107.240,00 112.448,64   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
25.975,64 previsione di competenza 106.199,00 86.473,00 77.808,00 77.808,00 

 di cui già impegnato*  10.551,78 10.551,78 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 previsione di cassa 107.240,00 112.448,64   
01 05  Programma                05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 
171.832,29 previsione di competenza 575.174,85 548.020,00 515.598,53 511.999,05 

 di cui già impegnato*  26.425,89 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 668.880,99 719.852,29   
48.932,12 previsione di competenza 53.629,12 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 56.290,22 48.932,12   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
220.764,41 previsione di competenza 628.803,97 548.020,00 515.598,53 511.999,05 

 di cui già impegnato*  26.425,89 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 previsione di cassa 725.171,21 768.784,41   
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01 06  Programma                06 Ufficio tecnico 
 

115.768,85 previsione di competenza 282.928,78 282.490,00 281.290,00 281.290,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 283.905,30 398.258,85   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
115.768,85 previsione di competenza 282.928,78 282.490,00 281.290,00 281.290,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Ufficio tecnico 

 previsione di cassa 283.905,30 398.258,85   
01 07  Programma                07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 
34.542,25 previsione di competenza 184.350,00 156.722,00 156.722,00 156.722,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 192.306,28 191.264,25   
4.270,00 previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 7.000,00 4.270,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
38.812,25 previsione di competenza 191.350,00 156.722,00 156.722,00 156.722,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 previsione di cassa 199.306,28 195.534,25   
01 08  Programma                08 Statistica e sistemi informativi 

 
468,08 previsione di competenza 125.492,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 133.120,00 2.468,08   
7.889,00 previsione di competenza 199.182,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 199.182,00 7.889,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
8.357,08 previsione di competenza 324.674,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Statistica e sistemi informativi 

 previsione di cassa 332.302,00 10.357,08   
01 09  Programma                09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 
8.892,60 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 13.000,00 8.892,60   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
8.892,60 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 previsione di cassa 13.000,00 8.892,60   
01 10  Programma                10 Risorse umane 

 
172.779,94 previsione di competenza 458.831,67 348.836,54 375.537,54 375.537,54 

 di cui già impegnato*  5.244,80 1.300,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 469.213,57 521.616,48   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
172.779,94 previsione di competenza 458.831,67 348.836,54 375.537,54 375.537,54 

 di cui già impegnato*  5.244,80 1.300,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   10 Risorse umane 

 previsione di cassa 469.213,57 521.616,48   
01 11  Programma                11 Altri servizi generali 

 
629,52 previsione di competenza 484.200,00 620.910,00 620.910,00 620.910,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 547.401,33 621.539,52   
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0,00 previsione di competenza 10.000,00 14.260,00 14.260,00 14.260,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 13.573,33 14.260,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
629,52 previsione di competenza 494.200,00 635.170,00 635.170,00 635.170,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   11 Altri servizi generali 

 previsione di cassa 560.974,66 635.799,52   
762.987,92 previsione di competenza 3.310.617,37 2.852.996,54 2.839.231,14 2.834.571,65 

 di cui già impegnato*  180.792,26 76.253,99 37.759,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 

 previsione di cassa 3.552.880,74 3.615.984,46   
MISSIONE                     02 Giustizia 

02 01  Programma                01 Uffici giudiziari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Uffici giudiziari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
02 02  Programma                02 Casa circondariale e altri servizi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 4 Rimborso Prestiti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Casa circondariale e altri servizi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 02 Giustizia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     03 Ordine pubblico e sicurezza 

03 01  Programma                01 Polizia locale e amministrativa 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Polizia locale e amministrativa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
03 02  Programma                02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 
0,00 previsione di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   
0,00 previsione di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   

MISSIONE                     04 Istruzione e diritto allo studio 
04 01  Programma                01 Istruzione prescolastica 

 
71.687,13 previsione di competenza 122.700,00 77.000,00 77.000,00 77.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 158.807,73 148.687,13   
944,95 previsione di competenza 3.000,00 3.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 7.980,98 3.944,95   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
72.632,08 previsione di competenza 125.700,00 80.000,00 77.000,00 77.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Istruzione prescolastica 

 previsione di cassa 166.788,71 152.632,08   
04 02  Programma                02 Altri ordini di istruzione 

 
104.358,06 previsione di competenza 178.521,36 149.293,00 146.931,92 145.106,31 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 256.187,77 253.651,06   
1.628.861,68 previsione di competenza 1.801.118,44 187.911,38 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  187.911,38 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 2.026.771,94 1.816.773,06   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
1.733.219,74 previsione di competenza 1.979.639,80 337.204,38 146.931,92 145.106,31 

 di cui già impegnato*  187.911,38 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Altri ordini di istruzione 

 previsione di cassa 2.282.959,71 2.070.424,12   
04 04  Programma                04 Istruzione universitaria 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Istruzione universitaria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 05  Programma                05 Istruzione tecnica superiore 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Istruzione tecnica superiore 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 06  Programma                06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 
220.003,68 previsione di competenza 443.047,58 459.000,00 479.000,00 493.000,00 

 di cui già impegnato*  383.125,00 390.480,68 255.724,83 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 605.854,22 679.003,68   
11.165,44 previsione di competenza 80.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 80.000,00 11.165,44   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
231.169,12 previsione di competenza 523.047,58 459.000,00 479.000,00 493.000,00 

 di cui già impegnato*  383.125,00 390.480,68 255.724,83 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 previsione di cassa 685.854,22 690.169,12   
04 07  Programma                07 Diritto allo studio 

 
Titolo 1 Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Diritto allo studio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
2.037.020,94 previsione di competenza 2.628.387,38 876.204,38 702.931,92 715.106,31 

 di cui già impegnato*  571.036,38 390.480,68 255.724,83 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 

 previsione di cassa 3.135.602,64 2.913.225,32   
MISSIONE                     05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

05 01  Programma                01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
104.261,08 previsione di competenza 154.730,26 365.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  365.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 156.730,26 469.261,08   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
104.261,08 previsione di competenza 154.730,26 365.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  365.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 

 previsione di cassa 156.730,26 469.261,08   
05 02  Programma                02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 
130.273,49 previsione di competenza 348.281,10 295.851,00 294.542,83 293.607,94 

 di cui già impegnato*  109.000,00 109.000,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 430.018,95 426.124,49   
30.500,00 previsione di competenza 32.064,16 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 32.064,16 30.500,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 



 Comune di Tresignana (FE)  

BILANCIO DI PREVISIONE 
SPESE 2024 

 
 

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE 

RESIDUI PRESUNTI AL 
TERMINE 

DELL'ESERCIZIO 
PRECEDENTE QUELLO 

CUI SI RIFERISCE IL 
BILANCIO 

 

PREVISIONI 
DEFINITIVE 
DELL'ANNO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI SI 
RIFERISCE IL 
BILANCIO (2) 

PREVISIONI ANNO 
2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2026 

 

Pag. 10 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
160.773,49 previsione di competenza 380.345,26 295.851,00 294.542,83 293.607,94 

 di cui già impegnato*  109.000,00 109.000,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 previsione di cassa 462.083,11 456.624,49   
265.034,57 previsione di competenza 535.075,52 660.851,00 294.542,83 293.607,94 

 di cui già impegnato*  474.000,00 109.000,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

 previsione di cassa 618.813,37 925.885,57   
MISSIONE                     06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

06 01  Programma                01 Sport e tempo libero 
 

44.146,08 previsione di competenza 63.451,51 57.144,00 56.822,69 56.487,71 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 89.133,76 101.290,08   
218.258,15 previsione di competenza 532.355,24 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 532.580,24 218.258,15   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
262.404,23 previsione di competenza 595.806,75 57.144,00 56.822,69 56.487,71 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sport e tempo libero 

 previsione di cassa 621.714,00 319.548,23   
06 02  Programma                02 Giovani 

 
0,00 previsione di competenza 18.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 42.000,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 27.500,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 27.500,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 45.500,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   02 Giovani 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 69.500,00 0,00   
262.404,23 previsione di competenza 641.306,75 57.144,00 56.822,69 56.487,71 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

 previsione di cassa 691.214,00 319.548,23   
MISSIONE                     07 Turismo 

07 01  Programma                01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 
 

22.200,00 previsione di competenza 31.705,67 30.500,00 30.500,00 30.500,00 
 di cui già impegnato*  8.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 44.405,67 52.700,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
22.200,00 previsione di competenza 31.705,67 30.500,00 30.500,00 30.500,00 

 di cui già impegnato*  8.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 

 previsione di cassa 44.405,67 52.700,00   
22.200,00 previsione di competenza 31.705,67 30.500,00 30.500,00 30.500,00 

 di cui già impegnato*  8.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 07 Turismo 

 previsione di cassa 44.405,67 52.700,00   
MISSIONE                     08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

08 01  Programma                01 Urbanistica e assetto del territorio 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Urbanistica e assetto del territorio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
08 02  Programma                02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 

 
Titolo 1 Spese correnti 1.647,60 previsione di competenza 10.600,00 12.430,00 12.430,00 12.430,00 
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 di cui già impegnato*  745,35 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 12.562,77 14.077,60   

32.057,00 previsione di competenza 71.600,00 71.672,21 71.672,21 71.672,21 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 71.600,00 103.729,21   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
33.704,60 previsione di competenza 82.200,00 84.102,21 84.102,21 84.102,21 

 di cui già impegnato*  745,35 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

 previsione di cassa 84.162,77 117.806,81   
33.704,60 previsione di competenza 82.200,00 84.102,21 84.102,21 84.102,21 

 di cui già impegnato*  745,35 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

 previsione di cassa 84.162,77 117.806,81   
MISSIONE                     09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

09 01  Programma                01 Difesa del suolo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Difesa del suolo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 02  Programma                02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 
19.930,35 previsione di competenza 42.150,00 18.150,00 18.150,00 18.150,00 

 di cui già impegnato*  7.928,66 7.928,66 7.928,66 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 44.951,20 38.080,35   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
19.930,35 previsione di competenza 42.150,00 18.150,00 18.150,00 18.150,00 

 di cui già impegnato*  7.928,66 7.928,66 7.928,66 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 previsione di cassa 44.951,20 38.080,35   
09 03  Programma                03 Rifiuti 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Rifiuti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 04  Programma                04 Servizio idrico integrato 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Servizio idrico integrato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 05  Programma                05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 

 
46.197,13 previsione di competenza 171.946,60 141.324,00 141.094,14 140.879,43 Titolo 1 Spese correnti 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 234.937,48 187.521,13   

10.047,00 previsione di competenza 113.327,79 3.327,79 3.327,79 3.327,79 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 113.327,79 13.374,79   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
56.244,13 previsione di competenza 285.274,39 144.651,79 144.421,93 144.207,22 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e 
forestazione 

 previsione di cassa 348.265,27 200.895,92   
09 06  Programma                06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 
0,00 previsione di competenza 3.000,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 3.000,00 3.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 3.000,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 previsione di cassa 3.000,00 3.000,00   
09 07  Programma                07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 08  Programma                08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 
0,00 previsione di competenza 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 6.978,00 1.000,00   
7.161,10 previsione di competenza 77.937,38 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 137.919,12 7.161,10   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
7.161,10 previsione di competenza 78.937,38 1.000,00 1.000,00 1.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 previsione di cassa 144.897,12 8.161,10   
83.335,58 previsione di competenza 409.361,77 166.801,79 166.571,93 166.357,22 

 di cui già impegnato*  7.928,66 7.928,66 7.928,66 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

 previsione di cassa 541.113,59 250.137,37   
MISSIONE                     10 Trasporti e diritto alla mobilità 

10 01  Programma                01 Trasporto ferroviario 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Trasporto ferroviario 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 02  Programma                02 Trasporto pubblico locale 

 
0,00 previsione di competenza 24.900,00 27.200,00 27.200,00 27.200,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 1 Spese correnti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 24.900,00 27.200,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 24.900,00 27.200,00 27.200,00 27.200,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Trasporto pubblico locale 

 previsione di cassa 24.900,00 27.200,00   
10 03  Programma                03 Trasporto per vie d'acqua 

 
0,00 previsione di competenza 20,00 20,00 20,00 20,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 40,00 20,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 20,00 20,00 20,00 20,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Trasporto per vie d'acqua 

 previsione di cassa 40,00 20,00   
10 04  Programma                04 Altre modalità di trasporto 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 50.914,20 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 50.914,20 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Totale programma   04 Altre modalità di trasporto 0,00 previsione di competenza 50.914,20 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 50.914,20 0,00   

10 05  Programma                05 Viabilità e infrastrutture stradali 
 

269.656,60 previsione di competenza 541.665,47 397.226,55 378.709,51 388.636,07 
 di cui già impegnato*  10.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 641.759,98 666.883,15   
1.403.156,34 previsione di competenza 2.655.423,49 350.000,00 150.000,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 2.781.249,92 1.753.156,34   
0,00 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 395.000,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
1.672.812,94 previsione di competenza 3.592.088,96 747.226,55 528.709,51 388.636,07 

 di cui già impegnato*  10.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Viabilità e infrastrutture stradali 

 previsione di cassa 3.818.009,90 2.420.039,49   
1.672.812,94 previsione di competenza 3.667.923,16 774.446,55 555.929,51 415.856,07 

 di cui già impegnato*  10.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 

 previsione di cassa 3.893.864,10 2.447.259,49   
MISSIONE                     11 Soccorso civile 

11 01  Programma                01 Sistema di protezione civile 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sistema di protezione civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
11 02  Programma                02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 
0,00 previsione di competenza 12.000,00 12.000,00 12.000,00 12.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 16.312,70 12.000,00   



 Comune di Tresignana (FE)  

BILANCIO DI PREVISIONE 
SPESE 2024 

 
 

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE 

RESIDUI PRESUNTI AL 
TERMINE 

DELL'ESERCIZIO 
PRECEDENTE QUELLO 

CUI SI RIFERISCE IL 
BILANCIO 

 

PREVISIONI 
DEFINITIVE 
DELL'ANNO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI SI 
RIFERISCE IL 
BILANCIO (2) 

PREVISIONI ANNO 
2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2026 

 

Pag. 18 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 12.000,00 12.000,00 12.000,00 12.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 previsione di cassa 16.312,70 12.000,00   
0,00 previsione di competenza 12.000,00 12.000,00 12.000,00 12.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile 

 previsione di cassa 16.312,70 12.000,00   
MISSIONE                     12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

12 01  Programma                01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 
 

191.804,55 previsione di competenza 440.203,01 534.900,00 534.900,00 524.900,00 
 di cui già impegnato*  156.182,94 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 556.180,75 726.704,55   
647.500,74 previsione di competenza 671.225,38 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 717.100,00 647.500,74   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
839.305,29 previsione di competenza 1.111.428,39 534.900,00 534.900,00 524.900,00 

 di cui già impegnato*  156.182,94 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 

 previsione di cassa 1.273.280,75 1.374.205,29   
12 02  Programma                02 Interventi per la disabilità 

 
19.732,80 previsione di competenza 80.000,00 76.000,00 76.000,00 76.000,00 

 di cui già impegnato*  26.438,50 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 86.012,50 95.732,80   
0,00 previsione di competenza 1.000,00 1.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 1.000,00 1.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 4 Rimborso Prestiti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

19.732,80 previsione di competenza 81.000,00 77.000,00 76.000,00 76.000,00 
 di cui già impegnato*  26.438,50 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Interventi per la disabilità 

 previsione di cassa 87.012,50 96.732,80   
12 03  Programma                03 Interventi per gli anziani 

 
0,00 previsione di competenza 15.230,68 13.753,00 12.220,35 10.667,63 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 15.230,68 13.753,00   
769.400,74 previsione di competenza 793.321,17 20.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  20.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 20.000,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 799.321,17 789.400,74   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
769.400,74 previsione di competenza 808.551,85 33.753,00 12.220,35 10.667,63 

 di cui già impegnato*  20.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 20.000,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Interventi per gli anziani 

 previsione di cassa 814.551,85 803.153,74   
12 04  Programma                04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 
0,00 previsione di competenza 28.084,18 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 28.084,18 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 28.084,18 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 previsione di cassa 28.084,18 0,00   
12 05  Programma                05 Interventi per le famiglie 

 
21.142,88 previsione di competenza 99.676,00 100.157,00 100.157,00 100.157,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 100.276,00 121.299,88   
Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
21.142,88 previsione di competenza 99.676,00 100.157,00 100.157,00 100.157,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Interventi per le famiglie 

 previsione di cassa 100.276,00 121.299,88   
12 06  Programma                06 Interventi per il diritto alla casa 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Interventi per il diritto alla casa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 07  Programma                07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 

 
0,00 previsione di competenza 385.693,64 414.000,00 414.000,00 414.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 385.693,64 414.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 385.693,64 414.000,00 414.000,00 414.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e 

sociali 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 385.693,64 414.000,00   
12 08  Programma                08 Cooperazione e associazionismo 

 
0,00 previsione di competenza 150,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 150,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 150,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Cooperazione e associazionismo 

 previsione di cassa 150,00 0,00   
12 09  Programma                09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 
75.895,33 previsione di competenza 93.190,76 90.233,00 89.860,11 89.515,13 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 94.892,00 166.128,33   
55.603,00 previsione di competenza 132.823,32 30.000,00 30.000,00 30.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 132.823,32 85.603,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
131.498,33 previsione di competenza 226.014,08 120.233,00 119.860,11 119.515,13 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 previsione di cassa 227.715,32 251.731,33   
1.781.080,04 previsione di competenza 2.740.598,14 1.280.043,00 1.257.137,46 1.245.239,76 

 di cui già impegnato*  202.621,44 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 20.000,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

 previsione di cassa 2.916.764,24 3.061.123,04   
MISSIONE                     13 Tutela della salute 

13 07  Programma                07 Ulteriori spese in materia sanitaria 
 

3.660,00 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 10.000,00 3.660,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 2 Spese in conto capitale 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
3.660,00 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Ulteriori spese in materia sanitaria 

 previsione di cassa 10.000,00 3.660,00   
3.660,00 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 13 Tutela della salute 

 previsione di cassa 10.000,00 3.660,00   
MISSIONE                     14 Sviluppo economico e competitività 

14 01  Programma                01 Industria, PMI e Artigianato 
 

0,00 previsione di competenza 40.000,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 40.000,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 40.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Industria, PMI e Artigianato 

 previsione di cassa 40.000,00 0,00   
14 02  Programma                02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 
0,00 previsione di competenza 100,00 100,00 100,00 100,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 100,00 100,00   
145.242,45 previsione di competenza 150.000,00 100.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  100.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 150.000,00 245.242,45   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
145.242,45 previsione di competenza 150.100,00 100.100,00 100,00 100,00 

 di cui già impegnato*  100.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 previsione di cassa 150.100,00 245.342,45   
14 03  Programma                03 Ricerca e innovazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Ricerca e innovazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 04  Programma                04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
145.242,45 previsione di competenza 190.100,00 100.100,00 100,00 100,00 

 di cui già impegnato*  100.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 

 previsione di cassa 190.100,00 245.342,45   
MISSIONE                     15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

15 01  Programma                01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 1 Spese correnti 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 02  Programma                02 Formazione professionale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 03  Programma                03 Sostegno all'occupazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Sostegno all'occupazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

16 01  Programma                01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 5.000,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 5.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 5.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 

 previsione di cassa 0,00 5.000,00   
16 02  Programma                02 Caccia e pesca 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Caccia e pesca 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 5.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

 previsione di cassa 0,00 5.000,00   
MISSIONE                     17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 
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17 01  Programma                01 Fonti energetiche 
 

963.800,00 previsione di competenza 963.800,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 963.800,00 963.800,00   
0,00 previsione di competenza 85,28 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 85,28 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
963.800,00 previsione di competenza 963.885,28 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fonti energetiche 

 previsione di cassa 963.885,28 963.800,00   
963.800,00 previsione di competenza 963.885,28 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

 previsione di cassa 963.885,28 963.800,00   
MISSIONE                     18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

18 01  Programma                01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     19 Relazioni internazionali 

19 01  Programma                01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 1 Spese correnti 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 19 Relazioni internazionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     20 Fondi e accantonamenti 

20 01  Programma                01 Fondo di riserva 
 

0,00 previsione di competenza 30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 80.000,00 80.000,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fondo di riserva 

 previsione di cassa 80.000,00 80.000,00   
20 02  Programma                02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 

 
0,00 previsione di competenza 288.898,36 175.689,42 156.433,29 151.964,49 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 288.898,36 175.689,42 156.433,29 151.964,49 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
20 03  Programma                03 Altri fondi 

 
0,00 previsione di competenza 66.295,29 55.968,00 55.968,00 55.968,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 66.295,29 55.968,00 55.968,00 55.968,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Altri fondi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 385.193,65 261.657,42 242.401,29 237.932,49 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 

 previsione di cassa 80.000,00 80.000,00   
MISSIONE                     50 Debito pubblico 

50 01  Programma                01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
50 02  Programma                02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 
0,00 previsione di competenza 449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   
0,00 previsione di competenza 449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   
0,00 previsione di competenza 449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   
MISSIONE                     60 Anticipazioni finanziarie 

60 01  Programma                01 Restituzione anticipazione di tesoreria 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Restituzione anticipazione di tesoreria 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   

MISSIONE                     99 Servizi per conto terzi 
99 01  Programma                01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 

 
271.136,89 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   
271.136,89 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   
271.136,89 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   
8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONI 
 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   

8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 
 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   
 
* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. 
 
(1) Indicare l'importo della voce E) dell'Allegato concernente il Risultato presunto di amministrazione, se negativo al netto del disavanzo da debito autorizzato e non contratto, o la quota di tale importo da ripianare nel corso dell'esercizio, secondo le modalità previste dall'ordinamento contabile. La quantificazione e la 
composizione del disavanzo di amministrazione ripianato in ciascun esercizio è rappresentata nella nota integrativa. 
 
(2) Solo per le Regioni e le Province autonome di Trento e di Bolzano. Indicare l'importo della voce F dell'Allegato concernente il Risultato presunto di amministrazione. 
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 Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1)  previsioni di competenza 128.596,60 0,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1)  previsioni di competenza 2.182.967,15 30.000,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie  previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Utilizzo avanzo di Amministrazione   previsioni di competenza 2.181.597,76 0,00 0,00 0,00 

 - di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2)  previsioni di competenza 0,00 0,00   

 - di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità  previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento  previsioni di cassa 2.566.703,79 3.302.003,76   
        

      
1.351.391,46 previsione di competenza 3.881.486,52 3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00 10000 Totale TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 

 previsione di cassa 4.490.450,14 5.027.382,69   
183.564,11 previsione di competenza 2.067.429,16 1.768.501,11 1.768.501,11 1.768.501,11 20000 Totale TITOLO 2 Trasferimenti correnti 

 previsione di cassa 2.255.637,67 1.952.065,22   
285.212,11 previsione di competenza 990.673,81 929.905,00 935.655,00 905.155,00 30000 Totale TITOLO 3 Entrate extratributarie 

 previsione di cassa 1.209.638,67 1.180.275,46   
4.438.506,24 previsione di competenza 3.840.051,37 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 40000 Totale TITOLO 4 Entrate in conto capitale 

 previsione di cassa 6.108.408,09 5.515.677,62   
1.531.149,70 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 50000 Totale TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 

 previsione di cassa 1.840.639,48 1.531.149,70   
0,00 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 60000 Totale TITOLO 6 Accensione Prestiti 

 previsione di cassa 395.000,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 70000 Totale TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   
178.296,72 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 90000 Totale TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro 

 previsione di cassa 2.009.523,41 1.592.796,72   
7.968.120,34 previsione di competenza 15.155.140,86 10.582.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11  TOTALE TITOLI 

 previsione di cassa 19.885.297,46 18.375.347,41   

7.968.120,34 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11  TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
 previsione di cassa 22.452.001,25 21.677.351,17   

 
(1) Se il bilancio di previsione è predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima  degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizi precedenti) o, se tale 

stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del  fondo pluriennale vincolato del bilancio dell'esercizio in corso di gestione . Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare  l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi 
determinato sulla base di dati di preconsuntivo. 

(2) Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a)  Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto è possibile utilizzare la quota libera del risultato di amministrazione.  In attuazione di quanto previsto 
dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del DLgs 118/2011, 8. le quote del risultato di amministrazione presunto dell’esercizio precedente costituite da accantonamenti risultanti dall’ultimo consuntivo approvato o derivanti da fondi vincolati possono essere applicate al primo esercizio del bilancio di 
previsione per il finanziamento delle finalità cui sono destinate. 
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 DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00 0,00 

 DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

2.908.032,48 previsione di competenza 7.600.117,46 6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 

 di cui già impegnato*  882.212,71 583.663,33 301.412,49 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 8.254.105,17 8.747.050,57   

5.125.250,79 previsione di competenza 7.618.237,23 1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 

 di cui già impegnato*  672.911,38 0,00 0,00 

 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 8.095.013,93 6.271.422,17   

0,00 previsione di competenza 395.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 395.000,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   

0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   

271.136,89 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   

8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 

 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE DEI TITOLI 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   

8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 

 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   
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* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. 
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 DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00 0,00 

 DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
762.987,92 previsione di competenza 3.310.617,37 2.852.996,54 2.839.231,14 2.834.571,65 

 di cui già impegnato*  180.792,26 76.253,99 37.759,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 

 previsione di cassa 3.552.880,74 3.615.984,46   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 02 Giustizia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 

 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   
2.037.020,94 previsione di competenza 2.628.387,38 876.204,38 702.931,92 715.106,31 

 di cui già impegnato*  571.036,38 390.480,68 255.724,83 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 

 previsione di cassa 3.135.602,64 2.913.225,32   
265.034,57 previsione di competenza 535.075,52 660.851,00 294.542,83 293.607,94 

 di cui già impegnato*  474.000,00 109.000,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

 previsione di cassa 618.813,37 925.885,57   
262.404,23 previsione di competenza 641.306,75 57.144,00 56.822,69 56.487,71 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

 previsione di cassa 691.214,00 319.548,23   
22.200,00 previsione di competenza 31.705,67 30.500,00 30.500,00 30.500,00 

 di cui già impegnato*  8.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 07 Turismo 

 previsione di cassa 44.405,67 52.700,00   
33.704,60 previsione di competenza 82.200,00 84.102,21 84.102,21 84.102,21 

 di cui già impegnato*  745,35 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

 previsione di cassa 84.162,77 117.806,81   
83.335,58 previsione di competenza 409.361,77 166.801,79 166.571,93 166.357,22 

 di cui già impegnato*  7.928,66 7.928,66 7.928,66 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

 previsione di cassa 541.113,59 250.137,37   
1.672.812,94 previsione di competenza 3.667.923,16 774.446,55 555.929,51 415.856,07 

 di cui già impegnato*  10.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 

 previsione di cassa 3.893.864,10 2.447.259,49   
0,00 previsione di competenza 12.000,00 12.000,00 12.000,00 12.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile 

 previsione di cassa 16.312,70 12.000,00   
1.781.080,04 previsione di competenza 2.740.598,14 1.280.043,00 1.257.137,46 1.245.239,76 

 di cui già impegnato*  202.621,44 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 20.000,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

 previsione di cassa 2.916.764,24 3.061.123,04   
3.660,00 previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 13 Tutela della salute 

 previsione di cassa 10.000,00 3.660,00   
TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 145.242,45 previsione di competenza 190.100,00 100.100,00 100,00 100,00 
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 di cui già impegnato*  100.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 190.100,00 245.342,45   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 5.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

 previsione di cassa 0,00 5.000,00   
963.800,00 previsione di competenza 963.885,28 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

 previsione di cassa 963.885,28 963.800,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 19 Relazioni internazionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 385.193,65 261.657,42 242.401,29 237.932,49 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 

 previsione di cassa 80.000,00 80.000,00   
0,00 previsione di competenza 449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   
0,00 previsione di competenza 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   
271.136,89 previsione di competenza 2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   
8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE DELLE MISSIONI 
 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   

8.304.420,16 previsione di competenza 19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 
 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo pluriennale vincolato 30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   
 
* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. 
 
** Indicare gli anni di riferimento 



 
QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO* 2024 - 2025 - 2026 

 
ENTRATE CASSA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 SPESE CASSA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

          

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 3.302.003,76         

Utilizzo avanzo di amministrazione  0,00 0,00 0,00 Disavanzo di amministrazione(1)  0,00 0,00 0,00 

di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità  0,00 0,00 0,00      

     Disavanzo derivante da debito autorizzato e non 
contratto(2)  0,00 0,00 0,00 

Fondo pluriennale vincolato  30.000,00 0,00 0,00      

Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
perequativa 5.027.382,69 3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00 Titolo 1 - Spese correnti 8.747.050,57 6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 

     - di cui fondo pluriennale vincolato  0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 - Trasferimenti correnti 1.952.065,22 1.768.501,11 1.768.501,11 1.768.501,11      

Titolo 3 - Entrate extratributarie 1.180.275,46 929.905,00 935.655,00 905.155,00      

Titolo 4 - Entrate in conto capitale 5.515.677,62 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 Titolo 2 - Spese in conto capitale 6.271.422,17 1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 

     - di cui fondo pluriennale vincolato  0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 1.531.149,70 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 

     - di cui fondo pluriennale vincolato  0,00 0,00 0,00 

Totale entrate finali …………… 15.206.550,69 7.592.416,49 6.674.402,11 6.463.913,11 Totale spese finali …………… 15.018.472,74 7.166.846,89 6.247.270,98 6.096.861,36 

Titolo 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 4 - Rimborso di prestiti 455.569,60 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

     - di cui Fondo anticipazioni di liquidità  0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 1.592.796,72 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 1.685.636,89 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

Totale titoli 18.375.347,41 10.582.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 Totale titoli 18.735.679,23 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

          

TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE 21.677.351,17 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 TOTALE COMPLESSIVO SPESE 18.735.679,23 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

          

Fondo di cassa finale presunto 2.941.671,94         

 
(1) Corrisponde alla prima voce  del conto del bilancio spese. 
(2) Solo per le regioni e le province autonome di Trento e di Bolzano. Corrisponde alla seconda voce del conto del bilancio spese. 
* Indicare gli anni di riferimento. 
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Comune di Tresignana (FE) 
 

BILANCIO DI PREVISIONE 
EQUILIBRI DI BILANCIO 

(solo per gli Enti locali) (1) 
2024 - 2025 - 2026 

 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

 
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 

  
3.302.003,76 

   

      
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata (+)  0,00 0,00 0,00 
      
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-)  0,00 0,00 0,00 
      
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+)  6.515.245,11 6.454.402,11 6.393.913,11 
    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente 
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-)  6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 
     di cui      
     - fondo pluriennale vincolato   0,00 0,00 0,00 
     - fondo crediti di dubbia esigibilità   175.689,42 156.433,29 151.964,49 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-)  0,00 0,00 0,00 
      
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti 
obbligazionari 

(-)  455.569,60 427.131,13 367.051,75 

- di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
- di cui Fondo anticipazioni di liquidità    0,00 0,00 0,00 

      
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)   39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI 
SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 
      
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso 
prestiti(2) 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00   
      
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 
disposizioni di legge o dei principi contabili 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(-)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei 
prestiti 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)      
      

O=G+H+I-L+M   0,00 0,00 0,00 
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Comune di Tresignana (FE) 
 

BILANCIO DI PREVISIONE 
EQUILIBRI DI BILANCIO 

(solo per gli Enti locali) (1) 
2024 - 2025 - 2026 

 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

      
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2) (+)  0,00   
      
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in 
entrata 

(+)  30.000,00 0,00 0,00 

      
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+)  1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 
      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente 
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 
disposizioni di legge o dei principi contabili 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(+)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei 
prestiti 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-)  1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 
     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa   0,00 0,00 0,00 
      
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)  0,00 0,00 0,00 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+)  0,00 0,00 0,00 
      

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE      
      

Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E   0,00 0,00 0,00 
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Comune di Tresignana (FE) 
 

BILANCIO DI PREVISIONE 
EQUILIBRI DI BILANCIO 

(solo per gli Enti locali) (1) 
2024 - 2025 - 2026 

 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

      
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (+)  0,00 0,00 0,00 
      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine (+)  0,00 0,00 0,00 
      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività 
finanziaria 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività 
finanziarie 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRIO FINALE      
      

W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y   0,00 0,00 0,00 
      

 
 
SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4) 
   

 Equilibrio di parte corrente (O)   0,00 0,00 0,00 
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese 
correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di 
liquidità 

(-)  0,00   

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti 
pluriennali 

  0,00 0,00 0,00 

 
C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000. 
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000. 
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000. 
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000. 
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000. 
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000. 
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000. 
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000. 
(1) Indicare gli anni di riferimento. 
(2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche della 
quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un 
pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito l'utilizzo anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione dell'anno precedente  se il bilancio (o 
la variazione di bilancio) è deliberato a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'anno precedente. 
(3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali.  
(4) Con riferimento a ciascun esercizio, il  saldo positivo dell’equilibrio di parte corrente  in termini di competenza finanziaria può costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi successivi  per 
un importo non superiore  al minore valore tra la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di cassa registrati negli ultimi tre esercizi 
rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell’utilizzo dell’avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni, o pagamenti.  

 



Comune di Tresignana (FE) 
 

TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 
 (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2024 DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO DI PREVISIONE)* 
 
1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2023 3.484.974,39 
(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2023 2.311.563,75 
(+) Entrate già accertate nell'esercizio 2023 10.234.546,56 
(-) Uscite già impegnate nell'esercizio 2023 13.473.694,81 
(-) Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 
(+) Incremento dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 
(+) Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 

= Risultato di amministrazione dell'esercizio 2023 e alla data di redazione del bilancio 
dell'anno 2024 2.557.389,89 

   
+ Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2023 543.600,00 
- Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
- Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
+ Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
+ Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
- Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2023 (1) 30.000,00 
= A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 3.070.989,89 
   

2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023  
  
Parte accantonata (3)  
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2023 (4) 877.900,47 
Accantonamento residui perenti al 31/12/2023 (solo per le regioni) (5) 0,00 
Fondo anticipazioni liquidità (5) 0,00 
Fondo  perdite società partecipate (5) 0,00 
Fondo contenzioso (5) 0,00 
Altri accantonamenti (5) 896.796,00 

B) Totale parte accantonata 1.774.696,47 
Parte vincolata  
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 160.000,00 
Vincoli derivanti da trasferimenti 0,00 
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00 
Altri vincoli 0,00 

C) Totale parte vincolata 160.000,00 
Parte destinata agli investimenti  

D) Totale destinata a investimenti 0,00 
E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 1.136.293,42 

F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto (6) 0,00 
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (7) 
3) Utilizzo quote del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 previsto nel bilancio:  
Utilizzo quota accantonata (da consuntivo anno precedente o previa verifica di preconsuntivo - salvo 
l'utilizzo del FAL) 

0,00 

Utilizzo quota vincolata 0,00 
Utilizzo quota destinata agli investimenti (previa approvazione del rendiconto) 0,00 
Utilizzo quota disponibile (previa approvazione del rendiconto) 0,00 

Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto 0,00 
 
(*) Indicare gli anni di riferimento. 
(1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato totale stanziato in entrata del bilancio di previsione per l'esercizio 2024. 
(3) Non comprende il fondo pluriennale vincolato. 
(4) Indicare l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilità risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2022, incrementato 
dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2023 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi 
all'approvazione del consuntivo 2022. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2023 è approvato nel corso dell'esercizio 2024, indicare, sulla base dei dati di preconsuntivo o di 
consuntivo, l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilità del prospetto del risultato di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2023. 
(5) Indicare l'importo del fondo 2023 risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2022, incrementato dell'importo relativo al fondo 2023 
stanziato nel bilancio di previsione 2023 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del consuntivo 2022. Se il bilancio di previsione 
dell'esercizio 2024 è approvato nel corso dell'esercizio 2024, indicare, sulla base dei dati di preconsuntivo o di consuntivo, l'importo del fondo 2023 indicato nel prospetto del risultato 
di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2024. 
(6) Solo per le Regioni e le Province autonome di Trento e di Bolzano. 
(7) In caso di risultato negativo, le regioni iscrivono nel passivo del bilancio distintamente il disavanzo di amministrazione presunto da ripianare (lettera E al netto della 
lettera F) e il disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto (lettera F). 



Comune di Tresignana (FE) 
 Allegato a/1)  Risultato di amministrazione - quote accantonate 

 
ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (*) 

2024 - 2025 - 2026 
 

Capitolo di 
spesa  Descrizione Risorse accantonate  

al 1/1/2023 

Risorse accantonate 
applicate al bilancio 
dell'esercizio 2023 

(con segno -1) 

Risorse accantonate 
stanziate nella spesa 

del bilancio 
dell'esercizio 2023 

Variazione degli 
accantonamenti che 

si prevede di 
effettuare in sede di 

rendiconto 2023 
(con segno +/-) (2) 

Risorse accantonate 
nel risultato di 

amministrazione 
presunto al 
31/12/2023 

Risorse accantonate 
presunte al 

31/12/2023 applicate 
al primo esercizio 

del bilancio di 
previsione 

  (a) (b) (c) (d) (e)=(a)+(b)+(c)+(d) (f) 
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Fondo anticipazioni liquidità 
Totale Fondo anticipazioni liquidità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Fondo perdite società partecipate 
Totale Fondo perdite società partecipate 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Fondo contenzioso 
Totale Fondo contenzioso 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Fondo crediti di dubbia esigibilità 
Totale Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Fondo garanzia debiti commerciali 
Fondo di garanzia debiti commerciali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Accantonamento residui perenti (solo per le regioni) 
Totale Accantonamento residui perenti (solo per le 
regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

Altri accantonamenti(4) 
Totale Altri accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
(*) Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato nel corso dell'esercizio 2024 preveda l’utilizzo delle quote accantonate del risultato di amministrazione presunto. 
(1) Indicare, con il segno (-), l’utilizzo dei fondi accantonati attraverso l'applicazione in bilancio della corrispondente quota del risultato di amministrazione. 
(2) Indicare con il segno (+) i maggiori accantonamenti nel risultato di amministrazione effettuati in sede di predisposizione del rendiconto, e con il segno (-), le riduzioni degli accantonamenti effettuati in sede di predisposizione del rendiconto. 
(4) I fondi di riserva e i fondi speciali non confluiscono nella quota accantonata del risultato di amministrazione. 
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ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (*) 

2024 - 2025 - 2026 
 

Capitolo di 
entrata Descrizione Capitolo di 

spesa Descrizione Risorse vincolate 
al 1/1/2023 

Entrate vincolate 
accertate 

nell'esercizio 2023 
(dati presunti) 

Impegni presunti 
esercizio 2023 
finanziati da 

entrate vincolate 
accertate 

nell'esercizio o da 
quote vincolate del 

risultato di 
amministrazione 

(dati presunti) 

Fondo pluriennale 
vincolato al 
31/12/2023 

finanziato da 
entrate vincolate 

accertate 
nell'esercizio o da 
quote vincolate del 

risultato di 
amministrazione 

(dati presunti) 

Cancellazione 
nell'esercizio 2023 

di residui attivi 
vincolati o 

eliminazione del 
vincolo su quote 
del risultato di 

amministrazione 
(+) e cancellazione 
nell'esercizio 2023 
di residui passivi 

finanziati da 
risorse vincolate 
(-) (gestione dei 
residui) : (dati 

presunti)  

Cancellazione 
nell'esercizio 2023 

di impegni 
finanziati dal 

fondo pluriennale 
vincolato dopo 

l'approvazione del 
rendiconto 

dell'esercizio 2022 
se non 

reimpegnati 
nell'esercizio 2023 

(+) 

Risorse vincolate 
nel risultato di 

amministrazione 
presunto al 
31/12/2023 

Risorse vincolate 
presunte al 
31/12/2023 

applicate al primo 
esercizio del 
bilancio di 
previsione 

    (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)=(a)+(b) 
-(c)-(d)-(e)+(f) (i) 
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Vincoli derivanti dalla legge 
Totale vincoli derivanti dalla legge (h/1) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
Vincoli derivanti da Trasferimenti 
Totale vincoli derivanti da trasferimenti (h/2) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
Vincoli derivanti da finanziamenti 
Totale vincoli derivanti da finanziamenti (h/3) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
Vincili formalmente attribuiti dall'ente 
Totale vincoli formalmente attribuiti dall'ente (h/4) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 
Altri vincoli 
Totale altri vincoli (h/5) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
 

TOTALE RISORSE VINCOLATE  (h+(h/1)+(h/2)+(h/3)+(h/4)+(h/5)) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da legge  (i/1) 0,00  

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti  (i/2) 0,00  

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da finanziamenti  (i/3) 0,00  

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate dall'ente  (i/4) 0,00  

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro  (i/5) 0,00  

   Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate  (i=i/1+i/2+i/3+i/4+i/5) 0,00  

   Totale risorse vincolate da legge al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l/1=h/1-i/1) 0,00  

   Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l/2=h/2-i/2) 0,00  

   Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l/3=h/3-i/3) 0,00  
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ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (*) 

2024 - 2025 - 2026 
 

Capitolo di 
entrata Descrizione Capitolo di 

spesa Descrizione Risorse vincolate 
al 1/1/2023 

Entrate vincolate 
accertate 

nell'esercizio 2023 
(dati presunti) 

Impegni presunti 
esercizio 2023 
finanziati da 

entrate vincolate 
accertate 

nell'esercizio o da 
quote vincolate del 

risultato di 
amministrazione 

(dati presunti) 

Fondo pluriennale 
vincolato al 
31/12/2023 

finanziato da 
entrate vincolate 

accertate 
nell'esercizio o da 
quote vincolate del 

risultato di 
amministrazione 

(dati presunti) 

Cancellazione 
nell'esercizio 2023 

di residui attivi 
vincolati o 

eliminazione del 
vincolo su quote 
del risultato di 

amministrazione 
(+) e cancellazione 
nell'esercizio 2023 
di residui passivi 

finanziati da 
risorse vincolate 
(-) (gestione dei 
residui) : (dati 

presunti)  

Cancellazione 
nell'esercizio 2023 

di impegni 
finanziati dal 

fondo pluriennale 
vincolato dopo 

l'approvazione del 
rendiconto 

dell'esercizio 2022 
se non 

reimpegnati 
nell'esercizio 2023 

(+) 

Risorse vincolate 
nel risultato di 

amministrazione 
presunto al 
31/12/2023 

Risorse vincolate 
presunte al 
31/12/2023 

applicate al primo 
esercizio del 
bilancio di 
previsione 

    (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g)=(a)+(b) 
-(c)-(d)-(e)+(f) (i) 
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   Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l/4=h/4-i/4) 0,00  

   Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l/5=h/5-i/5) 0,00  

   Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti  (l=h-i) (1) 0,00  

 
(*) Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione preveda l’utilizzo delle quote vincolate del risultato di amministrazione presunto. 
(1) Importo immediatamente utilizzabile nelle more dell'approvazione del rendiconto. Nel corso dell'esercizio provvisorio è utilizzabile nei limiti di quanto previsto nel principio applicato della contabilità finanziaria. 



 
Comune di Tresignana (FE) 

Allegato a/3)  Risultato di amministrazione - quote destinate 
 
ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO (*) 

2024 - 2025 - 2026 
 

Capitolo di 
entrata Descrizione Capitolo di 

spesa  Descrizione 
Risorse destinate 
agli investimenti  

al 1/1/2023 

Entrate destinate 
agli investimenti 

accertate 
nell'esercizio 2023 

(dato presunto) 

Impegni esercizio 
2023 finanziati da 
entrate destinate 

accertate 
nell'esercizio o da 
quote destinate del 

risultato di 
amministrazione 

(dati presunti) 

Fondo pluriennale 
vincolato al 

31/12/2023 finanziato 
da entrate destinate 

accertate 
nell'esercizio o da 
quote destinate del 

risultato di 
amministrazione 

Cancellazione di 
residui attivi 

costituiti da risorse 
destinate agli 
investimenti o 

eliminazione della 
destinazione su 

quote del risultato di 
amministrazione (+) 
e cancellazione di 

residui passivi 
finanziati da risorse 

destinate agli 
investimenti (-) 
(gestione dei 

residui) 

Risorse destinate 
agli investimenti nel 

risultato di 
amministrazione 

presunto al 
31/12/2023 

Risorse destinate 
agli investimenti nel 
risultato presunte al 
31/12/2023 applicate 

al primo esercizio 
del bilancio di 

previsione 

    (a) (b) (c) (d) (e) (f)=(a)+(b)-(c)-(d)-(e) (g) 
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TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

   Totale quote accantonate nel risultato di amministrazione presunto riguardanti le risorse destinate agli investimenti 0,00  

   Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (1) 0,00  

 
(*) Allegato obbligatorio nel caso in cui il bilancio di previsione approvato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2023 preveda l’utilizzo delle quote del risultato di amministrazione destinate agli investimenti. 
(1) Le risorse destinate agli investimenti costituiscono una componente del risultato di amministrazione utilizzabile solo a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'esercizio precedente. 
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 Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato 

 
COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 

Esercizio finanziario 2024 
 

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2024, con copertura costituita dal 
fondo pluriennale vincolato con imputazione agli esercizi: MISSIONI E PROGRAMMI 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2023 

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo pluriennale 
vincolato e imputate 

all'esercizio 2024 

Quota del fondo 
pluriennale vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2023, 
non destinata ad 
essere utilizzata 

nell'esercizio 2024 e 
rinviata all'esercizio 
2025 e successivi 2025 2026 Anni successivi Imputazione non 

ancora definita 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2024 

  (a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = 
(c)+(d)+(e)+(f)+(g) 
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1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione         
1 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di 
gestione (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 MISSIONE 2 - Giustizia         
1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza         
1 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio         
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COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 

Esercizio finanziario 2024 
 

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2024, con copertura costituita dal 
fondo pluriennale vincolato con imputazione agli esercizi: MISSIONI E PROGRAMMI 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2023 

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo pluriennale 
vincolato e imputate 

all'esercizio 2024 

Quota del fondo 
pluriennale vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2023, 
non destinata ad 
essere utilizzata 

nell'esercizio 2024 e 
rinviata all'esercizio 
2025 e successivi 2025 2026 Anni successivi Imputazione non 

ancora definita 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2024 

  (a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = 
(c)+(d)+(e)+(f)+(g) 
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1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali         
1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 10.000,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e attività culturali (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

10.000,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero         
1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 MISSIONE 7 - Turismo         
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa         
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Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2024, con copertura costituita dal 
fondo pluriennale vincolato con imputazione agli esercizi: MISSIONI E PROGRAMMI 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2023 

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo pluriennale 
vincolato e imputate 

all'esercizio 2024 

Quota del fondo 
pluriennale vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2023, 
non destinata ad 
essere utilizzata 

nell'esercizio 2024 e 
rinviata all'esercizio 
2025 e successivi 2025 2026 Anni successivi Imputazione non 

ancora definita 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2024 

  (a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = 
(c)+(d)+(e)+(f)+(g) 
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1 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

        

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del 
territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità         
1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Trasporto pubblico locale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Altre modalità di trasporto 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile         
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Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2024, con copertura costituita dal 
fondo pluriennale vincolato con imputazione agli esercizi: MISSIONI E PROGRAMMI 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2023 

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo pluriennale 
vincolato e imputate 

all'esercizio 2024 

Quota del fondo 
pluriennale vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2023, 
non destinata ad 
essere utilizzata 

nell'esercizio 2024 e 
rinviata all'esercizio 
2025 e successivi 2025 2026 Anni successivi Imputazione non 

ancora definita 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 
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1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia         
1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Interventi per gli anziani 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Interventi per le famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le 
Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute         
1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la 

garanzia dei LEA 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per 
livelli di assistenza superiori ai LEA 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la 
copertura dello squilibrio di bilancio corrente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad 
esercizi pregressi 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività         
1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

        

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca         
1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la 
caccia e la pesca (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e 
pesca 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche         
1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti 
energetiche (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali         
1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per le relazioni finanziarie con le altre 
autonomie territoriali (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie 
territoriali e locali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali         
1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti         
1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico         
1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

60 MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie         
1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi         
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE 30.000,00 30.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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(a)  L'importo "TOTALE" dell'ultima riga corrisponde alla somma delle due voci "Fondo pluriennale di parte corrente" e "Fondo pluriennale in c/capitale" iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2024. In ciascuna riga, in 

corrispondenza di ciascun programma di spesa, indicare la stima degli impegni che si prevede di assumere alla data del 31 dicembre dell'esercizio in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale 
vincolato (sono compresi anche gli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successvi) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del 
bilancio dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla base di 
dati di preconsuntivo. Nel bilancio di previsione dell'esercizio di entrata in vigore della riforma tale importo è pari a 0, a meno che il bilancio non sia approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui. In tal caso indicare l'importo 
del fondo pluriennale vincolato determinato in tale occasione. 
 

(b)  Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2023 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2024, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2024. Nel primo esercizio di 
entrata in vigore della riforma, se il bilancio di previsione è approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui, indicare la differenza tra i residui passivi cancellati e reimputati all'esercizio 2024 e i residui attivi cancellati e 
reimputati all'esercizio 2024 in occasione del riaccertamento straordinario dei residui. 
 

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l’esigibilità della spesa. Le cause che non 
hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Nota integrativa al bilancio. In caso di mancato impegno gli stanziamenti di 
tale colonna vanno in economia. 

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2024. L'importo della voce "Totale" dell'ultima riga corrisponde al totale del fondo 
pluriennale stanziato in spesa nel bilancio di previsione dell'esercizio 2024 e alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2025, al netto della voce "Totale missioni" della colonna (g). 
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1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione         
1 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di 
gestione (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 MISSIONE 2 - Giustizia         
1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza         
1 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio         
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1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali         
1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e attività culturali (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero         
1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 MISSIONE 7 - Turismo         
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa         



Comune di Tresignana (FE) 
 Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato 

 
COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 

Esercizio finanziario 2025 
 

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2025, con copertura costituita dal 
fondo pluriennale vincolato con imputazione agli esercizi: MISSIONI E PROGRAMMI 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2024 

Spese impegnate 
negli esercizi 

precedenti con 
copertura costituita 

dal fondo pluriennale 
vincolato e imputate 

all'esercizio 2025 

Quota del fondo 
pluriennale vincolato 

al 31 dicembre 
dell'esercizio 2024, 
non destinata ad 
essere utilizzata 

nell'esercizio 2025 e 
rinviata all'esercizio 
2026 e successivi 2026 2027 Anni successivi Imputazione non 

ancora definita 

Fondo pluriennale 
vincolato al 31 

dicembre 
dell'esercizio 2025 

  (a) (b) (c) = (a) - (b) (d) (e) (f) (g) (h) = 
(c)+(d)+(e)+(f)+(g) 

 

Pag. 3 

1 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

        

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del 
territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità         
1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Trasporto pubblico locale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Altre modalità di trasporto 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile         
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1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia         
1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Interventi per le famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le 
Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute         
1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la 

garanzia dei LEA 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per 
livelli di assistenza superiori ai LEA 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la 
copertura dello squilibrio di bilancio corrente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad 
esercizi pregressi 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività         
1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

        

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca         
1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la 
caccia e la pesca (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e 
pesca 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche         
1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti 
energetiche (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali         
1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per le relazioni finanziarie con le altre 
autonomie territoriali (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie 
territoriali e locali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali         
1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti         
1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico         
1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

60 MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie         
1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi         
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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(a)  L'importo "TOTALE" dell'ultima riga corrisponde alla somma delle due voci "Fondo pluriennale di parte corrente" e "Fondo pluriennale in c/capitale" iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2025. In ciascuna riga, in 

corrispondenza di ciascun programma di spesa, indicare la stima degli impegni che si prevede di assumere alla data del 31 dicembre dell'esercizio in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale 
vincolato (sono compresi anche gli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successvi) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del 
bilancio dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla base di 
dati di preconsuntivo. Nel bilancio di previsione dell'esercizio di entrata in vigore della riforma tale importo è pari a 0, a meno che il bilancio non sia approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui. In tal caso indicare l'importo 
del fondo pluriennale vincolato determinato in tale occasione. 
 

(b)  Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2024 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2025, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2025. Nel primo esercizio di 
entrata in vigore della riforma, se il bilancio di previsione è approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui, indicare la differenza tra i residui passivi cancellati e reimputati all'esercizio 2025 e i residui attivi cancellati e 
reimputati all'esercizio 2025 in occasione del riaccertamento straordinario dei residui. 
 

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l’esigibilità della spesa. Le cause che non 
hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Nota integrativa al bilancio. In caso di mancato impegno gli stanziamenti di 
tale colonna vanno in economia. 

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2025. L'importo della voce "Totale" dell'ultima riga corrisponde al totale del fondo 
pluriennale stanziato in spesa nel bilancio di previsione dell'esercizio 2024 e alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2026, al netto della voce "Totale missioni" della colonna (g). 
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1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione         
1 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di 
gestione (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 MISSIONE 2 - Giustizia         
1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza         
1 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio         
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1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Altri ordini di istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali         
1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e attività culturali (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero         
1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo 
per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 MISSIONE 7 - Turismo         
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa         
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1 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

        

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del 
territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità         
1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Trasporto pubblico locale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Altre modalità di trasporto 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile         
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1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per 
le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia         
1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Interventi per le famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le 
Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute         
1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la 

garanzia dei LEA 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per 
livelli di assistenza superiori ai LEA 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la 
copertura dello squilibrio di bilancio corrente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad 
esercizi pregressi 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività         
1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

        

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca         
1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la 
caccia e la pesca (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e 
pesca 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche         
1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti 
energetiche (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali         
1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Politica regionale unitaria per le relazioni finanziarie con le altre 
autonomie territoriali (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie 
territoriali e locali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali         
1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti         
1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico         
1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

60 MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie         
1 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi         
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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(a)  L'importo "TOTALE" dell'ultima riga corrisponde alla somma delle due voci "Fondo pluriennale di parte corrente" e "Fondo pluriennale in c/capitale" iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2026. In ciascuna riga, in 

corrispondenza di ciascun programma di spesa, indicare la stima degli impegni che si prevede di assumere alla data del 31 dicembre dell'esercizio in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo pluriennale 
vincolato (sono compresi anche gli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successvi) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del 
bilancio dell'esercizio in corso di gestione. Se il bilancio di previsione è approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli esercizi precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla base di 
dati di preconsuntivo. Nel bilancio di previsione dell'esercizio di entrata in vigore della riforma tale importo è pari a 0, a meno che il bilancio non sia approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui. In tal caso indicare l'importo 
del fondo pluriennale vincolato determinato in tale occasione. 
 

(b)  Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2025 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2026. Nel primo esercizio di 
entrata in vigore della riforma, se il bilancio di previsione è approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui, indicare la differenza tra i residui passivi cancellati e reimputati all'esercizio 2026 e i residui attivi cancellati e 
reimputati all'esercizio 2026 in occasione del riaccertamento straordinario dei residui. 
 

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l’esigibilità della spesa. Le cause che non 
hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Nota integrativa al bilancio. In caso di mancato impegno gli stanziamenti di 
tale colonna vanno in economia. 

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2026. L'importo della voce "Totale" dell'ultima riga corrisponde al totale del fondo 
pluriennale stanziato in spesa nel bilancio di previsione dell'esercizio 2024 e alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio di previsione dell'esercizio 2027, al netto della voce "Totale missioni" della colonna (g). 
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 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.243.100,00 140.847,77 140.847,77 6,2790 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 1.190.000,00    
 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 1.053.100,00 140.847,77 140.847,77 13,3750 

1010200 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010300 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.573.739,00 0,00 0,00 0,0000 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.816.839,00 140.847,77 140.847,77 3,6902 

 Trasferimenti correnti     

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.740.501,11 0,00 0,00 0,0000 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 0,00 0,0000 

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00    
 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 0,00 0,00 0,0000 

 Entrate extratributarie     

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 653.520,00 31.761,65 31.761,65 4,8600 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli 
illeciti 

80.600,00 0,00 0,00 0,0000 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 0,00 0,0000 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 0,00 0,00 0,0000 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 3.080,00 3.080,00 1,6150 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 929.905,00 34.841,65 34.841,65 3,7468 

 Entrate in conto capitale     

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 1.032.911,38 0,00 0,00 0,0000 

 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 1.032.911,38    
 Contributi agli investimenti da UE 0,00    
 Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00    
 Trasferimenti in conto capitale da UE 0,00    
 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 44.260,00 0,00 0,00 0,0000 

 4000000 TOTALE TITOLO 4 1.077.171,38 0,00 0,00 0,0000 
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 Entrate da riduzione di attività finanziarie     

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,0000 

TOTALE GENERALE(***) 7.592.416,49 175.689,42 175.689,42 2,3140 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) 6.515.245,11 175.689,42 175.689,42 2,6966 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.077.171,38 0,00 0,00 0,0000 
 
* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie 
che, sulla base dei nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2. 
 
** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.  
 
*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma degli stanziamenti del bilancio  riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è 
articolato in due distinti stanziamenti: il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le 
altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa). Pertanto, il FCDE di parte corrente omprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5. 



 Comune di Tresignana (FE)  
 

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'* 
Esercizio finanziario 2025 

 

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 
STANZIAMENTI DI 

BILANCIO 
(a) 

ACCANTONAMENTO 
OBBLIGATORIO AL 

FONDO(*) 
(b) 

ACCANTONAMENTO 
EFFETTIVO DI 
BILANCIO(**) 

(c) 

% di accantonamento al 
fondo determinata nel 
rispetto del principio 

contabile applicato 3.3 
(d)=(c / a) 

 

Pag. 1 

 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.193.100,00 120.732,77 120.732,77 5,5050 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 1.190.000,00    
 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 1.003.100,00 120.732,77 120.732,77 12,0360 

1010200 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010300 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.557.146,00 0,00 0,00 0,0000 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.750.246,00 120.732,77 120.732,77 3,2193 

 Trasferimenti correnti     

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.740.501,11 0,00 0,00 0,0000 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 0,00 0,0000 

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00    
 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 0,00 0,00 0,0000 

 Entrate extratributarie     

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 659.270,00 32.620,52 32.620,52 4,9480 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli 
illeciti 

80.600,00 0,00 0,00 0,0000 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 0,00 0,0000 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 0,00 0,00 0,0000 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 3.080,00 3.080,00 1,6150 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 935.655,00 35.700,52 35.700,52 3,8156 

 Entrate in conto capitale     

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 220.000,00 0,00 0,00 0,0000 

 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 220.000,00    
 Contributi agli investimenti da UE 0,00    
 Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00    
 Trasferimenti in conto capitale da UE 0,00    
 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 4000000 TOTALE TITOLO 4 220.000,00 0,00 0,00 0,0000 
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 Entrate da riduzione di attività finanziarie     

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,0000 

TOTALE GENERALE(***) 6.674.402,11 156.433,29 156.433,29 2,3438 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) 6.454.402,11 156.433,29 156.433,29 2,4237 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 220.000,00 0,00 0,00 0,0000 
 
* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie 
che, sulla base dei nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2. 
 
** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.  
 
*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma degli stanziamenti del bilancio  riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è 
articolato in due distinti stanziamenti: il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le 
altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa). Pertanto, il FCDE di parte corrente omprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5. 
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 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.193.100,00 120.732,77 120.732,77 5,5050 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 1.190.000,00    
 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 1.003.100,00 120.732,77 120.732,77 12,0360 

1010200 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010300 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.527.157,00 0,00 0,00 0,0000 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.720.257,00 120.732,77 120.732,77 3,2453 

 Trasferimenti correnti     

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.740.501,11 0,00 0,00 0,0000 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 0,00 0,0000 

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00    
 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 0,00 0,00 0,0000 

 Entrate extratributarie     

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 628.770,00 28.151,72 28.151,72 4,4770 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli 
illeciti 

80.600,00 0,00 0,00 0,0000 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 0,00 0,0000 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 0,00 0,00 0,0000 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 3.080,00 3.080,00 1,6150 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 905.155,00 31.231,72 31.231,72 3,4504 

 Entrate in conto capitale     

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 70.000,00 0,00 0,00 0,0000 

 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 70.000,00    
 Contributi agli investimenti da UE 0,00    
 Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00    
 Trasferimenti in conto capitale da UE 0,00    
 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 4000000 TOTALE TITOLO 4 70.000,00 0,00 0,00 0,0000 
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 Entrate da riduzione di attività finanziarie     

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,0000 

TOTALE GENERALE(***) 6.463.913,11 151.964,49 151.964,49 2,3510 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) 6.393.913,11 151.964,49 151.964,49 2,3767 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 70.000,00 0,00 0,00 0,0000 
 
* Non richiedono l’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie 
che, sulla base dei nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2. 
 
** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.  
 
*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma degli stanziamenti del bilancio  riguardanti il  fondo crediti di dubbia esigibilità Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilità  è 
articolato in due distinti stanziamenti: il fondo crediti di dubbia esigibilità riguardante  le entrate di dubbia esigibilità del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le 
altre entrate (stanziato nel titolo 1 della spesa). Pertanto, il FCDE di parte corrente omprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5. 



Comune di Tresignana (FE) 
 

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI ESERCIZIO 2024 
 

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE 
(rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui) 

ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000 
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 
     
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) (+) 3.932.855,99 3.750.449,18 3.631.623,01 
2) Trasferimenti correnti (Titolo II) (+) 1.926.599,65 1.726.924,00 1.574.932,00 
3) Entrate extratributarie (Titolo III) (+) 775.725,66 964.851,55 961.851,55 
     
TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI  6.635.181,30 6.442.224,73 6.168.406,56 
     

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI  
     
Livello massimo di spesa annuale (1) (+) 663.518,13 644.222,47 616.840,66 
     
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL 
autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente (2) (-) 128.598,23 134.842,70 118.963,50 
     
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL 
autorizzati nell'esercizio in corso (-) 43.421,77 0,00 0,00 
     
Contributi erariali in c/interessi su mutui (+) 0,00 0,00 0,00 
     
Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento (+) 0,00 0,00 0,00 
     
Ammontare disponibile per nuovi interessi  491.498,13 509.379,77 497.877,16 
     

TOTALE DEBITO CONTRATTO  
     
Debito contratto al 31/12/esercizio precedente (+) 4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     
Debito autorizzato nell'esercizio in corso (+) 0,00 0,00 0,00 
     
TOTALE DEBITO DELL'ENTE  4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     

DEBITO POTENZIALE  
     
Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti  0,00 0,00 0,00 
     
di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento  0,00 0,00 0,00 
     
Garanzie che concorrono al limite di indebitamento  0,00 0,00 0,00 
     

 
(1) Per gli enti locali l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 
207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 12 per cento, per l'anno 2011, l'8 per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10 per cento, a decorrere dall'anno 2015, delle entrate relative ai primi tre titoli del rendiconto del penultimo anno 
precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, comma 1, del TUEL). 
(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi. 
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MISSIONE                     01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 
01 01  Programma                01 Organi istituzionali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Organi istituzionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 02  Programma                02 Segreteria generale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Segreteria generale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 03  Programma                03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, 
provveditorato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 04  Programma                04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 05  Programma                05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 06  Programma                06 Ufficio tecnico 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Ufficio tecnico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 07  Programma                07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 08  Programma                08 Statistica e sistemi informativi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Statistica e sistemi informativi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 09  Programma                09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 10  Programma                10 Risorse umane 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   10 Risorse umane 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 11  Programma                11 Altri servizi generali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   11 Altri servizi generali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     02 Giustizia 

02 01  Programma                01 Uffici giudiziari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Uffici giudiziari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
02 02  Programma                02 Casa circondariale e altri servizi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 1 Spese correnti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Casa circondariale e altri servizi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 02 Giustizia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     03 Ordine pubblico e sicurezza 

03 01  Programma                01 Polizia locale e amministrativa 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Polizia locale e amministrativa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
03 02  Programma                02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     04 Istruzione e diritto allo studio 

04 01  Programma                01 Istruzione prescolastica 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Istruzione prescolastica 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 02  Programma                02 Altri ordini di istruzione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Altri ordini di istruzione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 04  Programma                04 Istruzione universitaria 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Istruzione universitaria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 05  Programma                05 Istruzione tecnica superiore 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Istruzione tecnica superiore 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 06  Programma                06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 07  Programma                07 Diritto allo studio 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Diritto allo studio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

05 01  Programma                01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
05 02  Programma                02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

06 01  Programma                01 Sport e tempo libero 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sport e tempo libero 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
06 02  Programma                02 Giovani 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Giovani 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     07 Turismo 

07 01  Programma                01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 TOTALE MISSIONE 07 Turismo 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

MISSIONE                     08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
08 01  Programma                01 Urbanistica e assetto del territorio 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Urbanistica e assetto del territorio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
08 02  Programma                02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

09 01  Programma                01 Difesa del suolo 
 

Titolo 1 Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Difesa del suolo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 02  Programma                02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 03  Programma                03 Rifiuti 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Rifiuti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 04  Programma                04 Servizio idrico integrato 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Servizio idrico integrato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 05  Programma                05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e 
forestazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 06  Programma                06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 
Titolo 1 Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 07  Programma                07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 08  Programma                08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   



Comune di Tresignana (FE) 
 Allegato e) - Bilancio di previsione 

BILANCIO DI PREVISIONE 
UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI(**) 

SPESE 2024 
 

 

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO(***) DENOMINAZIONE 
RESIDUI PRESUNTI 

AL TERMINE 
DELL'ESERCIZIO 2023 

 
PREVISIONI 
DEFINITIVE 

DELL'ANNO 2023 PREVISIONI ANNO 
2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2026 

 

Pag. 16  

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     10 Trasporti e diritto alla mobilità 

10 01  Programma                01 Trasporto ferroviario 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Trasporto ferroviario 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 02  Programma                02 Trasporto pubblico locale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Totale programma   02 Trasporto pubblico locale 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

10 03  Programma                03 Trasporto per vie d'acqua 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Trasporto per vie d'acqua 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 04  Programma                04 Altre modalità di trasporto 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Altre modalità di trasporto 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 05  Programma                05 Viabilità e infrastrutture stradali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 2 Spese in conto capitale 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Viabilità e infrastrutture stradali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     11 Soccorso civile 

11 01  Programma                01 Sistema di protezione civile 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sistema di protezione civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
11 02  Programma                02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 4 Rimborso Prestiti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

12 01  Programma                01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 02  Programma                02 Interventi per la disabilità 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   02 Interventi per la disabilità 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 



Comune di Tresignana (FE) 
 Allegato e) - Bilancio di previsione 

BILANCIO DI PREVISIONE 
UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E INTERNAZIONALI(**) 

SPESE 2024 
 

 

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO(***) DENOMINAZIONE 
RESIDUI PRESUNTI 

AL TERMINE 
DELL'ESERCIZIO 2023 

 
PREVISIONI 
DEFINITIVE 

DELL'ANNO 2023 PREVISIONI ANNO 
2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2026 

 

Pag. 20  

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 03  Programma                03 Interventi per gli anziani 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Interventi per gli anziani 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 04  Programma                04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 05  Programma                05 Interventi per le famiglie 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Interventi per le famiglie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 06  Programma                06 Interventi per il diritto alla casa 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Interventi per il diritto alla casa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 07  Programma                07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e 

sociali 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 08  Programma                08 Cooperazione e associazionismo 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Cooperazione e associazionismo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 09  Programma                09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     13 Tutela della salute 

13 07  Programma                07 Ulteriori spese in materia sanitaria 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Ulteriori spese in materia sanitaria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 13 Tutela della salute 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     14 Sviluppo economico e competitività 

14 01  Programma                01 Industria, PMI e Artigianato 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Industria, PMI e Artigianato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 02  Programma                02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 03  Programma                03 Ricerca e innovazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Ricerca e innovazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 04  Programma                04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

15 01  Programma                01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 02  Programma                02 Formazione professionale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 03  Programma                03 Sostegno all'occupazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Sostegno all'occupazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

16 01  Programma                01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
16 02  Programma                02 Caccia e pesca 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Caccia e pesca 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

17 01  Programma                01 Fonti energetiche 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fonti energetiche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

18 01  Programma                01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     19 Relazioni internazionali 

19 01  Programma                01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 19 Relazioni internazionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     20 Fondi e accantonamenti 

20 01  Programma                01 Fondo di riserva 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fondo di riserva 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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20 02  Programma                02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
20 03  Programma                03 Altri fondi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Altri fondi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     50 Debito pubblico 

50 01  Programma                01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
50 02  Programma                02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Totale programma   02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     60 Anticipazioni finanziarie 

60 01  Programma                01 Restituzione anticipazione di tesoreria 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Restituzione anticipazione di tesoreria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     99 Servizi per conto terzi 

99 01  Programma                01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE DELLE MISSIONI 
 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
 
* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. 
** Indicare gli anni di riferimento. 
*** Indicare solo le missioni e i programmi finanziati da contributi e trasferimenti dal organismi comunitari e internazionali. 
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MISSIONE                     01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 
01 01  Programma                01 Organi istituzionali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Organi istituzionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 02  Programma                02 Segreteria generale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Segreteria generale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 03  Programma                03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, 
provveditorato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 04  Programma                04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 05  Programma                05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 06  Programma                06 Ufficio tecnico 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Ufficio tecnico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 07  Programma                07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 08  Programma                08 Statistica e sistemi informativi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Statistica e sistemi informativi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 09  Programma                09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 10  Programma                10 Risorse umane 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   10 Risorse umane 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
01 11  Programma                11 Altri servizi generali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   11 Altri servizi generali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     02 Giustizia 

02 01  Programma                01 Uffici giudiziari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Uffici giudiziari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
02 02  Programma                02 Casa circondariale e altri servizi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 1 Spese correnti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Casa circondariale e altri servizi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 02 Giustizia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     03 Ordine pubblico e sicurezza 

03 01  Programma                01 Polizia locale e amministrativa 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Polizia locale e amministrativa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
03 02  Programma                02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 



Comune di Tresignana (FE) 
 Allegato f) - Bilancio di previsione 

BILANCIO DI PREVISIONE 
FUNZIONI DELEGATE DALLE REGIONI(**) 

SPESE 2024 
 

 

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO(***) DENOMINAZIONE 
RESIDUI PRESUNTI 

AL TERMINE 
DELL'ESERCIZIO 2023 

 
PREVISIONI 
DEFINITIVE 

DELL'ANNO 2023 PREVISIONI ANNO 
2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 2026 

 

Pag. 7  

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Sistema integrato di sicurezza urbana 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     04 Istruzione e diritto allo studio 

04 01  Programma                01 Istruzione prescolastica 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Istruzione prescolastica 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 02  Programma                02 Altri ordini di istruzione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Altri ordini di istruzione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 04  Programma                04 Istruzione universitaria 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Istruzione universitaria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 05  Programma                05 Istruzione tecnica superiore 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Istruzione tecnica superiore 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 06  Programma                06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Servizi ausiliari all’istruzione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
04 07  Programma                07 Diritto allo studio 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Diritto allo studio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

05 01  Programma                01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Valorizzazione dei beni di interesse storico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
05 02  Programma                02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

06 01  Programma                01 Sport e tempo libero 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sport e tempo libero 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
06 02  Programma                02 Giovani 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Giovani 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     07 Turismo 

07 01  Programma                01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 TOTALE MISSIONE 07 Turismo 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

MISSIONE                     08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
08 01  Programma                01 Urbanistica e assetto del territorio 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Urbanistica e assetto del territorio 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
08 02  Programma                02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

09 01  Programma                01 Difesa del suolo 
 

Titolo 1 Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Difesa del suolo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 02  Programma                02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 03  Programma                03 Rifiuti 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Rifiuti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 04  Programma                04 Servizio idrico integrato 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Servizio idrico integrato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 05  Programma                05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e 
forestazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 06  Programma                06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 
Titolo 1 Spese correnti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 07  Programma                07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
09 08  Programma                08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     10 Trasporti e diritto alla mobilità 

10 01  Programma                01 Trasporto ferroviario 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Trasporto ferroviario 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 02  Programma                02 Trasporto pubblico locale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Totale programma   02 Trasporto pubblico locale 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

10 03  Programma                03 Trasporto per vie d'acqua 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Trasporto per vie d'acqua 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 04  Programma                04 Altre modalità di trasporto 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Altre modalità di trasporto 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
10 05  Programma                05 Viabilità e infrastrutture stradali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 2 Spese in conto capitale 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Viabilità e infrastrutture stradali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     11 Soccorso civile 

11 01  Programma                01 Sistema di protezione civile 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sistema di protezione civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
11 02  Programma                02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 4 Rimborso Prestiti 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Interventi a seguito di calamità naturali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

12 01  Programma                01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 02  Programma                02 Interventi per la disabilità 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   02 Interventi per la disabilità 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 03  Programma                03 Interventi per gli anziani 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Interventi per gli anziani 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 04  Programma                04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 05  Programma                05 Interventi per le famiglie 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   05 Interventi per le famiglie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 06  Programma                06 Interventi per il diritto alla casa 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   06 Interventi per il diritto alla casa 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 07  Programma                07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Totale programma   07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e 

sociali 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 08  Programma                08 Cooperazione e associazionismo 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   08 Cooperazione e associazionismo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
12 09  Programma                09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   09 Servizio necroscopico e cimiteriale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     13 Tutela della salute 

13 07  Programma                07 Ulteriori spese in materia sanitaria 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   07 Ulteriori spese in materia sanitaria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 13 Tutela della salute 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     14 Sviluppo economico e competitività 

14 01  Programma                01 Industria, PMI e Artigianato 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Industria, PMI e Artigianato 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 02  Programma                02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 03  Programma                03 Ricerca e innovazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Ricerca e innovazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
14 04  Programma                04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

15 01  Programma                01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 02  Programma                02 Formazione professionale 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
15 03  Programma                03 Sostegno all'occupazione 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Sostegno all'occupazione 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

16 01  Programma                01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
16 02  Programma                02 Caccia e pesca 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Caccia e pesca 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

17 01  Programma                01 Fonti energetiche 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fonti energetiche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

18 01  Programma                01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
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 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     19 Relazioni internazionali 

19 01  Programma                01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 19 Relazioni internazionali 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     20 Fondi e accantonamenti 

20 01  Programma                01 Fondo di riserva 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Fondo di riserva 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
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20 02  Programma                02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
20 03  Programma                03 Altri fondi 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 Spese in conto capitale 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   03 Altri fondi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     50 Debito pubblico 

50 01  Programma                01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
50 02  Programma                02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 4 Rimborso Prestiti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 Totale programma   02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
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 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 
 previsione di cassa 0,00 0,00   

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     60 Anticipazioni finanziarie 

60 01  Programma                01 Restituzione anticipazione di tesoreria 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 1 Spese correnti 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Restituzione anticipazione di tesoreria 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
MISSIONE                     99 Servizi per conto terzi 

99 01  Programma                01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 
 

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 
 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

Totale programma   01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE DELLE MISSIONI 
 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
0,00 previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnate*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE GENERALE DELLE SPESE 

 previsione di cassa 0,00 0,00   
 
* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, già impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. 
** Indicare gli anni di riferimento. 
*** Indicare solo le missioni e i programmi finanziati da contributi e trasferimenti dal organismi comunitari e internazionali. 



 Allegato l) al Rendiconto - Parametri comuni 
 

TABELLA DEI PARAMETRI OBIETTIVI PER I COMUNI AI FINI DELL’ACCERTAMENTO DELLA 
CONDIZIONE DI ENTE STRUTTURALMENTE DEFICITARIO - Anno 2022 

 
 

Comune di Tresignana Prov. FE 

 
 

 Barrare la condizione 
che ricorre 

P1 Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e 
debito - su entrate correnti) maggiore del 48% [  ] Si [ X ] No 

P2 Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni 
definitive di parte corrente) minore del 22% [  ] Si | X ] No 

P3 Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0 [  ] Si [ X ] No 

P4 Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16% [  ] Si [ X ] No 

P5 Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) 
maggiore dell’1,20% [  ] Si [ X ] No 

P6 Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell’1% [  ] Si [ X ] No 

P7 [Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 
(Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,60% [  ] Si [ X ] No 

P8 Indicatore concernente l’effettiva capacità di riscossione (riferito al totale 
delle entrate) minore del 47% [  ] Si [ X ] No 

 
Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione “SI” identifica il 
parametro deficitario) sono strutturalmente deficitari ai sensi dell’articolo 242, comma 1, Tuel. 
 
Sulla base dei parametri suindicati l’ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente 
deficitarie [  ] Si [ X ] No 
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1. PREMESSA 
Il bilancio di previsione finanziario rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di 
governo dell’Ente, nell’ambito dell’esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, 
definiscono le risorse da destinare e missioni e programmi in coerenza con quanto previsto dai 
documenti della programmazione. Il bilancio di previsione è redatto secondo i principi di cui 
decreto legislativo 23 giugno 2011 n. 118. 
Il principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio (allegato 4/1 al D.Lgs. 
n. 118/2011) prevede la stesura della nota integrativa al bilancio di previsione ovvero una 
relazione esplicativa dei contenuti del bilancio che, nel nuovo sistema di bilancio, completa la 
parte descrittiva del bilancio di previsione, affiancandosi al documento unico di programmazione 
(DUP) ed alle altre note predisposte. 
Considerate le informazioni e le analisi dei sopra ricordati documenti, la presente nota integrativa 
si limita a presentare i contenuti previsti dal principio contabile della programmazione, laddove 
ne ricorrano i presupposti. 
 

2. I CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI 
 

Il progetto di bilancio è stato redatto in base a quanto stabilito dal D.Lgs. n. 118/2011, 
utilizzando gli schemi di bilancio previsti dall'allegato n. 9 del suddetto decreto e s.m.i. 

Le previsioni del bilancio rispettano i principi generali indicati dall'allegato 1 al D.Lgs. n. 
118/2011 ed il principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio, allegato 
4/1 al D.Lgs. n. 118/2011.  

Così come negli anni precedenti, anche nel corso del 2023 i principi e gli schemi contabili 
sono stati oggetto, anche a seguito di approfondimenti e confronti in seno alla Commissione per 
l’armonizzazione degli enti territoriali (Commissione Arconet), ad alcuni aggiornamenti, alcuni di 
rilevante portata.  

Si ricorda in particolare il decreto MEF del 25/07/2023, il quale ha introdotto, mediante la 
modifica del principio della programmazione n. 4/1, il nuovo processo di bilancio, al fine di 
consentire l’approvazione del documento entro il 31/12 di ciascun anno, ridisegnando 
competenze, adempimenti e scadenze. 

Come prescritto dal Principio contabile della programmazione n. 4/1, come modificato dal DM 
25/07/2023, il processo di bilancio è stato avviato mediante deliberazione G.C. n. 71 del 
26/09/2023 con cui sono stati approvati gli indirizzi per la predisposizione del progetto di bilancio: 
il Responsabile del Servizio finanziario ha provveduto a predisporre il bilancio tecnico, e 
successivamente, a seguito del confronto con i vari responsabili dei servizi e con la Giunta, è 
stato predisposto lo schema di bilancio. 
In particolare, vengono rispettati i seguenti principi generali o postulati di cui all’art. 3, comma 1: 
principi dell'annualità, unità, universalità, integrità, veridicità, attendibilità, correttezza, 
comprensibilità, significatività, rilevanza, flessibilità, congruità, prudenza, coerenza, continuità, 
costanza, comparabilità, verificabilità, neutralità, pubblicità e dell'equilibrio di bilancio. 
I criteri utilizzati per le previsioni di bilancio sono così sintetizzabili: 
- riguardo alle Entrate: 

• le entrate tributarie riscosse per autoliquidazione dei contribuenti sono accertabili, 
e quindi previste, sulla base delle riscossioni effettuate entro la chiusura del rendiconto 
e, comunque, entro la scadenza prevista per l’approvazione del rendiconto o, per i gettiti 
derivanti dalle manovre fiscali delle regioni, sono iscrivibili nell’esercizio di competenza, 
per un importo non superiore a quello stimato dal competente Dipartimento delle finanze, 
ai sensi dell’articolo 77-quater, comma 6, ultimo periodo del DL 112/2008, considerando 
anche l’eventuale aggiornamento infrannuale della stima effettuata ai sensi del citato 
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articolo 77-quater del DL 112/2008, fornito dal Dipartimento delle Finanze, come disposto 
dal principio contabile applicato della contabilità finanziaria n. 3.7.5, allegato 4/1 di cui 
all’art. 3 del D.Lgs. 118/2011; 

• per i trasferimenti, sono state considerate le comunicazioni effettuate da parte 
delle strutture organizzative comunali; 

- per quanto concerne la previsione di spesa, in relazione ai vincoli imposti dalle varie normative 
ed ai sempre maggiori tagli subiti dalle autonomie locali (fondo di solidarietà comunale), nonché 
alle difficoltà economiche generali legati all’aumento dei prezzi con particolare riferimento ai 
rincari energetici e delle materie prime, al fine di raggiungere gli obiettivi fissati 
dall’amministrazione, garantendo il regolare funzionamento di tutti i servizi, il comune ha 
proseguito nell’analisi puntuale di tutte le poste di bilancio, formulando le previsioni sulla base 
delle obbligazioni giuridicamente perfezionate e dei contratti in essere, nonché degli obiettivi 
prefissati dall’Amministrazione indicati nel DUP. 
- per quanto riguarda la spesa di personale, soggetta a numerosi vincoli di tipo economico e 

contrattuale, la programmazione dei fabbisogni di personale è stata definita nel rispetto di tutti i 

vincoli generali e specifici che disciplinano le facoltà assunzionali dei Comuni membri di una 

Unione e di una piena coerenza con gli obiettivi di programma di governo dell’Ente.  

Ai sensi della disciplina assunzionale vigente, l’Ente mantiene un costante monitoraggio delle 
cessazioni di personale per un periodico e regolare aggiornamento delle capacità assunzionali, 
al fine di garantire un’adeguata programmazione di personale in relazione al futuro evolversi dei 
fabbisogni da pianificare. Ai fini della verifica del rispetto degli spazi assunzionali a tempo 
indeterminato calcolati in base a quanto previsto dall’art. 33 del D.L. 34/2019. 
Ai fini della verifica del rispetto del vincolo di contenimento della spesa complessiva di personale 
ex art.1 c.557 legge 296 del 2006 si precisa che per i comuni nati da fusione tale limite è 
individuato dalla media del triennio precedente la data di fusione, per il Comune di Tresignana 
tale limite deve fare pertanto riferimento alla spesa sostenuta negli anni 2016-2018.  Ai fini della 
verifica del rispetto del limite di spesa per il lavoro flessibile, l’attuale normativa vigente in materia 
prevede:  

- Art. 11, comma 4-bis, D.L. 90/2014: "le limitazioni previste dall’art. 9, comma 28 del D.L. n. 
78/2010 e s.m.i. non si applicano agli enti in regola con l’obbligo di riduzione delle spese di 
personale di cui ai commi 557 e 562 dell’art. 1 L. 296/2006 e s.m.i. nell’ambito delle risorse 
disponibili a legislazione vigente"; 

- L’art. 16, comma 1-quarter, del D.L. n. 113 del 24/06/2016, esclude le spese sostenute per le 
assunzioni a tempo determinato ai sensi dell’art. 110, comma 1 del Tuel; 
Ai fini della verifica del rispetto del limite di spesa per il lavoro flessibile, si dà atto che la spesa 
di personale mediante forme di lavoro flessibile previste per l’anno 2024-2026, derivante dalla 
programmazione dei fabbisogni di personale contenuta nel presente Dup, è compatibile con il 
rispetto del limite dell’art. 9, comma 28, del D.L. 78/2010, convertito in legge 122/2010. 

La programmazione del fabbisogno triennale del personale per il triennio 2024/2026 verrà 
dettagliata nell’ambito del Piano integrato di attività e organizzazione, previsto dall'articolo 6 del 
decreto legge n. 80 del 9 giugno 2021, che dal 30 giugno 2022 assorbe molti dei Piani che finora 
le amministrazioni pubbliche erano tenute a predisporre annualmente: performance, fabbisogni 
del personale, parità di genere, lavoro agile, anticorruzione. La scadenza per l’approvazione del 
PIAO è fissata al 31 gennaio dell’anno di riferimento. 

 
 

3. IL QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO 
Il progetto di bilancio rispetta i principi definiti dalla normativa, come delineata dalla modifica al 
TUEL approvata dal D.Lgs. n. 126/2014, secondo la quale "il bilancio di previsione è deliberato 
in pareggio finanziario complessivo per la competenza, comprensivo dell'utilizzo dell'avanzo di 
amministrazione e garantendo un fondo di cassa finale non negativo. Inoltre, le previsioni di 
competenza relative alle spese correnti sommate alle previsioni di competenza relative ai 
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trasferimenti in c/capitale, al saldo negativo delle partite finanziarie e alle quote di capitale delle 
rate di ammortamento dei mutui e degli altri prestiti, con l'esclusione dei rimborsi anticipati, non 
possono essere complessivamente superiori alle previsioni di competenza dei primi tre titoli 
dell'entrata, ai contributi destinati al rimborso dei prestiti e all'utilizzo dell'avanzo di competenza 
di parte corrente e non possono avere altra forma di finanziamento, salvo le eccezioni 
tassativamente indicate nel principio applicato alla contabilità finanziaria necessarie a garantire 
elementi di flessibilità degli equilibri di bilancio ai fini del rispetto del principio dell'integrità" (art. 
162, c. 6,  D.Lgs. 267/2000). 
Il quadro generale riassuntivo delle entrate e delle spese è il seguente: 
 

ENTRATE 
CASSA 
ANNO 
2024 

COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

SPESE 
CASSA 
ANNO 
2024 

COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

          

Fondo di cassa 
all'inizio 
dell'esercizio 

3.302.003,76         

Utilizzo avanzo di 
amministrazione 

 0,00 0,00 0,00 
Disavanzo di 
amministrazione(1) 

 0,00 0,00 0,00 

di cui Utilizzo 
Fondo 
anticipazioni di 
liquidità 

 0,00 0,00 0,00      

     

Disavanzo 
derivante da 
debito autorizzato 
e non contratto(2) 

 0,00 0,00 0,00 

Fondo 
pluriennale 
vincolato 

 30.000,00 0,00 0,00      

Titolo 1 - Entrate 
correnti di natura 
tributaria, 
contributiva e 
perequativa 

5.027.382,69 3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00 
Titolo 1 - Spese 
correnti 

8.681.050,57 6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 

     
- di cui fondo 
pluriennale 
vincolato 

 0,00 0,00 0,00 

Titolo 2 - 
Trasferimenti 
correnti 

1.952.065,22 1.768.501,11 1.768.501,11 1.768.501,11      

Titolo 3 - Entrate 
extratributarie 

1.180.275,46 929.905,00 935.655,00 905.155,00      

Titolo 4 - Entrate 
in conto capitale 

5.515.677,62 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 
Titolo 2 - Spese in 
conto capitale 

6.271.422,17 1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 

     
- di cui fondo 
pluriennale 
vincolato 

 0,00 0,00 0,00 

Titolo 5 - Entrate 
da riduzione di 
attività finanziarie 

1.531.149,70 0,00 0,00 0,00 
Titolo 3 - Spese 
per incremento di 
attività finanziarie 

0,00 0,00 0,00 0,00 

     
- di cui fondo 
pluriennale 
vincolato 

 0,00 0,00 0,00 

Totale entrate 
finali …………… 

15.206.550,69 7.592.416,49 6.674.402,11 6.463.913,11 
Totale spese 

finali …………… 
14.952.472,74 7.166.846,89 6.247.270,98 6.096.861,36 

Titolo 6 - 
Accensione di 
prestiti 

0,00 0,00 0,00 0,00 
Titolo 4 - 
Rimborso di prestiti 

455.569,60 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

     
- di cui Fondo 
anticipazioni di 
liquidità 

 0,00 0,00 0,00 

Titolo 7 - 
Anticipazioni da 
istituto 
tesoriere/cassiere 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

Titolo 5 - Chiusura 
Anticipazioni da 
istituto 
tesoriere/cassiere 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

Titolo 9 - Entrate 
per conto di terzi e 
partite di giro 

1.592.796,72 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 
Titolo 7 - Spese 
per conto terzi e 
partite di giro 

1.685.636,89 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

Totale titoli 18.375.347,41 10.582.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 Totale titoli 18.669.679,23 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

          

TOTALE 
COMPLESSIVO 

ENTRATE 
21.677.351,17 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

TOTALE 
COMPLESSIVO 

SPESE 
18.669.679,23 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

          

Fondo di cassa 
finale presunto 

3.007.671,94         
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Da tali prospetti si nota che il bilancio di previsione rispetta il principio generale del pareggio.  

 

Analizzando invece il prospetto degli equilibri di bilancio: 

 
 
 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 

 
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 

  
3.302.003,76 

   

      
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in 
entrata 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio 
precedente 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+)  6.515.245,11 6.454.402,11 6.393.913,11 
    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 

      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-)  6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 
     di cui      
     - fondo pluriennale vincolato   0,00 0,00 0,00 
     - fondo crediti di dubbia esigibilità   175.689,42 156.433,29 151.964,49 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-)  0,00 0,00 0,00 
      
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti 
obbligazionari 

(-)  455.569,60 427.131,13 367.051,75 

- di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
- di cui Fondo anticipazioni di liquidità    0,00 0,00 0,00 

      
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)   39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO 
UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 

      
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per 
rimborso prestiti(2) 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00   
      
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a 
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento 
in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi 
contabili 

(-)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione 
anticipata dei prestiti 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)      

      
O=G+H+I-L+M   0,00 0,00 0,00 

      

 
 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 

      

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di 
investimento (2) 

(+)  0,00   

      
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 
iscritto in entrata 

(+)  30.000,00 0,00 0,00 

      
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+)  1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 
      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche 

(-)  0,00 0,00 0,00 
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I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a 
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di 
attività finanziaria 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento 
in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(+)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione 
anticipata dei prestiti 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-)  1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 
     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa   0,00 0,00 0,00 
      

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)  0,00 0,00 0,00 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+)  0,00 0,00 0,00 
      

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE      

      
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E   0,00 0,00 0,00 

      

 
 
 
 
 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 

      

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (+)  0,00 0,00 0,00 
      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo 
termine 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di 
attività finanziaria 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine (-)  0,00 0,00 0,00 
      
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività 
finanziarie 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRIO FINALE      

      
W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y   0,00 0,00 0,00 

      

 
SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4) 
 

  

 Equilibrio di parte corrente (O)   0,00 0,00 0,00 

Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di 
spese correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo 
anticipazione di liquidità 

(-)  0,00   

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli 
investimenti pluriennali 

  0,00 0,00 0,00 

 
4. LE ENTRATE 
4.1 Le entrate tributarie 
 
Dal 2023 e per tutto il 2024 si prospetta un periodo importante di crisi dovuta alla situazione 
internazionale che si è creata a seguito della guerra in Ucraina e del conflitto Gaza-Israele che 
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crea incertezza sull’effetto lungo delle crisi per quanto riguarda le entrate e per le spese relative 
alle utenze. 
 
Evitando la puntuale elencazione delle disposizioni normative, di seguito si esplicitano i criteri 
utilizzati per ogni tipologia di tributo. 
 
 
IMU 
Il comma 757 della legge 160/2019 impone di allegare alla delibera di approvazione delle aliquote 
il prospetto generato dal Portale del federalismo fiscale, quale condizione di efficacia dello 
stesso. Tuttavia, ad oggi manca ancora il decreto attuativo.  
IMU: stante l’introduzione della “nuova IMU (art. 1 commi da 739 a 783 della Legge 160/2019) 
e che, a fronte dell’intervenuta incorporazione della TASI nell’IMU, il legislatore ha 
sostanzialmente previsto che le aliquote di base della TASI dovranno sommarsi a quelle dell’IMU 
per garantire dal 2020 l’invarianza di gettito rispetto alle due imposte applicate fino al 2019 il 
gettito è stato stimato in relazione ai dati in possesso dell’ente sulle basi imponibili e considerato 
l’andamento del gettito 2016, 2017, 2018 9 dei comuni estinti di Tresigallo e di Formignana e  
anno 2019 del Comune di Tresignana.  
Si è considerato nelle valutazioni l’andamento del gettito l’anno 2022. 
 
Le aliquote che l’Amministrazione intende applicare per gli anni 2024/2026 sono le 

medesime già approvate per l’esercizio 2023 che nel dettaglio risultano essere le seguenti:  

 

N.D. TIPOLOGIA DEGLI IMMOBILI 
Aliquote 

IMU % 

1 
REGIME ORDINARIO DELL’IMPOSTA per tutte le categorie di immobili 

oggetto di imposizione non incluse nelle sottostanti classificazioni 1,03 % 

2 

Unità immobiliare nelle cat. A/1, A/8 e A/9 adibita ad abitazione principale 

e relative pertinenze nella misura massima di un'unità pertinenziale per 

ciascuna delle categorie catastali C/2, C/6 e C/7 0,47 % 

3 

Unità immobiliare posseduta da anziani o disabili che acquisiscono la 

residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, 

a condizione che la stessa non risulti locata (art. 26 del Regolamento 

Comunale)  0 

4 Fabbricati rurali ad uso strumentale  0 

5 

Immobili costruiti e destinati dall’impresa costruttrice alla vendita, fintanto 

che permanga tale destinazione e gli immobili non siano in ogni caso locati 

(bene merce) (art. 22 del Regolamento comunale) 0 

6 

Fabbricati classificati nel gruppo catastale D, ad eccezione della 

categoria D/10 1,03 % 

7 Terreni agricoli 1,03 % 

8 Aree Fabbricabili 1,03 % 
 

   DETRAZIONI 

CASISTICA DETRAZIONE 

Abitazioni principali e pertinenze delle stesse, classificate 
nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9. 

€. 200,00 
Rapportati al periodo dell’anno 
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Sono esentati dall’IMU:  

• l’abitazione principale non di lusso, come da art. 1, comma 740, della legge n. 160/2019; 

Sono altresì considerate abitazioni principali:  

• le unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa adibite ad 

abitazione principale e relative pertinenze dei soci assegnatari;  

• le unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa destinate a 

studenti universitari soci assegnatari, anche in assenza di residenza anagrafica;  

• i fabbricati di civile abitazione destinati ad alloggi sociali come definiti dal decreto del 

Ministro delle infrastrutture 22 aprile 2008, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 146 del 

24 giugno 2008, adibiti ad abitazione principale;  

• un solo immobile, iscritto o iscrivibile nel catasto edilizio urbano come unica unità 

immobiliare, posseduto e non concesso in locazione dal personale in servizio permanente 

appartenente alle Forze armate e alle Forze di polizia ad ordinamento militare e da quello 

dipendente delle Forze di polizia ad ordinamento civile, nonché dal personale del Corpo 

nazionale dei vigili del fuoco e, fatto salvo quanto previsto dall’articolo 28, comma 1, del 

decreto legislativo 19 maggio 2000, n. 139, dal personale appartenente alla carriera 

prefettizia, per il quale non sono richieste le condizioni della dimora abituale e della 

residenza anagrafica;  

• la casa coniugale assegnata al coniuge, a seguito di provvedimento di separazione 

legale, annullamento, scioglimento o cessazione degli effetti civili del matrimonio/casa 

familiare assegnata al genitore affidatario dei figli, a seguito di provvedimento del giudice 

che costituisce altresì, ai soli fini dell’applicazione dell’imposta, il diritto di abitazione in 

capo al genitore affidatario stesso (casa familiare assegnata con provvedimento del 

Giudice già assimilata all'abitazione principale nella previgente disciplina -  circolare n. 

1/DF del 18 marzo 2020); 

  

Il D.Lgs. 146/2021 (art. 5-decies) ha inoltre chiarito che il beneficio dell’abitazione principale 
spetta ad un solo immobile, scelta dal nucleo familiare, anche nel caso in cui i componenti 
risiedano in immobili diversi situati anche in comuni differenti. Tuttavia la Corte Costituzionale, 
con sentenza n. 209 del 12 settembre 2022, depositata il 13 ottobre 2022, ha stabilito che il diritto 
all'esenzione IMU sull'abitazione principale prescinde dal nucleo familiare, per cui spetta sempre 
al possessore che vi risieda e vi dimori abitualmente: gli effetti di questa nuova interpretazione 
della Corte Costituzionale andranno attentamente valutati in relazione alle singole fattispecie:  la 
Corte precisa che, infatti, che la dichiarazione di illegittimità costituzionale non deve determinare 
in alcun modo la possibilità di fruire dell'agevolazione per le “seconde case”. 

Con decreto direttoriale del MEF del 29 luglio 2022 è stato approvato il nuovo modello di 
dichiarazione IMU con le relative istruzioni: conseguentemente, per consentire ai contribuenti di 
utilizzare il modello in questione, l’adempimento dichiarativo per l’anno d’imposta 2021 è stato 
differito al 31/12/2022 dall’art. 35 comma 4 del DL 73/2022.  

  

Per i cespiti per cui permane l’imposta l’entrata è stata stimata in relazione ai dati in 

possesso dell’Ente sulle basi imponibili assoggettate al tributo, applicando i dettami 
indicati dall’attuale Legge di bilancio, tenendo conto dell’entrata accertata per l’anno 2022 

per IUC-IMU €. 1.190.000,00.  

 

Si è provveduto a stanziare anche un importo considerevole relativo all’attività di controllo 
che sarà svolta dal personale addetto all’ufficio tributi in merito ai versamenti di 
competenza delle annualità sottoposte a verifica entro i termini previsti dalla legge 

  
  

durante il quale si protrae tale 
destinazione 



COMUNE DI TRESIGNANA (FE)  NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 

 

 

   Pag. 11 

nell’arco del triennio €. 350.000,00.  
 

Per i cespiti per cui permane l’imposta l’entrata è stata stimata in relazione ai dati in 

possesso dell’Ente sulle basi imponibili assoggettate al tributo, applicando i dettami 

indicati dall’attuale Legge di bilancio, e portando in riduzione la quota di gettito IMU 

standard che alimenta il fondo di solidarietà (pari ad euro 307.344,54).  

  

 
 
Addizionale Comunale all’IRPEF 
 
la base imponibile è data dal reddito imponibile Irpef (come dichiarato dai contribuenti che 

hanno domicilio fiscale nel Comune di Tresignana al 1^ gennaio dell’anno di imposizione) 

per il periodo di imposta di competenza secondo il riferimento normativo del D. Lgs. 

360/1998 con particolare riferimento all'articolo 1, commi 4,5,6 e come modificato 

dall’articolo 1, comma 142, 143 della L. n. 296/06.  

  

Il Comune di Tresignana in sede di approvazione del bilancio 2019 /2021 ha istituito 

l’addizionale definendo l’aliquota nella misura di punti 0,7 percentuali (un punto percentuale 

in meno rispetto a quanto veniva applicato dei comuni estinti di Tresigallo e Formignana), 

si conferma anche per l’anno 2024 tale aliquota.  

  

L'aliquota unica su tutto il territorio comunale è fissata per il triennio nella misura massima 

di 0,7 punti percentuali. Non sono individuate soglie di esenzione in ragione del possesso 

di specifici requisiti reddituali.  

 

Allo stato attuale l’imposta è accertata per cassa e nel 2023 si registra un aumento di gettito 

rispetto alle annualità precedenti probabilmente dovuto alla ripresa economica dopo 

l’evento pandemico del Covid. Nel 2024 sono previsti in entrata €. 700.000,00. 

 
TARI 
Con deliberazione del Consiglio Comunale di Formignana n. 15 del 29/03/2017 e n. 6 del 
11/03/2014 del Consiglio Comunale di Tresigallo si è istituita la TARI in forma di corrispettivo 
e in forza di quanto previsto dall’articolo 1, comma 668, della legge 27 dicembre 2013, n. 
147,  con lo stesso atto è stato affidato al soggetto gestore CLARA SpA,  la riscossione 
della tariffa e la sua applicazione pertanto nessun importo è stato iscritto in bilancio.  
con deliberazione Commissario Prefettizio con i poteri del Consiglio Comunale n. 16 del 
18/03/2019 immediatamente eseguibile, si è approvato il REGOLAMENTO PER LA 
DISCIPLINA DELLA TARIFFA RIFIUTI CORRISPETTIVA, redatto sulla scorta ed in 
aderenza al testo approvato dalla Regione Emilia-Romagna e dal Consiglio d’Ambito di 
ATERSIR. 
I termini per l’approvazione del PEF, delle tariffe e dei regolamenti TARI, a decorrere 
dall’anno 2022, sono fissate al 30 aprile di ciascun anno ai sensi dell’art. 3 comma 5 
quinquies del DL. 228/2021. 
 
 
Imposta di Pubblicità, Cosap e Canone Unico 
Il comma 817 della legge 160/2019 ha disposto l’abolizione dei c.d. tributi minori, sostituendoli 
con il Canone Unico Patrimoniale, prevedendo in prima istanza l’invarianza del gettito rispetto ai 
prelievi aboliti. 
 

Recupero evasione tributaria: il gettito 2024 è pari ad euro 353.100,00 e riguarda:  
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IUC – IMU: euro 350.000,00  
  
IUC – TASI: euro 100,00 
 
ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IRPEF: euro 3.000,00 
  
Per tali entrate si è previsto apposito accantonamento nel Fondo crediti di dubbi e difficile 
esigibilità (pari ad euro € 140.847,77) .  
 
Dotazione del Fondo di Solidarietà comunale: Il fondo di solidarietà comunale (abbreviato 

“FSC”) rappresenta una voce di entrata dei bilanci comunali riconosciuta dallo Stato per il 

finanziamento delle spese correnti, la cui assegnazione è ispirata a criteri:  

▪ compensativi in quanto – come i precedenti fondi di cui è la naturale continuazione - ha 

sostituito, attraverso un’operazione di fiscalizzazione, i vari trasferimenti statali specifici;  

▪ di perequazione, in quanto a partire dal 2015, per i comuni delle regioni a statuto ordinario, 

la sua assegnazione tiene conto delle capacità fiscali e dei fabbisogni standard dei singoli 

enti.  

La disciplina del fondo di solidarietà comunale risiede nei commi 446-452 della legge 232/2016, 
con i quali si è giunti ad una messa a regime del sistema di intervento statale verso i comuni. 
Tale disciplina fissa:  

• la dotazione annuale del Fondo di solidarietà comunale (comma 448), fermo restando la 

quota parte dell'IMU di spettanza dei comuni che in esso confluisce annualmente;  

• i criteri di ripartizione del Fondo medesimo; 

• l'emanazione del DPCM di ripartizione del Fondo al 31 ottobre dell'anno precedente a 

quello di riferimento (termine puntualmente non rispettato. Il decreto di riparto del Fondo 

viene generalmente emanato nei primi mesi dell’anno di riferimento). Per l'adozione del 

suddetto decreto di ripartizione del Fondo è richiesto, a partire dal 2020, il previo parere 

tecnico della Commissione tecnica per i fabbisogni standard (come previsto dall'articolo 

57-quinquies, comma 2, del D.L. n. 124 del 2019).  

La dotazione del FSC per il 2024 e per gli esercizi successivi tiene conto delle novità introdotte 
dalla legge 178/2020, che ha previsto risorse aggiuntive riconosciute dallo Stato, per il 
potenziamento dei servizi sociali svolti in forma singola o associata, limitatamente ai comuni 
delle regioni a statuto ordinario aumento risorse per trasporto alunni disabili. 
Previsti per l’annualità 2024 €. 1.522.341,00 oltre a €. 42.098,00 vincolati al potenziamento dei 
servizi sociali e €. 9.300,00,00 vincolata al trasporto alunni disabili; per il 2025 €. 1.497.981,00 
oltre a €. 47.575,00 vincolati al potenziamento dei servizi sociali e €. 11.590,00 vincolata al 
trasporto alunni disabili; per il 2026 €. 1.461.664,00 oltre a €. 53.903,00 vincolati al 
potenziamento dei servizi sociali e €. 11.590,00 vincolata al trasporto alunni disabili.  

 
4.2 Altre Entrate 
 
Sono state iscritte nel Titolo II dell'entrata le poste derivanti da trasferimenti dello Stato e della 
Regione comunicati dai vari Servizi, a copertura di progetti che hanno la corrispondente quota 
iscritta negli stanziamenti di spesa. 
Per quanto attiene alle entrate extratributarie (Titolo III dell’entrata) gli stanziamenti previsti 
comprendono i proventi dei servizi pubblici derivanti dalle rette pagate a copertura del servizio di 
refezione scolastica, nonché quelle derivanti dai proventi delle contravvenzioni del codice della 
strada. Nella categoria relativa ai proventi dell'ente sono state iscritte le entrate derivanti dai 
canoni di concessione nonché dal canone di occupazione di suolo pubblico. 
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Le entrate in conto capitale sono state iscritte nel titolo IV. 
 
Titolo 2 –Trasferimenti correnti:  
Le entrate afferenti al titolo 2 riguardano i trasferimenti provenienti dallo Stato, dalla Regione e 
dagli altri enti pubblici.  
  
In merito alle singole categorie di entrata si osserva quanto segue:  
 
  
Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche  
Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali: totali euro 1.740.501,11 per le annualità 2024-
2025-2026 di cui più consistenti: 
Contributo per fusione – il decreto 25/12/2019 ha determinato i criteri di attribuzione del 
contributo per fusioni previsto dall’art. 15, comma 3 del TUEL 267/2000. 
In base al comma 3 dell’art. 52 del D.L. n. 73/2021, il fondo per i contributi 
straordinari in favore dei Comuni risultanti dalla fusione di cui al menzionato articolo 15 presenta 
una dotazione di 6,5 milioni di euro a decorrere dall'anno 2021. Per il Comune di Tresignana è 
previsto in €. 1.150.000,00 tenendo conto dell’accertato alla data odierna nel 2023. 
Sistema integrato risorse del fondo nazionale per il sistema integrato di educazione e istruzione 
€. 34.000,00. 
Trasferimenti correnti dallo Stato per incremento indennità di funzione Amministratori €. 
53.577,00 
Trasferimento per per cinque per mille del gettito IRPEF €. 1.300,00 
Trasferimento per spese elettorali €. 10.000,00 
 
 
Trasferimenti correnti da Regione   
Tra i quali più consistenti: 
-  trasferimento per fusione €. 67.389,00 per ciascuna annualità; 
- trasferimento per gestione stimato prudenzialmente sulla base dell’assegnazione prevista per 
il 2023: 

• nido d’infanzia euro 10.000,00; 

• Trasporto scolastico 10.000,00; 

• Centri estivi 3.000,00. 

• Libri di testo 13.000,00 

• Sistema al Nido con la Regione €. 25.000,00. 

• Servizi educativi infanzia-nido DGR 1706/2023 €. 95.000,00 

- Trasferimento per abbattimento barriere architettoniche €. 15.000,00 collegato a capitolo di 
spesa prudenzialmente sulla base dell’assegnazione prevista per il 2023; 
 
- Trasferimento per progetto Tutor quantificato in €. 15.000,00 collegato a capitolo di spesa 
prudenzialmente sulla base dell’assegnazione prevista per il 2023; 
 
- Trasferimento per la lotta alle zanzare €. 3.100,00 prudenzialmente sulla base 
dell’assegnazione prevista per il 2023. 
 
-  Trasferimenti fondi LR 18/2000 musei biblioteche e archivi €. 15.000,00 prudenzialmente sulla 
base dell’assegnazione prevista per il 2023. 
 
- Trasferimento regionale per stoccaggio gas naturale €. 60.000,00 prudenzialmente sulla base 
dell’assegnazione prevista per il 2023. 
 
Titolo 3 - Entrate extratributarie: le previsioni fanno riferimento alle entrate relative ai servizi 
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erogati dall’ente, proventi derivanti dai beni dell’ente, interessi attivi e utili da aziende partecipate. 
E’ inserito al titolo terzo il Canone unico patrimoniale e i proventi del servizio nido. 
  
Entrate da vendita ed erogazione di servizi  
  
Le tariffe dei servizi pubblici a domanda individuale (servizio refezione, nido) sono state previste 
con invarianza tariffaria rispetto all’esercizio 2023.  
 
Entrate iscritte secondo le indicazioni del postulato 3.8 di cui all’allegato A/2 al D. Lgs. 118-2011 
nell’anno in cui il servizio è erogato. E' previsto apposito accantonamento al FCDE. 
Importo stimato per l’anno 2024 per servizio mensa scolastica €. 80.000,00, per il pre e post 
scuola €. 2.000,00, per i centri estivi 20.000,00. Illuminazione votiva 40.000,00, trasporto 
scolastico 15.000,00. 
 
 
Entrate derivanti dalla gestione dei beni  
Il gettito derivate dalla locazione degli immobili per ogni anno del triennio è stato valutato in 
rapporto alle locazioni e concessioni regolate da contratti (fitti attivi fabbricati euro 113.000,00 
per ciascuna annualità e terreni 18.670,00 per ciascuna annualità). 
Visto l’andamento delle entrate di tali servizi rispetto agli incassi nell’anno di è previsto apposito 
FCDE.  
Il gettito dei canoni di concessione sul patrimonio e sul demanio previsto sulla base di quanto 
regolato nei contratti in essere ed in fase di formazione, è stimato in euro 30.000,00; 
Il canone derivante dall’affidamento in concessione del servizio di distribuzione del gas naturale 
è pari a €. 92.800,00 come da contratto in essere con i gestori.  
Visto l’andamento delle entrate di tali servizi rispetto agli incassi nell’anno di competenza si 
prevede ad accantonare apposito FCDE. 
 
Il gettito del Canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria 
(Canone Unico) - ex Canone occupazione spazi ed aree pubbliche ed ex imposta sulla pubblicità 
(art. 1 commi da 816-845 L. 160/2019)(cap. 30000530) è stato stimato per il 2024/2026  in euro  
42.000,00 sulla base delle previsioni e degli accertamenti degli esercizi precedenti relativi al 
Canone occupazione spazi ed aree pubbliche e dell’imposta sulla pubblicità, a fronte delle 
disposizioni di cui all’art. 1 comma 817 della Legge 160/2019 che prevede: “Il canone è 
disciplinato dagli enti in modo da assicurare un gettito pari a quello conseguito dai canoni e dai 
tributi che sono sostituiti dal canone, fatta salva, in ogni caso, la possibilità di variare il gettito 
attraverso la modifica delle tariffe” e pertanto consente agli enti in sede di disciplina del canone 
unico di approvare tariffe che consentano invarianza di gettito rispetto ai canoni e tributi soppressi 
dalle suddette disposizioni. Previsti €. 27.000,00 per il canone di pubblicità e €. 15.000,00 per il 
canone occupazione suolo pubblico. 
   
Il canone di concessione del servizio idrico integrato è inalterato nell’arco del triennio €. 
111.000,00. 
 
Sono previsti nell’arco del triennio, rilevando dalla programmazione del servizio l’andamento 
delle concessioni in scadenza, entrate derivanti da rinnovo e nuove concessioni cimiteriali come 
segue:  
euro 30.000 per l’anno 2024, interamente destinata a spese di investimento secondo il postulato 
3.10 del Principio contabile applicato alla competenza finanziaria allegato A/2 al D. Lgs. n. 118-
2011, le entrate derivanti da concessioni pluriennali che non garantiscono accertamenti costanti 
negli esercizi e costituiscono entrate straordinarie non ricorrenti sono considerate vincolate al 
finanziamento di interventi di investimento destinata per l’anno 2024 manutenzione straordinaria 
cimiteri.  
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Proventi derivanti dall’attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti  
  
La funzione di “Polizia Municipale e Polizia Amministrativa Locale” è stata conferita all’Unione 
dei Comuni Copparo – Riva del Po e Tresignana “Unione Terre e Fiumi” 
L'accertamento e la riscossione delle entrate dei proventi derivanti dall’attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti fa capo all’Unione.  
Il gettito delle entrate derivanti dai proventi per infrazioni al Codice della Strada è gestito 
all’Unione dei Comuni e i rapporti finanziari fra Unione e Comuni sono così definiti:  
la convenzione in essere del 14/04/2016 all’articolo 06 comma 2 stabilisce che le entrate derivanti 
dall’attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti sono di competenza 
dell’Unione;  
iscrizione conseguenziale delle somme accertate sul bilancio dell’Unione e relativa valutazione 
da parte dell’unione stessa delle somme da iscrivere, secondo il principio contabile applicato 
concernente la contabilità finanziaria – allegato A/2 al Decreto Legislativo n. 118-2011, al fondo 
crediti dubbia esigibilità;  
iscrizione sul bilancio dei Comuni delle somme relative alle entrate con vincolo art. 208 comma 
4 lett. A) destinate come ente proprietario delle strade alla sostituzione, ammodernamento, 
potenziamento, messa a norma e manutenzione della segnaletica delle strade di proprietà del 
comune; non viene previsto per quanto sopra descritto relativo FCDE.  
Il gettito è stato stimato con riferimento alle previsioni di entrata 2024 comunicate dall’Unione 
Terre e Fiumi destinato alla spesa in conto capitale per €. 80.500,00 alla manutenzione 
straordinaria delle strade e segnaletica.  
 
Riassumendo le entrate previste nel Bilancio di Previsione possono essere rappresentate dai l 
seguenti prospetti: 
 

 
BILANCIO DI PREVISIONE 

RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE PER TITOLI 2023 
 

 

TITOLO 
TIPOLOGIA 

 
DENOMINAZIONE 

RESIDUI 
PRESUNTI AL 

TERMINE 
DELL'ESERCIZIO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI SI 
RIFERISCE IL 

BILANCIO 

 

PREVISIONI 
DEFINITIVE 
DELL'ANNO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI 
SI RIFERISCE 
IL BILANCIO(3) 

 

PREVISIONI 
ANNO 2024 

PREVISIONI 
ANNO 2025 

PREVISIONI 
ANNO 2026 

 
        
 Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 

(1) 
 previsioni di 
competenza 

128.596,60 0,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per spese in conto 
capitale (1) 

 previsioni di 
competenza 

2.182.967,15 30.000,00 0,00 0,00 

 Fondo pluriennale vincolato per attività 
finanziarie 

 previsioni di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 Utilizzo avanzo di Amministrazione   previsioni di 
competenza 

2.181.597,76 0,00 0,00 0,00 

 - di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2)  previsioni di 
competenza 

0,00 0,00   

 - di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità  previsioni di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento  previsioni di 
cassa 

2.566.703,79 3.302.003,76   

        

      

10000 Totale 
TITOLO 1 

Entrate correnti di natura tributaria, 
contributiva e perequativa 

1.351.391,46 previsione di 
competenza 

3.881.486,52 3.816.839,00 3.750.246,00 3.720.257,00 

 previsione di 
cassa 

4.490.450,14 5.027.382,69   

20000 Totale 
TITOLO 2 

Trasferimenti correnti 183.564,11 previsione di 
competenza 

2.067.429,16 1.768.501,11 1.768.501,11 1.768.501,11 

 previsione di 
cassa 

2.255.637,67 1.952.065,22   

30000 Totale 
TITOLO 3 

Entrate extratributarie 285.212,11 previsione di 
competenza 

990.673,81 929.905,00 935.655,00 905.155,00 

 previsione di 
cassa 

1.209.638,67 1.180.275,46   

40000 Totale 
TITOLO 4 

Entrate in conto capitale 4.438.506,24 previsione di 
competenza 

3.840.051,37 1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 
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 previsione di 
cassa 

6.108.408,09 5.515.677,62   

50000 Totale 
TITOLO 5 

Entrate da riduzione di attività finanziarie 1.531.149,70 previsione di 
competenza 

395.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di 
cassa 

1.840.639,48 1.531.149,70   

60000 Totale 
TITOLO 6 

Accensione Prestiti 0,00 previsione di 
competenza 

395.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di 
cassa 

395.000,00 0,00   

70000 Totale 
TITOLO 7 

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 previsione di 
competenza 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 previsione di 
cassa 

1.576.000,00 1.576.000,00   

90000 Totale 
TITOLO 9 

Entrate per conto terzi e partite di giro 178.296,72 previsione di 
competenza 

2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 previsione di 
cassa 

2.009.523,41 1.592.796,72   

 TOTALE TITOLI 7.968.120,34 previsione di 
competenza 

15.155.140,86 10.582.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 previsione di 
cassa 

19.885.297,46 18.375.347,41   

 
TOTALE GENERALE DELLE 
ENTRATE 

7.968.120,34 previsione di 
competenza 

19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 previsione di 
cassa 

22.452.001,25 21.677.351,17   

 
 
Le entrate correnti derivano in larga parte dall’autonomia impositiva che l’ordinamento vigente 
consente e la loro composizione è analizzata nei seguenti prospetti: 
 
 
 
PROSPETTO TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE 
 
 

TITOLO 
TIPOLOGIA 
CATEGORIA 

DENOMINAZIONE 

Previsioni dell'anno 
2024 

Previsioni dell'anno 
2025 

Previsioni dell'anno 
2026 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale   

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

 
 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa       

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.243.100,00 350.100,00 2.193.100,00 300.100,00 2.193.100,00 300.100,00 

1010106 Imposta municipale propria       
Capitolo 183 / 0  

(Codice 
1.01.01.06.001)  

I.M.U. 1.190.000,00 0,00 1.190.000,00 0,00 1.190.000,00 0,00 

Capitolo 184 / 0  
(Codice 

1.01.01.06.002)  

IMU ACCERTAMENTI E RUOLI 350.000,00 350.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00 

1010106 Imposta municipale propria 1.540.000,00 350.000,00 1.490.000,00 300.000,00 1.490.000,00 300.000,00 

1010116 Addizionale comunale IRPEF       
Capitolo 175 / 0  

(Codice 
1.01.01.16.001)  

ADDIZIONALE I.R.PE.F. 700.000,00 0,00 700.000,00 0,00 700.000,00 0,00 

Capitolo 176 / 0  
(Codice 

1.01.01.16.002)  

LOTTA EVASIONE ADDIZIONALE I.R.PE.F. 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

1010116 Addizionale comunale IRPEF 703.000,00 0,00 703.000,00 0,00 703.000,00 0,00 

1010176 Tributo per i servizi indivisibili (TASI)       
Capitolo 187 / 0  

(Codice 
1.01.01.76.002)  

TASI ACCERTAMENTI E RUOLI 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

1010176 Tributo per i servizi indivisibili (TASI) 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.573.739,00 0,00 1.557.146,00 0,00 1.527.157,00 0,00 

1030101 Fondi perequativi dallo Stato       
Capitolo 460 / 0  

(Codice 
1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE 1.522.341,00 0,00 1.497.981,00 0,00 1.461.664,00 0,00 

Capitolo 461 / 0  
(Codice 

1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE- QUOTA VINCOLATO 
SOCIALE 

42.098,00 0,00 47.575,00 0,00 53.903,00 0,00 

Capitolo 463 / 0  
(Codice 

1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE- QUOTA VINCOLATA 
TRASPORTO ALUNNI DISABILI 

9.300,00 0,00 11.590,00 0,00 11.590,00 0,00 

1030101 Fondi perequativi dallo Stato 1.573.739,00 0,00 1.557.146,00 0,00 1.527.157,00 0,00 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.816.839,00 350.100,00 3.750.246,00 300.100,00 3.720.257,00 300.100,00 

 
 
PROSPETTO TITOLO 2 ENTRATE DA TRASFERIMENTI 
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TITOLO 
TIPOLOGIA 
CATEGORIA 

DENOMINAZIONE 

Previsioni dell'anno 
2024 

Previsioni dell'anno 
2025 

Previsioni dell'anno 
2026 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale   

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

 
2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni 

pubbliche 
1.740.501,11 60.135,11 1.740.501,11 60.135,11 1.740.501,11 60.135,11 

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali       
Capitolo 542 / 0  

(Codice 
2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO INCREMENTO INDENNITA' 
FUNZIONE AMMINISTRATORI 

53.577,00 0,00 53.577,00 0,00 53.577,00 0,00 

Capitolo 547 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTO STATO PER FUSIONE 1.150.000,00 0,00 1.150.000,00 0,00 1.150.000,00 0,00 

Capitolo 548 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 

Capitolo 549 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTO DALLO STATO PER CINQUE PER MILLE 
GETTITO IRPEF 

1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 

Capitolo 550 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO PER SPESE ELETTORALI 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 

Capitolo 554 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI STATO PER SOSTEGNO CENTRI ESTIVI 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 

Capitolo 1031 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI MINISTERO DECRETO MINISTRO CULTURA 
N.8/2022 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1045 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.002)  

TRASFERIMENTO STATO SISTEMA INTEGRATO RISORSE DEL 
FONDO NAZIONALE PER IL SISTEMA INTEGRATO DI 
EDUCAZIONE E ISTRUZIONE 

34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 1.409.012,11 30.135,11 1.409.012,11 30.135,11 1.409.012,11 30.135,11 

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali       
Capitolo 730 / 0  

(Codice 
2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER FUSIONE 67.389,00 0,00 67.389,00 0,00 67.389,00 0,00 

Capitolo 740 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER STOCCAGGIO GAS 
NATURALE 

60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 

Capitolo 1028 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO DALLA RER PER TRASPORTO SCOLASTICO 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1029 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER CENTRI ESTIVI 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

Capitolo 1033 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO FONDI LR 18/2000 - IN MATERIA DI MUSEI 
BIBLIOTECHE E ARCHIVI - coll.cap.sp.3707 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1036 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER LOTTA ALLE ZANZARE 3.100,00 0,00 3.100,00 0,00 3.100,00 0,00 

Capitolo 1039 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE (collegato al capitolo di spesa 3962) 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1041 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER LIBRI TESTO MEDIE 
(COLLEGATO CAPITOLO SPESA 3501) 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

Capitolo 1042 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER NIDO 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1050 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO RER - AL NIDO CON REGIONE(COLL CAP. 
SPESA 3963) 

25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 

Capitolo 1051 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO RER - INTEGRAZIONE PROGETTI TUTOR 
(fin_parte_ CAP.SPESA 3953-3699) 

15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1053 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO DA RER PER SERVIZI EDUCATIVI INFANZIA - 
NIDO (DGR 1706/2023 COLL.CAP. 3969) 

95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 331.489,00 30.000,00 331.489,00 30.000,00 331.489,00 30.000,00 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese       
Capitolo 1080 / 0  

(Codice 
2.01.03.02.999)  

CONTRIBUTO FOTOVOLTAICO (COLLEGATO SPESA 6753) 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 

Capitolo 2323 / 0  
(Codice 

2.01.03.02.999)  

TRASFERIMENTO DA AREA IMPIANTI PER CONVENZIONE 
COMUNE LIMITROFO DISCARICA CONV. REP. 143/14 
COLLEGATO ALLA SPESA CAP. 8648 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 60.135,11 1.768.501,11 60.135,11 1.768.501,11 60.135,11 

 
 
PROSPETTO TITOLO 3 ENTRATE EXTRA-TRIBUTARIE 
 

TITOLO 
TIPOLOGIA 
CATEGORIA 

DENOMINAZIONE 

Previsioni dell'anno 
2024 

Previsioni dell'anno 
2025 

Previsioni dell'anno 
2026 

Totale 
di cui 

entrate 

non 

Totale   
di cui 

entrate 

non 

Totale 
di cui 

entrate 

non 
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ricorrenti ricorrenti ricorrenti 

 
 Entrate extratributarie       

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 
dalla gestione dei beni 

653.520,00 7.850,00 659.270,00 7.500,00 628.770,00 7.400,00 

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi       
Capitolo 1180 / 0  

(Codice 
3.01.02.01.032)  

DIRITTI DI SEGRETERIA (PARTE COLLEGATO SPESA CAP. 98) 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1200 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.033)  

DIRITTI PER IL RILASCIO DELLE CARTE D'IDENTITA` 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

Capitolo 1201 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.033)  

DIRITTI CARTE IDENTITA' ELETTRONICA DI COMPETENZA 
STATO (entrata cap. 5005) 

23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

Capitolo 1250 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.014)  

PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE VOTIVA 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 

Capitolo 1251 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.014)  

AVVISI DI ACCERTAMENTO SERVIZIO ILLUMINAZIONE VOTIVA 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 

Capitolo 1264 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.004)  

PROVENTI SERVIZI PRE E POST SCUOLA 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

Capitolo 1265 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.008)  

PROVENTI DEI SERVIZI DI MENSA 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 

Capitolo 1266 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.008)  

RISCOSSIONE COATTIVA MENSA ARRETRATA 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 

Capitolo 1270 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.016)  

PROVENTI DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1290 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.006)  

PROVENTI DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 

Capitolo 1293 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.018)  

PROVENTI UTILIZZO LOCALI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 1294 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.013)  

PROVENTI UTILIZZO TEATRO SPETTACOLI MOSTRE 200,00 0,00 200,00 0,00 200,00 0,00 

Capitolo 1630 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.003)  

PROVENTI CENTRI ESTIVI 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni       
Capitolo 1261 / 0  

(Codice 
3.01.03.01.003)  

PROVENTI DA CONCESSIONI SU BENI CIMITERIALI 
(DESTINANTA SP INVESTIMENTO) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

Capitolo 1262 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

AVVISI DI ACCERTAMENTO CONCESSIONI SU BENI 
CIMITERIALI 

3.400,00 3.400,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

Capitolo 1291 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONI IMMOBILI DEMANIO (PESCHIERA E 
EX MUNICIPIO E ALTRI IMMOBILI) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

Capitolo 1590 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONE  RETI GESTIONE CIVICO 
GASDOTTO 

92.800,00 0,00 98.900,00 0,00 68.500,00 0,00 

Capitolo 1690 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.002)  

FITTI REALI DI FABBRICATI 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 

Capitolo 1693 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.002)  

ACCERTAMENTI ESECUTIVI FITTI REALI DI FABBRICATI 2.500,00 2.500,00 600,00 600,00 500,00 500,00 

Capitolo 1700 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.001)  

FITTO DA TERRENI 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 

Capitolo 1711 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.002)  

RUOLI COATTIVI COSAP 50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Capitolo 1720 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.002)  

CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE PUBBLICITA' 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 

Capitolo 1730 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE SUOLO PUBBLICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1860 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONE  CONSORZIO CADF 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 443.420,00 5.950,00 449.170,00 5.600,00 418.670,00 5.500,00 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti 

80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 

3020100 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di 
controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 

      

Capitolo 1231 / 0  
(Codice 

3.02.01.99.001)  

SANZIONI IN MATERIA EDILIZIA 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

3020100 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo 
e repressione delle irregolarità e degli illeciti 

100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione 
delle irregolarità e degli illeciti 

      

Capitolo 1230 / 0  
(Codice 

3.02.02.01.999)  

SANZIONI CODICE DELLA STRADA 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione 
delle irregolarità e degli illeciti 

80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 
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3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 45,00 0,00 45,00 0,00 

3030200 Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine       
Capitolo 1855 / 0  

(Codice 
3.03.02.02.001)  

INTERESSI DA CASSA DEPOSITI E PRESTITI 20,00 0,00 20,00 0,00 20,00 0,00 

3030200 Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine 20,00 0,00 20,00 0,00 20,00 0,00 

3030300 Altri interessi attivi       
Capitolo 1850 / 0  

(Codice 
3.03.03.04.001)  

INTERESSI ATTIVI SU DEPOSITI BANCARI E POSTALI 25,00 0,00 25,00 0,00 25,00 0,00 

3030300 Altri interessi attivi 25,00 0,00 25,00 0,00 25,00 0,00 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3040200 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi       
Capitolo 1851 / 0  

(Codice 
3.04.02.02.002)  

DIVIDENDI GECIM 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3040200 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 7.000,00 190.740,00 7.000,00 190.740,00 7.000,00 

3050100 Indennizzi di assicurazione       
Capitolo 2360 / 0  

(Codice 
3.05.01.01.999)  

RISARCIMENTO DANNI ASSICURAZIONI 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050100 Indennizzi di assicurazione 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050200 Rimborsi in entrata       
Capitolo 2320 / 0  

(Codice 
3.05.02.03.002)  

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 2330 / 0  
(Codice 

3.05.02.01.001)  

RECUPERI DA PERSONALE DIPENDENTE 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00 0,00 

Capitolo 2350 / 0  
(Codice 

3.05.02.03.001)  

RIMBORSO DALLO STATO PER MENSA INSEGNANTI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 2355 / 0  
(Codice 

3.05.02.03.001)  

RIMBORSO ISTAT PER STATISTICHE 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

3050200 Rimborsi in entrata 17.300,00 2.000,00 17.300,00 2.000,00 17.300,00 2.000,00 

3059900 Altre entrate correnti n.a.c.       
Capitolo 1591 / 0  

(Codice 
3.05.99.99.999)  

RIMBORSO DA GESTORE PER MONITORAGGIO CONTRATTO 
GAS 

8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 

Capitolo 2322 / 0  
(Codice 

3.05.99.03.001)  

ENTRATE PER STERILIZZAZIONE IVA REVERSE CHARGE 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 2325 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

IVA SPLIT PAYMENT COMMERCIALE (COLLEGATO SPESA 
5002) 

100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

Capitolo 2328 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

RIMBORSO SPESE  CLARA SPA 2.440,00 0,00 2.440,00 0,00 2.440,00 0,00 

Capitolo 2335 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

RECUPERO SPESE PROGETTAZIONE FINANZIATE 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

Capitolo 2336 / 0  
(Codice 

3.05.99.02.001)  

RECUPERO SPESE PRODUTTIVITA' UFFICIO TECNICO 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

3059900 Altre entrate correnti n.a.c. 168.440,00 0,00 168.440,00 0,00 168.440,00 0,00 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 929.905,00 100.450,00 935.655,00 100.100,00 905.155,00 100.000,00 

 
 

4.3  Titolo 4 - Entrate in conto capitale. 
Le politiche e gli obiettivi dell’Amministrazione in materia di opere pubbliche sono esplicitate nel 
documento preliminare per le opere pubbliche, approvato con deliberazione della G.C. in data 
odierna nel programma triennale e nell’elenco annuale, che evidenziano anche le principali 
opere da realizzare. 
 
Contributi agli investimenti   
E’ previsto nell’anno 2024 fondo pari a €. 355.000,00 per progetto facciate razionaliste LR. 
5/2018 
 
Fondi L.41 RER per Riqualificazione ambiti mercatali e commerciali località Formignana per €. 
70.000,00 per il 2024; 
 
Finanziamento RER POR FESR 2021-2027 os 2.8-azione.2.8.1 Ambito STAMI Basso ferrarese 
(DGR 1760 e verbale 19/10/2023) - pista ciclabile II stralcio per € 350.000,00 
 

Altre entrate in conto capitale   

Proventi dei permessi a costruire per l’anno 2024 previsti euro 44.260,00.  
La difficile congiuntura economica generale attuale e di previsione nei prossimi anni, coinvolge 



COMUNE DI TRESIGNANA (FE)  NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 

 

 

   Pag. 20 

anche l’edilizia privata. Gli interventi edilizi negli ultimi anni sono sempre più limitati a piccole 
opere di manutenzione degli immobili e a qualche ristrutturazione, per la maggiore parte si tratta 
di interventi gratuiti. Gli incassi sono gestiti direttamente dall’Unione Terre e Fiumi alla quale è 
stato trasferito il Servizio SUAP – SUEI pertanto in bilancio viene indicata la somma già 
incassata dall’Unione di competenza del Comune di Tresignana; la stessa Unione provvede nel 
proprio bilancio alla previsione di FCDE per tale entrata.    
Tali proventi sono destinati al finanziamento delle opere pubbliche quali la sistemazione delle 
aree mercatali e sono utilizzati solo dopo l’effettivo incasso degli oneri stessi trasferiti dalla 
stessa Unione.  
 
Accensioni di prestiti:  

Nella annualità 2024 non è prevista assunzione di mutui.  
La valutazione e gli indirizzi sul ricorso all’indebitamento per il finanziamento degli investimenti, 
sulla capacità di indebitamento e la relativa sostenibilità in termini di equilibri di bilancio e di 
compatibilità con i vincoli di finanza pubblica sono contenuti nel D.U.P, parte 2 della Sezione 
Operativa. Di seguito la tabella dimostrativa del rispetto dei vincoli: 

 
PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI 

ENTI LOCALI ESERCIZIO 2024 
ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE 

(rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista 
l'assunzione dei mutui) 

ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000 

COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

     

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo 
I) 

(+) 3.932.855,99 3.750.449,18 3.631.623,01 

2) Trasferimenti correnti (Titolo II) (+) 1.926.599,65 1.726.924,00 1.574.932,00 
3) Entrate extratributarie (Titolo III) (+) 775.725,66 964.851,55 961.851,55 
     

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI  6.635.181,30 6.442.224,73 6.168.406,56 
     

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI  
     

Livello massimo di spesa annuale (1) (+) 663.518,13 644.222,47 616.840,66 
     

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di 
credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 
31/12/esercizio precedente (2) 

(-) 128.598,23 134.842,70 118.963,50 

     

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di 
credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati 
nell'esercizio in corso 

(-) 43.421,77 0,00 0,00 

     

Contributi erariali in c/interessi su mutui (+) 0,00 0,00 0,00 
     

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti 
di indebitamento 

(+) 0,00 0,00 0,00 

     

Ammontare disponibile per nuovi interessi  491.498,13 509.379,77 497.877,16 
     

TOTALE DEBITO CONTRATTO  
     

Debito contratto al 31/12/esercizio precedente (+) 4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     

Debito autorizzato nell'esercizio in corso (+) 0,00 0,00 0,00 
     

TOTALE DEBITO DELL'ENTE  4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     

DEBITO POTENZIALE  
     

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre 
Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti 

 0,00 0,00 0,00 

     

di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento  0,00 0,00 0,00 
     

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento  0,00 0,00 0,00 
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5. LE SPESE 
5.1 Le Spese correnti 

 
Per quanto riguarda le spese correnti, le previsioni sono state formulate sulla base: 

• dei contratti in essere (mutui, personale, utenze, altri contratti di servizio quali rifiuti, 
pulizie, illuminazione pubblica, ecc.); 

• delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali; 

• delle richieste formulate dai vari responsabili, opportunamente riviste alla luce delle 
risorse disponibili e delle scelte dell’amministrazione effettuare in relazione agli obiettivi indicati 
nel DUP; 
Analizzando le spese correnti dal punto di vista delle finalità istituzionali perseguite, la spesa può 
essere rappresentata dai seguenti prospetti: 
 
INSERIRE PROSPETTO DELLA SPESA CORRENTE PER MISSIONI 

RIEPILOGO DELLE 
MISSIONI 

DENOMINAZIONE 

RESIDUI 
PRESUNTI AL 

TERMINE 
DELL'ESERCIZIO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI SI 
RIFERISCE IL 

BILANCIO 

 

PREVISIONI 
DEFINITIVE 
DELL'ANNO 

PRECEDENTE 
QUELLO CUI 
SI RIFERISCE 
IL BILANCIO 

 

PREVISIONI 
ANNO 2024 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 

2025 

PREVISIONI 
DELL’ANNO 

2026 

 
TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 762.987,92 previsione di 

competenza 
3.310.617,37 2.852.996,54 2.839.231,14 2.834.571,65 

 di cui già impegnato*  180.792,26 76.253,99 37.759,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 3.552.880,74 3.615.984,46   

TOTALE MISSIONE 02 Giustizia 0,00 previsione di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 0,00 0,00   

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 0,00 previsione di 
competenza 

5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 5.000,00 5.000,00   

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 2.037.020,94 previsione di 
competenza 

2.628.387,38 876.204,38 702.931,92 715.106,31 

 di cui già impegnato*  571.036,38 390.480,68 255.724,83 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 3.135.602,64 2.913.225,32   

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

265.034,57 previsione di 
competenza 

535.075,52 660.851,00 294.542,83 293.607,94 

 di cui già impegnato*  474.000,00 109.000,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 618.813,37 925.885,57   

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 262.404,23 previsione di 
competenza 

641.306,75 57.144,00 56.822,69 56.487,71 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 691.214,00 319.548,23   

TOTALE MISSIONE 07 Turismo 22.200,00 previsione di 
competenza 

31.705,67 30.500,00 30.500,00 30.500,00 

 di cui già impegnato*  8.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 44.405,67 52.700,00   

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 33.704,60 previsione di 
competenza 

82.200,00 84.102,21 84.102,21 84.102,21 

 di cui già impegnato*  745,35 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 84.162,77 117.806,81   

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio 
e dell'ambiente 

83.335,58 previsione di 
competenza 

409.361,77 166.801,79 166.571,93 166.357,22 

 di cui già impegnato*  7.928,66 7.928,66 7.928,66 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 541.113,59 250.137,37   

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 1.672.812,94 previsione di 
competenza 

3.667.923,16 774.446,55 555.929,51 415.856,07 

 di cui già impegnato*  10.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 3.893.864,10 2.447.259,49   

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile 0,00 previsione di 
competenza 

12.000,00 12.000,00 12.000,00 12.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 16.312,70 12.000,00   
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TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 1.781.080,04 previsione di 
competenza 

2.740.598,14 1.280.043,00 1.257.137,46 1.245.239,76 

 di cui già impegnato*  202.621,44 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
20.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 2.916.764,24 3.061.123,04   

TOTALE MISSIONE 13 Tutela della salute 3.660,00 previsione di 
competenza 

10.000,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 10.000,00 3.660,00   

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 145.242,45 previsione di 
competenza 

190.100,00 100.100,00 100,00 100,00 

 di cui già impegnato*  100.000,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 190.100,00 245.342,45   

TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 previsione di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 0,00 0,00   

TOTALE MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e 
pesca 

0,00 previsione di 
competenza 

0,00 5.000,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 0,00 5.000,00   

TOTALE MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche 

963.800,00 previsione di 
competenza 

963.885,28 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 963.885,28 963.800,00   

TOTALE MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie 
territoriali e locali 

0,00 previsione di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 0,00 0,00   

TOTALE MISSIONE 19 Relazioni internazionali 0,00 previsione di 
competenza 

0,00 0,00 0,00 0,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 0,00 0,00   

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 0,00 previsione di 
competenza 

385.193,65 261.657,42 242.401,29 237.932,49 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 80.000,00 80.000,00   

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico 0,00 previsione di 
competenza 

449.447,68 455.569,60 427.131,13 367.051,75 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 449.447,68 455.569,60   

TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di 
competenza 

1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 1.576.000,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 1.576.000,00 1.576.000,00   

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 271.136,89 previsione di 
competenza 

2.009.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 1.414.500,00 

 di cui già impegnato*  0,00 0,00 0,00 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
0,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 2.073.884,19 1.685.636,89   

 TOTALE DELLE MISSIONI 
8.304.420,16 previsione di 

competenza 
19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   

 
TOTALE GENERALE DELLE 

SPESE 

8.304.420,16 previsione di 
competenza 

19.648.302,37 10.612.916,49 9.664.902,11 9.454.413,11 

 di cui già impegnato*  1.555.124,09 583.663,33 301.412,49 
 di cui fondo 

pluriennale vincolato 
30.000,00 0,00 0,00 0,00 

 previsione di cassa 20.843.450,97 18.735.679,23   

 
 
Analizzando, invece, la spesa corrente per natura (cioè secondo la tipologia di spesa) le 
previsioni del bilancio possono essere illustrate dai seguenti prospetti: 

MISSIONI E PROGRAMMI / 
MACROAGGREGATI 

Redditi da 
lavoro 

dipendente 

Imposte e tasse 
a carico 
dell'ente 

Acquisto di 
beni e servizi 

Trasferim
enti 

correnti 

Trasferim
enti di 
tributi 

(solo per 
le 

Regioni) 

Fondi 
perequ

ativi 
(solo 
per le 

Region
i) 

Interessi 
passivi 

Altre 
spese 

per 
redditi 

da 
capital

e 

Rimbor
si e 

poste 
corretti

ve 
delle 

entrate 

Altre spese 
correnti 

Totale 

 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 100 

 
1 MISSIONE 1 - Servizi 

istituzionali, generali e di 
gestione 

           

1 Organi istituzionali 7.747,00 11.182,00 132.663,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 6.000,00 0,00 157.592,00 

2 Segreteria generale 194.838,00 8.761,00 10.100,00 6.300,00 0,00 0,00 8.120,00 0,00 0,00 60.000,00 288.119,00 
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3 Gestione economica, 
finanziaria, 
programmazione, 
provveditorato 

102.529,00 7.540,00 135.405,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 102.100,00 347.574,00 

4 Gestione delle entrate 
tributarie e servizi fiscali 

64.684,00 4.489,00 12.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 86.473,00 

5 Gestione dei beni demaniali 
e patrimoniali 

191.394,00 47.670,00 211.300,00 4.000,00 0,00 0,00 68.656,00 0,00 12.000,00 13.000,00 548.020,00 

6 Ufficio tecnico 262.602,00 17.488,00 2.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 282.490,00 

7 Elezioni e consultazioni 
popolari - Anagrafe e stato 
civile 

103.921,00 12.751,00 15.450,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 24.600,00 0,00 156.722,00 

8 Statistica e sistemi 
informativi 

0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.000,00 

9 Assistenza tecnico-
amministrativa agli enti 
locali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

10 Risorse umane 316.048,25 19.938,29 12.700,00 150,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 348.836,54 

11 Altri servizi generali 0,00 0,00 5.200,00 615.710,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 620.910,00 

 TOTALE MISSIONE 1 - 
Servizi istituzionali, 
generali e di gestione 

1.243.763,25 129.819,29 539.518,00 626.160,00 0,00 0,00 76.776,00 0,00 47.600,00 175.100,00 2.838.736,54 

2 MISSIONE 2 - Giustizia            
1 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Casa circondariale e altri 
servizi 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 2 - 
Giustizia 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 MISSIONE 3 - Ordine 
pubblico e sicurezza 

           

1 Polizia locale e 
amministrativa 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Sistema integrato di 
sicurezza urbana 

0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 

 TOTALE MISSIONE 3 - 
Ordine pubblico e 
sicurezza 

0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 

4 MISSIONE 4 - Istruzione e 
diritto allo studio 

           

1 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 43.000,00 34.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 77.000,00 

2 Altri ordini di istruzione 0,00 500,00 108.200,00 31.000,00 0,00 0,00 9.593,00 0,00 0,00 0,00 149.293,00 

4 Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6 Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 0,00 459.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 459.000,00 

7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 4 - 
Istruzione e diritto allo 
studio 

0,00 500,00 610.200,00 65.000,00 0,00 0,00 9.593,00 0,00 0,00 0,00 685.293,00 

5 MISSIONE 5 - Tutela e 
valorizzazione dei beni e 
attività culturali 

           

1 Valorizzazione dei beni di 
interesse storico 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Attività culturali e interventi 
diversi nel settore culturale 

0,00 0,00 246.100,00 43.300,00 0,00 0,00 6.451,00 0,00 0,00 0,00 295.851,00 

 TOTALE MISSIONE 5 - 
Tutela e valorizzazione dei 
beni e attività culturali 

0,00 0,00 246.100,00 43.300,00 0,00 0,00 6.451,00 0,00 0,00 0,00 295.851,00 

6 MISSIONE 6 - Politiche 
giovanili, sport e tempo 
libero 

           

1 Sport e tempo libero 0,00 0,00 15.500,00 40.000,00 0,00 0,00 1.644,00 0,00 0,00 0,00 57.144,00 

2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 6 - 
Politiche giovanili, sport e 
tempo libero 

0,00 0,00 15.500,00 40.000,00 0,00 0,00 1.644,00 0,00 0,00 0,00 57.144,00 

7 MISSIONE 7 - Turismo            
1 Sviluppo e la valorizzazione 

del turismo 

0,00 0,00 28.500,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.500,00 

 TOTALE MISSIONE 7 - 
Turismo 

0,00 0,00 28.500,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.500,00 

8 MISSIONE 8 - Assetto del 
territorio ed edilizia 
abitativa 

           

1 Urbanistica e assetto del 
territorio 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Edilizia residenziale 
pubblica e locale e piani di 
edilizia economico-popolare 

0,00 0,00 3.000,00 9.430,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.430,00 

 TOTALE MISSIONE 8 - 
Assetto del territorio ed 
edilizia abitativa 

0,00 0,00 3.000,00 9.430,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.430,00 

9 MISSIONE 9 - Sviluppo 
sostenibile e tutela del 
territorio e dell'ambiente 
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1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Tutela, valorizzazione e 
recupero ambientale 

0,00 0,00 18.150,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18.150,00 

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Aree protette, parchi 
naturali, protezione 
naturalistica e forestazione 

0,00 0,00 140.600,00 0,00 0,00 0,00 724,00 0,00 0,00 0,00 141.324,00 

6 Tutela e valorizzazione delle 
risorse idriche 

0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,00 

7 Sviluppo sostenibile 
territorio montano piccoli 
Comuni 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

8 Qualità dell'aria e riduzione 
dell'inquinamento 

0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 

 TOTALE MISSIONE 9 - 
Sviluppo sostenibile e 
tutela del territorio e 
dell'ambiente 

0,00 0,00 161.750,00 1.000,00 0,00 0,00 724,00 0,00 0,00 0,00 163.474,00 

10 MISSIONE 10 - Trasporti e 
diritto alla mobilità 

           

1 Trasporto ferroviario 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Trasporto pubblico locale 0,00 0,00 3.200,00 24.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 27.200,00 

3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 0,00 20,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20,00 

4 Altre modalità di trasporto 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Viabilità e infrastrutture 
stradali 

0,00 640,00 335.140,55 0,00 0,00 0,00 61.446,00 0,00 0,00 0,00 397.226,55 

 TOTALE MISSIONE 10 - 
Trasporti e diritto alla 
mobilità 

0,00 640,00 338.340,55 24.020,00 0,00 0,00 61.446,00 0,00 0,00 0,00 424.446,55 

11 MISSIONE 11 - Soccorso 
civile 

           

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Interventi a seguito di 
calamità naturali 

0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,00 

 TOTALE MISSIONE 11 - 
Soccorso civile 

0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,00 

12 MISSIONE 12 - Diritti 
sociali, politiche sociali e 
famiglia 

           

1 Interventi per l'infanzia e i 
minori e per asili nido 

0,00 0,00 299.200,00 235.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 534.900,00 

2 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 48.000,00 28.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 76.000,00 

3 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 13.753,00 0,00 0,00 0,00 13.753,00 

4 Interventi per i soggetti a 
rischio di esclusione sociale 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5 Interventi per le famiglie 90.601,00 6.056,00 500,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100.157,00 

6 Interventi per il diritto alla 
casa 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Programmazione e governo 
della rete dei servizi 
sociosanitari e sociali 

0,00 0,00 0,00 414.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 414.000,00 

8 Cooperazione e 
associazionismo 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

9 Servizio necroscopico e 
cimiteriale 

0,00 0,00 86.600,00 0,00 0,00 0,00 1.633,00 0,00 2.000,00 0,00 90.233,00 

 TOTALE MISSIONE 12 - 
Diritti sociali, politiche 
sociali e famiglia 

90.601,00 6.056,00 434.300,00 680.700,00 0,00 0,00 15.386,00 0,00 2.000,00 0,00 1.229.043,00 

13 MISSIONE 13 - Tutela 
della salute 

           

7 Ulteriori spese in materia 
sanitaria 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 13 - 
Tutela della salute 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

14 MISSIONE 14 - Sviluppo 
economico e competitività 

           

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Commercio - reti distributive 
- tutela dei consumatori 

0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 

3 Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4 Reti e altri servizi di 
pubblica utilità 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 14 - 
Sviluppo economico e 
competitività 

0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 

15 MISSIONE 15 - Politiche 
per il lavoro e la 
formazione professionale 

           

1 Servizi per lo sviluppo del 
mercato del lavoro 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Formazione professionale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 15 - 
Politiche per il lavoro e la 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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formazione professionale 

16 MISSIONE 16 - 
Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca 

           

1 Sviluppo del settore agricolo 
e del sistema 
agroalimentare 

0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 

2 Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 16 - 
Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca 

0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 

17 MISSIONE 17 - Energia e 
diversificazione delle fonti 
energetiche 

           

1 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 17 - 
Energia e diversificazione 
delle fonti energetiche 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

18 MISSIONE 18 - Relazioni 
con le altre autonomie 
territoriali e locali 

           

1 Relazioni finanziarie con le 
altre autonomie territoriali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 18 - 
Relazioni con le altre 
autonomie territoriali e 
locali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

19 MISSIONE 19 - Relazioni 
internazionali 

           

1 Relazioni internazionali e 
Cooperazione allo sviluppo 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 19 - 
Relazioni internazionali 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

20 MISSIONE 20 - Fondi e 
accantonamenti 

           

1 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 30.000,00 

2 Fondo crediti di dubbia 
esigibilità 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 175.689,42 175.689,42 

3 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 55.968,00 55.968,00 

 TOTALE MISSIONE 20 - 
Fondi e accantonamenti 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.657,42 261.657,42 

50 MISSIONE 50 - Debito 
pubblico 

           

1 Quota interessi 
ammortamento mutui e 
prestiti obbligazionari 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 50 - 
Debito pubblico 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

60 MISSIONE 60 - 
Anticipazioni finanziarie 

           

1 Restituzione anticipazione 
di tesoreria 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE MISSIONE 60 - 
Anticipazioni finanziarie 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 TOTALE 
MACROAGGREGATI 

1.334.364,25 137.015,29 2.394.208,55 1.496.710,00 0,00 0,00 172.020,00 0,00 49.600,00 436.757,42 6.020.675,51 

 
 
 
Il Fondo di Riserva ai sensi dell’art. 166, comma 1 del D.lgs. 267/00 e s.m.i. deve essere stanziato 
nella missione “Fondi e accantonamenti” e l’importo previsti deve essere non inferiore allo 0,30 
(0,45 per gli enti che si trovano nelle condizioni di cui articoli 195 e 222 del Tuel) e non superiore 
del 2% del totale delle spese correnti di competenza inizialmente previste in bilancio.  
  
Di seguito si dimostra il rispetto della normativa sopra indicata:  
  

 Parametri    Anno 2024   Anno 2025  Anno 2026  

Spese correnti inizialmente previste in bilancio   6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 

Importo stanziato a titolo di Fondo di Riserva  30.000,00  30.000,00  30.000,00  

Percentuale del F.do di Riserva su Spese correnti  0,50%  0,50%  0,50%  

  
L’Ente non si trova nella condizione di cui articolo 222 del tuel (previsione di utilizzo di 
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anticipazione di tesoreria nel corso dell’anno).  
  
Ulteriormente ai sensi del predetto articolo 166, comma 2 –bis, il 50% dell’importo minimo deve 
essere stanziato a favore di spese non prevedibili, la cui mancata effettuazione comporta danni 
certi all'amministrazione.  
  
Sullo stanziamento del fondo di riserva non possono essere assunti direttamente impegni di 
spesa, detto stanziamento è destinato ad essere “stornato” per rimpinguare capitoli deficitari.  
  
Si evidenzia che in termini di cassa è stata formulata la previsione su tutte le voci di bilancio, ad 
eccezione dei fondi in quanto non potranno essere assunti direttamente impegni di spesa.  
  
Ai sensi dell’art. 166, comma 2-quater del D.lgs. 267/00 e s.m.i. è previsto che gli enti iscrivano 
nella missione “Fondi e Accantonamenti” all’interno del programma “Fondo di Riserva” un fondo 
di riserva di cassa non inferiore allo 0,2% delle spese finali utilizzato con deliberazione 
dell’organo esecutivo. Tale appostamento tiene conto anche del fatto che eventuali prelievi dal 
fondo di riserva potrebbero comportare impegni di spesa che necessitano di stanziamento di 
cassa.  
  
Anche in relazione a tale disposto normativo si fornisce la relativa tabella esplicativa del rispetto 
di quanto indicato:  
  
       

Parametri    Anno 2024  

Spese finali in termini di cassa previste in bilancio  
(spese correnti e in conto capitale) al netto Fondo 
Riserva di cassa  14.872.472,74 

Importo stanziato a titolo di Fondo di Riserva di cassa        80.000,00  

Percentuale del F.do di Riserva su Spese  finali   0,54%  

  
 
Accantonamenti per passività potenziali: 
 
Nel bilancio di previsione sono stati previsti i seguenti accantonamenti per passività potenziali: 

DESCRIZIONE 1° anno 2° anno 3° anno 
Indennità di fine mandato del sindaco 4.350,00 4.350,00 4.350,00 

Fondo oneri rinnovi contrattuali 45.618,00 45.618,00 45.618,00 

Fondo oneri rinnovi contrattuali personale quiescenza 6.000,00 6.000,00 6.000,00 

Fondo rischi contenzioso 0,00 0,00 0,00 

Fondo altre passività potenziali 0,00 0,00 0,00 

Altri fondi: Fondo accantonamento proventi alienazioni  0,00 0,00 0,00 

 

 
Per quanto concerne il “fondo perdite per società partecipate” si rileva che nessun organismo 
partecipato ha rilevato perdite da ripianare in conto della gestione 2022. Alla data odierna, stante 
le informazioni a tutt’oggi acquisite, non risulta che organismi partecipati possano accertare 
perdite per l’esercizio 2023.  
    
Previsto Fondo per rinnovi contrattuali sulla base delle disposizioni normative vigenti, calcolato 
importo complessivo di € 45.618,00 oltre a €. 6.000,00 per il personale in quiescenza per 
ciascuna annualità del triennio così come comunicato dal responsabile del Servizio unico del 
personale Unione Terre e Fiumi; 
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5.2 Spese per investimenti 
Nel bilancio le previsioni sono coerenti con quanto previsto dall’elenco annuale dei lavori, in 
conformità alle disposizioni di cui al DM Infrastrutture e Trasporti n. 14/2018, oltre agli interventi 
di importo inferiore ai 100.000 euro. 
La previsione delle spese in conto capitale è stata formulata dal Responsabile del Settore 
Tecnico- LL.PP.- Patrimonio, vagliata dalla Giunta Comunale e condivisa con il Responsabile del 
Settore Economico Finanziario al fine di garantire, nell’ambito delle risorse finanziarie a 
disposizione, il rispetto del piano di riequilibrio e il perseguimento degli obiettivi di finanza 
pubblica. Le previsioni degli investimenti da realizzare hanno poi costituito il contenuto del 
Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2024-2026 ed Elenco Annuale 2024 così come 
approvato con il DUP.  

  

Il quadro degli investimenti proposto è coerente con le indicazioni contenute nel D.U.P. sia con 
riguardo alle priorità, sia con riguardo al quadro delle risorse acquisibili e pertanto compatibile 
con il rispetto dei vincoli di finanza pubblica e del piano di riequilibrio finanziario. 
 

Investimenti e realizzazione di opere pubbliche 

Le politiche e gli obiettivi dell’Amministrazione in materia di opere pubbliche sono esplicitate nel 

documento preliminare per le opere pubbliche, nel programma triennale e nell’elenco annuale, 

allegati al bilancio di previsione, che evidenziano anche le principali opere da realizzare. La 

programmazione ha implementato nelle misure i tematismi principali del PNRR - PIANO 

NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA – NEXT GENERATION EU, in particolare le missioni: 

 

• M2C3: EFFICIENZA ENERGETICA E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI; 

• M2C4: TUTELA DEL TERRITORIO E DELLA RISORSA IDRICA; 

• M4C1: ISTRUZIONE E RICERCA PIANO MESSA IN SICUREZZA; 

• M1C1: DIGITALIZZAZIONE INNOVAZIONE E SICUREZZA NELLA PA. 

 

Gli obiettivi perseguiti e conseguentemente l’organizzazione delle opere e delle azioni sono stati 

suddivisi in 3 tematismi: 

• PATRIMONIO – comprende le opere per la messe in sicurezza degli edifici pubblici, il loro 

efficientamento gestionale e la loro valorizzazione con particolare riferimento alla 

valorizzazione dei beni di interesse storico-culturale; 

• RETI – comprende le opere per il rinnovo delle reti pubbliche con particolare attenzione 

alle strade e alla pubblica illuminazione; 

• QUALITA’ URBANA – comprende le opere ed attività specifiche per attuare il la 

STRATEGIA PER LA QUALITÀ URBANA ED ECOLOGICO-AMBIENTALE contenuto nel 

PUG, nonché il PROGRAMMA DEGLI INTERVENTI PER LA QUALITÀ URBANA; include 

gli interventi strategici per perseguire l’aumento della qualità urbana, della qualità della 

vita dei cittadini, dell'attrattività del territorio e dell’equilibrio ambientale, continuando la 

valorizzazione ed implementazione degli spazi pubblici urbani ed a verde, dei servizi 

sportivi esistenti, delle reti ciclabili e sensibilizzando la cittadinanza con attività di tutela 

del territorio. 

La programmazione è realizzata in funzione delle disponibilità di bilancio ma anche delle 
possibilità offerte dai bandi di finanziamento regionali e nazionali nonché con strumenti di 
compartecipazione quale ad esempio la promozione delle COMUNITÀ ENERGETICHE il cui 
studio di fattibilità è stato eseguito nel 2021, per la quale è stato installato un nuovo impianto nel 
2022 e di cui si ha intenzione di proseguire il percorso nel 2024, con l’effettiva realizzazione delle 
Comunità. 

Opere per la messe in sicurezza degli edifici pubblici, il loro efficientamento gestionale e la loro 
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valorizzazione con particolare riferimento alla valorizzazione dei beni di interesse storico-
culturale. 

In continuità con la programmazione 23/25, si prevede il proseguimento del programma di 

riqualificazione e di messa a norma del patrimonio immobiliare; sono stati ultimati o in fase di 

completamento gli interventi riguardanti: 

• RIFUNZIONALIZZAZIONE CA.LE.FO e messa in esercizio; 

• RINNOVO IMPIANTISTICO CASA DELLA CULTURA – BANDO BIBLIOTECHE DGR1094_2020 

ed opere aggiuntive fino all’ottenimento del CPI; 

• le opere supplementari per il complesso di Palazzo Pio, relative al progetto di 

RISTRUTTURAZIONE E RESTAURO A FINI RICETTIVI E TURISTICI, comprensive di opere di 

allestimento per la ricettività e l’esposizione; 

• la realizzazione dei NUOVI OSSARI CIMITERO DI TRESIGALLO; 

• il completamento delle opere di MANUTENZIONE STRAORDINARIA tramite la ritinteggiatura 

dell’ala destra del complesso del CIMITERO DI TRESIGALLO 

• la ritinteggiatura completa delle aule della SCUOLA MATERNA E PRIMARIA FORLANINI e la 

risistemazione della pensilina d’ingresso; 

• la MANUTENZIONE STRAORDINARIA ALL’IMPIANTO DI RISCALDAMENTO della SCUOLA 

MATERNA E PRIMARIA FORLANINI 

• la realizzazione di un’AULA IPOACUSTICA presso la SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI 

PRIMO GRADO DE AMICIS; 

• la PROGETTAZIONE ADEGUAMENTO SISMICO DON CHENDI finalizzata alla realizzazione 

degli interventi PNRR; 

• la PROGETTAZIONE ADEGUAMENTO SISMICO DE AMICIS finalizzata alla realizzazione degli 

interventi PNRR; 

• la MANUTENZIONE STRAORDINARIA ASILO DIRCE ROSSONI 

• la REALIZZAZIONE NUOVE CELLETTE OSSARIO CIMITERI DI FORMIGNANA E 

TRESIGALLO 

• l’AMPLIAMENTO E ADEGUAMENTO NORMATIVO CASA PROTETTA LA MIA CASA 

TRESIGALLO 

• le OPERE PER RINNOVO CPI SCUOLA DE AMICIS 

 

Sono stati oggetto di finanziamento PNRR - NEXT GENERATION EU gli interventi: 

• AMPLIAMENTO ASILO NIDO DI FORMIGNANA per il quale sono state affidate la progettazione 

esecutiva e l’esecuzione delle opere, il cui inizio è previsto entro il 30/11/2023; 

• IC DON CHENDI – SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI I° GRADO DE AMICIS – 

INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO SISMICO, per il quale è stata affidata l’esecuzione delle 

opere, il cui inizio è previsto entro il 30/11/2023; 

 

Sull’annualità 2024 è previsto: 

• l’ultimazione delle opere per AMPLIAMENTO E ADEGUAMENTO NORMATIVO CRA LA MIA 

CASA DI TRESIGALLO, che ha subito forti rallentamenti a causa della congiuntura economica e 

di scarsa reperibilità dei materiali; 

• la realizzazione degli interventi puntuali di realizzazione del progetto FACCIATE 

RAZIONALISTE, che comprenderebbe un intervento di manutenzione della facciata dell’edificio 

denominato SOGNI, il completamento degli interventi in facciata sulla porzione storica 

dell’edificio delle RSA LA MIA CASA ed il recupero del portale d’ingresso e della facciata del 

CIMITERO di TRESIGALLO; 

• l’esecuzione di parte degli interventi previsti dal progetto IC DON CHENDI – SCUOLA PRIMARIA 

E SECONDARIA DI I° GRADO DE AMICIS – INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO SISMICO – 

PNRR; 
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• gli interventi di esecuzione delle opere AMPLIAMENTO NIDO DI FORMIGNANA – PNRR; 

• il completamento gli interventi INTERVENTO URGENTE DI SISTEMAZIONE DEGLI INFISSI 

DELLA BIBLIOTECA COMUNALE 

• la realizzazione di un ARCHIVIO SCOLASTICO presso l’istituto Don Chendi; 

• interventi di MANUTENZIONE STRAORDINARIA sulla RETE DI EVACUAZIONE ACQUA 

PIOVANA di immobili vari, in particolare le scuole 

• la MANUTENZIONE STRAORDINARIA ASILO NIDO CENTRALE TERMICA della località 

Formignana 

• COSTRUZIONE OSSARI LOCULI CIMITERI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE 

 

Gli interventi: 

• EFFICIENTAMENTO TENNIS CLUB TRESIGALLO; 

• MANUTENZIONE STRAORDINARIA TEATRO 900 E SCUOLA DI MUSICA, 

sono stati candidati ai finanziamenti di cui al comma 139 dell’articolo 1 della legge 30 dicembre 

2018, n. 145. 

 

Rimangono a disposizione per ulteriori candidature gli interventi: 

• ARCHIVIO GENERALE C/O EX-CONSORZIO – SPAZI DI COMUNITA’; 

• IC DON CHENDI – SCUOLA DELL’INFANZIA E PRIMARIA FORLANINI - INTERVENTI DI 

ADEGUAMENTO E AGGIORNAMENTO ALLA NORMATIVA ANTINCENDIO; 

• IC DON CHENDI – SCUOLA SECONDARIA DI I° GRADO DON CHENDI – INTERVENTI DI 

MIGLIORAMENTO SISMICO; 

• ADEGUAMENTO SISMICO E RISTRUTTURAZIONE ASILO "MARIA DIRCE ROSSONI". 

candidati e al momento non finanziati. 

Si rimane in attesa di perfezionare gli accordi con la Soprintendenza – gestore del finanziamento 

- ed AUSL per dare avvio al progetto di valorizzazione dell’Ex-sanatorio Boeri; 

Tutti gli interventi avranno ricadute positive sulla spesa corrente. Per le opere ultimate, l’apertura 

di Palazzo Pio, in attesa dell’individuazione di un modello di gestione, genererà alcune spese 

correnti compatibili col bilancio; l’ultimazione delle opere sull’edificio Ex-CALEFO ha consentito 

invece di individuare un soggetto gestore che permetterà una riduzione della spesa corrente. 

Opere per il rinnovo delle reti pubbliche con particolare attenzione alle strade e alla pubblica 
illuminazione 

Le opere di riqualificazione ed efficientamento della rete di illuminazione pubblica sono iniziate il 

02/11/2022. È prevista nell’arco del 2023 la sostituzione del 50% dei corpi illuminanti. 

L’efficientamento della rete genererà una consistente riduzione della spesa corrente legata ai 

consumi elettrici. Il progetto porterà infatti ad una riduzione del consumo di energia annua che 

passa da 830.716,00 kWh a 256.285,19 kWh per un risparmio di 574.430,81 kWh quantificabile 

di 231,50 Kg di CO2 emessi in atmosfera. 

Nel 2023 sono iniziati e si completeranno nel 2024 gli interventi: 

• di RIQUALIFICAZIONE IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

• le OPERE MANUTENZIONE STRAORDINARIA VIABILITA' relative a strade e marciapiedi su 

porzioni di tutti i centri abitati del territorio 

 

1. Programma degli interventi per la qualità urbana di Tresignana 

Il programma degli interventi per la qualità urbana è nato con l’obiettivo di indirizzo e 

progettazione per le opere pubbliche che riguardino la vivibilità della città, gli spazi aperti collettivi 

e la rete di percorsi "attivi" che li legano. In conformità al programma di mandato 

dell’amministrazione, superando la logica degli interventi in emergenza, il programma ha la 

finalità di individuare obiettivi di medio periodo e tipologie di interventi replicabili e scalabili che 
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possano garantire e accrescere l’effettiva usabilità e accessibilità della «città quotidiana e di 

prossimità» e promuovere la qualità della vita urbana. In riferimento alle tre azioni identificate – 

ambiti, percorsi, tutela dell’ambiente - lo stesso è finalizzato a individuare una serie di obiettivi e 

predisporre la documentazione necessaria alla ricerca di specifici canali di finanziamenti. 

Sulla scorta dell’esperienza legata alla gestione della pandemia COVID si è voluto dare una 

risposta non solo di "emergenza" ma piuttosto di "transizione" verso un modello di vivibilità e 

mobilità interna "migliorata", prevedendo interventi sia per una nuova qualità dello spazio urbano, 

dove pedonalità e ciclabilità possano dare maggior animazione agli spazi a noi prossimi, alla vita 

delle località, ai negozi di vicinato, allo sport nei parchi urbani vicini a casa, alle aree scolastiche,  

sia per una più efficace funzionalità della rete dei percorsi "attivi" locali, entrambi nell’ottica della 

terza azione identificata nella tutela dell’ambiente e del territorio. 

Si è voluto sviluppare appieno il potenziale della "mobilità di prossimità", che tipicamente è 

associata agli spostamenti a piedi e in bicicletta per raggiungere il negozio vicino, fare una 

passeggiata vicino a casa, ecc.., ma l’intento è di poter rispondere anche una domanda diversa 

di utilizzo dello spazio pubblico che nelle varie località, potrà portare a ripensare l’organizzazione 

e regolamentazione delle strade, in modo da riequilibrarne la fruizione tra mobilità motorizzata, 

pedoni e biciclette. 

Gli obiettivi delle azioni individuate sono allineati a quelli indicati dall’Agenda 2030 per lo Sviluppo 

Sostenibile delle Nazioni Unite, con particolare riferimento all’obiettivo 11 "Rendere le città e gli 

insediamenti umani inclusivi, sicuri, duraturi e sostenibili" 

Il programma per il 2023 è stato organizzato in 3 azioni, divise per tipologie di intervento ma 

strettamente interconnesse che continueranno anche per il 2024: 

1. Ambiti - Spazi ad uso pubblico per interventi di azioni di animazione territoriale e/o urbanismo 

tattico; 

2. Percorsi - Mobilità ciclopedonale per il territorio di Tresignana; 

3. Cura dell’ambiente e del territorio. 

 

Per progetti per la qualità urbana si vuole proporre un complesso di possibili interventi che vanno 

dalla semplice pulizia e manutenzione di strade, parchi, illuminazione pubblica, segnaletica ed 

arredo urbano in genere fino a progetti mirati di vera e propria riqualificazione di ambiti specifici 

con riassetti e/o nuove soluzioni di riconversione urbanistico/edilizia. 

Il risultato finale che si attende è un aumento di urbanità e di bellezza: la prima intesa come 

densità delle relazioni e molteplicità dei soggetti (anche come risposta al recente aumento di atti 

di deturpamento del patrimonio pubblico compiuto da una specifica categoria di cittadini); la 

seconda si identifica con la bellezza civile, come senso di appartenenza e riconoscimento verso 

i luoghi che supera ed amplifica il concetto di decoro. L’obiettivo è "innamorarsi dei luoghi". 

Ambiti - Spazi ad uso pubblico per interventi di azioni di animazione territoriale e/o urbanismo 

tattico; 

Nel 2023 si sono conclusi: 

• la realizzazione dell’impianto di irrigazione presso il campo sportivo di Formignana; 

• Interventi qualità urbana - attività all’aperto 2021che ha visto il rinnovo delle attrezzature nelle 

aree sportive delle diverse località. 

• Area interna/metropoli di paesaggio – aree sosta camper a Valpagliaro e alla Peschiera; 

• Manutenzione straordinaria dei campi sportivi che permetterà di proseguire l’efficientamento 

degli impianti degli spogliatoi. 

Nel 2024 si concluderanno gli interventi già iniziati nel 2023 relativamente a: 

• gli interventi di MANUTENZIONE STRAORDINARIA CENTRO SPORTIVO MAZZANTI 

LOC.FORMIGNANA 
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• l’attuazione e l’esecuzione delle opere POLIFORMI - RIQUALIFICAZIONE E VALORIZZAZIONE 

AMBITI MERCATALI E COMMERCIALI LOCALITA’ FORMIGNANA 

• l’attuazione e l’esecuzione delle opere MANUTENZIONE STRAORDINARIA VIA VITTORIA 

FORMIGNANA 

• l’attuazione del progetto SMART GARDEN TERREFIUMI, con la realizzazione delle opere in 

collaborazione con i comuni di Copparo e Riva del Po, tramite l’Unione Terre e Fiumi 

• il completamento degli INTERVENTI QUALITÀ URBANA - ATTIVITÀ ALL’APERTO 

• la NUOVA COPERTURA CAMPO DA BOCCE FINAL DI RERO 

• la MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI TRESIGALLO, con particolare 

attenzione all’efficientamento ed al risparmio energetico 

• la MANUTENZIONE STRAORDINARIA CENTRO MAZZANTI FORMIGNANA, con opere di 

messa in sicurezza e completamento 

• AREA MOUNTAINBIKE FORMIGNANA, con una prima fase di messa in sicurezza e 

predisposizione dell’area 

In collaborazione con l’Unione Terre e Fiumi si procederà alla progettazione del Programma 

SMART GARDEN TERREFIUMI, che permetterà l’allestimento di un’area smart all’interno del 

Parco degli sceriffi ecologici di Tresigallo. 

Percorsi - Mobilità ciclopedonale per il territorio di Tresignana 

Nel 2023 è in fase di ultimazione la REALIZZAZIONE PISTA CICLABILE TRESIGNANA I 

STRALCIO, il nuovo percorso ciclabile tra Formignana e Tresigallo, nel tratto tra il Cimitero di 

Formignana e l’inizio di via Nevatica (tratto Tresigallo).   

Sempre nel 2023 si è partiti con la progettazione e la predisposizione degli atti per la 

REALIZZAZIONE PISTA CICLABILE TRESIGNANA – SECONDO STRALCIO, il cui 

completamento è previsto nella programmazione 2024/2026, con la realizzazione del tratto fra la 

Via Nevatica (Tresigallo) e l’abitato di Tresigallo, in piazzale Po. 

In conformità al BICIPLAN saranno attuati alcuni interventi di MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA ALLA RETE CICLOPEDONALE esistente con particolare riferimento alla 

segnaletica e alla pavimentazione;  

Vi è la volontà di implementare Il Biciplan con la mappatura dei percorsi pedonali frequentati da 

podisti e camminatori per i quali sarà identificata un’idonea cartellonistica. 

  

Cura dell’ambiente e del territorio. 

Nel corso del 2023 sono state realizzate le azioni su: 

• MONITORAGGIO DELLA QUALITÀ DELL’ARIA; 

• ATTUAZIONE DEGLI ACCORDI CON L’ASSOCIAZIONE PLASTIC-FREE; 

• PROGETTO DI INCLUSIONE SOCIALE PER LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ DI RIPRISTINO 

DI BENI DEL TERRITORIO. 

Nel 2024 si proseguirà il lavoro sulla cura dell’ambiente e del territorio dando seguito alle azioni 
intraprese su: 

• INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO E COMUNITÀ ENERGETICHE;  

• INTERVENTI STRAORDINARI PER LA MANUTENZIONE DEL VERDE DI ALTO FUSTO; 

• SOSTITUZIONE VEICOLI INQUINANTI O A BASSA EFFICIENZA 

• la PROGETTAZIONE TERRITORIALE - ADEGUAMENTO IMPIANTISTICO ED 

EFFICIENTAMENTO TEATRO 900 E SCUOLA DI MUSICA DI TRESIGALLO 

• la PROGETTAZIONE TERRITORIALE - FRAZIONI VITALI GREEN STATIONS - SPAZI DI 

AGGREGAZIONE PER LA COESIONE TERRITORIALE (FINAL DI RERO, BRAZZOLO, 

RONCODIGA') 
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Per i progetti già candidati ai fondi PNRR: 

• AREA SPORTIVA ISTITUTO DON CHENDI DI TRESIGALLO 

• PALESTRA ISTITUTO DON CHENDI TRESIGALLO 

• IDENTITÀ DEI LUOGHI: VALORIZZAZIONE DEL GIARDINO RAZIONALISTA NELLA COLONIA 

POST-SANATORIALE BOERI DI TRESIGALLO 

verranno ricercati nuovi canali di finanziamento. 

I fondi per la progettazione territoriale, DPCM 17 Dicembre 2021, verranno indirizzati alla 
progettazione di soluzioni di efficientamento sulla base degli studi già effettuati sulla comunità 
energetica. Proseguirà inoltre il programma di efficientamento degli immobili pubblici attraverso 
l’utilizzo dei fondi dell’Articolo. 1, comma 29 della Legge 160/19, rientrati nell’ambito del PNRR-
NEXT GENERATIONE EU. 

I tempi di realizzazione delle opere sono quelli previsti dal programma triennale. I flussi di entrata 
e di spesa sono stati oggetto di apposita analisi e sono compatibili con il conseguimento degli 
obiettivi del patto di stabilità. Saranno comunque oggetto di un costante monitoraggio da parte 
dell’amministrazione. 

Gli investimenti previsti nel piano triennale dei lavori pubblici verranno finanziati mediante 
l’attivazione di contributi regionali e statali, mediante l’utilizzo delle entrate da concessioni 
edilizie, mediante la destinazione delle entrate correnti straordinarie derivanti dal fondo per 
fusione e mediante la realizzazione di alienazioni patrimoniali; 

 

6. IL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ (FCDE) 
 

L'art. 167, c. 1 , del TUEL prevede che: […] Nella missione “Fondi e Accantonamenti”, all'interno 
del programma “Fondo crediti di dubbia esigibilità” è stanziato l'accantonamento al fondo crediti 
di dubbia esigibilità, il cui ammontare è determinato in considerazione dell'importo degli 
stanziamenti di entrata di dubbia e difficile esazione, secondo le modalità indicate nel principio 
applicato della contabilità finanziaria di cui all'allegato n. 4/2 al decreto legislativo 23 giugno 2011, 
n. 118, e successive modificazioni […]. 
Il DM del 25 luglio 2023 di modifica dei principi contabili è intervenuto anche sul calcolo del fondo 

crediti di dubbia esigibilità, ripristinando, a partire dal bilancio di previsione 2024-2026, il calcolo 

della media delle riscossioni degli ultimi cinque anni secondo la media ponderata (criterio 

superato dal 2021). 

'accantonamento al FCDE non è oggetto di impegno ed alla chiusura dell'esercizio genera 
un'economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata. 
L'esempio n. 5 “Determinazione del Fondo crediti di dubbia esigibilità”, che costituisce parte 
integrante dell’Allegato 4/2, specifica la metodologia per la sua quantificazione.  
In primo luogo, si individuano le categorie di entrate stanziate che possono dare luogo a crediti 
di dubbia e difficile esazione. La scelta del livello di analisi è lasciata al singolo ente, il quale può 
decidere di fare riferimento alle tipologie o di scendere ad un maggior livello di analisi, costituito 
dalle categorie, o dai capitoli.  
Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità: 

a) i crediti da altre amministrazioni pubbliche, in quanto destinate ad essere accertate a 
seguito dell'assunzione dell'impegno da parte dell'amministrazione erogante; 

b) i crediti assistiti da fidejussione; 
c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi principi sono accertate per cassa. 

Con riferimento alle entrate che l'ente non considera di dubbia e difficile esazione, per le quali 
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non si provvede all'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità, se ne fornisce, in 
seguito, illustrazione. 
Per la quantificazione del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità, iscritto nella Missione 20, 
Programma 02, si è provveduto: 

1) a determinare ciascuna delle categorie di entrate ritenute rilevanti per la quantificazione 
del FCDE, (le categorie sono state identificate al livello dei capitoli);  

2) a calcolare, in corrispondenza di ciascuna entrata di cui al punto 1), la media del rapporto 
tra gli incassi (in c/residui) e l'importo dei residui attivi all'inizio di ogni anno degli ultimi 5 
esercizi. 

3) ad applicare all'importo complessivo dei residui classificati secondo le modalità di cui al 
punto 1) una percentuale pari al complemento a 100 delle medie di cui al punto 2). 

Nella quantificazione a bilancio di previsione del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità si è adottato 
il criterio della media semplice  
Riguardo alle modalità di calcolo degli stanziamenti del FCDE allocati nel bilancio di previsione, 
si precisa quanto segue. 
L’ente può considerare, nel calcolo del rapporto tra incassi e accertamenti, anche gli incassi le 
riscossioni effettuate nell'anno successivo in conto residui dell'anno precedente: 
 
incassi di competenza esercizio X + incassi esercizio X+1  in c/residui X 
 
accertamenti esercizio X 
 
In effetti, rilevanti scadenze tributarie sono frequentemente poste a fine anno e dunque anche 
nell’esercizio successivo gli incassi sono consistenti pertanto l’ente si è avvalso di questa facoltà.  
 
Come è indicato nell'esempio n. 5 del principio contabile applicato alla contabilità finanziaria, in 
tal caso il quinquennio di riferimento per il calcolo della media deve essere slittato indietro di un 
anno.  
 
Per quanto riguarda l'individuazione delle tipologie, vengono esclusi i crediti derivanti da altre 
amministrazioni pubbliche e le entrate tributarie che sulla base dei nuovi principi sono accertate 
per cassa. 
Si conferma che le altre entrate, anche in ragione degli importi limitati degli stanziamenti, non 
sono state tali da essere ritenute di dubbia e difficile esazione. Ciò è confermato dal fatto che si 
tratta di entrate quasi completamente realizzate nell'esercizio di competenza, per cui gli eventuali 
valori da riportare a residui sono di importo modesto. Rientrano in questa casistica i diritti di 
segreteria sugli atti e altri proventi, il cui incasso è condizione necessaria per lo svolgimento 
dell'attività amministrativa comunale. 
Nelle entrate extratributarie, non considerate ai fini della costituzione del FCDE, figurano in 
coerenza con quanto previsto dal punto 1), lettera a) del citato esempio n. 5, le seguenti entrate: 
 

• Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 

quali entrate da proventi dei permessi a costruire e entrate relative proventi da sanzioni 

per violazione codice della strada, in quanto essendo i servizi conferiti in Unione Terre 

e Fiumi, tali entrate sono riscosse dall’Unione stessa che provvede anche ad 

accantonare il relativo FCDE, solo successivamente l’Unione riversa ai Comuni la parte 

di competenza, non si ritiene di dover accantonare somme a tale scopo nel bilancio del 

comune.  

Nelle entrate in conto capitale, non considerate ai fini della costituzione del FCDE, figurano in 
coerenza con quanto previsto dal punto 1), lettera a) del citato esempio n. 5, le seguenti entrate: 

• Contributi agli investimenti in quanto comprende contributi da altre PA e che verranno 

accertate a seguito di atti di impegno da parte delle amministrazioni stesse; 
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• Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali in quanto i crediti saranno accertati 

e incassati alla sottoscrizione dell’atto di vendita o se non incassati assistiti da 

fidejussione o ipoteca. 

Dopo aver individuato le entrate che possono dar luogo a crediti di dubbia e difficile esazione e 
ricavato per ciascuna tipologia la media degli incassi, come si è già operato nel rendiconto, si 
sono applicate agli stanziamenti le percentuali pari al complemento a 100 di tali medie. 
Il calcolo è stato effettuato utilizzando il metodo della media semplice del totale incassato/totale 
accertato. 
  
L’ente non si è avvalso della facoltà concessa dall’art. 107-bis del DL 18/2020 di non considerare, 
ogni qual volta siano presenti, i dati del 2020 e 2021, sostituendoli con quelli del 2019. 
Il dettaglio dell’accantonamento è: 
 
 

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA 
ESIGIBILITA' 

Esercizio finanziario 2024 
 
 
 

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 
STANZIAMENTI DI 

BILANCIO 
(a) 

ACCANTONAMENTO 
OBBLIGATORIO AL 

FONDO(*) 
(b) 

ACCANTONAMENTO 
EFFETTIVO DI 
BILANCIO(**) 

(c) 

% di accantonamento 
al fondo determinata 

nel rispetto del 
principio contabile 

applicato 3.3 
(d)=(c / a) 

 

 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.243.100,00 140.847,77 140.847,77 6,2790 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 1.190.000,00    
 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 1.053.100,00 140.847,77 140.847,77 13,3750 

1010200 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per 

cassa 
0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010300 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni) 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 0,00    
 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per 

cassa 
0,00 0,00 0,00 0,0000 

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,0000 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.573.739,00 0,00 0,00 0,0000 

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per 
gli Enti locali) 

0,00 0,00 0,00 0,0000 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.816.839,00 140.847,77 140.847,77 3,6902 

 Trasferimenti correnti     

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.740.501,11 0,00 0,00 0,0000 

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 0,00 0,0000 

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,0000 

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00    
 Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 0,00 0,00 0,0000 
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 Entrate extratributarie     

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 653.520,00 31.761,65 31.761,65 4,8600 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti 

80.600,00 0,00 0,00 0,0000 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 0,00 0,0000 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 0,00 0,00 0,0000 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 3.080,00 3.080,00 1,6150 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 929.905,00 34.841,65 34.841,65 3,7468 

 Entrate in conto capitale     

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 1.032.911,38 0,00 0,00 0,0000 

 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 1.032.911,38    
 Contributi agli investimenti da UE 0,00    
 Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00    
 Trasferimenti in conto capitale da UE 0,00    
 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA 

e da UE 
0,00 0,00 0,00 0,0000 

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 0,0000 

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 44.260,00 0,00 0,00 0,0000 

 4000000 TOTALE TITOLO 4 1.077.171,38 0,00 0,00 0,0000 

 Entrate da riduzione di attività finanziarie     

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,0000 

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,0000 

 5000000 TOTALE TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,0000 

TOTALE GENERALE(***)
 7.592.416,49 175.689,42 175.689,42 2,3140 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) 6.515.245,11 175.689,42 175.689,42 2,6966 

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.077.171,38 0,00 0,00 0,0000 

 
 

 
7. FONDO DI GARANZIA DEI DEBITI COMMERCIALI 
Dal 2021, a legislazione vigente, è scattato l’obbligo di accantonamento al fondo di garanzia dei 
debiti commerciali introdotto dai commi 859-866 della legge 145/2018. Tale fondo, determinato 
in misura variabile tra l’1% ed il 5%, deve essere accantonato nel caso in cui l’ente non rispetti 
uno dei due indicatori: 

a) riduzione dell’ammontare dei debiti commerciali al 31 dicembre dell’esercizio precedente 
di almeno il 10% rispetto a quello del secondo esercizio precedente. Tale penalità non 
scatta se lo stock di debito al 31 dicembre non supera il 5% dell’ammontare delle fatture 
ricevute nell’anno; 

b) tempi di ritardo nel pagamento delle fatture: l’indicatore calcola il ritardo registrato sulle 
fatture ricevute e scadute nell’anno, sia pagate che non pagate. Si tratta quindi di un 
indicatore diverso da quello determinato ai sensi del DPCM 22/09/2014, che prende in 
considerazione solamente il ritardo sulle fatture pagate nel periodo considerato. In questo 
caso l’accantonamento va da un minimo dell’1% per ritardi da 1 a 10 gg ad un massimo 
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del 5% per ritardi oltre i 60gg. 
 
Rispetto a tale nuovo accantonamento, l’ente alla data odierna risulta in regola con gli obblighi 
inerenti i pagamenti con Indice di tempestività medio dei pagamenti al 3° trimestre 2023 pari a 
meno 17,13, per cui in sede di formazione del Bilancio di previsione 2024-2026 non è stato 
previsto lo stanziamento dell’accantonamento al Fondo di garanzia debiti commerciali, 
 
 

8. RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO  
Il prospetto dimostrativo dell’avanzo di amministrazione presunto dell’esercizio precedente a 
quello di riferimento del bilancio è il seguente: 
 
 

TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 
 (ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2024 DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO DI PREVISIONE) 
 
1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2023 3.484.974,39 

(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2023 2.311.563,75 

(+) Entrate già accertate nell'esercizio 2023 10.234.546,56 
(-) Uscite già impegnate nell'esercizio 2023 13.473.694,81 
(-) Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 
(+) Incremento dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 
(+) Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2023 0,00 

= 
Risultato di amministrazione dell'esercizio 2023 e alla data di redazione del 
bilancio dell'anno 2024 

2.557.389,89 

   
+ Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2023 543.600,00 
- Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
- Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
+ Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
+ Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2023 0,00 
- Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2023 (1) 30.000,00 

= A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 3.070.989,89 

   

2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023  

  
Parte accantonata (3)  
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2023 (4) 877.900,47 

Accantonamento residui perenti al 31/12/2023 (solo per le regioni) (5) 0,00 

Fondo anticipazioni liquidità (5) 0,00 

Fondo  perdite società partecipate (5) 0,00 

Fondo contenzioso (5) 0,00 

Altri accantonamenti (5) 896.796,00 

B) Totale parte accantonata 1.774.696,47 

Parte vincolata  
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 160.000,00 
Vincoli derivanti da trasferimenti 0,00 
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00 
Altri vincoli 0,00 

C) Totale parte vincolata 160.000,00 

Parte destinata agli investimenti  

D) Totale destinata a investimenti 0,00 

E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 1.136.293,42 

F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto (6) 0,00 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (7) 

3) Utilizzo quote del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023 previsto nel  
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bilancio: 

Utilizzo quota accantonata (da consuntivo anno precedente o previa verifica di preconsuntivo - 
salvo l'utilizzo del FAL) 

0,00 

Utilizzo quota vincolata 0,00 
Utilizzo quota destinata agli investimenti (previa approvazione del rendiconto) 0,00 
Utilizzo quota disponibile (previa approvazione del rendiconto) 0,00 

Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto 0,00 

 

 
 

Non avendo applicato avanzo presunto al bilancio di previsione si è optato per la facoltà 
di non compilare i prospetti A.1, A.2 ed A.3  

 
9.  FONDO ANTICIPAZIONI DI LIQUIDITA’ 
 
L’ente non ha fatto ricorso ad anticipazioni di liquidità ai sensi del DL 35/2013 e successivi 
rifinanziamenti. 
 
L’ente non si trova in disavanzo per la ricostituzione dell’accantonamento del FAL 
 
 

10. FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 
 
Il fondo pluriennale è iscritto in bilancio per gli investimenti avviati o da avviare non esigibili al 31 
dicembre dell’esercizio precedente; 
 

11.  ENTRATE E SPESE NON RICORRENTI 
 
L’articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196 distingue le entrate ricorrenti da 
quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a 
regime ovvero limitata a uno o più esercizi.  

E’ definita “a regime” un’entrata che si presenta con continuità in almeno 5 esercizi, per importi 
costanti nel tempo.  

Tutti i trasferimenti in conto capitale sono non ricorrenti a meno che non siano espressamente 
definiti “continuativi” dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l’erogazione.  

E' opportuno includere tra le entrate “non ricorrenti” anche le entrate presenti “a regime” nei 
bilanci dell’ente, quando presentano importi superiori alla media riscontrata nei cinque esercizi 
precedenti.   

In questo caso le entrate devono essere considerate ricorrenti fino a quando superano tale 
importo e devono essere invece considerate non ricorrenti quando tale importo viene superato.  

Nel bilancio sono previste nei primi tre titoli le seguenti entrate e nel titolo I le seguenti spese 
non ricorrenti (indicare solo l’importo che, come riportato nel commento, supera la media dei 
cinque anni precedenti).  
  
Il postulato 9.11.3 del principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio – 
Allegato A/1 al d. lgs. 1182011 indica che le entrate sono distinte in ricorrenti e non ricorrenti a 
secondo se l’acquisizione dell’entrata sia prevista a regime ovvero limitata ad uno o più esercizi. 
Le spese sono distinte in ricorrenti e non ricorrenti, a seconda se la spesa sia prevista a regime 
o limitata ad uno o più esercizi.  

  
         Sono, in ogni caso, da considerarsi non ricorrenti le entrate riguardanti:   

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2009-12-31;196~art25!vig=
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2009-12-31;196~art25!vig=
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- donazioni, sanatorie, abusi edilizi e sanzioni;  

- condoni;  
- gettiti derivanti dalla lotta all’evasione tributaria;  

- entrate per eventi calamitosi;  
- alienazione di immobilizzazioni;  

- le accensioni di prestiti;  
- i contributi agli investimenti, a meno che non siano espressamente definitivi 

“continuativi”  dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l’erogazione.  
  

Sono, in ogni caso, da considerarsi non ricorrenti, le spese riguardanti:  
 le consultazioni elettorali o referendarie locali,  
- i ripiani disavanzi pregressi di aziende e società 

e gli altri trasferimenti in c/capitale, 
- gli eventi calamitosi,  

- le sentenze esecutive ed atti equiparati,  
- gli investimenti diretti,  

- i  contributi agli investimenti.  
 

Nel bilancio di previsione 2024-2026 sono previste le seguenti entrate correnti aventi natura non 
ricorrente. Si omette l’analisi delle entrate non ricorrenti di parte capitale, in quanto le stesse 
sono finalizzate esclusivamente al finanziamento di spese non ricorrenti di natura capitale. 
 
L’articolazione delle entrate e delle spese non ricorrenti previste nello schema di bilancio di 
previsione finanziario 2024-2026 del Comune di Tresignana è la seguente:  
 

TITOLO 
TIPOLOGIA 
CATEGORIA 

DENOMINAZIONE 

Previsioni dell'anno 
2024 

Previsioni dell'anno 
2025 

Previsioni dell'anno 
2026 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale   

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

Totale 

di cui 
entrate 

non 
ricorrenti 

 

 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa       

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 2.243.100,00 350.100,00 2.193.100,00 300.100,00 2.193.100,00 300.100,00 

1010106 Imposta municipale propria       
Capitolo 183 / 0  

(Codice 
1.01.01.06.001)  

I.M.U. 1.190.000,00 0,00 1.190.000,00 0,00 1.190.000,00 0,00 

Capitolo 184 / 0  
(Codice 

1.01.01.06.002)  

IMU ACCERTAMENTI E RUOLI 350.000,00 350.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00 

1010106 Imposta municipale propria 1.540.000,00 350.000,00 1.490.000,00 300.000,00 1.490.000,00 300.000,00 

1010116 Addizionale comunale IRPEF       
        

Capitolo 175 / 0  
(Codice 

1.01.01.16.001)  

ADDIZIONALE I.R.PE.F. 700.000,00 0,00 700.000,00 0,00 700.000,00 0,00 

Capitolo 176 / 0  
(Codice 

1.01.01.16.002)  

LOTTA EVASIONE ADDIZIONALE I.R.PE.F. 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

1010116 Addizionale comunale IRPEF 703.000,00 0,00 703.000,00 0,00 703.000,00 0,00 

1010176 Tributo per i servizi indivisibili (TASI)       
Capitolo 187 / 0  

(Codice 
1.01.01.76.002)  

TASI ACCERTAMENTI E RUOLI 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

1010176 Tributo per i servizi indivisibili (TASI) 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.573.739,00 0,00 1.557.146,00 0,00 1.527.157,00 0,00 

1030101 Fondi perequativi dallo Stato       
Capitolo 460 / 0  

(Codice 
1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE 1.522.341,00 0,00 1.497.981,00 0,00 1.461.664,00 0,00 

Capitolo 461 / 0  
(Codice 

1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE- QUOTA VINCOLATO 
SOCIALE 

42.098,00 0,00 47.575,00 0,00 53.903,00 0,00 

Capitolo 463 / 0  
(Codice 

1.03.01.01.001)  

FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE- QUOTA VINCOLATA 
TRASPORTO ALUNNI DISABILI 

9.300,00 0,00 11.590,00 0,00 11.590,00 0,00 

1030101 Fondi perequativi dallo Stato 1.573.739,00 0,00 1.557.146,00 0,00 1.527.157,00 0,00 

 1000000 TOTALE TITOLO 1 3.816.839,00 350.100,00 3.750.246,00 300.100,00 3.720.257,00 300.100,00 

 Trasferimenti correnti       

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni 
pubbliche 

1.740.501,11 60.135,11 1.740.501,11 60.135,11 1.740.501,11 60.135,11 
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2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali       
Capitolo 542 / 0  

(Codice 
2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO INCREMENTO INDENNITA' 
FUNZIONE AMMINISTRATORI 

53.577,00 0,00 53.577,00 0,00 53.577,00 0,00 

Capitolo 547 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTO STATO PER FUSIONE 1.150.000,00 0,00 1.150.000,00 0,00 1.150.000,00 0,00 

Capitolo 548 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 140.000,00 0,00 

Capitolo 549 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTO DALLO STATO PER CINQUE PER MILLE 
GETTITO IRPEF 

1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 

Capitolo 550 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI CORRENTI STATO PER SPESE ELETTORALI 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 

Capitolo 554 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI STATO PER SOSTEGNO CENTRI ESTIVI 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 5.135,11 

Capitolo 1031 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.001)  

TRASFERIMENTI MINISTERO DECRETO MINISTRO CULTURA 
N.8/2022 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1045 / 0  
(Codice 

2.01.01.01.002)  

TRASFERIMENTO STATO SISTEMA INTEGRATO RISORSE DEL 
FONDO NAZIONALE PER IL SISTEMA INTEGRATO DI 
EDUCAZIONE E ISTRUZIONE 

34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 1.409.012,11 30.135,11 1.409.012,11 30.135,11 1.409.012,11 30.135,11 

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali       
Capitolo 730 / 0  

(Codice 
2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER FUSIONE 67.389,00 0,00 67.389,00 0,00 67.389,00 0,00 

Capitolo 740 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER STOCCAGGIO GAS 
NATURALE 

60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 

Capitolo 1028 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO DALLA RER PER TRASPORTO SCOLASTICO 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1029 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER CENTRI ESTIVI 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

Capitolo 1033 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO FONDI LR 18/2000 - IN MATERIA DI MUSEI 
BIBLIOTECHE E ARCHIVI - coll.cap.sp.3707 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1036 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE PER LOTTA ALLE ZANZARE 3.100,00 0,00 3.100,00 0,00 3.100,00 0,00 

Capitolo 1039 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO REGIONALE ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE (collegato al capitolo di spesa 3962) 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

Capitolo 1041 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER LIBRI TESTO MEDIE 
(COLLEGATO CAPITOLO SPESA 3501) 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

Capitolo 1042 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTI DALLA REGIONE PER NIDO 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1050 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO RER - AL NIDO CON REGIONE(COLL CAP. 
SPESA 3963) 

25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 

Capitolo 1051 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO RER - INTEGRAZIONE PROGETTI TUTOR 
(fin_parte_ CAP.SPESA 3953-3699) 

15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1053 / 0  
(Codice 

2.01.01.02.001)  

TRASFERIMENTO DA RER PER SERVIZI EDUCATIVI INFANZIA 
- NIDO (DGR 1706/2023 COLL.CAP. 3969) 

95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 331.489,00 30.000,00 331.489,00 30.000,00 331.489,00 30.000,00 

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese       
Capitolo 1080 / 0  

(Codice 
2.01.03.02.999)  

CONTRIBUTO FOTOVOLTAICO (COLLEGATO SPESA 6753) 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 

Capitolo 2323 / 0  
(Codice 

2.01.03.02.999)  

TRASFERIMENTO DA AREA IMPIANTI PER CONVENZIONE 
COMUNE LIMITROFO DISCARICA CONV. REP. 143/14 
COLLEGATO ALLA SPESA CAP. 8648 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 28.000,00 0,00 

 2000000 TOTALE TITOLO 2 1.768.501,11 60.135,11 1.768.501,11 60.135,11 1.768.501,11 60.135,11 

 Entrate extratributarie       

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 
dalla gestione dei beni 

653.520,00 7.850,00 659.270,00 7.500,00 628.770,00 7.400,00 

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi       
Capitolo 1180 / 0  

(Codice 
3.01.02.01.032)  

DIRITTI DI SEGRETERIA (PARTE COLLEGATO SPESA CAP. 98) 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 1200 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.033)  

DIRITTI PER IL RILASCIO DELLE CARTE D'IDENTITA` 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

Capitolo 1201 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.033)  

DIRITTI CARTE IDENTITA' ELETTRONICA DI COMPETENZA 
STATO (entrata cap. 5005) 

23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

Capitolo 1250 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.014)  

PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE VOTIVA 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 

Capitolo 1251 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.014)  

AVVISI DI ACCERTAMENTO SERVIZIO ILLUMINAZIONE VOTIVA 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 

Capitolo 1264 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.004)  

PROVENTI SERVIZI PRE E POST SCUOLA 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

Capitolo 1265 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.008)  

PROVENTI DEI SERVIZI DI MENSA 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 
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Capitolo 1266 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.008)  

RISCOSSIONE COATTIVA MENSA ARRETRATA 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 

Capitolo 1270 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.016)  

PROVENTI DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1290 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.006)  

PROVENTI DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 

Capitolo 1293 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.018)  

PROVENTI UTILIZZO LOCALI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 1294 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.013)  

PROVENTI UTILIZZO TEATRO SPETTACOLI MOSTRE 200,00 0,00 200,00 0,00 200,00 0,00 

Capitolo 1630 / 0  
(Codice 

3.01.02.01.003)  

PROVENTI CENTRI ESTIVI 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni       
Capitolo 1261 / 0  

(Codice 
3.01.03.01.003)  

PROVENTI DA CONCESSIONI SU BENI CIMITERIALI 
(DESTINANTA SP INVESTIMENTO) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

Capitolo 1262 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

AVVISI DI ACCERTAMENTO CONCESSIONI SU BENI 
CIMITERIALI 

3.400,00 3.400,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

Capitolo 1291 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONI IMMOBILI DEMANIO (PESCHIERA E 
EX MUNICIPIO E ALTRI IMMOBILI) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

Capitolo 1590 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONE  RETI GESTIONE CIVICO 
GASDOTTO 

92.800,00 0,00 98.900,00 0,00 68.500,00 0,00 

Capitolo 1690 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.002)  

FITTI REALI DI FABBRICATI 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 

Capitolo 1693 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.002)  

ACCERTAMENTI ESECUTIVI FITTI REALI DI FABBRICATI 2.500,00 2.500,00 600,00 600,00 500,00 500,00 

Capitolo 1700 / 0  
(Codice 

3.01.03.02.001)  

FITTO DA TERRENI 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 

Capitolo 1711 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.002)  

RUOLI COATTIVI COSAP 50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Capitolo 1720 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.002)  

CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE PUBBLICITA' 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 

Capitolo 1730 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE SUOLO PUBBLICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

Capitolo 1860 / 0  
(Codice 

3.01.03.01.003)  

PROVENTI CONCESSIONE  CONSORZIO CADF 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 443.420,00 5.950,00 449.170,00 5.600,00 418.670,00 5.500,00 

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti 

80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 80.600,00 

3020100 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di 
controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 

      

Capitolo 1231 / 0  
(Codice 

3.02.01.99.001)  

SANZIONI IN MATERIA EDILIZIA 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

3020100 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di 
controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 

100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione 
delle irregolarità e degli illeciti 

      

Capitolo 1230 / 0  
(Codice 

3.02.02.01.999)  

SANZIONI CODICE DELLA STRADA 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione 
delle irregolarità e degli illeciti 

80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 45,00 0,00 45,00 0,00 45,00 0,00 

3030200 Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine       
Capitolo 1855 / 0  

(Codice 
3.03.02.02.001)  

INTERESSI DA CASSA DEPOSITI E PRESTITI 20,00 0,00 20,00 0,00 20,00 0,00 

3030200 Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine 20,00 0,00 20,00 0,00 20,00 0,00 

3030300 Altri interessi attivi       
Capitolo 1850 / 0  

(Codice 
3.03.03.04.001)  

INTERESSI ATTIVI SU DEPOSITI BANCARI E POSTALI 25,00 0,00 25,00 0,00 25,00 0,00 

3030300 Altri interessi attivi 25,00 0,00 25,00 0,00 25,00 0,00 

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3040200 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi       
Capitolo 1851 / 0  

(Codice 
3.04.02.02.002)  

DIVIDENDI GECIM 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3040200 Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 190.740,00 7.000,00 190.740,00 7.000,00 190.740,00 7.000,00 

3050100 Indennizzi di assicurazione       
Capitolo 2360 / 0  

(Codice 
3.05.01.01.999)  

RISARCIMENTO DANNI ASSICURAZIONI 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050100 Indennizzi di assicurazione 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 

3050200 Rimborsi in entrata       
Capitolo 2320 / 0  

(Codice 
3.05.02.03.002)  

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 2330 / 0  RECUPERI DA PERSONALE DIPENDENTE 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00 0,00 
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(Codice 
3.05.02.01.001)  

Capitolo 2350 / 0  
(Codice 

3.05.02.03.001)  

RIMBORSO DALLO STATO PER MENSA INSEGNANTI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 2355 / 0  
(Codice 

3.05.02.03.001)  

RIMBORSO ISTAT PER STATISTICHE 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

3050200 Rimborsi in entrata 17.300,00 2.000,00 17.300,00 2.000,00 17.300,00 2.000,00 

3059900 Altre entrate correnti n.a.c.       
Capitolo 1591 / 0  

(Codice 
3.05.99.99.999)  

RIMBORSO DA GESTORE PER MONITORAGGIO CONTRATTO 
GAS 

8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 

Capitolo 2322 / 0  
(Codice 

3.05.99.03.001)  

ENTRATE PER STERILIZZAZIONE IVA REVERSE CHARGE 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

Capitolo 2325 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

IVA SPLIT PAYMENT COMMERCIALE (COLLEGATO SPESA 
5002) 

100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

Capitolo 2328 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

RIMBORSO SPESE  CLARA SPA 2.440,00 0,00 2.440,00 0,00 2.440,00 0,00 

Capitolo 2335 / 0  
(Codice 

3.05.99.99.999)  

RECUPERO SPESE PROGETTAZIONE FINANZIATE 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

Capitolo 2336 / 0  
(Codice 

3.05.99.02.001)  

RECUPERO SPESE PRODUTTIVITA' UFFICIO TECNICO 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

3059900 Altre entrate correnti n.a.c. 168.440,00 0,00 168.440,00 0,00 168.440,00 0,00 

 3000000 TOTALE TITOLO 3 929.905,00 100.450,00 935.655,00 100.100,00 905.155,00 100.000,00 

 Entrate in conto capitale       

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 1.032.911,38 1.032.911,38 220.000,00 220.000,00 70.000,00 70.000,00 

4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche       
Capitolo 3256 / 0  

(Codice 
4.02.01.02.001)  

CONTRIBUTO RER PER PROGRAMMA REGIONALE 
RECUPERO ALLOGGI VUOTI ACER (FIN. cap.8404) 

70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 

Capitolo 3291 / 0  
(Codice 

4.02.01.02.001)  

FINANZIAMENTO RER POLIFORMI - RIQUALIFICAZIONE 
AMBITI MERCATALI - CAP. S. 8152 

70.000,00 70.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Capitolo 3293 / 0  
(Codice 

4.02.01.02.001)  

PROGETTO FACCIATE RAZIONALISTE- LR. 5/18 355.000,00 355.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Capitolo 3701 / 0  
(Codice 

4.02.01.02.001)  

FINANZIAMENTO RER POR FESR 2021-2027OS2.8-
AZIONE.2.8.1 AMBITO STAMI BASSO FERRARESE (DGR 1760 E 
VERBALE 19/10/2023- PISTA CICLABILE II STRALCIO CAP. U. 
8315 

350.000,00 350.000,00 150.000,00 150.000,00 0,00 0,00 

Capitolo 4000 / 0  
(Codice 

4.02.01.01.001)  

M4C1I3.3 -NEXTGENERATIONEU -PNRR -PIANO DI MESSA IN 
SICUREZZA E RIQUALIFICAZIONE DELLE SCUOLE CUP 
H21B22000080001 

187.911,38 187.911,38 0,00 0,00 0,00 0,00 

4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 1.032.911,38 1.032.911,38 220.000,00 220.000,00 70.000,00 70.000,00 

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 44.260,00 44.260,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4050100 Permessi di costruire       
Capitolo 2578 / 0  

(Codice 
4.05.01.01.001)  

PROVENTI CONCESSIONI EDILIZIE 44.260,00 44.260,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4050100 Permessi di costruire 44.260,00 44.260,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 4000000 TOTALE TITOLO 4 1.077.171,38 1.077.171,38 220.000,00 220.000,00 70.000,00 70.000,00 

 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere       

7010000 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

7010100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere       
Capitolo 3450 / 0  

(Codice 
7.01.01.01.001)  

ANTICIPAZIONE DI TESORERIA 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

7010100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

 7000000 TOTALE TITOLO 7 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

 Entrate per conto terzi e partite di giro       

9010000 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1.284.500,00 0,00 1.284.500,00 0,00 1.284.500,00 0,00 

9010100 Altre ritenute       
Capitolo 20001 / 0  

(Codice 
9.01.01.01.001)  

RITENUTA 4% SUI CONTRIBUTI PUBBLICI 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 20002 / 0  
(Codice 

9.01.01.02.001)  

RITENUTE IVA INVERSIONE CONTABILE SPLIT PAYMENT 600.000,00 0,00 600.000,00 0,00 600.000,00 0,00 

9010100 Altre ritenute 610.000,00 0,00 610.000,00 0,00 610.000,00 0,00 

9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente       
Capitolo 20000 / 0  

(Codice 
9.01.02.01.001)  

RITENUTE ERARIALI AL PERSONALE 250.000,00 0,00 250.000,00 0,00 250.000,00 0,00 

Capitolo 20100 / 0  
(Codice 

9.01.02.02.001)  

RITENUTE PREVIDENZIALI E ASSISTENZIALI PERSONALE 200.000,00 0,00 200.000,00 0,00 200.000,00 0,00 

Capitolo 20200 / 0  
(Codice 

9.01.02.02.001)  

ALTRE RITENUTE AL PERSONALE PER CONTO TERZI 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 

9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 470.000,00 0,00 470.000,00 0,00 470.000,00 0,00 

9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo       
Capitolo 20004 / 0  

(Codice 
9.01.03.01.001)  

RITENUTE ERARIALI REDDITI LAVORO AUTONOMO 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 

Capitolo 20103 / 0  
(Codice 

9.01.03.99.999)  

ALTRE RITENUTE REDDITIM LAVORO AUTONOMO 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

Capitolo 20104 / 0  
(Codice 

9.01.03.02.001)  

RITENUTE PREVIDENZIALI E ASSITENZIALI REDDITI LAVORO 
AUTONOMO 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

9019900 Altre entrate per partite di giro       
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Capitolo 20550 / 0  
(Codice 

9.01.99.01.001)  

ENTRATE A SEGUITO DI SPESE NON ANDATE A BUON FINE 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

Capitolo 20700 / 0  
(Codice 

9.01.99.03.001)  

RIMBORSO ANTICIPAZIONE DI FONDI PER IL SERVIZIO 
ECONOMATO 

4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 

9019900 Altre entrate per partite di giro 104.500,00 0,00 104.500,00 0,00 104.500,00 0,00 

9020000 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 130.000,00 0,00 130.000,00 0,00 130.000,00 0,00 

9020100 Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi       
Capitolo 20600 / 0  

(Codice 
9.02.01.02.001)  

RIMBORSO SPESE PER SERVIZI IN CONTO TERZI 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

9020100 Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

9020400 Depositi di/presso terzi       
Capitolo 20300 / 0  

(Codice 
9.02.04.01.001)  

COSTITUZIONE DEPOSITI CAUZIONALI O CONTRATTUALI DI 
TERZI 

50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

Capitolo 20500 / 0  
(Codice 

9.02.04.01.001)  

DEPOSITI CAUZIONALI VERSATI DAL COMUNE A TERZI 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

9020400 Depositi di/presso terzi 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 

 9000000 TOTALE TITOLO 9 1.414.500,00 0,00 1.414.500,00 0,00 1.414.500,00 0,00 

TOTALE TITOLI 10.582.916,49 1.587.856,49 9.664.902,11 680.335,11 9.454.413,11 530.235,11 

 

Si evidenzia che per il capitolo 184 relativo all’IMU accertamenti e ruoli, per problemi del 
software, viene evidenziato in tabella l’intero importo previsto nel capitolo ma la parte non 
ricorrente è pari a circa €. 100.000,00. 

 

TITOLO E MACROAGGREGATI DI SPESA  

Previsioni dell'anno 2024 Previsioni dell'anno 2025 Previsioni dell'anno 2026 

Totale  
di cui 
non 

ricorrente  
Totale  

di cui 
non 

ricorrente 
Totale  

di cui 
non 

ricorrente  

 

 TITOLO 1 - Spese correnti       
101 Redditi da lavoro dipendente 1.334.364,25 5.700,00 1.353.936,25 5.700,00 1.353.936,25 5.700,00 
cap

. 
98 / 0 DIRITTI SEGRETERIA (COLLEGATO 

ENTRATA 1180) 
10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

100 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
SEGRETERIA 

72.330,00 0,00 85.126,00 0,00 85.126,00 0,00 

cap
. 

101 / 0 RETRIBUZIONE SEGRETARIO 70.043,00 0,00 70.043,00 0,00 70.043,00 0,00 

cap
. 

103 / 0 CONTRIBUTI INADEL SEGRETARIO 1.802,00 0,00 1.802,00 0,00 1.802,00 0,00 

cap
. 

104 / 0 CONTRIBUTI CPDEL SEGRETARIO E 
SU DIRITTI SEGRETERIA 

19.071,00 0,00 19.071,00 0,00 19.071,00 0,00 

cap
. 

105 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
GESTIONE ECONOMICO 
FINANZIARIA 

77.056,00 0,00 72.507,00 0,00 72.507,00 0,00 

cap
. 

110 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
TRIBUTI 

51.851,00 0,00 45.355,00 0,00 45.355,00 0,00 

cap
. 

115 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE BENI 
DEMANIALI 

146.111,00 0,00 146.111,00 0,00 146.111,00 0,00 

cap
. 

120 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
UFFICIO TECNICO 

202.867,00 0,00 202.867,00 0,00 202.867,00 0,00 

cap
. 

125 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
ANAGRAFE S.C. 

76.343,00 0,00 76.343,00 0,00 76.343,00 0,00 

cap
. 

157 / 0 ASSUNZIONE PERSONALE TEMPO 
DETERMINATO 

20.873,00 0,00 40.007,00 0,00 40.007,00 0,00 

cap
. 

158 / 0 ASSUNZIONE PERSONALE TEMPO 
DETERMINATO - ART.90 TUEL 

5.973,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

160 / 0 RETRIBUZIONE PERSONALE 
SERVIZI UTENZA 

71.238,00 0,00 71.238,00 0,00 71.238,00 0,00 

cap
. 

200 / 0 CONTRIBUTI PREVID. ASSIST. A 
CARICO DELL'ENTE SEGR.CPDEL 

17.897,00 0,00 21.065,00 0,00 21.065,00 0,00 

cap
. 

201 / 0 ONERI STRAORDINARIO CPDEL - 
INAIL 

1.715,00 0,00 1.715,00 0,00 1.715,00 0,00 

cap
. 

202 / 0 ONERI STRAORDINARIO ELEZIONI -
REFERENDUM CPDEL - INAIL 

2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

cap
. 

205 / 0 CONTRIBUTI PREVID. ASSIST. A 
CARICO ENTE RAGIONERIA CPDEL 

19.066,00 0,00 17.940,00 0,00 17.940,00 0,00 

cap
. 

210 / 0 CONTRIBUTI PREVID. E 
ASSISTENZIALI A CARICO ENTE 
TRIBUTI CPDEL 

12.833,00 0,00 11.226,00 0,00 11.226,00 0,00 

cap
. 

215 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E ASSIST. 
A CARICO ENTE DEMANIO CPDEL 

38.009,00 0,00 38.009,00 0,00 38.009,00 0,00 

cap
. 

220 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E 
ASSISTEN. A CARICO ENTE 
TECNICO CPDEL 

50.612,00 0,00 50.612,00 0,00 50.612,00 0,00 

cap
. 

225 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E 
ASSISTEN. A CARICO ENTE 
ANAGRAFE CPDEL 

18.585,00 0,00 18.585,00 0,00 18.585,00 0,00 

cap
. 

256 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E ASSIST.A 
CARICO ENTE TEMPO 
DETERMINATO CPDEL 

5.415,00 0,00 10.378,00 0,00 10.378,00 0,00 

cap
. 

260 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E ASSIST.A 
CARICO ENTE SERV.UTENZA 
CPDEL 

17.311,00 0,00 17.311,00 0,00 17.311,00 0,00 

cap 261 / 0 CONTRIBUTI PREVIDEN. E ASSIST.A 1.477,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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. CARICO ENTE TEMPO 
DETERMINATO art. 90TUEL INPS 

cap
. 

267 / 0 CONTRIBUTI SEGRETERIA ENTE 
INADEL 

3.595,00 0,00 4.231,00 0,00 4.231,00 0,00 

cap
. 

269 / 0 CONTRIBUTI TRIBUTI ENTE INADEL 2.578,00 0,00 2.255,00 0,00 2.255,00 0,00 

cap
. 

270 / 0 CONTRIBUTI RAGIONERIA ENTE 
INADEL 

3.829,00 0,00 3.603,00 0,00 3.603,00 0,00 

cap
. 

271 / 0 CONTRIBUTI ANAGRAFE ENTE 
INADEL 

3.293,00 0,00 3.293,00 0,00 3.293,00 0,00 

cap
. 

272 / 0 CONTRIBUTI TECNICO ENTE 
INADEL 

9.123,00 0,00 9.123,00 0,00 9.123,00 0,00 

cap
. 

273 / 0 CONTRIBUTI PATRIMONIO ENTE 
INADEL 

7.274,00 0,00 7.274,00 0,00 7.274,00 0,00 

cap
. 

275 / 0 CONTRIBUTI UTENZA ENTE INADEL 2.052,00 0,00 2.052,00 0,00 2.052,00 0,00 

cap
. 

277 / 0 CONTRIBUTI TEMPO DETERMINATO 
ENTE INADEL 

1.037,00 0,00 1.986,00 0,00 1.986,00 0,00 

cap
. 

278 / 0 CONTRIBUTI TEMPO DETERMINATO 
ENTE INADEL - ART. 90 TUEL 

297,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

420 / 0 BUONI PASTO DIPENDENTI 13.500,00 0,00 13.500,00 0,00 13.500,00 0,00 

cap
. 

500 / 0 FONDO - STRAORDINARIO 
PERSONALE TEMPO 
INDETERMINATO 

3.700,00 0,00 3.700,00 0,00 3.700,00 0,00 

cap
. 

501 / 0 STRAORDINARIO ELEZIONI 3.700,00 3.700,00 3.700,00 3.700,00 3.700,00 3.700,00 

cap
. 

605 / 0 FONDO PRODUTTIVITA' 
COLLETTIVA 

206.544,56 0,00 206.544,56 0,00 206.544,56 0,00 

cap
. 

606 / 0 CONTRIBUTI PRODUTTIVITA' 
CPDEL-INAIL 

52.255,78 0,00 52.255,78 0,00 52.255,78 0,00 

cap
. 

607 / 0 CONTRIBUTI PRODUTTIVITA' 
INADEL 

7.407,91 0,00 7.407,91 0,00 7.407,91 0,00 

cap
. 

608 / 0 FONDO PERSEO 3.600,00 0,00 3.600,00 0,00 3.600,00 0,00 

cap
. 

1300 / 
0 

MISSIONI PERSONALE (LIMITE) 100,00 0,00 100,00 0,00 100,00 0,00 

102 Imposte e tasse a carico dell'ente 137.015,29 850,00 138.305,29 850,00 138.305,29 850,00 
cap

. 
701 / 0 BOLLO MEZZI SERVIZI GENERALI 

(limite) 
350,00 0,00 350,00 0,00 350,00 0,00 

cap
. 

705 / 0 BOLLO MEZZI TECNICO 640,00 0,00 640,00 0,00 640,00 0,00 

cap
. 

706 / 0 BOLLI SCUOLABUS 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

707 / 0 IRAP RAGIONERIA 6.670,00 0,00 6.276,00 0,00 6.276,00 0,00 

cap
. 

708 / 0 IRAP AMMINISTRATORI 10.665,00 0,00 10.665,00 0,00 10.665,00 0,00 

cap
. 

709 / 0 IRAP SEGRETERIA 6.261,00 0,00 7.369,00 0,00 7.369,00 0,00 

cap
. 

710 / 0 IRAP TRIBUTI 4.489,00 0,00 3.927,00 0,00 3.927,00 0,00 

cap
. 

711 / 0 IRAP STRAORDINARIO 577,00 0,00 577,00 0,00 577,00 0,00 

cap
. 

712 / 0 IRAP PRODUTTIVITA' DIPENDENTI 17.556,29 0,00 17.556,29 0,00 17.556,29 0,00 

cap
. 

713 / 0 IRAP ELEZIONI-REFERENDUM 850,00 850,00 850,00 850,00 850,00 850,00 

cap
. 

715 / 0 IRAP DEMANIO E PATRIMONIO 12.670,00 0,00 12.670,00 0,00 12.670,00 0,00 

cap
. 

720 / 0 IRAP TECNICO 17.488,00 0,00 17.488,00 0,00 17.488,00 0,00 

cap
. 

725 / 0 IRAP ANAGRAFE STATO CIVILE 5.097,00 0,00 5.097,00 0,00 5.097,00 0,00 

cap
. 

726 / 0 IRAP SEGRETARIO E IRAP SU 
DIRITTI SEGRETERIA 

6.804,00 0,00 6.804,00 0,00 6.804,00 0,00 

cap
. 

757 / 0 IRAP TEMPO DETERMINATO 1.805,00 0,00 3.460,00 0,00 3.460,00 0,00 

cap
. 

758 / 0 IRAP TEMPO DETERMINATO - ART. 
90 TUEL 

517,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

760 / 0 IRAP SERVIZI UTENZA 6.056,00 0,00 6.056,00 0,00 6.056,00 0,00 

cap
. 

807 / 0 IRAP COMPENSO REVISORE 870,00 0,00 870,00 0,00 870,00 0,00 

cap
. 

819 / 0 SPESE NOTIFICA ATTI COMUNE 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

5010 / 
0 

IMPOSTE E TASSE BENI DEMANIO E 
PATRIMONIO 

35.000,00 0,00 35.000,00 0,00 35.000,00 0,00 

cap
. 

6220 / 
0 

SPESE E BOLLI CONTI BANCARI E 
POSTALI 

1.650,00 0,00 1.650,00 0,00 1.650,00 0,00 

103 Acquisto di beni e servizi 2.394.208,55 153.000,00 2.392.115,45 153.000,00 2.422.053,83 153.000,00 
cap

. 
97 / 0 LAVORO INTERINALE CONTRATTI 

DI SOMMINISTRAZIONE LAVORO 
9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

153 / 0 RILEVATORI ISTAT 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

cap
. 

411 / 0 VISITE OBBLIGATORIE AL 
PERSONALE PER ATTIVITA' 
LAVORATIVA 

200,00 0,00 200,00 0,00 200,00 0,00 

cap
. 

801 / 0 SPESE SERVIZI FINANZIARI DI 
AFFIANCAMENTO 

4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

805 / 0 SPESE PER LA FORMAZIONE DEL 
PERSONALE (EX LIMITE) 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

806 / 0 COMPENSI AL REVISORE 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

810 / 0 SPESE SERVIZI FINANZIARI - 
RAGIONERIA 

1.905,00 0,00 1.905,00 0,00 1.905,00 0,00 

cap
. 

811 / 0 SERVIZIO DI TESORERIA 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 

cap 820 / 0 COMPENSI SERVIZI  RISCOSSIONE 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 
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. ENTRATE 
cap

. 
831 / 0 SPESE PER SERVIZI SEGRETERIA 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 

cap
. 

840 / 0 SPESE SPECIALISTICHE 
SICUREZZA LAVORO 

6.500,00 0,00 6.500,00 0,00 6.500,00 0,00 

cap
. 

844 / 0 ASSISTENZA TECNICA 
MONITORAGGIO CONTRATTO GAS 

8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 

cap
. 

845 / 0 SPESE PROGETTAZIONE (finanziate 
con quadro economico opera) 
collegato a capitolo 2335 

50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

cap
. 

846 / 0 SPESE TECNICHE E 
PROGETTAZIONE 

15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

cap
. 

850 / 0 SPESE PER APPALTO SERVIZIO 
BIBLIOTECA 

109.000,00 0,00 109.000,00 0,00 109.000,00 0,00 

cap
. 

860 / 0 SPESE PER SERVIZIO TAXIBUS 3.200,00 0,00 3.200,00 0,00 3.200,00 0,00 

cap
. 

1000 / 
0 

INDENNITA' AL SINDACO, AGLI 
ASSESSORI E COMMISSARIO 
PREFETTIZIO 

125.463,00 0,00 125.463,00 0,00 125.463,00 0,00 

cap
. 

1001 / 
0 

GETTONI PRESENZA ORGANI 
ISTITUZIONALI 

1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 

cap
. 

1002 / 
0 

MISSIONI AMMINISTRATORI (limite) 100,00 0,00 100,00 0,00 100,00 0,00 

cap
. 

1010 / 
0 

RIMBORSI DATORI LAVORO 
AMMINISTRATORI 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

1052 / 
0 

ORGANIZZAZIONE EVENTI VARI 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

cap
. 

1101 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE 
ATTREZZATURE TECNICHE 

1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 

cap
. 

1102 / 
0 

ACQUISTO BENI MANUTENZIONE 
ATTREZZATURE TECNICHE 

1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 

cap
. 

1103 / 
0 

SERVIZI  MANUTENZIONE MEZZI 
TECNICO 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

1104 / 
0 

ACQUISTO BENI  MANUTENZIONE 
MEZZI TECNICO 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

1110 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE AUTO 
SERVIZI 

1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 

cap
. 

1115 / 
0 

SPESA RIPARAZIONE AUTOMEZZI - 
VIABILITA' 

4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

1200 / 
0 

CANONI TELEFONIA SEDI 
MUNICIPALI 

1.700,00 0,00 1.700,00 0,00 1.700,00 0,00 

cap
. 

1204 / 
0 

CANONI TELEFONIA MOBILE 1.700,00 0,00 1.700,00 0,00 1.700,00 0,00 

cap
. 

1205 / 
0 

CANONE LIM SCUOLE 3.800,00 0,00 3.800,00 0,00 3.800,00 0,00 

cap
. 

1206 / 
0 

CANONE LIM EX CALEFO 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 

cap
. 

1215 / 
0 

CANONI TELEFONIA SCUOLE 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 

cap
. 

1225 / 
0 

CANONI TELEFONIA BIBLIOTECHE 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00 0,00 

cap
. 

1230 / 
0 

CANONI TELEFONIA SERVIZI 
INFANZIA 

200,00 0,00 200,00 0,00 200,00 0,00 

cap
. 

1500 / 
0 

SPESE PER CARBURANTI E 
LUBRIFICANTI (LIMITE) 

1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 

cap
. 

1525 / 
0 

SPESE PER CARBURANTI E 
LUBRIFICANTI - VIABILITA' 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

1600 / 
0 

SPESA VESTIARIO PERSONALE - 
DEMANIO E PATRIMONIO 

3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 

cap
. 

1700 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA SEDI 
MUNICIPALI 

23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

cap
. 

1705 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA PATRIMONIO 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00 

cap
. 

1710 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA SCUOLA 
MATERNA E ELEMENTARE 

18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 

cap
. 

1725 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA SCUOLE 
MEDIE 

22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 

cap
. 

1730 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA MENSA 
SCOLASTICA 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

1735 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA BIBLIOTECHE 22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 

cap
. 

1740 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA TEATRO 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 

cap
. 

1745 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA IMPIANTI 
SPORTIVI 

4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

1750 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA 
ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

188.640,55 0,00 176.747,45 0,00 192.685,83 0,00 

cap
. 

1755 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA SERVIZI 
INFANZIA 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

1765 / 
0 

ENERGIA ELETTRICA CIMITERI 7.000,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00 0,00 

cap
. 

1800 / 
0 

CANONI ACQUA SEDI MUNICIPALI 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 

cap
. 

1805 / 
0 

CANONI ACQUA PATRIMONIO 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 

cap
. 

1810 / 
0 

CANONI ACQUA SCUOLA MATERNA 
E ELEMENTARE 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

1821 / 
0 

CONSUMI ACQUA - SCUOLA MEDIA 2.300,00 0,00 2.300,00 0,00 2.300,00 0,00 

cap
. 

1825 / 
0 

CANONI ACQUA BIBLIOTECHE 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00 0,00 

cap
. 

1830 / 
0 

CANONI ACQUA TEATRO 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

1835 / 
0 

CANONI ACQUA IMPIANTI SPORTIVI 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

1840 / 
0 

CANONI ACQUA AREE VERDI 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

cap
. 

1845 / 
0 

CANONI ACQUA SERVIZI INFANZIA 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 
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cap
. 

1855 / 
0 

CANONI ACQUA CIMITERI 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 1.200,00 0,00 

cap
. 

1900 / 
0 

CANONI GAS SEDI MUNICIPALI 14.000,00 0,00 14.000,00 0,00 14.000,00 0,00 

cap
. 

1905 / 
0 

CANONI GAS MATERNA E PRIMARIA 22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 22.000,00 0,00 

cap
. 

1915 / 
0 

CANONI GAS SCUOLE MEDIE 62.000,00 0,00 62.000,00 0,00 62.000,00 0,00 

cap
. 

1925 / 
0 

CANONI GAS BIBLIOTECA 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

cap
. 

1930 / 
0 

CANONI GAS TEATRI 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 

cap
. 

1935 / 
0 

CANONI GAS IMPIANTI SPORTIVI 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 

cap
. 

1940 / 
0 

CANONI GAS NIDI 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 

cap
. 

1941 / 
0 

CANONE GAS MENSA SCOLASTICA 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

1946 / 
0 

CANONI GAS PATRIMONIO 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

2000 / 
0 

SERVIZIO DI TRASPORTO 
SCOLASTICO 

215.000,00 0,00 225.000,00 0,00 229.000,00 0,00 

cap
. 

2100 / 
0 

SERVIZIO DI MENSA SCOLASTICA 200.000,00 0,00 210.000,00 0,00 220.000,00 0,00 

cap
. 

3351 / 
0 

SERVIZI PER NIDO COMUNALE 270.000,00 0,00 270.000,00 0,00 270.000,00 0,00 

cap
. 

3440 / 
0 

COLONIE FELINE 9.500,00 0,00 9.500,00 0,00 9.500,00 0,00 

cap
. 

3441 / 
0 

LOTTA AL RANDAGISMO - CANI 8.500,00 0,00 8.500,00 0,00 8.500,00 0,00 

cap
. 

3442 / 
0 

ACQUISTO MICROCHIP PER CANI 150,00 0,00 150,00 0,00 150,00 0,00 

cap
. 

3444 / 
0 

SERVIZI CIMITERIALI FUNERALI 
SOCIALI 

2.300,00 0,00 2.300,00 0,00 2.300,00 0,00 

cap
. 

3699 / 
0 

TRASPORTO ALUNNI DISABILI 48.000,00 0,00 48.000,00 0,00 48.000,00 0,00 

cap
. 

3701 / 
0 

VALORIZZAZIONE E TUTELA 
CULTURA QUOTE ASSOCIATIVE 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

3704 / 
0 

QUOTA ANNUALE ISCRIZIONE 
ANUSCA 

450,00 0,00 450,00 0,00 450,00 0,00 

cap
. 

3705 / 
0 

VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO 
E TUTELA CULTURA 

28.000,00 28.000,00 28.000,00 28.000,00 28.000,00 28.000,00 

cap
. 

3707 / 
0 

VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO 
E TUTELA CULTURA - LR 18/2000 
FONDI LR 18/2000  IN MATERIA DI 
MUSEI BIBLIOTECHE E ARCHIVI 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

cap
. 

3959 / 
0 

GESTIONE SALA POLIVALENTE 8.500,00 0,00 8.500,00 0,00 8.500,00 0,00 

cap
. 

5003 / 
0 

QUOTE ASSOCIATIVE 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

5004 / 
0 

SPESE POSTALI 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 11.000,00 0,00 

cap
. 

5006 / 
0 

QUOTE ASSOCIATIVE UFFICIO 
TECNICO 

1.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

6210 / 
0 

SPESE PULIZIE 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 

cap
. 

6301 / 
0 

SPESE PER RIPARAZIONI E 
MANUTENZIONI IMMOBILI - 
DEMANIO E PATRIMONIO 

50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

cap
. 

6302 / 
0 

SPESE PER RIPARAZIONI E 
MANUTENZIONI IMMOBILI - 
DEMANIO E PATRIMONIO 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

6303 / 
0 

SPESE GESTIONE CALORE-TERZO 
RESPONSABILE 

25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 

cap
. 

6403 / 
0 

FUNZIONAM.TEATRO COMUNALE 
SERVIZI 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

6500 / 
0 

SPESE PER SERVIZI  
ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 

cap
. 

6501 / 
0 

SPESE PER SERVIZI GESTIONE 
VIDEOSORVEGLIANZA 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

6552 / 
0 

MANUTENZIONE SCUOLE MEDIE - 
SERVIZI 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

6553 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE 
ORDINARIA SCUOLA MATERNA E 
PRIMARIA 

1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 

cap
. 

6554 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE IMPIANTI 
SPORTIVI 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

6555 / 
0 

SPESE PER TUTELA ACQUE 
INQUINAMENTO 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

6600 / 
0 

SERVIZI RIPARAZIONI E 
MANUTENZIONI - ASILI NIDO 

4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

6700 / 
0 

SPESE FOTOCOPIATORI E 
ATTREZZATURE 

7.300,00 0,00 7.300,00 0,00 7.300,00 0,00 

cap
. 

6752 / 
0 

SERVIZI PER FOTOVOLTAICO 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

6760 / 
0 

ASSISTENZA MONTACARICHI E 
ASCENSORI - DEMANIO E 
PATRIMONIO 

6.000,00 0,00 6.000,00 0,00 6.000,00 0,00 

cap
. 

7000 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI  - ORGANI 
ISTITUZIONALI 

400,00 0,00 400,00 0,00 400,00 0,00 

cap
. 

7050 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - SEGRETERIA 

1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 

cap
. 

7100 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - RAGIONERIA 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

7101 / 
0 

ACQUISTO PUBBLICAZIONI - 
BIBLIOTECA - DECRETO MINISTERO 
CULTURA N. 8/2022 - E. 1031 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

cap 7140 / CARTA, CANCELLERIA, STAMPATI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 
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. 0 
cap

. 
7141 / 
0 

MATERIALE INFORMATICO 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

7142 / 
0 

SERVIZIO CALCOLO IMU SITO ENTE 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00 0,00 

cap
. 

7145 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - UFFICI 

3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 

cap
. 

7148 / 
0 

ACQUISTO LIBRI TESTO - SCUOLA 
ELEMENTARE 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

7149 / 
0 

ACQUISTO PUBBLICAZIONI - 
BIBLIOTECA 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

7150 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - UFFICIO TRIBUTI 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

7152 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - ATTIVITA' CULTURALI 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

7158 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - SERVIZI DEMOGRAFICI 

1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 

cap
. 

7200 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - UFFICIO TECNICO 

700,00 0,00 700,00 0,00 700,00 0,00 

cap
. 

7250 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - SERVIZI 
DEMOGRAFICI 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

7400 / 
0 

SPESE PER GIORNALI RIVISTE 
PUBBLICAZIONI - SERVIZI SOCIALI 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

8001 / 
0 

PRESTAZIONE DI SERVIZI ELEZIONI 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 10.000,00 

cap
. 

8002 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE PER 
ELEZIONI 

2.500,00 2.500,00 2.500,00 2.500,00 2.500,00 2.500,00 

cap
. 

8550 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - VIABILITA' 

16.000,00 0,00 16.000,00 0,00 16.000,00 0,00 

cap
. 

8551 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE 
SEGNALETICA E VIABILITA' 

80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 80.500,00 

cap
. 

8640 / 
0 

MONITORAGGIO AREE GIOCO 
PARCHI E GIARDINI 

2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 

cap
. 

8648 / 
0 

CLARA SERVIZI VERDE COME DA 
CONVENZIONE AREA IMPIANTI 
COLLEGATO A ENTRATACAP 2323. 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

8649 / 
0 

SPESE SERVIZI FUNZIONAMENTO E 
MAN. PARCHI E GIARDINI 

120.000,00 0,00 120.000,00 0,00 120.000,00 0,00 

cap
. 

8650 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - VERDE PUBBLICO 

3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 

cap
. 

8652 / 
0 

SERV.PROTEZ.CIVILE E PRONTO 
INTERVENTO 

12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 

cap
. 

8750 / 
0 

ACQUISTO MATERIALE DI 
CONSUMO - CIMITERI 

1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

8751 / 
0 

SERVIZI MANUTENZIONE CIMITERI 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

cap
. 

9051 / 
0 

SERVIZIO CASA ACER SPESE 
CONDOMINIALI 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

9100 / 
0 

SPESE PER PRESTAZIONI DIVERSE 
- UFFICIO TECNICO 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

9151 / 
0 

ATTIVITA' PARASCOLASTICHE 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

9200 / 
0 

SPESE PER CENTRI RICREATIVI 
ESTIVI 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

cap
. 

9250 / 
0 

SPESE PER PRESTAZIONI DIVERSE 
- BIBLIOTECA 

24.000,00 0,00 24.000,00 0,00 24.000,00 0,00 

cap
. 

9450 / 
0 

SPESE SERVIZI GESTIONE 
CIMITERI 

72.600,00 0,00 72.600,00 0,00 72.600,00 0,00 

cap
. 

9451 / 
0 

SPESE SERVIZI CIMITERIALI 
(autopsie) 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

1107 / 
0 

ACQUISTO CARTELLI SEGNALETICI 
PASSO CARRAIO 

500,00 0,00 500,00 0,00 500,00 0,00 

cap
. 

841 / 0 SPESE CORSI SICUREZZA LAVORO 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

1053 / 
0 

SPESE DI RAPPRESENTANZA 1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 1.300,00 0,00 

104 Trasferimenti correnti 1.496.710,00 62.000,00 1.491.710,00 57.000,00 1.481.710,00 57.000,00 
cap

. 
3150 / 
0 

TRASFERIMENTI ALLA PROVINCIA 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 

cap
. 

3300 / 
0 

TRASFERIMENTI A UNIONE PER 
SERVIZI SOCIALI 

414.000,00 0,00 414.000,00 0,00 414.000,00 0,00 

cap
. 

3301 / 
0 

TRASFERIMENTO CONTRIBUTO 
REGIONALE PER NIDO 

12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 

cap
. 

3302 / 
0 

TRASFERIMENTI CORRENTI A 
UNIONE TERRE E FIUMI 
COORDINAMENTO PEDAGOGICO 

1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 1.600,00 0,00 

cap
. 

3348 / 
0 

TRASFERIMENTI  A 
IST.COMPRENSIVI PER 
INTEGRAZIONE SCOLASTICA 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

3349 / 
0 

TRASFERIMENTI  A COMUNI PER 
INTEGRAZIONE SCOLASTICA 

100,00 0,00 100,00 0,00 100,00 0,00 

cap
. 

3350 / 
0 

TRASFERIMENTI  UNIONE TERRE E 
FIUMI PER INTEGRAZIONE 
SCOLASTICA 

92.000,00 0,00 92.000,00 0,00 92.000,00 0,00 

cap
. 

3400 / 
0 

TRASFERIMENTI AD AZIENDE DI 
PUBBLICI SERVIZI 

24.000,00 0,00 24.000,00 0,00 24.000,00 0,00 

cap
. 

3500 / 
0 

TRASFERIMENTI ALL'ISTITUTO 
COMPRENSIVO 

18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 18.000,00 0,00 

cap
. 

3501 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ALTRI 
SOGGETTI -  LIBRI TESTO SCUOLA 
MEDIA (ENTRATA CAP 1041) 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

3550 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ALTRI ENTI - 
SEGNALAMENTI MARITTIMI 

20,00 0,00 20,00 0,00 20,00 0,00 

cap
. 

3600 / 
0 

TRASFERIMENTI A UNIONE TERRE 
E FIUMI SERVIZI GENERALI 

535.210,00 0,00 535.210,00 0,00 535.210,00 0,00 

cap
. 

3602 / 
0 

TRASFERIMENTI A UNIONE TERRE 
E FIUMI PER MANTENIMENTO 
SERVIZI 

80.500,00 0,00 80.500,00 0,00 80.500,00 0,00 
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cap
. 

3603 / 
0 

TRASFERIMENTI A UNIONE TERRE 
E FIUMI PER COFINANZ TERRE E 
FIUMI DA VIVERE 

2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 

cap
. 

3605 / 
0 

TRASFERIMENTI A UNIONE TERRE 
E FIUMI PER SERVIZIO CASA ACER 

9.430,00 0,00 9.430,00 0,00 9.430,00 0,00 

cap
. 

3700 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ASSOCIAZIONI 
CULTURALI 

40.000,00 40.000,00 40.000,00 40.000,00 40.000,00 40.000,00 

cap
. 

3750 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ALTRI 
SOGGETTI - IMPIANTI SPORTIVI 

40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 

cap
. 

3900 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ALTRI 
SOGGETTI - CONCESSIONI 

4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 

cap
. 

3950 / 
0 

TRASFERIMENTI AD ALTRI 
SOGGETTI - SCUOLA MATERNA 

34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 34.000,00 0,00 

cap
. 

3953 / 
0 

TRASFERIMENTI ISTITUTI 
SUPERIONRI PROGETTO TUTOR 
(CAP. E. 1051) 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

3958 / 
0 

INDENNITA' FARMACIA RURALE 100,00 0,00 100,00 0,00 100,00 0,00 

cap
. 

3962 / 
0 

TRASFERIMENTI A FAMIGLIE PER 
CONTRIBUTO RER ABBATTIMENTO 
BARRIERE ARCHITETTONICHE 
(collegato al capitolo di entrata 1039) 

15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00 

cap
. 

3963 / 
0 

TRASFERIMENTO A FAMIGLIE AL 
NIDO CON RER (COLL.E. 1050) 

25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 

cap
. 

3968 / 
0 

TRASFERIMENTI ALLE FAMIGLIE 
BORSE DI STUDIO 

3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 

cap
. 

9251 / 
0 

TRASFERIMENTO ALLA PROVINCIA 
PER BIBLOPOLIS 

3.300,00 0,00 3.300,00 0,00 3.300,00 0,00 

cap
. 

3390 / 
0 

TRASFERIMENTI A MINISTERI 
RECUPERO EX AGES 

6.300,00 0,00 6.300,00 0,00 6.300,00 0,00 

cap
. 

3391 / 
0 

TRASFERIMENTI CONTRIBUTI A 
FAVORE ARAN 

150,00 0,00 150,00 0,00 150,00 0,00 

cap
. 

3948 / 
0 

TRASFERIMENTI GAL DELTA 2000  
PER PROGRAMMA SVILUPPO 
LOCALE LEADER 

5.000,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

3969 / 
0 

TRASFERIMENTO A FAMIGLIE PER 
SERVIZI EDUCATIVI INFANZIA - 
NIDO (DGR 1706/2023) 

95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 95.000,00 0,00 

105 Trasferimenti di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
106 Fondi perequativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
107 Interessi passivi 172.020,00 0,00 134.842,70 0,00 118.963,50 0,00 
cap

. 
4010 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

14.905,00 0,00 13.090,93 0,00 11.177,37 0,00 

cap
. 

4030 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

1.351,00 0,00 1.173,73 0,00 989,00 0,00 

cap
. 

4040 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

417,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

4060 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

6.451,00 0,00 5.142,83 0,00 4.207,94 0,00 

cap
. 

4070 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

1.644,00 0,00 1.322,69 0,00 987,71 0,00 

cap
. 

4080 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

30.900,00 0,00 26.900,00 0,00 23.500,00 0,00 

cap
. 

4090 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

17.661,00 0,00 16.772,37 0,00 15.872,11 0,00 

cap
. 

4105 / 
0 

INTERESSI PASSIVI MUTUI CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

587,00 0,00 434,69 0,00 279,43 0,00 

cap
. 

4140 / 
0 

INTERESSI PASSIVI ALLA CASSA 
DEPOSITI E PRESTITI 

13.753,00 0,00 12.220,35 0,00 10.667,63 0,00 

cap
. 

100400
1 / 0 

INTERESSI PASSIVI MUTUI IN 
AMMORT/TO 

4.229,00 0,00 3.624,00 0,00 2.990,89 0,00 

cap
. 

100400
2 / 0 

INTERESSI PASSIVI MUTUI CASSA 
DD PP 

3.891,00 0,00 3.490,07 0,00 3.063,17 0,00 

cap
. 

100401
0 / 0 

INT. PASS. PER MUTUI E 
INDEB.PATR.SERV. 

3.236,00 0,00 2.609,90 0,00 1.955,55 0,00 

cap
. 

100402
0 / 0 

INT. PASS. MUTUI INERENTI LE 
ABITAZIONI 

10.515,00 0,00 9.533,70 0,00 8.502,13 0,00 

cap
. 

100403
0 / 0 

INT. PASS. MUTUI SCUOLA 
ELEMENTARE 

7.159,00 0,00 5.767,94 0,00 4.417,31 0,00 

cap
. 

100404
0 / 0 

INT.PASS.PER MUTUI SCUOLA 
MEDIA 

666,00 0,00 290,25 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

100409
0 / 0 

INT. PASS. MUTUI 
VIAB./ILLUMIN.PUBBL. 

10.769,00 0,00 9.176,34 0,00 7.610,90 0,00 

cap
. 

100412
1 / 0 

INT.PASS.MUTUI AREE VERDI 137,00 0,00 59,45 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

100415
0 / 0 

INT. PASS. MUTUI CIMITERO 1.633,00 0,00 1.260,11 0,00 915,13 0,00 

cap
. 

100415
4 / 0 

INTERESSI MUTUO MESSA IN 
SICUREZZA STRADE 

2.116,00 0,00 1.973,35 0,00 1.827,23 0,00 

cap
. 

4500 / 
0 

ONERI FINANZIARI CONTRATTO 
INTEGRATIVO RETE 
DISTRIBUZIONE GAS FORMIGNANA 

40.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 

108 Altre spese per redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
109 Rimborsi e poste correttive delle 

entrate 
49.600,00 7.600,00 49.600,00 7.600,00 49.600,00 7.600,00 

cap
. 

822 / 0 RESTITUZIONE CONTRIBUTO 
MINISTERIALE  INCREMENTO 
INDENNITA' FUNZIONE 
AMMINISTRATORI EX L. 234/2021 

6.000,00 6.000,00 6.000,00 6.000,00 6.000,00 6.000,00 

cap
. 

3443 / 
0 

RIMBORSI RETROCESSIONI 
CIMITERIALI 

2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 

cap
. 

3852 / 
0 

RIMBORSO  IMPOSTE E TASSE NON 
DOVUTE 

5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 

cap
. 

5005 / 
0 

RIMBORSO STATO CIA DIRITTI 
CARTE IDENTITA' ELETTRONICHE 
COLLEGATO ENTRATA 1201 

23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

cap
. 

6753 / 
0 

RIMBORSO TARIFFA INCENTIVANTE 
CONVENZIONE CEV (COLLEGATO 

12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 
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ENTRATA 1080) 
cap

. 
503 / 0 STRAORDINARIO ELEZIONI 

RIMBORSO A UTF 
1.600,00 1.600,00 1.600,00 1.600,00 1.600,00 1.600,00 

110 Altre spese correnti 436.757,42 0,00 417.501,29 0,00 413.032,49 0,00 
cap

. 
902 / 0 PREMI ASSICURAZIONI 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

cap
. 

905 / 0 ASSIC.RESPONSAB.CIV.VERSO 
TERZI 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

cap
. 

910 / 0 ASSICURAZIONE PERSONALE 
DIPENDENTE(INF.) 

2.100,00 0,00 2.100,00 0,00 2.100,00 0,00 

cap
. 

916 / 0 SPESE 
GEST.PATRIM.DISPON.(ASSICUR.M
EZZI) 

13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 

cap
. 

1401 / 
0 

FONDO AUMENTI CONTRATTUALI 
AL PERSONALE 

45.618,00 0,00 45.618,00 0,00 45.618,00 0,00 

cap
. 

1403 / 
0 

FONDO AUMENTI CONTRATTUALI 
PERSONALE IN QUIESCENZA 

6.000,00 0,00 6.000,00 0,00 6.000,00 0,00 

cap
. 

5002 / 
0 

IVA A DEBITO GESTIONI 
COMMERCIALI (COLLEGATO 
ENTRATA 2325) 

100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

cap
. 

6000 / 
0 

FONDO CREDITI DUBBIA 
ESIGIBILITA' 

175.689,42 0,00 156.433,29 0,00 151.964,49 0,00 

cap
. 

6005 / 
0 

FONDO INDENNITA' FINE MANDATO 
DEL SINDACO 

4.350,00 0,00 4.350,00 0,00 4.350,00 0,00 

cap
. 

6100 / 
0 

FONDO DI RISERVA 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

100 Totale TITOLO 1  6.020.675,51 229.150,00 5.978.010,98 224.150,00 5.977.601,36 224.150,00 
        
        

 TITOLO 2 - Spese in conto 
capitale 

      

201 Tributi in conto capitale a carico 
dell'ente 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

202 Investimenti fissi lordi e acquisto 
di terreni 

1.060.239,17 1.050.239,17 183.327,79 183.327,79 33.327,79 33.327,79 

cap
. 

8115 / 
0 

ACQUISTO E MESSA IN SICUREZZA 
PALAZZO PIO 

10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8152 / 
0 

POLIFORMI -RIQUALIFICAZIONE 
AMBITI MERCATALI E 
COMMERCIALI FORMIGNANA 

100.000,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8175 / 
0 

M4C1I3.3 -NEXTGENERATIONEU -
PNRR -PIANO DI MESSA IN 
SICUREZZA E RIQUALIFICAZIONE 
DELLE SCUOLE CUP 
H21B22000080001 

187.911,38 187.911,38 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8304 / 
0 

PROGETTO FACCIATE 
RAZIONALISTE 

355.000,00 355.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8315 / 
0 

PERCORSO CICLOPEDONALE 
COLLEGAMENTO TRESIGALLO 
FORMIGNANA STRALCIO II 

350.000,00 350.000,00 150.000,00 150.000,00 0,00 0,00 

cap
. 

8360 / 
0 

AREA PESCHIERA OPERE DI 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA A 
SCOMPUTO 

3.327,79 3.327,79 3.327,79 3.327,79 3.327,79 3.327,79 

cap
. 

8464 / 
0 

ACQUISTO ARREDI SCUOLA 
PRIMARIA 

3.000,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8465 / 
0 

ACQUISTO AUSILI PER DISABILITA' 1.000,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8491 / 
0 

RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA 
CASA DI RIPOSO 

20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

cap
. 

8531 / 
0 

COSTRUZIONE OSSARI LOCULI 
CIMITERI E MANUTENZIONI 
STRAORDINARIE 

30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00 

203 Contributi agli investimenti 85.932,21 85.932,21 85.932,21 85.932,21 85.932,21 85.932,21 
cap

. 
8403 / 
0 

TRASFERIMENTI CONTO CAPITALE 
UNIONE TERRE E FIUMI 

14.260,00 14.260,00 14.260,00 14.260,00 14.260,00 14.260,00 

cap
. 

8404 / 
0 

TRASFERIMENTI CONTO CAPITALE 
ACER PER PROGRAMMA 
REGIONALE RECUPERO ALLOGGI 
(FIN DA CAPITOLO 3256) 

70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 70.000,00 

cap
. 

8405 / 
0 

TRASFERIMENTI C/CAPITALE ACER 
CONVENZIONE PER 
MANUTENZIONE ALLOGGI VIA 
ROMA LOC. FORMIGNANA 

1.672,21 1.672,21 1.672,21 1.672,21 1.672,21 1.672,21 

204 Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
205 Altre spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

200 Totale TITOLO 2  1.146.171,38 1.136.171,38 269.260,00 269.260,00 119.260,00 119.260,00 
        
        

 TITOLO 3 - Spese per 
incremento attività 
finanziarie 

      

301 Acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
302 Concessione crediti di breve 

termine 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

303 Concessione crediti di medio-
lungo termine 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

304 Altre spese per incremento di 
attività finanziarie 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

300 Totale TITOLO 3  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
        
        

 TITOLO 4 - Rimborso 
Prestiti 
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401 Rimborso di titoli obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
402 Rimborso prestiti a breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
403 Rimborso mutui e altri 

finanziamenti a medio lungo 
termine 

455.569,60 0,00 427.131,13 0,00 367.051,75 0,00 

cap
. 

9600 / 
0 

RIMBORSO QUOTE CAPITALE 
MUTUI CASSA DEPOSITI E PRESTITI 

309.000,00 0,00 274.000,00 0,00 247.000,00 0,00 

cap
. 

100960
0 / 0 

QUOTE DI CAPIT.PER 
AMMORT.MUTUI PER INVE 

146.569,60 0,00 153.131,13 0,00 120.051,75 0,00 

404 Rimborso di altre forme di 
indebitamento 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

405 Fondi per rimborso prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

400 Totale TITOLO 4  455.569,60 0,00 427.131,13 0,00 367.051,75 0,00 
        
        

 TITOLO 5 - Chiusura 
Anticipazioni ricevute da 
istituto tesoriere/cassiere 

      

501 Chiusura Anticipazioni ricevute 
da istituto tesoriere/cassiere 

1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

cap
. 

9000 / 
0 

RIMBORSO ANTICIPAZIONI DI 
TESORERIA 

1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 

500 Totale TITOLO 5  1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 1.576.000,00 0,00 
        
        

 TITOLO 7 - Uscite per 
conto terzi e partite di giro 

      

701 Uscite per partite di giro 1.284.500,00 0,00 1.284.500,00 0,00 1.284.500,00 0,00 
cap

. 
10000 / 
0 

VERSAMENTO DELLE RITENUTE 
PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI 
PER IL PERSONALE 

200.000,00 0,00 200.000,00 0,00 200.000,00 0,00 

cap
. 

10001 / 
0 

VERSAMENTO RITENUTA 4% 
CONTRIBUTI PUBBLICI 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

10002 / 
0 

VERSAMENTO RITENUTE IVA SPLIT 
PAYMENT 

600.000,00 0,00 600.000,00 0,00 600.000,00 0,00 

cap
. 

10004 / 
0 

VERSAMENTI RITENUTE ERARIALI 
LAVORO AUTONOMO 

80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 

cap
. 

10010 / 
0 

VERSAMENTO RITENUTE ERARIALI 
PERSONALE 

250.000,00 0,00 250.000,00 0,00 250.000,00 0,00 

cap
. 

10020 / 
0 

VERSAMENTO DI ALTRE RITENUTE 
AL PERSONALE PER C/TERZI 

20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 

cap
. 

10050 / 
0 

ANTICIPAZIONE DI FONDI PER IL 
SERVIZIO DI ECONOMATO 

4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 

cap
. 

10103 / 
0 

ALTRI VERSAMENTI RITENUTE 
CONTRATTO LAVORO AUTONOMO 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

10104 / 
0 

VERSAMENTI RITENUTE 
PREVIDENZIALI ASSISTENZIALI 
LAVORO AUTONOMO 

10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

cap
. 

10550 / 
0 

SPESE NON ANDATE A BUON FINE 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 

702 Uscite per conto terzi 130.000,00 0,00 130.000,00 0,00 130.000,00 0,00 
cap

. 
10030 / 
0 

RESTITUZIONE DI DEPOSITI 
CAUZIONALI O CONTRATTUALI DI 
TERZI 

50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

cap
. 

10040 / 
0 

SERVIZI PER C/TERZI 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 

cap
. 

10070 / 
0 

DEPOSITI CAUZIONALI VERSATI 
DAL COMUNE A TERZI 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

700 Totale TITOLO 7  1.414.500,00 0,00 1.414.500,00 0,00 1.414.500,00 0,00 
        
        

TOTALE TITOLI  10.612.916,
49 

1.365.321,
38 

9.664.902,
11 

493.410,0
0 

9.454.413,
11 

343.410,0
0 

 

le entrate non ricorrenti di parte corrente finanziano in parte spese correnti non ricorrenti ed in 
parte investimenti, come evidenziato anche nel prospetto di verifica degli equilibri. 
 

12.  GARANZIE FIDEJUSSORIE 
Non sono state rilasciate garanzie fidejussorie.  
 

13.  CONTRATTI IN STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI 
Il Comune non è impegnato in contratti relativi a strumenti finanziari derivati. 

 
14.  LE PARTECIPAZIONI DEL COMUNE 
Le partecipazioni possedute dal Comune sono le seguenti: 
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Gli organismi gestionali nei quali il Comune di Tresignana detiene una partecipazione sono stati 
elencati dettagliatamente nel  DUP 2024-2026.  
I link dei siti internet ove sono disponibili i bilanci sono riportati alla pagina “Siti Internet delle 
società partecipate ed altri enti controllati “nella sezione amministrazione trasparente del sito 
istituzionale del comune: www.comune.Tresignana.fe.it  
 
L’elenco delle partecipazioni possedute come da ricognizione ordinaria al 31/12/2022 con 
l’indicazione della relativa percentuale   
  
 
SITUAZIONE PARTECIPAZIONI    Funzioni svolte dalla 

partecipata 

 Partecipata Capitale 
sociale 

Patrimonio 
netto  

Risultato 
d’esercizio 

Quota 
% 

Valore  

1 ACER – 
AZIENDA 
CASA 
EMILIA-
ROMAGNA 

 €       
2.025.570,94  

 €         
2.065.067,00  

 €         
29.496,00  

1,62%  €             
33.454,09  

Ente strumentale 
partecipato – gestione 
alloggi ERP 

2 CLARA 
S.P.A. 

 €       
2.442.320,00  

 €         
3.520.419,00  

 €       
431.473,00  

3,25%  €           
114.413,62  

Raccolta rifiuti, trattamento 
e smaltimento rifiuti, 
trasporto merci su strada, 
pulizia e lavaggio di aree 
pubbliche, rimozione neve 
e ghiaccio, servizi di 
disinfestazione. 

3 AREA 
IMPIANTI 
S.P.A. 

 €       
3.100.000,00  

 €         
6.340.871,00  

 €       
581.604,00  

7,13%  €           
452.104,10  

Gestione impianti per 
trattamento e smaltimento 
rifiuti 

4 CADF S.P.A.  €     
39.329.000,00  

 €       
81.901.679,00  

 €    
1.789.291,00  

6,66%  €        
5.454.651,82  

Gestione servizio idrico 
integrato 

5 BANCA 
POPOLARE 
ETICA 

 €     
88.620.787,50  

 €  
2.759.565.361,00  

 €  
11.588.910,00  

0,0036%  €             
99.344,35  

Promozione 
collaborazione con enti 
locali per realizzazione 
iniziative di microfinanza 

6 LEPIDA 
S.P.A. 

 €     
69.881.000,00  

 €       
74.125.434,00  

 €       
283.703,00  

0,0014%  €               
1.037,76  

Strumento operativo, 
promosso da Regione 
Emilia-Romagna, per la 
pianificazione, l’ideazione, 
la progettazione, lo 
sviluppo, l’integrazione, il 
dispiegamento, la 
configurazione, l’esercizio, 
la realizzazione delle 
infrastrutture di 
telecomunicazione e dei 
servizi telematici che 
sfruttano le infrastrutture di 
rete, per Soci e per Enti 
collegati alla Rete Lepida. 

7 S.I.PRO. 
S.P.A. 

 €       
5.109.579,55  

 €         
7.637.978,00  

 €         
48.774,00  

0,22%  €             
16.803,55  

La società ha per oggetto 
l'attuazione delle linee di 
pianificazione e di 
programmazione 
economica degli enti locali 
ferraresi, operando 
nell'ambito delle scelte 
degli enti locali e di quelle 
regionali. Studia, 
promuove e attua iniziative 
finalizzate a favorire 
l'incremento di 
insediamenti produttivi nel 
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territorio prov.le anche 
assumendo la gestione di 
interventi sostenuti da 
fondi comunitari, 
nazioniali, regionali e 
locali. 

8 DELTA 2000  €          
200.000,00  

 €            
245.269,00  

 €           
3.804,00  

1,32%  €               
3.237,55  

La società opera come 
GAL (gruppo azione 
locale) per l'accesso a 
risorse comunitarie 
dedicate a tale esclusiva 
strategia (leader) 

9 GECIM SRL  €            
10.000,00  

 €            
390.253,00  

 €         
26.240,00  

5,00%  €             
19.512,65  

Gestione servizi cimiteriali 

 
 

15.  ALTRE INFORMAZIONI RIGUARDANTI LE PREVISIONI, 

RICHIESTE DALLA LEGGE O NECESSARIE PER 

L’INTERPRETAZIONE DEL BILANCIO.  

Al riguardo si forniscono le ulteriori informazioni riguardo lo schema di bilancio:  
  
- EQUILIBRI DELLA SITUAZIONE CORRENTE E GENERALI DEL BILANCIO   
  
Il bilancio è stato costruito distinguendo la parte corrente dagli investimenti, proprio in 
considerazione della diversa natura e funzione dei due ambiti d’azione.  
In particolare, nel configurare il bilancio corrente, composto dalle entrate e uscite destinate a 
garantire il funzionamento dell’ente, è stata rispettata la regola che impone il pareggio, in termini 
di competenza, delle spese previste in ciascun anno con altrettante risorse di entrata.  
A consuntivo l’eventuale saldo positivo di parte corrente costituisce l’avanzo di gestione corrente 
che sommato al risultato della gestione in conto capitale determinano il risultato della gestione di 
competenza.  
  
Per attribuire gli importi ai rispettivi esercizi è stato seguito il criterio della competenza potenziata 
il quale prescrive che le entrate e le uscite correnti siano imputate negli esercizi in cui andranno 
a scadere le singole obbligazioni attive o passive. Partendo da questa premessa, gli stanziamenti 
sono allocati negli anni in cui si verificherà questa condizione e rispettando, quando le 
informazioni disponibili sulle uscite lo consentivano, la progressione temporale nell’esecuzione 
delle forniture oppure, in via generale, i tempi di prevista maturazione dei debiti esigibili.  
In particolare, i criteri di massima adottati per imputare la spesa corrente sono stati i seguenti:  
lo stanziamento è collocato nel medesimo esercizio solo se è previsto che l’obbligazione passiva, 
sorta con il perfezionamento del procedimento amministrativo, diventerà interamente esigibile 
nello stesso anno;  
per le sole uscite finanziate da entrate a specifica destinazione, se si stima che la prestazione 
sarà eseguita in un arco di tempo superiore all’esercizio, è stata applicato il principio che richiede 
di stanziare tra le spese, con la tecnica del fondo pluriennale vincolato (FPV/U) e fino all'esercizio 
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che precede il completamento della prestazione, un importo pari alla quota che diventerà 
esigibile solo in futuro (imputazione in C/esercizi futuri);  
sempre nelle situazioni appena descritte, la parte di spesa che si prevede sarà realizzata in 
ciascun anno, facendo così nascere per lo stesso importo un’obbligazione esigibile, è attribuita 
al programma di parte corrente di quello stesso esercizio. Il criterio di imputazione riferito alla 
gestione corrente è talvolta soggetto a specifiche deroghe previste dalla legge o introdotte dai 
principi contabili; questi aspetti particolari saranno affrontati nella sezione della Nota che descrive 
i criteri di valutazione delle entrate e poi, in argomento separato, quelli relativi alle uscite.  
  
Il significato della manovra finanziaria ai fini del raggiungimento dell’equilibrio corrente è il 
seguente:  
    
Per l’anno 2024 dalla gestione corrente si “liberano” risorse che per loro natura o espressa 
previsione normativa (ivi incluso il principio contabile allegati A/1 al D. Lgs. n. 118-2011) sono o 
possono essere destinati alla gestione investimenti per totali €. 39.000,00:  
 
Vincoli di utilizzo delle entrate da sanzioni amministrative per violazioni del codice stradale.  
  
Nella parte spesa del bilancio, coerentemente con il gettito di entrata, relativo ai proventi ex 
articolo 208 e 142  del D. Lgs. 30.04.1992, n. 285  sono iscritte spese per totali euro €. 80.500,00 
l’annualità 2024 da destinarsi alla sostituzione, ammodernamento, potenziamento, messa a 
norma e manutenzione delle strade di proprietà del comune nello specifico in parte corrente 
destinati per manutenzione straordinaria della viabilità e segnaletica. 
 
Per l’anno 2024 sono previsti €. 5.000,00 da dividendi GECIM che vanno a finanziare in c/capitale 
la spesa per compensazioni opere manutenzione straordinaria peschiera e manutenzione 
straordinaria alloggi ACER. 
Sempre per l’annualità 2024 l’entrata da Concessioni cimiteriali viene utilizzata per la parte in 
conto capitale per €. 30.000,00 destinata alla manutenzione straordinaria dei cimiteri e 
costruzione loculi e ossari. 
   
   

VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA (ART. 1 COMMI 819 E SEGUENTI LEGGE 
145/2018)  
  
L’articolo 1, commi da 819 a 826, della Legge 145/2018, ha sancito il definitivo superamento del 
vincolo di finanza pubblica in vigore dal 2016 e – più in generale – delle regole finanziarie 
aggiuntive rispetto alle norme generali sull’equilibrio di bilancio, imposte agli enti locali e pertanto 
ai sensi l’articolo 1, comma 821, della Legge 145/2018, gli enti locali si considerano in equilibrio 
in presenza di un risultato di competenza dell’esercizio non negativo. L’informazione di cui al 
periodo precedente è desunta, in ciascun anno, dal prospetto della verifica degli equilibri allegato 
al rendiconto della gestione previsto dall’allegato 10 del decreto  legislativo  23 giugno  2011,  n.  
118 così come modificato dal Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze di concerto 
con il Ministero dell’Interno e con la Presidenza del Consiglio dei Ministri del 1 agosto 2019.  
A seguito del suddetto dal Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze di concerto con 
il Ministero dell’Interno e con la Presidenza del Consiglio dei Ministri del 1 agosto 2019 è stato 
modificato, relativamente al rendiconto, il prospetto della verifica degli equilibri prevedendo tre 
saldi di bilancio:  
W1 risultato di competenza;   
W2 equilibrio di bilancio;   
W3 equilibrio complessivo;  
  
Seppur nessun provvedimento normativo abbia previsto, attualmente disposizioni, circa il tipo di 
saldo di bilancio che deve essere rispettato al fine di garantire il pareggio e il rispetto dei vincoli 



COMUNE DI TRESIGNANA (FE)  NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 

 

 

   Pag. 53 

di finanza pubblica, la Commissione Arconet con indicazioni che si desumono dalle carte di 
lavoro (resoconti del 13 novembre e dell'11 dicembre) ha segnalato che, a fronte delle nuove 
modifiche ai documenti e ai principi di finanza pubblica, gli enti devono conseguire un saldo di 
competenza (W1) non negativo e tendere al rispetto dell'equilibrio di bilancio (W2) che "copre" 
anche i vincoli e gli accantonamenti.  
In sintesi, nella coscienza che a legislazione vigente non sono previste specifiche sanzioni per il 
mancato rispetto, gli enti devono conseguire un risultato di competenza (W1) non negativo e 
tendere al rispetto dell'Equilibrio di bilancio (W2) che rappresenta l'effettiva capacità dell'ente di 
garantire, anche a consuntivo, la copertura integrale, oltre che degli impegni e del ripiano del 
disavanzo, anche dei vincoli di destinazione e degli accantonamenti di bilancio.  
  
La modifica del prospetto disposta con Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze di 
concerto con il Ministero dell’Interno e con la Presidenza del Consiglio dei Ministri del 1 agosto 
2019 ha riguardato solo il prospetto allegato al Rendiconto, in quanto è solo in tale sede che ve 
effettuata la verifica dei tre saldi di equilibrio come sopra descritti, mentre in sede di previsione è 
ancora previsto il precedente prospetto come da allegato 9 al D.lgs. 118/2011.  
.  

  

- ALTRI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA  
  
Limiti di spesa in materia di personale.  
la programmazione dei fabbisogni risulta pienamente compatibile con la disponibilità concessa 
dal d.m. 17 marzo 2020; 
tale spesa risulta compatibile, alla luce dei dati previsionali disponibili, con il mantenimento del 
rispetto della "soglia", secondo il principio della sostenibilità finanziaria, anche nel corso delle 
annualità successive, oggetto della presente programmazione strategica. 
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16. PROGRAMMAZIONE DEGLI INCARICHI 

PROFESSIONALI ESTERNI  

L’ordinamento vigente in materia di incarichi da conferire a soggetti esterni all’amministrazione 
dispone che la loro programmazione sia integrata negli strumenti di programmazione economico 
– finanziaria degli enti locali, la cui approvazione è di competenza del Consiglio Comunale, primo 
fra tutti il Documento Unico di Programmazione (DUP) inteso proprio come strumento 
programmatori che incorpora tutti gli altri aspetti della programmazione dell’ente.  
  
Al proposito si richiamano i seguenti riferimenti normativa e di prassi vigenti in materia:  
  
Legge 24 dicembre 2007, n. 244 (legge finanziaria 2008), che per esigenze di contenimento della 
spesa pubblica e di razionalizzazione delle esigenze di ricorso agli incarichi esterni di 
collaborazione e delle relative modalità di affidamento:   
all’articolo 3, comma 55, ha disposto che "l’affidamento da parte degli enti locali di incarichi di 
studio o di ricerca, ovvero di consulenza, a soggetti estranei all’amministrazione, può avvenire 
solo nell’ambito di un programma approvato dal consiglio ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettera 
b), del testo unico di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267";   
all’articolo 3, comma 56, ha demandato al regolamento di organizzazione dell’ente 
l’individuazione di limiti, criteri e modalità per l’affidamento di incarichi di collaborazione, di studio 
o di ricerca, ovvero di consulenze, a soggetti estranei;   
  
Decreto legge 25 giugno 2008, n. 112, recante "Disposizioni urgenti per lo sviluppo economico, 
la semplificazione, la competitività, la stabilizzazione della finanza pubblica e la perequazione 
tributaria", convertito con modificazioni dalla legge 6 agosto 2008, n. 133, il quale:   
all’articolo 46, comma 2, mediante la sostituzione integrale dell’articolo 3, comma 55, della legge 
24/12/2007, n. 244, ha previsto che l’affidamento degli incarichi di collaborazione da parte degli 
enti locali possa avvenire solo per attività istituzionali stabilite dalla legge o previste nel 
programma approvato dal consiglio comunale;   
all’articolo 46, comma 3, mediante la sostituzione integrale dell’articolo 3, comma 56, della legge 
24/12/2007, n. 244, ha demandato al bilancio di previsione dell’ente la fissazione del limite di 
spesa per l’affidamento degli incarichi di collaborazione, lasciando al regolamento 
sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi l’individuazione dei criteri e delle modalità per 
l’affidamento degli incarichi;  
  

Tipologia di incarico  Importo 2024 Importo 2025 Importo 2026 

1) Incarichi di studio, ricerca e 
consulenza  

0,00  0,00  0,00  

2) Co.co.co.  0,00  0,00  0,00  

3) Altre tipologie di incarichi 
professionali  

24.000,00 24.000,00 24.000,00 

TOTALE  24.000,00 24.000,00 24.000,00 

LIMITE sub 1)  0,00 0,00  0,00  

LIMITE sub 2+3)   24.000,00 24.000,00 24.000,00 

LIMITE TOTALE  24.000,00 24.000,00 24.000,00 

 
 
Considerato che:   
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il programma per l’affidamento degli incarichi deve dare prioritariamente conto degli obiettivi e 
delle finalità che si intendono raggiungere mediante il ricorso a collaborazioni esterne e della loro 
stretta coerenza e pertinenza con le missioni e programmi del Documento Unico di 
Programmazione (DUP) ovvero con altri atti di programmazione generale dell’ente;  
Si dà atto che sono previsti incarichi per il triennio 2024/2026 per €. 24.000,00;  
possono essere comunque affidati, anche se non previsti nel programma consigliare, gli incarichi 
previsti per:  
attività istituzionali stabilite dalla legge, intendendosi per tali quelli connessi a prestazioni 
professionali per la resa di servizi o adempimenti obbligatori per legge (a titolo esemplificativo e 
non esaustivo incarichi per la realizzazione delle opere pubbliche: progettazione, direzione lavori, 
collaudo, ecc… appositamente previste nel programma triennale approvato ai sensi dell’art. 21 
del D.Lgs. n. 50/2016 ed i cui oneri sono allocati al Titolo II della spesa nell’ambito dell’opera da 
realizzare, revisore dei conti, organismo indipendente di valutazione, ecc…);  
il patrocinio o la rappresentanza in giudizio dell’ente, qualora non vi siano strutture od uffici a ciò 
deputati;  
gli appalti e le esternalizzazioni di servizi necessari per raggiungere gli scopi 
dell’amministrazione;   
incarichi puramente occasionali ed imprevedibili che si esauriscono in una prestazione episodica 
per i quali si prevede la sola corresponsione di rimborso delle spese documentate, ai sensi del 
comma 6, lett. d) dell’art 53 del D.lgs. 165/2001.  
 
Tipologie di incarichi previsti: 
supporto gestione contratto gas in riferimento alla gara ATEM 
incarico RSPP 
incarico per realizzazione stemma e gonfalone nuovo Comune di Tresignana 
incarico per eventuale tutela legale 
 
Il conferimento degli incarichi sarà comunque disposto con specifico atto adottato dai 
Responsabili di Settore competenti, nel pieno rispetto di quanto indicato dalla normativa vigente 
in materia e delle disposizioni regolamentari vigenti.  
 



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-b

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia

Denominazione
Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale  riscossione entrate

Esercizio 2024: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Esercizio 2025: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Media accertamenti 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
Totale accertamenti 

nei tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2024/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2024

Media riscossioni nei 
tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei tre 
esercizi precedenti  

(*)

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 21,20 22,69 23,20 22,54 95,39 93,32
10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 14,87 16,11 16,15 16,76 100,00 97,47
10000 Totale TITOLO 1:Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 

perequativa
36,07 38,80 39,35 39,30 97,27 95,09

TITOLO 2: Trasferimenti correnti
20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 16,45 18,01 18,41 21,36 100,00 95,51
20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00
20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,26 0,29 0,30 0,21 100,00 66,10
20000 Totale TITOLO 2:Trasferimenti correnti 16,71 18,30 18,71 21,57 100,00 95,23

TITOLO 3: Entrate extratributarie
30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 6,18 6,82 6,65 6,53 96,58 63,92
30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 

irregolarità e degli illeciti
0,76 0,83 0,85 0,68 100,00 23,79

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 81,25
30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,05 0,05 0,05 0,06 100,00 100,00
30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 1,80 1,97 2,02 1,01 98,47 79,19
30000 Totale TITOLO 3:Entrate extratributarie 8,79 9,68 9,57 8,28 97,13 62,78

TITOLO 4: Entrate in conto capitale
40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 9,76 2,28 0,74 8,74 100,00 22,90
40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 2,40 100,00 0,00
40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,00 0,06 0,00 100,00
40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,42 0,00 0,00 1,00 100,00 47,33
40000 Totale TITOLO 4:Entrate in conto capitale 10,18 2,28 0,74 12,21 100,00 20,79

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie
50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 5,29 100,00 1,99
50000 Totale TITOLO 5:Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 5,29 100,00 1,99

TITOLO 6: Accensione Prestiti
60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00 0,00 5,29 0,00 100,00
60000 Totale TITOLO 6:Accensione Prestiti 0,00 0,00 0,00 5,29 0,00 100,00

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere
70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 14,89 16,31 16,67 0,00 100,00 0,00
70000 Totale TITOLO 7:Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 14,89 16,31 16,67 0,00 100,00 0,00

TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro
90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 12,14 13,29 13,59 7,86 100,00 99,91
90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 1,23 1,35 1,38 0,20 100,00 97,34
90000 Totale TITOLO 9:Entrate per conto terzi e partite di giro 13,37 14,64 14,96 8,06 100,00 99,84

TOTALE ENTRATE 100,00 100,00 100,00 100,00 99,05 79,09

(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente. Nel 2016 sostituire la media degli 
accertamenti con gli accertamenti del 2015 stimati e la media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati  2016 fare riferimento 
a stime, o se disponibili, a dati di preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie speciali  che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-b

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia

Denominazione
Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale  riscossione entrate

Esercizio 2024: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Esercizio 2025: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ totale 
previsioni 

competenza

Media accertamenti 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
Totale accertamenti 

nei tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2024/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2024

Media riscossioni nei 
tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei tre 
esercizi precedenti  

(*)



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

1 Rigidità strutturale bilancio
1.1 Incidenza spese rigide (disavanzo, personale e 

debito) su entrate correnti
[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti competenza (Macroaggregati 1.1 "Redditi di 
lavoro dipendente" + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 "Rimborso prestiti" + "IRAP" [pdc 
U.1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa 
concernente il Macroaggregato 1.1)] / (Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli 
delle Entrate e trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi progressi)

31,62 31,22 30,33

2 Entrate correnti
2.1 Indicatore di realizzazione delle previsioni di 

competenza concernenti le entrate correnti
Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti / Stanziamenti di 
competenza dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

98,65 99,58 100,52

2.2 Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa 
corrente

Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti / Stanziamenti di cassa 
dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

82,02

2.3 Indicatore di realizzazione delle previsioni di 
competenza concernenti le entrate proprie

Media accertamenti nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – 
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate 
extratributarie") / Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" 
(4)

43,96 44,37 44,79

2.4 Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa 
concernenti le entrate proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – 
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate 
extratributarie") / Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

35,77



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

3 Spese di personale
3.1 Incidenza spesa personale sulla spesa corrente 

(Indicatore di equilibrio economico-finanziario)
Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc U.1.02.01.01] – FPV 
entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il 
Macroaggregato 1.1) /
Stanziamenti competenza (Spesa corrente – FCDE corrente – FPV di entrata 
concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)

24,51 24,96 24,95

3.2 Incidenza del salario accessorio ed 
incentivante rispetto al totale della 
spesa di personale
Indica il peso delle componenti afferenti la 
contrattazione decentrata dell'ente rispetto al 
totale dei redditi da lavoro

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo 
indeterminato e determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al 
personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il 
Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) 
/(Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" – FPV di entrata concernente il 
Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)

15,63 15,40 15,40

3.3 Incidenza della spesa di personale con 
forme di contratto flessibile
Indica come gli enti soddisfano le proprie 
esigenze di risorse umane, mixando le varie 
alternative contrattuali più rigide (personale 
dipendente) o meno rigide (forme di lavoro 
flessibile)

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12 
"lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale") /   Stanziamenti di competenza 
(Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro
dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 
1.1 – FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

0,76 0,13 0,13

3.4 Spesa di personale procapite (Indicatore di 

equilibrio dimensionale in valore assoluto)

Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01] – FPV 
entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 
1.1 ) / popolazione residente (Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se 
non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

207,10 210,11 210,11

4 Esternalizzazione dei servizi
4.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc 

U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 
"Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") al netto del relativo FPV di spesa 
/ totale stanziamenti di competenza spese Titolo I al netto del FPV

10,84 11,17 11,40



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

5 Interessi passivi
5.1 Incidenza degli interessi passivi sulle entrate 

correnti (che ne costituiscono la fonte di 
copertura)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Stanziamenti di 
competenza primi tre titoli ("Entrate correnti")

2,64 2,08 1,86

5.2 Incidenza degli interessi sulle anticipazioni sul 

totale degli interessi passivi

Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario U.1.07.06.04.000 
"Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Stanziamenti di competenza 
Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,00 0,00 0,00

5.3 Incidenza degli interessi di mora sul totale degli 
interessi passivi

Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario U.1.07.06.02.000 
"Interessi di mora" / Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,00 0,00 0,00

6 Investimenti
6.1 Incidenza investimenti su spesa corrente e in 

conto capitale
Totale stanziamento di competenza Macroaggregati 2.2 + 2.3 al netto dei relativi FPV / 
Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della spesa al netto del FPV

15,99 4,31 1,95

6.2 Investimenti diretti procapite

(Indicatore di equilibrio dimensionale in valore 

assoluto)

Stanziamenti di competenza per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto 
di terreni" al netto del relativo FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio 
di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

153,25 26,50 4,81

6.3 Contributi agli investimenti procapite

(Indicatore di equilibrio dimensionale in valore 
assoluto)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.3 Contributi agli investimenti al netto del 
relativo FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non 
disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

12,42 12,42 12,42

6.4 Investimenti complessivi procapite

(Indicatore di equilibrio dimensionale in valore 
assoluto

Totale stanziamenti di competenza per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi 
lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi agli investimenti" al netto dei 
relativi FPV / popolazione residente
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo 
anno disponibile)

165,67 38,92 17,23

6.5 Quota investimenti complessivi finanziati dal 
risparmio corrente

Margine corrente di competenza / Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli 
investimenti") (10)

44,30 176,92 349,07

6.6 Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo 
positivo delle partite finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie /Stanziamenti di competenza 
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 
"Contributi agli investimenti") (10)

0,00 0,00 0,00

6.7 Quota investimenti complessivi finanziati da 
debito

Stanziamenti di competenza (Titolo 6 "Accensione di prestiti" - Categoria 6.02.02 
"Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di 
garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni)/Stanziamenti di competenza 
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 
"Contributi agli investimenti") (10)

0,00 0,00 0,00



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

7 Debiti non finanziari
7.1 Indicatore di smaltimento debiti commerciali Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"

+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stanziamenti di competenza e 
residui al netto dei relativi FPV (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

100,00

7.2 Indicatore di smaltimento debiti verso altre 

amministrazioni pubbliche

Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 
(U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi 
(U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche 
(U.2.03.01.00.000) +
Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + 
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]/ stanziamenti di competenza e residui, al netto 
dei relativi FPV, dei [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 
(U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi 
(U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche 
(U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 
+U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

100,00

8 Debiti finanziari
8.1 Incidenza estinzioni debiti finanziari (Totale competenza Titolo 4 della spesa) / Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio 

precedente (2)
11,20 10,50 9,02

8.2 Sostenibilità debiti finanziari Stanziamenti di competenza [1.7 "Interessi passivi" - "Interessi di mora" 
(U.1.07.06.02.000) - "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000)] + Titolo 4 
della spesa – [Entrate categoria 4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche" + 
"Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di 
amministrazioni pubbliche" (E.4.03.01.00.000) + "Trasferimenti in conto capitale da 
parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione" 
(E.4.03.04.00.000)] / Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate

9,63 8,70 7,60

8.3 Indebitamento procapite (in valore assoluto) Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente

(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo 
anno disponibile)

587,72



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

9 Composizione avanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente (5)

9.1 Incidenza quota libera di parte corrente 
nell'avanzo presunto

Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto 
(6)

37,00

9.2 Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo 
presunto

Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto 
(7)

0,00

9.3 Incidenza quota accantonata nell'avanzo presunto Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (8) 57,78
9.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo presunto Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (9) 5,21
10 Disavanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente

10.1 Quota disavanzo che si prevede di ripianare 
nell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione / Totale disavanzo di 
amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di 
amministrazione presunto (3)

0,00 0,00 0,00

10.2 Sostenibilità patrimoniale del disavanzo presunto Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il 
risultato di amministrazione presunto (3) / Patrimonio netto (1)

0,00

10.3 Sostenibilità disavanzo a carico dell'esercizio Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione / Competenza dei titoli 1, 2 e 3 delle 
entrate e trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi)

0,00 0,00 0,00

11 Fondo pluriennale vincolato
11.1 Utilizzo del FPV (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota 

del fondo pluriennale vincolato non destinata ad essere utilizzata nel corso dell'esercizio 
e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale 
iscritto in entrata nel bilancio
(Per il FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del bilancio di previsione concernente 
il FPV, totale delle colonne a) e c)

100,00 0,00 0,00

12 Partite di giro e conto terzi
12.1 Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata Totale stanziamenti di competenza per Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale 

stanziamenti primi tre titoli delle entrate
(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)

21,71 21,91 22,12

12.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale stanziamenti di competenza per Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale 
stanziamenti di competenza del titolo I della spesa
(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)

23,49 23,66 23,66



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-a

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE

(indicare tante colonne quanti sono gli esercizi 
considerati nel bilancio di previsione) 

(dati percentuali)
2024 2025 2026

(1) Il Patrimonio netto è pari alla Lettera A) dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile. In caso di Patrimonio netto negativo, l'indicatore non si calcola e si segnala che l'ente ha il patrimonio 
netto negativo. L'indicatore è elaborato a partire dal 2018, salvo per gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che 
adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2019.

(2) Il debito di finanziamento è pari alla Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile. L'indicatore è elaborato a partire dal 2018, salvo che per gli enti che hanno partecipato alla 
sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti 
elaborano l'indicatore a decorrere dal 2019.
(3) Indicatore da elaborare solo se la voce E dell'allegato a) al bilancio di previsione è negativo. Il disavanzo di amministrazione è pari all'importo della voce E. Ai fini dell'elaborazione dell'indicatore, 
non si considera il disavanzo tecnico di cui all'articolo 3, comma 13, del DLgs 118/2011.
(4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi approvati o in caso di mancata approvazione degli ultimi consuntivi, ai dati di preconsuntivo. In caso di esercizio 
provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente.
Per gli enti che non sono rientrati nel periodo di sperimentazione, nel 2016 sostituire la media con gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media 
triennale con quella biennale (per il 2016 fare riferimento a dati stimati o, se disponibili, di preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016, 
elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al bilancio concernente il risultato di amministrazione presunto è positivo o pari a 0.

(6) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione presunto è pari alla 
lettera A riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione.

(7) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione presunto è pari alla lettera A 
riportata nel predetto allegato a).

(8) La quota accantonata del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione presunto è pari alla lettera A riportata 
nel predetto allegato a).

(9) La quota vincolata del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione presunto è pari alla lettera  A riportata 
nel predetto allegato a).

(10) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.



Comune di Tresignana Prov. FE
Allegato n.1-c

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento
BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2024, 2025, 2026 (dati percentuali) MEDIA TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)MISSIONI E PROGRAMMI ESERCIZIO 2024 ESERCIZIO 2025 ESERCIZIO 2026

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ totale 
previsioni missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni cassa/ 
(previsioni 

competenza - FPV  
+ residui)

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 
Media (Impegni + 

FPV) /Media 
(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media FPV / 
Media Totale FPV

Capacità di 
pagamento: Media 
(Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ 
Media (Impegni + 
residui definitivi)

Missione 1: Servizi 
istituzionali, generali e 

di gestione
1 Organi istituzionali 1,48 0,00 100,00 1,55 0,00 1,58 0,00 0,83 0,00 96,10
2 Segreteria generale 2,71 0,00 100,00 3,15 0,00 3,21 0,00 2,79 0,60 94,23
3 Gestione economica, finanziaria, 

programmazione, provveditorato
3,28 0,00 100,00 3,53 0,00 3,61 0,00 2,81 0,00 87,73

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi 
fiscali

0,81 0,00 100,00 0,81 0,00 0,82 0,00 0,92 0,00 96,26

5 Gestione dei beni demaniali e 
patrimoniali

5,16 0,00 100,00 5,33 0,00 5,42 0,00 5,03 0,41 81,00

6 Ufficio tecnico 2,66 0,00 100,00 2,91 0,00 2,98 0,00 2,06 0,29 99,02
7 Elezioni e consultazioni popolari - 

Anagrafe e stato civile
1,48 0,00 100,00 1,62 0,00 1,66 0,00 1,29 0,06 96,81

8 Statistica e sistemi informativi 0,02 0,00 100,00 0,02 0,00 0,02 0,00 0,04 0,00 50,08
9 Assistenza tecnico-amministrativa agli 

enti locali
0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,00

10 Risorse umane 3,29 0,00 100,00 3,89 0,00 3,97 0,00 3,73 5,58 93,84
11 Altri servizi generali 5,98 0,00 100,00 6,57 0,00 6,72 0,00 5,45 0,00 92,83

TOTALE Missione 1: Servizi istituzionali, 
generali e di gestione

26,88 0,00 100,00 29,38 0,00 29,98 0,00 24,96 6,95 90,31

Missione 3: Ordine 
pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,04 0,00 100,00
2 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,05 0,00 100,00 0,05 0,00 0,05 0,00 0,01 0,00 56,86

TOTALE Missione 3: Ordine pubblico e 
sicurezza

0,05 0,00 100,00 0,05 0,00 0,05 0,00 0,05 0,00 77,40

Missione 4: Istruzione e 
diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica 0,75 0,00 100,00 0,80 0,00 0,81 0,00 0,56 0,00 60,55
2 Altri ordini di istruzione 3,18 0,00 100,00 1,52 0,00 1,53 0,00 6,84 4,39 82,38
6 Servizi ausiliari all’istruzione 4,32 0,00 100,00 4,96 0,00 5,21 0,00 3,90 0,00 71,83
7 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE Missione 4: Istruzione e diritto allo 
studio

8,26 0,00 100,00 7,27 0,00 7,56 0,00 11,30 4,39 76,82

Missione 5: Tutela e 
valorizzazione dei beni 

e attività culturali
1 Valorizzazione dei beni di interesse 

storico
3,44 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2,54 9,70 90,93

2 Attività culturali e interventi diversi nel 
settore culturale

2,79 0,00 100,00 3,05 0,00 3,11 0,00 3,01 0,63 81,75

TOTALE Missione 5: Tutela e valorizzazione dei 
beni e attività culturali

6,23 0,00 100,00 3,05 0,00 3,11 0,00 5,55 10,32 84,90

Missione 6: Politiche 
giovanili, sport e tempo 

libero
1 Sport e tempo libero 0,54 0,00 100,00 0,59 0,00 0,60 0,00 1,28 1,29 82,43
2 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,20 0,00 61,90

TOTALE Missione 6: Politiche giovanili, sport e 
tempo libero

0,54 0,00 100,00 0,59 0,00 0,60 0,00 1,49 1,29 79,49

Missione 7: Turismo
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo 0,29 0,00 100,00 0,32 0,00 0,32 0,00 0,23 0,00 52,82
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Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento
BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2024, 2025, 2026 (dati percentuali) MEDIA TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)MISSIONI E PROGRAMMI ESERCIZIO 2024 ESERCIZIO 2025 ESERCIZIO 2026

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ totale 
previsioni missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni cassa/ 
(previsioni 

competenza - FPV  
+ residui)

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 
Media (Impegni + 

FPV) /Media 
(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media FPV / 
Media Totale FPV

Capacità di 
pagamento: Media 
(Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ 
Media (Impegni + 
residui definitivi)

TOTALE Missione 7: Turismo 0,29 0,00 100,00 0,32 0,00 0,32 0,00 0,23 0,00 52,82
Missione 8: Assetto del 

territorio ed edilizia 
abitativa

1 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2 Edilizia residenziale pubblica e locale e 

piani di edilizia economico-popolare
0,79 0,00 100,00 0,87 0,00 0,89 0,00 0,52 0,00 77,89

TOTALE Missione 8: Assetto del territorio ed 
edilizia abitativa

0,79 0,00 100,00 0,87 0,00 0,89 0,00 0,52 0,00 77,89

Missione 9: Sviluppo 
sostenibile e tutela del 

territorio e 
dell'ambiente

1 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero 

ambientale
0,17 0,00 100,00 0,19 0,00 0,19 0,00 0,21 0,00 86,85

3 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,10 0,00 66,67
4 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 100,00
5 Aree protette, parchi naturali, protezione 

naturalistica e forestazione
1,36 0,00 100,00 1,49 0,00 1,53 0,00 1,28 0,70 75,43

6 Tutela e valorizzazione delle risorse 
idriche

0,03 0,00 100,00 0,03 0,00 0,03 0,00 0,03 0,00 100,00

8 Qualità dell'aria e riduzione 
dell'inquinamento

0,01 0,00 100,00 0,01 0,00 0,01 0,00 0,25 0,12 5,99

TOTALE Missione 9: Sviluppo sostenibile e 
tutela del territorio e dell'ambiente

1,57 0,00 100,00 1,72 0,00 1,76 0,00 1,88 0,83 68,89

Missione 10: Trasporti 
e diritto alla mobilità

2 Trasporto pubblico locale 0,26 0,00 100,00 0,28 0,00 0,29 0,00 0,23 0,00 100,00
3 Trasporto per vie d'acqua 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 50,00
4 Altre modalità di trasporto 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
5 Viabilità e infrastrutture stradali 7,04 0,00 100,00 5,47 0,00 4,11 0,00 25,30 62,76 88,11

TOTALE Missione 10: Trasporti e diritto alla 
mobilità

7,30 0,00 100,00 5,75 0,00 4,40 0,00 25,53 62,76 88,31

Missione 11: Soccorso 
civile

1 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,06 0,00 71,31
2 Interventi a seguito di calamità naturali 0,11 0,00 100,00 0,12 0,00 0,13 0,00 0,10 0,00 68,20

TOTALE Missione 11: Soccorso civile 0,11 0,00 100,00 0,12 0,00 0,13 0,00 0,16 0,00 69,06
Missione 12: Diritti 

sociali, politiche sociali 
e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e i minori e per 
asili nido

5,04 0,00 100,00 5,53 0,00 5,55 0,00 3,49 0,23 75,11

2 Interventi per la disabilità 0,73 0,00 100,00 0,79 0,00 0,80 0,00 0,55 0,00 88,29
3 Interventi per gli anziani 0,32 0,00 100,00 0,13 0,00 0,11 0,00 5,29 11,26 93,13
4 Interventi per i soggetti a rischio di 

esclusione sociale
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5 Interventi per le famiglie 0,94 0,00 100,00 1,04 0,00 1,06 0,00 1,18 0,00 88,53
7 Programmazione e governo della rete 

dei servizi sociosanitari e sociali
3,90 0,00 100,00 4,28 0,00 4,38 0,00 3,60 0,00 99,53

8 Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
9 Servizio necroscopico e cimiteriale 1,13 0,00 100,00 1,24 0,00 1,26 0,00 1,31 1,86 64,12
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Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2024, 2025, 2026, approvato il           

Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento
BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2024, 2025, 2026 (dati percentuali) MEDIA TRE RENDICONTI PRECEDENTI (O DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)MISSIONI E PROGRAMMI ESERCIZIO 2024 ESERCIZIO 2025 ESERCIZIO 2026

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ totale 
previsioni missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni cassa/ 
(previsioni 

competenza - FPV  
+ residui)

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 

Previsioni 
stanziamento/ 

totale previsioni 
missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV 

totale

Incidenza 
Missione/Programma: 
Media (Impegni + 

FPV) /Media 
(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media FPV / 
Media Totale FPV

Capacità di 
pagamento: Media 
(Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ 
Media (Impegni + 
residui definitivi)

TOTALE Missione 12: Diritti sociali, politiche 
sociali e famiglia

12,06 0,00 100,00 13,01 0,00 13,17 0,00 15,41 13,34 85,92

Missione 13: Tutela 
della salute

7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00
TOTALE Missione 13: Tutela della salute 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00

Missione 14: Sviluppo 
economico e 
competitività

1 Industria, PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,73 0,00 77,02
2 Commercio - reti distributive - tutela dei 

consumatori
0,94 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,02 0,12 100,00

TOTALE Missione 14: Sviluppo economico e 
competitività

0,94 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,75 0,12 77,04

Missione 16: 
Agricoltura, politiche 

agroalimentari e pesca
1 Sviluppo del settore agricolo e del 

sistema agroalimentare
0,05 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,05 0,00 8,21

TOTALE Missione 16: Agricoltura, politiche 
agroalimentari e pesca

0,05 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,05 0,00 8,21

Missione 17: Energia e 
diversificazione delle 

fonti energetiche
1 Fonti energetiche 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 32,37

TOTALE Missione 17: Energia e diversificazione 
delle fonti energetiche

0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 32,37

Missione 20: Fondi e 
accantonamenti

1 Fondo di riserva 0,28 0,00 0,00 0,31 0,00 0,32 0,00 0,00 0,00 0,00
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 1,66 0,00 0,00 1,62 0,00 1,61 0,00 0,00 0,00 0,00
3 Altri fondi 0,53 0,00 0,00 0,58 0,00 0,59 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti 2,47 0,00 0,00 2,51 0,00 2,52 0,00 0,00 0,00 0,00
Missione 50: Debito 

pubblico
2 Quota capitale ammortamento mutui e 

prestiti obbligazionari
4,29 0,00 100,00 4,42 0,00 3,88 0,00 4,99 0,00 100,00

TOTALE Missione 50: Debito pubblico 4,29 0,00 100,00 4,42 0,00 3,88 0,00 4,99 0,00 100,00
Missione 60: 
Anticipazioni 

finanziarie
1 Restituzione anticipazione di tesoreria 14,85 0,00 100,00 16,31 0,00 16,67 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE Missione 60: Anticipazioni finanziarie 14,85 0,00 100,00 16,31 0,00 16,67 0,00 0,00 0,00 0,00
Missione 99: Servizi 

per conto terzi
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro 13,33 0,00 100,00 14,64 0,00 14,96 0,00 7,16 0,00 91,86

TOTALE Missione 99: Servizi per conto terzi 13,33 0,00 100,00 14,64 0,00 14,96 0,00 7,16 0,00 91,86
(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili.  In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente. Nel 2016 sostituire la media degli accertamenti con gli accertamenti del 

2015 stimati e la media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati  2016 fare riferimento a stime, o se disponibili, a dati di preconsuntivo). Le Autonomie speciali  che 

adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.
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L’ORGANO DI REVISIONE 

Verbale n. 22 del 27/11/2023 

PARERE SULLA PROPOSTA DI BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 

Premesso che l’Organo di revisione ha: 

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2024-2026, unitamente agli allegati di legge 
approvati con Deliberazione della Giunta Comunale n. 89 del 14/11/2023; 

- visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 «Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali» (TUEL); 

- visto il Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118 e la versione aggiornata dei principi 
contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti 
territoriali; 

presenta 

l’allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2024-
2026, del Comune di Tresignana che forma parte integrante e sostanziale del presente 
verbale. 
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1. PREMESSA 

Il sottoscritto Dott. Gregorio Mastrantonio, nominato con delibera dell’organo consiliare n. 44  
del 28/09/2022; 

Premesso 

− che l’Ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del D.lgs. 
267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità 
finanziaria, lo schema di bilancio di cui all’allegato 9 al D.lgs.118/2011;  
− che è stato ricevuto in data 20/11/2023 con PEC Prot. n° 13787 lo schema del bilancio 
di previsione per gli esercizi 2024-2026, approvato dalla Giunta comunale in data 14/11/2023 
con delibera n. 89, completo degli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo. 
 

● viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL; 
● visto lo statuto dell’Ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all’Organo di 
revisione; 
● visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità; 
● visti i regolamenti relativi ai tributi comunali; 

● visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell’art.153, 
comma 4 del D.lgs. n. 267/2000, in data 13/11/2023 in merito alla veridicità delle previsioni di 
entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio 
di previsione 2024-2026; 

l’Organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio 
di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e 
progetti, come richiesto dall’art. 239, comma 1, lettera b) del D.lgs. n. 267/2000. 

2. NOTIZIE GENERALI SULL’ENTE 

Il Comune di Tresignana registra una popolazione al 01.01.2023, di n 6.918 abitanti. 

L’Ente non è in disavanzo. 

L’Ente non è in piano di riequilibrio. 

L’Ente non è in dissesto finanziario.  

3. DOMANDE PRELIMINARI 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente con Deliberazione n° 36 del 26/07/2023 ha 
provveduto all’approvazione dell’assestamento generale e della salvaguardia degli equilibri di 
bilancio 2023. 

L’Organo di revisione ha verificato che al bilancio di previsione sono stati allegati tutti i 

documenti di cui all’art. 11, co. 3,  del  D.lgs.  n.  118/2011; al punto 9.3 del principio contabile 

applicato 4/1, lett. g) e lett. h); all’art. 172 TUEL. 
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L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha rispettato i termini di legge per l’adozione del 

bilancio di previsione 2024-2026 adottando una procedura coerente o comunque compatibile 

con quanto previsto dal principio contabile All. 4/1 a seguito dell’aggiornamento disposto dal 

Decreto interministeriale del 25.7.2023. 

L’Ente non ha gestito in esercizio provvisorio. 

L’Organo di revisione è iscritto alla BDAP. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente, prima dell’approvazione in Consiglio Comunale, 
abbia effettuato il pre-caricamento sulla banca dati BDAP senza rilievi e/o errori bloccanti. 

L’Ente è adempiente all’inserimento dei relativi dati e documenti in BDAP (Banca Dati delle 
Amministrazioni Pubbliche).  

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non risulta strutturalmente deficitario sulla base 
dei parametri individuati con Decreto interministeriale del 4 agosto 2023 per il triennio 2022-
2024. 

4. VERIFICHE SULLA PROGRAMMAZIONE 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha rispettato i termini di legge per l’adozione 
degli strumenti di programmazione (previsti dall’allegato 4/1 del d.lgs. n. 118/2011). 

Con riferimento alla verifica della coerenza delle previsioni l’Organo di revisione sul 
Documento Unico di programmazione (DUP), approvato dal Consiglio comunale, ha espresso 
parere con verbale n. 19 del 09/11/2023 attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità.  

L’Organo di revisione ha verificato che il DUP contiene i seguenti strumenti obbligatori di 
programmazione di settore: 

Programma triennale lavori pubblici 

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici, di cui all’art. 37 del d.lgs. n. 36 
del 31 marzo 2023, è redatto secondo lo schema tipo di cui all'allegato I.5 al nuovo Codice. 

Il programma espone interventi di investimento uguali o superiori a € 150.000,00. 

Il programma risulta coerente anche con i progetti PNRR, per i quali non si applica il nuovo 
codice dei contratti pubblici (rif. Art. 225 co. 8 del D.lgs. 31 marzo 2023 n. 36 “in relazione alle 
procedure di affidamento e ai contratti riguardanti investimenti pubblici, anche suddivisi in lotti, 
finanziati in tutto o in parte con le risorse previste dal PNRR e dal PNC, nonché dai programmi 
cofinanziati dai fondi strutturali dell’Unione Europea, ivi comprese le infrastrutture di supporto 
ad essi connesse, anche se non finanziate con dette risorse, si applicano, anche dopo il 1° 
luglio 2023, le disposizioni di cui al D.L. n. 77/2021, convertito, con modificazioni, dalla legge 
108 del 2021, al decreto-legge 24 febbraio 2023, n. 13, nonché le specifiche disposizioni 
legislative finalizzate a semplificare e agevolare la realizzazione degli obiettivi stabiliti dal 
PNRR, dal PNC nonché dal Piano nazionale integrato per l’energia e il clima 2030 di cui al 
Regolamento (UE) 2018/1999 del Parlamento europeo e del Consiglio, dell’11 dicembre 
2018”).  
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Il programma triennale, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere pubblicato sul sito 
istituzionale nella sezione “Amministrazione trasparente” e nella Banca dati nazionale dei 
contratti pubblici. 

Programma triennale degli acquisti di beni e servizi 

Il programma triennale degli acquisti di beni e servizi di cui all’art. 37 del d.lgs. n. 36 del 31 
marzo 2023 è redatto secondo lo schema tipo di cui all’allegato I.5 al nuovo Codice. 

Il programma espone acquisti di beni e servizi pari o superiori a euro 140.000,00. 

Il programma risulta coerente anche con i progetti PNRR. (Circolare del 26 luglio 2022, n. 29 
– Manuale delle procedure finanziarie degli interventi PNRR) 

Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari  

Di cui all’art. 58, comma 1, del D.L. 25 giugno 2008, n. 112 convertito con modificazioni dalla 
L. 6 agosto 2008, n. 133,  

Programmazione delle risorse finanziarie da destinare al fabbisogno del personale 

Nella Sezione operativa del DUP è stata determinata la programmazione delle risorse 
finanziare da destinare al fabbisogno di personale a livello triennale e annuale sulla base della 
spesa per il personale in servizio e di quella connessa alle facoltà assunzionali previste a 
legislazione vigente, tenendo conto delle esigenze di funzionalità e di ottimizzazione delle 
risorse per il miglior funzionamento dei servizi. 

La programmazione di tali risorse finanziarie costituisce il presupposto necessario per la 
formulazione delle previsioni della spesa di personale del bilancio di previsione e per la 
predisposizione e l’approvazione del Piano triennale dei fabbisogni di personale nell’ambito 
della sezione Organizzazione e Capitale umano del Piano integrato di attività e organizzazione 
(PIAO) di cui all’articolo 6 del decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80, convertito, con modificazioni, 
dalla legge 6 agosto 2021, n. 113. 

L’Organo di revisione in tema di programmazione dei fabbisogni di personale deve esprimersi 
con apposito parere in sede di approvazione del PIAO. Il parere dell’Organo di revisione è 
rilasciato limitatamente alla sezione 3 del PIAO e non sull’intero PIAO i cui restanti contenuti 
non sono pertinenti con le competenze attribuite all’Organo di revisione in tema di rilascio 
obbligatorio di pareri. 

Programma annuale degli incarichi 

Il programma annuale degli incarichi e delle collaborazioni a persone fisiche di cui all’art. 3, 
comma 55, della l. n. 244/2007, convertito con l. n. 133/2008 come modificato dall’articolo 46, 
comma 3, del d. Legge n. 112/2008 e all'art. 7 comma 6, D. Lgs. 165/2001 è stato redatto. 

PNRR 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha una sezione del DUP dedicata al PNRR. (si 
rinvia al paragrafo dedicato al PNRR) 

Piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa 

Il piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa,, di cui all'art. 16, comma 
4, del D.L. 6 luglio 2011, n. 98, convertito con modificazioni dalla L. 15 luglio 2011, n. 111. 
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L’Organo di revisione ritiene che le previsioni contenute nella Sezione Operativa del DUP e 
nel bilancio di previsione per gli anni 2024-2026 sono con gli strumenti di programmazione di 
mandato, con la Sezione Strategica del DUP e con gli atti di programmazione di settore sopra 
citati. 

5. LA GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2023  

L’Organo consiliare ha approvato con delibera n. 12 del 27/04/2023 la proposta di rendiconto 
per l’esercizio 2022. 

L’Organo di revisione ha formulato la propria relazione al rendiconto 2022 in data 03/04/2023 
con verbale n° 5. 

La gestione dell’anno 2022 si è chiusa con un risultato di amministrazione al 31/12/2022 così 
distinto ai sensi dell’art.187 del TUEL, di cui applicato all’esercizio 2023 così dettagliato: 

 

Fondi Importo iniziale  
Importo già 
applicato in 
precedenza 

Importo 
applicato con 
la presente 
variazione 

Importo 
residuo 
disponibile 

Importo 
residuo 
disponibile 
dopo 
assestamento 

Accantonati 1.979.874,62 970.400,00  1.009.474,62 985.398,77 

Vincolati 153.103,78 140.282,14  12.821,64 12.821,64 

Destinati 61.187,52 61.187,52  0,00 0,00 

Liberi 1.290.808,47 1.009.728,10 76.708,00 204.372,37 228.448,22 

TOTALE 3.484.974,39 2.181.597,76  1.226.668,63 1.226.668,63 

 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non è intervenuto per adeguare le risultanze 
del rendiconto agli esiti della Certificazione COVID 2023, riferita all’esercizio 2022 tenuto conto 
dei dati di conguaglio forniti dalla RGS. 

L’Ente ha successivamente provveduto al relativo caricamento dei dati aggiornati in BDAP. 

L’Organo di revisione ha rilasciato il proprio parere sul provvedimento di salvaguardia ed 
assestamento 2023.  

Dal tale parere emerge che l’Ente è in grado di garantire l’equilibrio per l’esercizio 2023. 

5.1 Debiti fuori bilancio 

L’Organo di revisione ha verificato che non è stata, anche mediante l'acquisizione delle 
attestazioni dei responsabili dei servizi entro una data utile per la formulazione delle previsioni 
di bilancio, la sussistenza di debiti fuori bilancio da riconoscere e finanziare.  
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L’Organo di revisione ha verificato che dalle comunicazioni ricevute e dalle verifiche effettuate 
non risultano passività potenziali probabili per una entità superiore al fondo accantonato nel 
risultato d’amministrazione.  

6. BILANCIO DI PREVISIONE 2024-2026 

L’Organo di revisione ha verificato che: 

-  il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza 
e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell’articolo 162 del Tuel; 

- le previsioni di bilancio - in ossequio ai principi di veridicità ed attendibilità - sono suffragate 
da analisi e/o studi dei responsabili dei servizi competenti, nel rispetto dell’art. 162, co. 5, TUEL 
e del postulato n. 5 di cui all’allegato 1 del D.lgs. n. 118/2011; 

- l’impostazione del bilancio di previsione 2024-2026 è tale da garantire il rispetto del saldo di 
competenza d’esercizio non negativo ai sensi art. 1, comma 821, legge n. 145/2018 con 
riferimento ai prospetti degli equilibri modificati dal DM 1° agosto 2019. 

- le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e 

rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi 

considerati anche se l’obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti. 

Le previsioni di competenza per gli anni 2024, 2025 e 2026 confrontate con le previsioni 
definitive per l’anno 2023 sono così formulate:  

ENTRATE Assestato 2023 2024 2025 2026 

Utilizzo avanzo di 
amministrazione 

 €             2.181.597,76   €                                  -     €                               -     €                           -    

Fondo pluriennale vincolato  €             2.311.563,75   €                       30.000,00   €                               -     €                           -    

Titolo 1 - Entrate correnti di natura 
tributaria, contributiva e perequativa 

 €             3.881.486,52   €                   3.816.839,00   €               3.750.246,00   €           3.720.257,00  

Titolo 2 - Trasferimenti correnti  €             2.067.429,16   €                   1.768.501,11   €               1.768.501,11   €           1.768.501,11  

Titolo 3 - Entrate extratributarie  €                990.673,81   €                     929.905,00   €                  935.655,00   €              905.155,00  

Titolo 4 - Entrate in conto capitale  €             3.840.051,37   €                   1.077.171,38   €                  220.000,00   €               70.000,00  

Titolo 5 - Entrate da riduzione di 
attività finanziarie 

 €                395.000,00   €                                  -     €                               -     €                           -    

Titolo 6 - Accensione di prestiti  €                395.000,00   €                                  -     €                               -     €                           -    

Titolo 7 - Anticipazioni di istituto 
tesoriere / cassiere 

 €             1.576.000,00   €                   1.576.000,00   €               1.576.000,00   €           1.576.000,00  

Titolo 9 - Entrate in conto di terzi a 
partite di giro 

 €             2.009.500,00   €                   1.414.500,00   €               1.414.500,00   €           1.414.500,00  

TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE  €           19.648.302,37   €                 10.612.916,49   €               9.664.902,11   €           9.454.413,11  

     

SPESE Assestato 2023 2024 2025 2026 

Disavanzo di amministrazione  €                             -     €                                  -     €                               -     €                           -    

Titolo 1 - Spese correnti  €             7.600.117,46   €                   6.020.675,51   €               5.978.010,98   €           5.977.601,36  

Titolo 2 - Spese in conto capitale  €             7.618.237,23   €                   1.146.171,38   €                  269.260,00   €              119.260,00  

Titolo 3 - Spese per incremento di 
attività finanziarie 

 €                395.000,00   €                                  -     €                               -     €                           -    

Titolo 4 - Rimborso di prestiti  €                449.447,68   €                     455.569,60   €                  427.131,13   €              367.051,75  
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Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da 
istituto tesoriere/cassiere 

 €             1.576.000,00   €                   1.576.000,00   €               1.576.000,00   €           1.576.000,00  

Titolo 7 - Spese per conto terzi e 
partite di giro 

 €             2.009.500,00   €                   1.414.500,00   €               1.414.500,00   €           1.414.500,00  

TOTALE COMPLESSIVO SPESE  €           19.648.302,37   €                 10.612.916,49   €               9.664.902,11   €           9.454.413,11  

 

6.1.Fondo pluriennale vincolato (FPV) 

Al fine di garantire il migliore utilizzo delle risorse finanziarie destinate a spese di investimento 
nella costituzione del FPV al 1° gennaio 2024, l’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha 
correttamente il Principio contabile applicato della contabilità finanziaria, avuto riguardo in 
particolare ai punti 5.4.8 (spese di progettazione) e 5.4.9 (spese non ancora impegnate per 
appalti pubblici di lavori) tenuto conto delle novità introdotte dal D.lgs. 36/2023 come precisato 
dalla FAQ n. 53 di Arconet. 

L’Organo di revisione ha verificato che la re-imputazione degli impegni di spesa sia correlata 
con la costituzione del FPV da iscrivere in entrata nel bilancio di previsione 2024-2026, nonché 
con gli impegni pluriennali, al fine di: 

● verificare la corretta elaborazione e gestione dei cronoprogrammi 
● evidenziare i ritardi nella realizzazione delle spese di investimento per mancata 
osservanza del cronoprogramma 
●  
Le fonti di finanziamento del Fondo pluriennale vincolato iscritto nella parte entrata del bilancio 
per l’esercizio 2024 sono le seguenti: 

  Importo 

FPV APPLICATO IN ENTRATA  €                              30.000,00  

FPV di parte corrente applicato  €                                          -    

FPV di parte capitale applicato (al netto dell'indebitamento)  €                              30.000,00  

FPV di parte capitale applicato al bilancio (derivante da indebitamento)  €                                          -    

FPV di entrata per partite finanziarie  €                                          -    

FPV DETERMINATO IN SPESA  €                                          -    

FPV  corrente:  €                                          -    

  -  quota determinata da impegni da esercizio precedente  €                                          -    

  -  quota determinata da impegni nell’esercizio cui si riferisce il bilancio  €                                          -    

FPV di parte capitale (al netto dell’indebitamento):  €                                          -    

  -  quota determinata da impegni/prenotazioni da esercizio precedente  €                                          -    

  -  quota determinata da impegni/prenotazioni nell’esercizio cui si riferisce il bilancio  €                                          -    

FPV di parte capitale determinato in bilancio (per la parte alimentata solo da indebitamento)   €                                          -    

  -  quota determinata da impegni/prenotazioni da esercizio precedente  €                                          -    

  - quota determinata da impegni/prenotazioni nell’esercizio cui si riferisce il bilancio  €                                          -    

Fondo pluriennale vincolato di spesa per partite finanziarie   €                                          -    

  

Fondo pluriennale vincolato FPV - Fonti di finanziamento  
 

Fonti di finanziamento FPV  Importo 

Entrate correnti vincolate   €                                          -   

Entrate correnti non vincolate in deroga per spese di personale  €                                          -   

Entrate correnti non vincolate in deroga per patrocinio legali esterni  €                                          -   
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Entrate correnti non vincolate in deroga per reimputazione di impegni assunti sull’esercizio a cui il rendiconto 
si riferisce, non divenuti esigibili 

 €                                          -   

Entrate diverse dalle precedenti per reimputazione di impegni assunti sull’esercizio a cui il rendiconto si 
riferisce, non divenuti esigibili 

 €                                          -   

Totale FPV entrata parte corrente  €                                          -    

Entrata in conto capitale  €                              30.000,00  

Assunzione prestiti/indebitamento   €                                          -   

Totale FPV entrata parte capitale  €                              30.000,00  

TOTALE  €                              30.000,00  

 
L’Organo di revisione ha preso atto che la re-imputazione degli impegni di spesa e la 
correlata costituzione del FPV sarà effettuata in data successiva all’adozione del bilancio di 
previsione; 

 

6.2 FAL – Fondo anticipazione liquidità 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non ha richiesto anticipazioni di liquidità con 
restituzione entro ed oltre l’esercizio.   

 

6.3. Equilibri di bilancio 

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell’art.162 del TUEL sono così assicurati: 

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 
 
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 

  
3.302.003,76 

   

      
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in 
entrata 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio 
precedente 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+)  6.515.245,11 6.454.402,11 6.393.913,11 
    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-)  6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 
     di cui      
     - fondo pluriennale vincolato   0,00 0,00 0,00 
     - fondo crediti di dubbia esigibilità   175.689,42 156.433,29 151.964,49 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-)  0,00 0,00 0,00 
      
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e 
prestiti obbligazionari 

(-)  455.569,60 427.131,13 367.051,75 

- di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
- di cui Fondo anticipazioni di liquidità    0,00 0,00 0,00 

      
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)   39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL 
TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI 
      
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e 
per rimborso prestiti(2) 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00   
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I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base 
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(+)  0,00 0,00 0,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti   0,00 0,00 0,00 
      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento 
in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi 
contabili 

(-)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione 
anticipata dei prestiti 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)      

      
O=G+H+I-L+M   0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 
      
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di 
investimento (2) 

(+)  0,00   

      
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 
iscritto in entrata 

(+)  30.000,00 0,00 0,00 

      
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+)  1.077.171,38 220.000,00 70.000,00 
      
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base 
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di 
attività finanziaria 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento 
in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi 
contabili 

(+)  39.000,00 49.260,00 49.260,00 

      
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione 
anticipata dei prestiti 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-)  1.146.171,38 269.260,00 119.260,00 
     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa   0,00 0,00 0,00 
      
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)  0,00 0,00 0,00 
      
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+)  0,00 0,00 0,00 
      

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE      

      
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E   0,00 0,00 0,00 

      

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO   
COMPETENZA 

ANNO 2024 
COMPETENZA 

ANNO 2025 
COMPETENZA 

ANNO 2026 
      
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve 
termine 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo 
termine 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di 
attività finanziaria 

(+)  0,00 0,00 0,00 

      
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo 
termine 

(-)  0,00 0,00 0,00 

      
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di 
attività finanziarie 

(-)  0,00 0,00 0,00 
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EQUILIBRIO FINALE      

      
W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y   0,00 0,00 0,00 

      

 
SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4) 
 

  

 Equilibrio di parte corrente (O)   0,00 0,00 0,00 
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di 
spese correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo 
anticipazione di liquidità 

(-)  0,00   

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli 
investimenti pluriennali 

  0,00 0,00 0,00 

 

L’importo di euro 39.000,00 di entrate di parte corrente destinate a spese in conto capitale 

sono costituite da: 

 € 30.000,00 entrata da concessioni cimiteriali destinata al finanziamento della 
manutenzione straordinaria cimiteri e costruzione loculi e ossari; 

 € 5.000,00 da dividendi partecipate destinati alla compensazione di lavori di 
manutenzione straordinaria patrimonio; 

 € 4.000,00 da parte del trasferimento RER per Fusione destinati all’acquisto di arredi 
per le scuole; 

L’equilibrio finale è pari a zero. 

L’Organo di revisione ha verificato che nel bilancio di previsione 2024-2026 non è stata 
prevista l’applicazione di avanzo accantonato/vincolato presunto e pertanto ha verificato 
che l’Ente non ha allegato i prospetti A1, A2 e A3 obbligatori solo nel caso di applicazione 
dell’avanzo presunto per le quote vincolate ed accantonate. 

 

6.4. Previsioni di cassa 

La situazione di cassa dell’Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti 
risultati:  

Situazione di cassa 2021 2022 2023 
Disponibilità:  € 2.409.565,42   €       2.566.703,79   €      3.302.003,76  
di cui cassa vincolata  €    236.957,27   €          293.456,27   €         276.233,12  
anticipazioni non estinte al 31/12  €                 -     €                       -     €                      -    

 

L’Organo di revisione ha verificato che:  

- l’Ente si è dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l’entità della 
giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata 
del tesoriere; 

- il saldo di cassa non negativo garantisce il rispetto del comma 6 dell’art.162 del TUEL; 

- le entrate riscosse dagli addetti alla riscossione vengono versate presso il conto di tesoreria 

dell'Ente con la periodicità prevista dalla normativa o dai regolamenti; 
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- la previsione di cassa relativa all’entrata è effettuata tenendo conto del trend della riscossione 

nonché di quanto accantonato al Fondo Crediti dubbia esigibilità di competenza e in sede di 

rendiconto per le relative entrate;  

- gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto 

competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella 

riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili; 

- i singoli responsabili dei servizi hanno all’elaborazione delle proposte di previsione 

autorizzatorie di cassa e al programma dei pagamenti al fine di evitare che nell’adozione dei 

provvedimenti che comportano impegni di spesa vengano causati ritardi nei pagamenti e la 

formazione di debiti pregressi nonché la maturazione di interessi moratori con conseguente 

responsabilità disciplinare e amministrativa; 

-  le previsioni di cassa per la spesa corrente, per il rimborso di prestiti e per le altre spese 

correnti o di investimento finanziate con applicazione dell’avanzo libero o con il margine 

differenziale di competenza sono state determinate sulla base della sommatoria delle entrate 

correnti che si presume di riscuotere e della giacenza iniziale di cassa libera. 

- le previsioni di cassa per la spesa del titolo II tengono conto dei cronoprogrammi dei singoli 
interventi e delle correlate imputazioni agli esercizi successivi. 
 

- le previsioni di cassa per le entrate da contributi in conto capitale e da ricorso 

all’indebitamento sono coerenti con le previsioni delle correlate spese del titolo II finanziate 

dalle medesime entrate senza generare fittizio surplus di entrata vincolata con il conseguente 

incremento delle previsioni di cassa della spesa corrente. 

L’Organo di revisione ritiene che:  

- le previsioni di cassa rispecchiano gli effettivi andamenti delle entrate e delle spese; 

- non sono state effettuate sovrastime nella previsione della riscossione di entrate con il rischio 

di consentire autorizzazioni di spesa per le quali si genereranno ritardi nei pagamenti e 

formazione di debiti pregressi in violazione dell’art. 183, co. 8, del TUEL. 

Il fondo iniziale di cassa al 01.01.2024 comprende la cassa vincolata stimata per euro 
276.233,12 e l’Organo di revisione ritiene che l’Ente si  sia dotato di scritture contabili atte a 
determinare in ogni momento l’entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile 
la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.  

L’Organo di revisione ha verificato che la programmazione dell'Ente tiene conto delle 
transazioni non monetarie correlate alla gestione patrimoniale (esempio: opere a scomputo, 
conferimenti, etc..). 
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6.5. Utilizzo proventi alienazioni 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente nelle previsioni di Bilancio 2024-2026 non ha 
inserito utilizzo di proventi da alienazioni.  

6.6. Risorse derivanti da rinegoziazione mutui 

L’Organo di revisione ha verificato che Ente non si è avvalso della facoltà di utilizzare le 
economie di risorse derivanti da operazioni di rinegoziazione mutui e prestiti per finanziare, in 
deroga, spese di parte corrente ai sensi dell’art. 7 comma 2 del D.L. 78/2015, in quanto non 
ha attivato rinegoziazioni. 

6.7. Entrate e spese di carattere non ripetitivo 

 L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha correttamente codificato ai fini della 

transazione elementare le entrate e le spese ricorrenti e non ricorrenti. 

L’Organo di revisione ha verificato che, ai fini degli equilibri di bilancio, vi è un coerente 

rapporto tra entrate e spese non ricorrenti. 

6.8. Nota integrativa 

L’Organo di revisione ha verificato che la nota integrativa allegata al bilancio di previsione 
riporta le informazioni previste dal comma 5 dell’art.11 del D.lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 
9.11.1 del principio 4/1. 

7. VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ DELLE PREVISIONI 

7.1 Entrate  

Ai fini della verifica dell’attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 
2024-2026, alla luce della manovra disposta dall’Ente, l’Organo di revisione ha analizzato in 
particolare le voci di bilancio di seguito riportate. 

7.1.1. Entrate da fiscalità locale 

Addizionale Comunale all’Irpef 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha applicato, ai sensi dell’art. 1 del D. lgs. n. 
360/1998, l’addizionale all’IRPEF, fissandone l’aliquota unica in misura del 0,7%. 

L’Organo di revisione ha verificato che le previsioni di gettito pari a € 700.000,00 sono 
coerenti a quanto disposto dal punto 3.7.5 del principio 4/2 del D. Lgs 118/2011. 

IMU 

L’Ente ha approvato le nuove aliquote per l’annualità 2024. Si evidenzia che è stato prorogato 
al 2025 l’obbligo per i Comuni di redigere la delibera di approvazione delle aliquote dell’IMU 
tramite l’elaborazione del prospetto di cui alla piattaforma informatica del portale del MEF. 
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Il gettito stimato per l’Imposta Municipale Propria è il seguente e tiene conto dell’integrale 
esenzione dei beni-merce ai sensi del comma 751: 

IMU 
Esercizio  

2023 (assestato o 
rendiconto) 

Previsione 
 2024 

Previsione  
2025 

Previsione  
2026 

IMU  €     1.150.000,00  1.190.000,00 1.190.000,00 1.190.000,00 
 

TARI 

Con deliberazione del Consiglio Comunale di Formignana n. 15 del 29/03/2017 e n. 6 del 
11/03/2014 del Consiglio Comunale di Tresigallo si è istituita la TARI in forma di corrispettivo 
e in forza di quanto previsto dall’articolo 1, comma 668, della legge 27 dicembre 2013, n. 147,  
con lo stesso atto è stato affidato al soggetto gestore CLARA SpA,  la riscossione della tariffa 
e la sua applicazione pertanto nessun importo è stato iscritto in bilancio. Con deliberazione 
Commissario Prefettizio con i poteri del Consiglio Comunale n. 16 del 18/03/2019 
immediatamente eseguibile, si è approvato il REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA 
TARIFFA RIFIUTI CORRISPETTIVA, redatto sulla scorta ed in aderenza al testo approvato 
dalla Regione Emilia-Romagna e dal Consiglio d’Ambito di ATERSIR. 

I termini per l’approvazione del PEF, delle tariffe e dei regolamenti TARI, a decorrere dall’anno 
2022, sono fissate al 30 aprile di ciascun anno ai sensi dell’art. 3 comma 5 quinquies del DL. 
228/2021. 

 

Altri Tributi Comunali 

Oltre all’addizionale comunale all’IRPEF, all’IMU e alla TARI, l’Ente non ha istituito altri tributi.  

 

7.1.2. Risorse relative al recupero dell’evasione tributaria 

Le entrate relative all’attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni: 

Titolo 1 - recupero 
evasione 

Accertato  
2021 

Accertato  
2022 

Previsione  
2024 

Previsione 
 2025 

Previsione 
 2026 

Prev. 
Acc.to 
FCDE 

Prev. 
Acc.to 
FCDE 

Prev. 
Acc.to 
FCDE 

Recupero evasione 
IMU 

 €     
305.629,34  

 € 487.797,57  
 € 
350.000,00  

 € 
140.805,00  

 €  
300.000,00  

 € 
120.690,00  

 € 
300.000,00  

 €     
120.690,00  

Recupero evasione 
TASI 

 €        5.676,24   €       744,70  
 €       
100,00  

 €         
42,77  

 €        
100,00  

 €         
42,77  

 €       
100,00  

 €             
42,77  

Recupero evasione 
imposta di 
pubblicità 

 €                  -     €              -     €              -    €              -    €               -    €              -    €              -    €                  -   

 

L’Organo di revisione ritiene che la quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità è 
congrua in relazione all’andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti ed ai 
crediti dichiarati inesigibili inclusi tra le componenti di costo.  



COMUNE DI TRESIGNANA PARERE ORGANO DI REVISIONE AL BILANCIO 2024/2026 

14 
 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non è stato inerte rispetto ai termini di 
prescrizione per le azioni di recupero. 

7.1.3. Sanzioni amministrative da codice della strada 

La funzione di “Polizia Municipale e Polizia Amministrativa Locale” è stata conferita all’Unione 
dei Comuni Copparo – Riva del Po e Tresignana “Unione Terre e Fiumi” 
L'accertamento e la riscossione delle entrate dei proventi derivanti dall’attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti fa capo all’Unione.  
Il gettito delle entrate derivanti dai proventi per infrazioni al Codice della Strada è gestito 
all’Unione dei Comuni e i rapporti finanziari fra Unione e Comuni sono così definiti:  
 
la convenzione in essere del 14/04/2016 all’articolo 06 comma 2 stabilisce che le entrate 
derivanti dall’attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti sono di 
competenza dell’Unione;  
iscrizione conseguenziale delle somme accertate sul bilancio dell’Unione e relativa valutazione 
da parte dell’unione stessa delle somme da iscrivere, secondo il principio contabile applicato 
concernente la contabilità finanziaria – allegato A/2 al Decreto Legislativo n. 118-2011, al fondo 
crediti dubbia esigibilità;  
iscrizione sul bilancio dei Comuni delle somme relative alle entrate con vincolo art. 208 comma 
4 lett. A) destinate come ente proprietario delle strade alla sostituzione, ammodernamento, 
potenziamento, messa a norma e manutenzione della segnaletica delle strade di proprietà del 
comune;  
 
Non viene previsto per quanto sopra descritto relativo FCDE.  
Il gettito è stato stimato con riferimento alle previsioni di entrata 2024 comunicate dall’Unione 
Terre e Fiumi destinato alla spesa in conto capitale per €. 80.500,00 alla manutenzione 
straordinaria delle strade e segnaletica.  
 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha provveduto alla certificazione al Ministero 
dell’Interno dell’utilizzo delle sanzioni al codice della strada per gli esercizi precedenti 
attraverso l’Unione Terre e Fiumi tenuta all’adempimento. 

 

7.1.4 Proventi dei beni dell’ente 

I proventi dei beni dell’ente per locazioni, fitti attivi e canoni patrimoniali sono così previsti: 
Proventi derivanti dalla gestione dei beni       
PROVENTI DA CONCESSIONI SU BENI CIMITERIALI (DESTINANTA SP 
INVESTIMENTO) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

AVVISI DI ACCERTAMENTO CONCESSIONI SU BENI CIMITERIALI 3.400,00 3.400,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 
PROVENTI CONCESSIONI IMMOBILI DEMANIO (PESCHIERA E EX 
MUNICIPIO E ALTRI IMMOBILI) 

30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 

PROVENTI CONCESSIONE RETI GESTIONE CIVICO GASDOTTO 92.800,00 0,00 98.900,00 0,00 68.500,00 0,00 
FITTI REALI DI FABBRICATI 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 113.000,00 0,00 
ACCERTAMENTI ESECUTIVI FITTI REALI DI FABBRICATI 2.500,00 2.500,00 600,00 600,00 500,00 500,00 
FITTO DA TERRENI 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 18.670,00 0,00 
RUOLI COATTIVI COSAP 50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE PUBBLICITA' 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 
CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE SUOLO PUBBLICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 
PROVENTI CONCESSIONE CONSORZIO CADF 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 111.000,00 0,00 
Proventi derivanti dalla gestione dei beni 443.420,00 5.950,00 449.170,00 5.600,00 418.670,00 5.500,00 

 

L’Organo di revisione ritiene che la quantificazione del FCDE congrua in relazione 
all’andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti. 
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7.1.4. Proventi dei servizi pubblici e vendita di beni 

Il dettaglio delle previsioni di proventi dei servizi dell’Ente e dei servizi a domanda individuale 
è il seguente: 
Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi       
DIRITTI DI SEGRETERIA (PARTE COLLEGATO SPESA CAP. 98) 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
DIRITTI PER IL RILASCIO DELLE CARTE D'IDENTITA` 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 
DIRITTI CARTE IDENTITA' ELETTRONICA DI COMPETENZA STATO 
(entrata cap. 5005) 

23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00 0,00 

PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE VOTIVA 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 
AVVISI DI ACCERTAMENTO SERVIZIO ILLUMINAZIONE VOTIVA 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 900,00 
PROVENTI SERVIZI PRE E POST SCUOLA 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 
PROVENTI DEI SERVIZI DI MENSA 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 
RISCOSSIONE COATTIVA MENSA ARRETRATA 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 
PROVENTI DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 
PROVENTI DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 
PROVENTI UTILIZZO LOCALI 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 
PROVENTI UTILIZZO TEATRO SPETTACOLI MOSTRE 200,00 0,00 200,00 0,00 200,00 0,00 
PROVENTI CENTRI ESTIVI 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 
Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 210.100,00 1.900,00 

 

L’Organo di revisione ritiene che la quantificazione del FCDE congrua in relazione 
all’andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti. 

L’organo esecutivo con deliberazione n. 83 del 07/11/2023, allegata al  bilancio, ha 
determinato la percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella 
misura del 33,50%. 

Sulla base dei dati di cui sopra e tenuto conto del dato storico sulla parziale esigibilità delle 
rette e contribuzione per i servizi pubblici a domanda è previsto nella spesa un fondo crediti 
dubbia esigibilità di euro 3.786,50. 

L’Organo di revisione prende atto che l’Ente ha provveduto a deliberare le tariffe relative ai 
servizi per l’annualità 2024. 

7.1.5. Canone unico patrimoniale  

Il dettaglio delle previsioni dei proventi derivanti dal Canone Unico Patrimoniale è il seguente: 

CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE PUBBLICITA' 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 27.000,00 0,00 
CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE SUOLO PUBBLICO 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 

 

7.1.6. Entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative 
sanzioni 

Proventi dei permessi a costruire per l’anno 2024 previsti euro 44.260,00.  
 
Gli incassi sono gestiti direttamente dall’Unione Terre e Fiumi alla quale è stato trasferito il 
Servizio SUAP – SUEI pertanto in bilancio viene indicata la somma già incassata dall’Unione 
di competenza del Comune di Tresignana; la stessa Unione provvede nel proprio bilancio alla 
previsione di FCDE per tale entrata.    
Tali proventi sono destinati al finanziamento delle opere pubbliche quali la sistemazione delle 
aree mercatali e sono utilizzati solo dopo l’effettivo incasso degli oneri stessi trasferiti dalla 
stessa Unione.  
 
L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente rispetta i vincoli di destinazione previsti dalla 

Legge n. 232/2016 art.1 comma 460 e smi e dalle successive norme derogatorie. 
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7.2 Spese per titoli e macro aggregati 

L’Organo di revisione ha verificato che le previsioni sono costruite tenendo conto del tasso 

di inflazione programmata. 

Le previsioni degli esercizi 2024-2026 per macro-aggregati di spesa corrente è la seguente: 

Sviluppo previsione per aggregati di spesa: 

PREVISIONI DI COMPETENZA 

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA Previsioni 2024 Previsioni 2025 Previsioni 2026 

      

101 Redditi da lavoro dipendente  €   1.334.364,25   €   1.353.936,25   €   1.353.936,25  

102 Imposte e tasse a carico dell'ente  €     137.015,29   €     138.305,29   €     138.305,29  

103 Acquisto di beni e servizi  €   2.394.208,55   €   2.392.115,45   €   2.422.053,83  

104 Trasferimenti correnti  €   1.496.710,00   €   1.491.710,00   €   1.481.710,00  

105 Trasferimenti di tributi  €                  -    €                  -    €                  -   

106 Fondi perequativi  €                  -    €                  -    €                  -   

107 Interessi passivi  €     172.020,00   €     134.842,70   €     118.963,50  

108 Altre spese per redditi da capitale  €                  -    €                  -    €                  -   

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate  €       49.600,00   €       49.600,00   €       49.600,00  

110 Altre spese correnti  €     436.757,42   €     417.501,29   €     413.032,49  

  Totale  6.020.675,51 5.978.010,98 5.977.601,36 

 

7.2.1 Spese di personale  

L’Organo di revisione ha verificato che la programmazione dei fabbisogni di personale è 
stata definita nel rispetto di tutti i vincoli generali e specifici che disciplinano le facoltà 
assunzionali dei Comuni membri di una Unione e di una piena coerenza con gli obiettivi 
di programma di governo dell’Ente.  

Ai sensi della disciplina assunzionale vigente, l’Ente mantiene un costante 
monitoraggio delle cessazioni di personale per un periodico e regolare 
aggiornamento delle capacità assunzionali, al fine di garantire un’adeguata 
programmazione di personale in relazione al futuro evolversi dei fabbisogni da 
pianificare.  
 
Ai fini della verifica del rispetto degli spazi assunzionali a tempo indeterminato calcolati in 
base a quanto previsto dall’art. 33 del D.L. 34/2019si precisa che il calcolo è stato 
effettuato come segue: 
 
La media delle entrate correnti relative agli ultimi tre rendiconti approvati (2020-2021-
2022) considerate al netto del fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato in bilancio di 
previsione è pari ad € 7.608.731,18;  
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La spesa complessiva per tutto il personale dipendente, al lordo degli oneri riflessi ed 
al netto di IRAP a carico dell'amministrazione a consuntivo per l’anno 2022 risulta pari 
a € 1.035.177,78; 
 
Il rapporto tra le due entità di cui ai punti precedenti risulta pari a 15,93% collocandosi 
al di sotto del valore soglia fissato dal DPCM al 26,90% calcolato per l’anno 2022, in € 
2.046.748,69; 
 
Come espresso dalla Corte dei Conti del Veneto deliberazione n.104/2020, vi è la 
necessità anche negli enti "virtuosi" di mantenere un atteggiamento cauto nel disporre 
delle proprie capacità di assumere, valutando attentamente le politiche assunzionali in 
relazione agli equilibri di bilancio. L’Amministrazione ha pertanto verificato inoltre che 
l’impatto del triennio del fabbisogno di personale contenuto nel presente Piao, in 
rapporto alle corrispondenti entrate correnti del triennio, rimanga ricompreso nei 
parametri previsti per gli enti "virtuosi". 

 
Ai fini della verifica del rispetto del vincolo di contenimento della spesa complessiva di 
personale ex art.1 c.557 legge 296 del 2006 si precisa che per i comuni nati da fusione 
tale limite è individuato dalla media del triennio precedente la data di fusione, per il 
Comune di Tresignana tale limite deve fare pertanto riferimento alla spesa sostenuta 
negli anni 2016-2018 pari ad € 1.499.203,79. 

La previsione della spesa di personale contenuta nel Bilancio di previsione 
triennio 2024-2026 prevede un impatto finanziario: 

- sull’annualità 2024 un importo stimato pari a € 1.496.038,14 al di sotto dei 
valori soglia sopra indicato; 

- sull’annualità 2025 un importo stimato pari a € 1.493.203,79 al di sotto dei 
valori soglia sopra indicato; 

- sull’annualità 2026 un importo stimato pari a € 1.493.203,79 al di sotto dei 
valori soglia sopra indicato; 
 
Ai fini della verifica del rispetto del limite di spesa per il lavoro flessibile, l’attuale normativa 
vigente in materia prevede:  
- Art. 11, comma 4-bis, D.L. 90/2014: "le limitazioni previste dall’art. 9, comma 
28 del D.L. n. 78/2010 e s.m.i. non si applicano agli enti in regola con l’obbligo di 
riduzione delle spese di personale di cui ai commi 557 e 562 dell’art. 1 L. 296/2006 e 
s.m.i. nell’ambito delle risorse disponibili a legislazione vigente"; 
- L’art. 16, comma 1-quarter, del D.L. n. 113 del 24/06/2016, esclude le spese 
sostenute per le assunzioni a tempo determinato ai sensi dell’art. 110, comma 1 del 
Tuel; 
- il limite di assunzione di dipendenti pubblici a tempo determinato non può 
superare il tetto annuale del 20% del presente personale a tempo indeterminato in 
servizio al 1° gennaio dell’anno di assunzione (art. 60, comma 3 CCNL 2019 – 2021). 
- dal tetto annuale delle assunzioni a tempo determinato sopra indicato, ai sensi 
del comma 4 dell’art. 60 lett. f) del CCNL 2019 – 2021 Comparto Funzioni Locali, è 
esente il personale che afferisce a progetti finanziati con fondi UE, statali, regionali o 
privati; 
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- rientrano nel tetto della spesa di personale per lavoro flessibile anche gli 
eventuali oneri per tirocini formativi per disoccupati attivati dall’ente. 
 
Ai fini della verifica del rispetto del limite di spesa per il lavoro flessibile, si dà atto che la 
spesa di personale mediante forme di lavoro flessibile previste per l’anno 2024-2026, 
derivante dalla programmazione dei fabbisogni di personale contenuta nel presente 
Dup, è compatibile con il rispetto del limite dell’art. 9, comma 28, del D.L. 78/2010, 
convertito in legge 122/2010. 

L’Organo di revisione ha verificato che la previsione di spesa di personale tiene conto 
degli effetti prodotti dal rinnovo del CCNL 2019-2021. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha predisposto la pianificazione del 

fabbisogno del personale 2024-2026 in maniera coerente ai progetti del PNRR. 

L’Organo di Revisione ha verificato che l’Ente non ha in servizio e non prevede di 

assumere personale a tempo determinato, in deroga agli ordinari limiti, ai sensi di 

quanto previsto dall’articolo 31-bis del D.L. 152/2021. 

7.2.2 Spese per incarichi di collaborazione autonoma (art.7 comma 6, D. Lgs. 
165/2001 ed articolo 3, comma 56, della legge n. 244/2007, come modificato 
dall’articolo 46, comma 3, del d. Legge n. 112/2008)  

L’importo massimo previsto in bilancio per incarichi di collaborazione autonoma previsto per 
gli anni 2024-2026 è di euro 24.000,00., come risulta dalla tabella sotto indicata, approvata 
con il DUP 2024-2026: 

Tipologia di incarico  Importo 2024 Importo 2025 Importo 2026 

1) Incarichi di studio, ricerca e 
consulenza  

0,00  0,00  0,00  

2) Co.co.co.  0,00  0,00  0,00  

3) Altre tipologie di incarichi 
professionali  

24.000,00 24.000,00 24.000,00 

TOTALE  24.000,00 24.000,00 24.000,00 

LIMITE sub 1)  0,00 0,00  0,00  

LIMITE sub 2+3)   24.000,00 24.000,00 24.000,00 

LIMITE TOTALE  24.000,00 24.000,00 24.000,00 
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7.3. Spese in conto capitale  

Le spese in conto capitale previste sono pari: 

- per il 2024 ad euro 1.146.171,38; 

- per il 2025 ad euro 269.260,00; 

- per il 2026 ad euro 119.260,00; 

L’Organo di revisione ha verificato che le opere di importo superiore ai 150.000,00 Euro sono 
state nel programma triennale dei lavori pubblici. 

L’Organo di revisione ha verificato che la previsione per l’esercizio 2024 delle spese in conto 
capitale di importo superiore ai 150.000,00 Euro corrisponde con la prima annualità del 
programma triennale dei lavori pubblici.  

Ogni intervento ha un cronoprogramma con le diverse fasi di realizzazione.  

L’Organo di revisione ha verificato che al bilancio di previsione è allegato un prospetto che 
identifica per ogni spesa in conto capitale la relativa fonte di finanziamento. 

L’Organo di revisione ha verificato che Ente non ha in essere e non intende acquisire i beni 
con contratto di PPP. 

l’Ente non ha sottoscritto contratti di servizio energia EPC (Energy Perfomance Contract). 

8. FONDI E ACCANTONAMENTI 

8.1. Fondo di riserva di competenza 

L’Organo di revisione ha verificato che la previsione del fondo di riserva ordinario, iscritto nella 
missione 20, programma 1, titolo 1, macro aggregato 10 del bilancio, ammonta a: 

anno 2024 - euro 30.000,00 pari allo 0,50% delle spese correnti; 

anno 2025 - euro 30.000,00 pari allo 0,50% delle spese correnti; 

anno 2026 - euro 30.000,00 pari allo 0,50% delle spese correnti; 

e rientra nei limiti previsti dall’articolo 166 del TUEL ed in quelli previsti dal regolamento di 
contabilità. 

8.2. Fondo di riserva di cassa 

L’Organo di revisione ha verificato che: 

- l’Ente nella missione 20, programma 1 ha stanziato il fondo di riserva di cassa per un importo 
pari ad euro 80.000,00, pari allo 0,54% delle spese finali in termini di cassa al netto del fondo 
di riserva di cassa. La consistenza del fondo di riserva di cassa rientra nei limiti di cui all’art. 
166, comma 2 quater del TUEL.  
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8.3. Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE) 

L’Organo di revisione ha verificato che: 

- nella missione 20, programma 2 è presente un accantonamento al fondo crediti di dubbia 
esigibilità (FCDE) di: 

- euro 175.689,42 per l’anno 2024; 

- euro 156.433,29 per l’anno 2025; 

-         euro 151.964,49 per l’anno 2026; 

- gli importi accantonati nella missione 20, programma 2, corrispondono con quanto 
riportano nell’allegato c), colonna c). 

 

L’Organo di revisione ha verificato: 

-  la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità ed il rispetto dell’accantonamento 
per l’intero importo. 

- che l’Ente ha utilizzato il metodo ordinario; 

- che l’Ente per calcolare le percentuali ha utilizzato uno dei tre metodi consentiti come definiti 
dall’esempio n. 5 del principio contabile All. 4/2 alla luce delle indicazioni contenute 
nell’aggiornamento dello stesso principio in seguito al DM del 25/07/2023, utilizzando la media 
semplice. 

- che l’Ente nella scelta del livello di analisi ha fatto riferimento ai capitoli; 

- che la nota integrativa fornisce adeguata illustrazione delle entrate che l'Ente non ha 
considerato di dubbia e difficile esazione e per le quali non si è provveduto all'accantonamento 
al Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE). (fornire specifica indicazione delle entrate); 

Capitolo 
Entrata 

Art. Codice Voce Anno Stanziamento 
Accantonamento 
minimo di legge 

Accantonamento 
minimo dell'ente 

Accantonamento 
effettivo del'ente 

Metodo 

    2024  100,00% 100,00%   

    2025  100,00% 100,00%   
    2026  100,00% 100,00%   

 

       
175 

 1.01.01.16 ADDIZIONALE I.R.PE.F. 2024 700.000,00    A 

2025 700.000,00     

2026 700.000,00     

       
176 

 1.01.01.16 LOTTA EVASIONE ADDIZIONALE I.R.PE.F. 2024 3.000,00    A 

2025 3.000,00     

2026 3.000,00     

       
182 

 1.01.01.06 IMU ACCERTAMENTI E RUOLI 2024     A 

2025      

2026      

       
184 

 1.01.01.06 IMU ACCERTAMENTI E RUOLI 2024 350.000,00 140.805,00 140.805,00 140.805,00 A 

2025 300.000,00 120.690,00 120.690,00 120.690,00  

2026 300.000,00 120.690,00 120.690,00 120.690,00  

       
187 

 1.01.01.76 TASI ACCERTAMENTI E RUOLI 2024 100,00 42,77 42,77 42,77 A 

2025 100,00 42,77 42,77 42,77  

2026 100,00 42,77 42,77 42,77  
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189 

 1.01.01.08 ICI RISCOSSIONE COATTIVA 2024     A 

2025      

2026      

      
1250 

 3.01.02.01 PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE VOTIVA 2024 40.000,00 8.420,00 8.420,00 8.424,00 A 

2025 40.000,00 8.420,00 8.420,00 8.424,00  

2026 40.000,00 8.420,00 8.420,00 8.424,00  

      
1264 

 3.01.02.01 PROVENTI SERVIZI PRE E POST SCUOLA 2024 2.000,00    A 

2025 2.000,00     

2026 2.000,00     

      
1265 

 3.01.02.01 PROVENTI DEI SERVIZI DI MENSA 2024 80.000,00 3.464,00 3.464,00 3.520,00 A 

2025 80.000,00 3.464,00 3.464,00 3.520,00  

2026 80.000,00 3.464,00 3.464,00 3.520,00  

      
1266 

 3.01.02.01 RISCOSSIONE COATTIVA MENSA ARRETRATA 2024 1.000,00 689,90 689,90 691,60 A 

2025 1.000,00 689,90 689,90 691,60  

2026 1.000,00 689,90 689,90 691,60  

      
1270 

 3.01.02.01 PROVENTI DEL SERVIZIO DI TRASPORTO 
SCOLASTICO 

2024 15.000,00 424,50 424,50 442,50 A 

2025 15.000,00 424,50 424,50 442,50  

2026 15.000,00 424,50 424,50 442,50  

      
1280 

 3.01.02.01 PROVENTI DEL SERVIZIO ASILO NIDO 2024     A 

2025      

2026      

      
1290 

 3.01.02.01 PROVENTI DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 2024 9.000,00 76,50 76,50 76,50 A 

2025 9.000,00 76,50 76,50 76,50  

2026 9.000,00 76,50 76,50 76,50  

      
1293 

 3.01.02.01 PROVENTI UTILIZZO LOCALI 2024 5.000,00 359,00 359,00 359,00 A 

2025 5.000,00 359,00 359,00 359,00  

2026 5.000,00 359,00 359,00 359,00  

      
1294 

 3.01.02.01 PROVENTI UTILIZZO TEATRO SPETTACOLI 
MOSTRE 

2024 200,00 200,00 200,00 200,00 A 

2025 200,00 200,00 200,00 200,00  

2026 200,00 200,00 200,00 200,00  

      
1590 

 3.01.03.01 PROVENTI CONCESSIONE  RETI GESTIONE 
CIVICO GASDOTTO 

2024 92.800,00 13.641,60 13.641,60 13.641,60 A 

2025 98.900,00 14.538,30 14.538,30 14.538,30  

2026 68.500,00 10.069,50 10.069,50 10.069,50  

      
1591 

 3.05.99.99 RIMBORSO DA GESTORE PER MONITORAGGIO 
CONTRATTO GAS 

2024 8.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00 A 

2025 8.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00  

2026 8.000,00 2.000,00 2.000,00 2.000,00  

      
1630 

 3.01.02.01 PROVENTI CENTRI ESTIVI 2024 20.000,00 46,00 46,00 46,00 A 

2025 20.000,00 46,00 46,00 46,00  

2026 20.000,00 46,00 46,00 46,00  

      
1690 

 3.01.03.02 FITTI REALI DI FABBRICATI 2024 113.000,00 757,10 757,10 757,10 A 

2025 113.000,00 757,10 757,10 757,10  

2026 113.000,00 757,10 757,10 757,10  

      
1700 

 3.01.03.02 FITTO DA TERRENI 2024 18.670,00 3.495,02 3.495,02 3.495,02 A 

2025 18.670,00 3.495,02 3.495,02 3.495,02  

2026 18.670,00 3.495,02 3.495,02 3.495,02  

      
1711 

 3.01.03.01 RUOLI COATTIVI COSAP 2024 50,00 37,81 37,81 37,83 A 

2025      

2026      

      
1720 

 3.01.03.01 CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE 
PUBBLICITA' 

2024 27.000,00    A 

2025 27.000,00     

2026 27.000,00     

      
1730 

 3.01.03.01 CANONE UNICO PATRIMONIALE - CANONE 
SUOLO PUBBLICO 

2024 15.000,00 70,50 70,50 70,50 A 

2025 15.000,00 70,50 70,50 70,50  

2026 15.000,00 70,50 70,50 70,50  

      
1860 

 3.01.03.01 PROVENTI CONCESSIONE  CONSORZIO CADF 2024 111.000,00    A 

2025 111.000,00     
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2026 111.000,00     

      
2320 

 3.05.02.03 INTROITI E RIMBORSI DIVERSI 2024 10.000,00 104,00 104,00 104,00 A 

2025 10.000,00 104,00 104,00 104,00  

2026 10.000,00 104,00 104,00 104,00  

      
2328 

 3.05.99.99 RIMBORSO SPESE  CLARA SPA 2024 2.440,00 976,00 976,00 976,00 A 

2025 2.440,00 976,00 976,00 976,00  

2026 2.440,00 976,00 976,00 976,00  

 

- che l’Ente si è avvalso della c.d. “regola del +1” come da FAQ 26/27 di Arconet e come anche 
indicato nell’esempio n. 5 del principio contabile All. 4/2 (alla luce delle indicazioni contenute 
nell’aggiornamento dello stesso principio in seguito al DM del 25/07/2023) che prevede la 
possibilità di determinare il rapporto tra incassi di competenza e i relativi accertamenti, 
considerando tra gli incassi anche le riscossioni effettuate nell’anno successivo in conto residui 
dell’anno precedente; 

- l’Ente ai fini del calcolo della media non si è avvalso nel bilancio di previsione, della facoltà 
(art. 107 bis  DL 18/2020 modificato dall’art. 30-bis DL 41/21) di effettuare il calcolo dell’ultimo 
quinquennio per le entrate del titolo 1 e 3 con i dati del 2019 in luogo di quelli del 2020 e del 
2021. 

8.4. Fondi per spese potenziali 

L’Organo di revisione ha verificato che: 

- l’Ente non ha accantonamento al fondo rischi contenzioso, in quanto non ha contenzioso in 
essere nell’esercizio precedente come da dichiarazioni dei responsabili di settore agli atti 
dell’Ente. 

- l’Ente ha provveduto a stanziare nel bilancio 2024-2026 accantonamenti in conto 
competenza per altre spese potenziali. 

Nella missione 20, programma 3, sono previsti i seguenti accantonamenti: 

Nel bilancio di previsione sono stati previsti i seguenti accantonamenti per passività potenziali: 
DESCRIZIONE 1° anno 2° anno 3° anno 
Indennità di fine mandato del sindaco 4.350,00 4.350,00 4.350,00 
Fondo oneri rinnovi contrattuali 45.618,00 45.618,00 45.618,00 
Fondo oneri rinnovi contrattuali personale quiescenza 6.000,00 6.000,00 6.000,00 
Fondo rischi contenzioso 0,00 0,00 0,00 
Fondo altre passività potenziali 0,00 0,00 0,00 
Altri fondi: Fondo accantonamento proventi alienazioni  0,00 0,00 0,00 

 
L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha accantonato risorse per gli aumenti 
contrattuali del personale dipendente. 

8.5. Fondo garanzia debiti commerciali  

Rispetto a tale nuovo accantonamento, l’ente alla data odierna risulta in regola con gli obblighi 
inerenti i pagamenti con Indice di tempestività medio dei pagamenti al 3° trimestre 2023 pari 
a meno 17,13, per cui in sede di formazione del Bilancio di previsione 2024-2026 non è stato 
previsto lo stanziamento dell’accantonamento al Fondo di garanzia debiti commerciali, 
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L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente: 

- ha effettuato le operazioni di bonifica delle banche dati al fine di allineare i dati presenti sulla 
Piattaforma dei crediti commerciali con le scritture contabili dell’Ente; 

- ha effettuato le attività organizzative necessarie per garantire il rispetto dei parametri previsti 
dalla suddetta normativa. 

9. INDEBITAMENTO 

L’Organo di revisione ha verificato che nel periodo compreso dal bilancio di previsione 
risultano soddisfatte le condizioni di cui all’art. 202 del TUEL. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente, nelle annualità 2024-2026 non intende attivare 
fonti di finanziamento derivanti dal ricorso indebitamento. 

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE 
(rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista 

l'assunzione dei mutui) 
ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N. 267/2000 

COMPETENZA 
ANNO 2024 

COMPETENZA 
ANNO 2025 

COMPETENZA 
ANNO 2026 

     

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 
(Titolo I) 

(+) 3.932.855,99 3.750.449,18 3.631.623,01 

2) Trasferimenti correnti (Titolo II) (+) 1.926.599,65 1.726.924,00 1.574.932,00 
3) Entrate extratributarie (Titolo III) (+) 775.725,66 964.851,55 961.851,55 
     

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI  6.635.181,30 6.442.224,73 6.168.406,56 
     

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI  
     

Livello massimo di spesa annuale (1) (+) 663.518,13 644.222,47 616.840,66 
     

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di 
credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 
31/12/esercizio precedente (2) 

(-) 128.598,23 134.842,70 118.963,50 

     

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di 
credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati 
nell'esercizio in corso 

(-) 43.421,77 0,00 0,00 

     

Contributi erariali in c/interessi su mutui (+) 0,00 0,00 0,00 
     

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai 
limiti di indebitamento 

(+) 0,00 0,00 0,00 

     

Ammontare disponibile per nuovi interessi  491.498,13 509.379,77 497.877,16 
     

TOTALE DEBITO CONTRATTO  
     

Debito contratto al 31/12/esercizio precedente (+) 4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     

Debito autorizzato nell'esercizio in corso (+) 0,00 0,00 0,00 
     

TOTALE DEBITO DELL'ENTE  4.066.105,88 3.634.895,65 3.574.688,76 
     

DEBITO POTENZIALE  
     

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre 
Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti 

 0,00 0,00 0,00 

     

di cui, garanzie per le quali è stato costituito accantonamento  0,00 0,00 0,00 
     

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento  0,00 0,00 0,00 
     

 

L’Organo di revisione ha verificato che l’ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di 
spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2024, 2025 e 2026 con il limite della 
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capacità di indebitamento previsto dall’articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell’art.203 del 
TUEL. 

Interessi passivi e oneri finanziari diversi 

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale 
registra la seguente evoluzione: 

Oneri finanziari per amm.to 
prestiti e rimborso in quota 

capitale 
2022 2023 2024 2025 2026 

Oneri finanziari 148.977,71  128.598,23  172.020,00  134.842,70  118.963,50  

Quota capitale 544.848,39  449.447,68  455.569,60  427.131,13  367.051,75  

Totale fine anno 693.826,10  578.045,91  627.589,60  561.973,83  486.015,25  
 

L’Organo di revisione ha verificato che la previsione di spesa per gli anni 2024, 2025 e 2026 
per interessi passivi e oneri finanziari diversi, è congrua sulla base del riepilogo predisposto 
dal responsabile del servizio finanziario degli altri prestiti contratti a tutt’oggi e rientra nel limite 
di indebitamento previsto dall’articolo 204 del TUEL come calcolato nel seguente prospetto. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non prevede di effettuare operazioni qualificate 
come indebitamento ai sensi dell’art.3 c° 17 legge 350/2003, diverse da mutui ed obbligazioni. 

L’Organo di Revisione ha verificato che l’Ente non prevede l’estinzione anticipata di prestiti. 
L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie. 

10. ORGANISMI PARTECIPATI 

L’Organo di revisione ha verificato che tutti gli organismi partecipati hanno approvato i bilanci 
d’esercizio al 31/12/2022.  

L’Organo di Revisione prende atto che l’Ente non ha società/organismi partecipati in perdita. 

La Relazione sul governo societario predisposta dalle società a controllo pubblico controllate 
dall’Ente contiene il programma di valutazione del rischio aziendale, ai sensi dell’art. 6 del 
D.lgs. n. 175/2016 tenuto conto delle novità introdotte dal “Codice della Crisi” -  d.lgs. 12 
gennaio 2019)  

L’Organo di revisione prende atto che l’Ente non intende sottoscrivere aumenti di capitale, 
effettuare trasferimenti straordinari, aperture di credito, né rilasciare garanzie in favore delle 
proprie società partecipate. 

Accantonamento a copertura di perdite 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente non ha effettuato l’accantonamento ai sensi 
dell’art. 21 commi 1 e 2 del D. lgs.175/2016 e ai sensi del comma 552 dell’art.1 della Legge 
147/2013, in quanto non ha partecipate in perdita. 

L’Ente provvederà, entro il 31.12.2023, con proprio provvedimento motivato, all’analisi 

dell’assetto complessivo delle società in cui detiene partecipazioni, dirette o indirette.  

L’Ente provvederà entro il 31.12.2023, per i servizi affidati alle stesse società, alla redazione 

della relazione ex articolo 30 del Dlgs 201/2022 con successivo invio all’ANAC. 
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Garanzie rilasciate 

L’Ente non ha rilasciato garanzie a favore degli organismi partecipati. 

Spese di funzionamento e gestione del personale (art. 19 D.lgs. 175/2016) 

L’Ente ha fissato nel DUP 2024-2026, obiettivi specifici sul complesso delle spese di 
funzionamento. 

11. PNRR 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente si è dotato di soluzioni organizzative idonee per 

la gestione, il monitoraggio e la rendicontazione dei fondi PNRR, anche mediante modifiche ai 

regolamenti interni. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha potenziato il sistema di controllo interno alla 

luce delle esigenze previste dalle indicazioni delle circolari RGS sul PNRR. 

L'Organo di revisione ha verificato che il sistema dei controlli interni dell'Ente è adeguato a 
individuare criticità, anche per frodi, nella gestione dei fondi collegati all'attuazione degli 
Interventi a valere sul PNRR 
L’Organo di revisione prende atto dei progetti finanziati dal PNRR in corso alla data di 
redazione del presente parere come di seguito riepilogati: 

Intervento 

Interve
nti 

attivati/
da 

attivare 

Missi
one  

Compon
ente 

Linea 
d'intervent

o 

Titolar
ità 

Termi
ne 

finale 
previ
sto 

 Importo 
comples

sivo  

 Importo 
impegna

to  

 
import

o 
pagato  

Fase di 
Attuazione 

MIGRAZIONE AL CLOUD 
DEI SERVIZI DIGITALI 
DELL'AMMINISTRAZIONE*
TERRITORIO 
COMUNALE*14 SERVIZI DA 
MIGRARE 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M1 C1 

M1C1: 
Digitalizza
zione, 
innovazion
e e 
sicurezza 
nella PA - 
I1.2:Abilita
zione al 
cloud per le 
PA locali 

COMU
NE 

2026 
 €        
121.992,
00  

 €                   
-    

 €                
-    

FINANZIAM
ENTO 
ATTRIBUITO 

PNRR MISSIONE 1 
COMPONENTE 1 ASSE 1 
INVENSTIMENTO 1.4.1 
ESPERIENZA DEL 
CITTADINO NEI SERVIZI 
PUBBLICI*TERRITORIO 
COMUNALE*ESPERIENZA 
DEL CITTADINO NEI 
SERVIZI PUBBLICI 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M1 C1 

M1C1: 
Digitalizza
zione, 
innovazion
e e 
sicurezza 
nella PA - 
I1.4:Servizi 
digitali e 
esperienza 
dei 
cittadini 

COMU
NE 

2026 
 €        
155.234,
00  

 €                   
-    

 €                
-    

FINANZIAM
ENTO 
ATTRIBUITO 
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ESTENSIONE 
DELL UTILIZZO DELLE 
PIATTAFORME NAZIONALI 
DI IDENTITÀ 
DIGITALE*TERRITORIO 
NAZIONALE*INTEGRAZIO
NE DI SPID E CIE 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M1 C1 

M1C1: 
Digitalizza
zione, 
innovazion
e e 
sicurezza 
nella PA - 
I1.4:Servizi 
digitali e 
esperienza 
dei 
cittadini 

COMU
NE 

2026 
 €          
14.000,0
0  

 €                   
-    

 €                
-    

FINANZIAM
ENTO 
ATTRIBUITO 

APPLICAZIONE APP 
IO*TERRITORIO 
NAZIONALE*ATTIVAZION
E SERVIZI 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M1 C1 

M1C1: 
Digitalizza
zione, 
innovazion
e e 
sicurezza 
nella PA - 
I1.4:Servizi 
digitali e 
esperienza 
dei 
cittadini 

COMU
NE 

2026 
 €           
9.604,00  

 €         
7.889,00  

 €                
-    

FINANZIAM
ENTO 
ATTRIBUITO 

PIATTAFORMA DIGITALE 
NAZIONALE DATI (PDND) 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M1 C1 

M1C1: 
Digitalizza
zione, 
innovazion
e e 
sicurezza 
nella PA - 
I1.4:Servizi 
digitali e 
esperienza 
dei 
cittadini 

COMU
NE 

2026 
 €          
20.344,0
0  

 €                   
-    

 €                
-    

FINANZIAM
ENTO 
ATTRIBUITO 

SCUOLA ELEMENTARE E 
MEDIA "E. DE AMICIS" DI 
FORMIGNANA*VIA 
CAVOUR*I.C. DON CHENDI 
  SCUOLA PRIMARIA E 
SECONDARIA DI I GRADO 
DE AMICIS – MESSA IN 
SICUREZZA E 
EFFICIENTAMENTO 
IMPIANTO DI 
ILLUMINAZIONE 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M2 C4 

M2C4: 
Tutela del 
territorio e 
della 
risorsa 
idrica - 
I2.2:Interve
nti per la 
resilienza, 
la 
valorizzazi
one del 
territorio e 
l'efficienza 
energetica 
dei Comuni 

COMU
NE 

2020 
 €          
70.000,0
0  

 €        
70.000,0
0  

 €     
68.099,
78  

COLLAUDO 
CERTIFICAT
O 
REGOLARE 
ESECUZION
E - 
PROGETTO 
NON 
NATIVO 
PNRR 

SEDE MUNICIPALE DI 
TRESIGALLO*PIAZZA 
ITALIA*PALAZZO 
MUNICIPALE   
INTERVENTI DI 
EFFICIENTAMENTO E 
COMUNITA  ENERGETICA 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M2 C4 

M2C4: 
Tutela del 
territorio e 
della 
risorsa 
idrica - 
I2.2:Interve
nti per la 
resilienza, 
la 
valorizzazi
one del 
territorio e 
l'efficienza 
energetica 
dei Comuni 

COMU
NE 

2022 
 €          
70.000,0
0  

 €        
70.000,0
0  

 €     
60.758,
02  

COLLAUDO 
CERTIFICAT
O 
REGOLARE 
ESECUZION
E - 
PROGETTO 
NON 
NATIVO 
PNRR 
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SCUOLE MEDIE 
FRANCESCHINI*VIA 
FRANCESCHINI*I.C. DON 
CHENDI - SCUOLA 
SECONDARIA DI I GRADO 
DON CHENDI   MESSA IN 
SICUREZZA E 
EFFICIENTAMENTO 
IMPIANTO DI 
ILLUMINAZIONE 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M2 C4 

M2C4: 
Tutela del 
territorio e 
della 
risorsa 
idrica - 
I2.2:Interve
nti per la 
resilienza, 
la 
valorizzazi
one del 
territorio e 
l'efficienza 
energetica 
dei Comuni 

COMU
NE 

2021 
 €        
140.000,
00  

 €      
140.000,
00  

 €   
135.30
8,34  

COLLAUDO 
CERTIFICAT
O 
REGOLARE 
ESECUZION
E - 
PROGETTO 
NON 
NATIVO 
PNRR 

ASILO NIDO DI 
FORMIGNANA*VIA 
CAVOUR*TRESIGNANA 
PER L'INFANZIA: 
AMPLIAMENTO NIDO 
FORMIGNANA 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M4 C1 

M4C1: 
Potenziame
nto 
dell¿offerta 
dei servizi 
di 
istruzione: 
dagli asili 
nido alle 
università - 
I1.1:Piano 
per asili 
nido e 
scuole 
dell'infanzi
a e servizi 
di 
educazione 
e cura per 
la prima 
infanzia 

COMU
NE 

2026 
 €        
669.800,
00  

 €      
669.800,
00  

 €     
46.372,
62  

AFFIDAMEN
TO LAVORI 

SCUOLA ELEMENTARE 
"FORLANINI"*PIAZZA 
FORLANINI*ADEGUAMENT
O SISMICO SCUOLE 
ELEMENTARI 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M4 C1 

M4C1: 
Potenziame
nto 
dell¿offerta 
dei servizi 
di 
istruzione: 
dagli asili 
nido alle 
università - 
I3.3:Piano 
di messa in 
sicurezza e 
riqualificaz
ione 
dell'edilizia 
scolastica 

COMU
NE 

2026 
 €        
861.540,
00  

 €      
861.540,
00  

 €   
758.77
0,82  

COLLAUDO 
CERTIFICAT
O 
REGOLARE 
ESECUZION
E - 
PROGETTO 
NON 
NATIVO 
PNRR 

SCUOLA ELEMENTARE E 
MEDIA "E. DE AMICIS" DI 
FORMIGNANA*VIA 
CAVOUR*IC DON CHENDI 
– SCUOLA PRIMARIA E 
SECONDARIA DI I° GRADO 
DE AMICIS – INTERVENTI 
DI ADEGUAMENTO 
SISMICO 

Interven
ti 
finanzia
ti con 
risorse 
di cui 
l'Ente è 
già 
destinat
ario 

M4 C1 

M4C1: 
Potenziame
nto 
dell¿offerta 
dei servizi 
di 
istruzione: 
dagli asili 
nido alle 
università - 
I3.3:Piano 
di messa in 
sicurezza e 
riqualificaz
ione 
dell'edilizia 
scolastica 

COMU
NE 

2026 
 €     
1.550.00
0,00  

 €   
1.550.00
0,00  

 €           
35,00  

FASE DI 
PROGETTA
ZIONE 
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L’Organo di revisione prende atto che ad oggi per i seguenti progetti l’Ente ha ricevuto le 
seguenti anticipazioni : 

SEDE MUNICIPALE DI TRESIGALLO*PIAZZA ITALIA*PALAZZO MUNICIPALE   
INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO E COMUNITA  ENERGETICA € 66.500,00 

SCUOLE MEDIE FRANCESCHINI*VIA FRANCESCHINI*I.C. DON CHENDI - SCUOLA 
SECONDARIA DI I GRADO DON CHENDI   MESSA IN SICUREZZA E EFFICIENTAMENTO 
IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE € 133.000,00 
 
SCUOLA ELEMENTARE "FORLANINI"*PIAZZA FORLANINI*ADEGUAMENTO SISMICO 
SCUOLE ELEMENTARI € 582.002,65 
 
ASILO NIDO DI FORMIGNANA*VIA CAVOUR*TRESIGNANA PER L'INFANZIA: 
AMPLIAMENTO NIDO FORMIGNANA € 60.480,00 
 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente ha predisposto appositi capitoli all’interno del 
PEG (ai sensi dell’art. 3, co. 3, DM 11 ottobre 2021) al fine di garantire l’individuazione delle 
entrate e delle uscite relative al finanziamento specifico, garantendo così il tracciamento dei 
vincoli di competenza e di cassa e di tutti gli atti e la relativa documentazione giustificativa su 
supporti informatici adeguati rendendoli disponibili per le attività di controllo e audit. 

L’Organo di revisione ha verificato che l’Ente si è avvalso della facoltà prevista 
dall’art.15,co.4,d.l.n.77/2021 e ha, quindi, accertato entrate derivanti dal trasferimento delle 
risorse del PNRR e del PNC sulla base della formale deliberazione di riparto o assegnazione 
del contributo a proprio favore, con imputazione agli esercizi di esigibilità ivi previsti senza 
attendere l’impegno dell’amministrazione erogante. 

L’Organo di revisione ha effettuato delle verifiche specifiche sulle modalità di accertamento, 
gestione e rendicontazione dei Fondi del PNRR, anche tramite l'utilizzo del sistema ReGiS. 

L’Organo di revisione ha verificato il rispetto delle regole contabili previste per i fondi del 
PNRR così come richiamate dalla FAQ 48 di Arconet anche con riferimento alle somme messe 
a disposizione dal Decreto Opere Indifferibili. 

L’Ente non ha  deciso di imputare a carico dei fondi del PNRR una quota di spesa di personale. 

12. OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI 

L’Organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera: 

a) Riguardo alle previsioni di parte corrente  

1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:   

- delle previsioni definitive 2023;  
- della modalità di quantificazione e aggiornamento del fondo pluriennale vincolato; 
- di eventuali re-imputazioni di entrata; 
- del bilancio delle aziende speciali, consorzi, istituzioni e società partecipate;  
- della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d’entrata;  
- dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP; 
- degli oneri indotti delle spese in conto capitale; 
- degli oneri derivanti dalle assunzioni di prestiti; 
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- degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano 
giuridicamente l’Ente; 
- degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l’Ente ha attuato sulle entrate e sulle 
spese; 
- dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali; 
- della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 
- della quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali; 
 
b) Riguardo alle previsioni per investimenti 

Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, 
compreso la modalità di quantificazione e aggiornamento del fondo pluriennale vincolato e le 
re-imputazioni di entrata all’elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori 
pubblici, allegati al bilancio. 

Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il 
piano triennale dei lavori pubblici e il crono programma dei SAL e degli obiettivi del PNRR. 

c) Riguardo alle previsioni di cassa 

Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all’esigibilità dei residui attivi e delle entrate 
di competenza, tenuto conto della media degli incassi degli ultimi 5 anni, e congrue in relazione 
al rispetto dei termini di pagamento con riferimento ai cronoprogrammi e alle scadenze di legge 
e agli accantonamenti al FCDE. 

d) Riguardo agli accantonamenti 

Congrui gli stanziamenti della missione 20 come evidenziata nell’apposita sezione. 

e) Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche 

L’Organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l’invio dei dati relativi al bilancio di 
previsione entro trenta giorni dal termine ultimo per l’approvazione alla banca dati delle 
amministrazioni pubbliche di cui all’articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi 
i dati aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato 
rispetto di tale termine, come disposto dal comma 1-quinquies dell’art. 9 del D.L. n. 113/2016,  
non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia 
tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di 
somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando 
non si provvederà all’adempimento. E’ fatto altresì divieto di stipulare contratti di servizio con 
soggetti privati che si configurino come elusivi della disposizione del precedente periodo.  

13. CONCLUSIONI 

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l’articolo 239 del TUEL 
e tenuto conto: 

- del parere espresso sul DUP; 

- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario; 

- delle variazioni rispetto all’anno precedente e all’ultimo rendiconto approvato; 

- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa. 
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L’Organo di revisione: 

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell’osservanza delle norme di Legge, dello 
statuto dell’Ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall’articolo 162 del TUEL 
e dalle norme del D.lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al 
predetto decreto legislativo; 

- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l’attendibilità contabile delle previsioni di 
bilancio; 

ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2024-2026 e 
sui documenti allegati. 

 

 

1 

L’ORGANO DI REVISIONE 

Dott. Gregorio Mastrantonio 
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Denominazione  

 sito WEB 

Denominazione  

UNIONE DEI COMUNI TERRE E FIUMI  http://www.unioneterrefiumi.fe.it 

CADF SPA http://www.cadf.it 

SIPRO http://www.siproferrara.com 

LEPIDA http://www.lepida.it 

CLARA SPA http://www.clarambiente.it 

ACER SPA http:// https://www.acerferrara.it/ 

AREA IMPIANTI SPA http://www.areaimpianti.net 

GECIM SRL http://www.gecim.it 

DELTA 2000 http://www.deltaduemila.net 

BANCA ETICA SPA http://www.bancaetica.it 

  


